
INVENTARIO ANALÍTICO DE CAUSAS CIVILES Y CRIMINALES DEL FONDO JUDICIAL 
DE VERA (ALMERÍA)

INVENTARIO DE CAUSAS CIVILES Y CRIMINALES

1.
1608, junio, 13 - 1633, enero,14. Vera.
Hernán  Pérez,  mayordomo  de  Propios,  contra  los

herederos de Juan de Aguilar, para cobrar las deudas de un
censo.

Acompaña: 1528, enero, 21. Traslado de una escritura
de censo hecha el 18 de abril de 1565. 

63 f. A.M.V. 640-1

  2.
    1622, abril, 14 - agosto, 17.Granada-Vera.

Probanza del pleito que tiene la ciudad de Vera en la
Audiencia de Granada sobre la venta de hierbas. 

78 f. A.M.V. 640-2

  3.
    [1628], s.m.,s.d. S.l.

Miguel Martínez, pregonero, presenta querella contra
Hernando Quirante, "el Mozo", vecino de Vera, por maltratar a
su hijo. 

1 f. A.H.P.A J-1, nº2

  4.  
1628,[...], 17. Vera
Ginés Salmerón, alguacil mayor de Vera, denuncia a

Juan de Gálvez, Pedro Sánchez y Lorenzo Simón por pastar su
ganado en tierras de don Diego.

1 f. A.H.P.A. J-1, nº4

  5.
1628, enero, 16 - agosto, 25. Vera
Ginés Salmerón, alguacil mayor de Vera, denuncia a

Diego Jiménez, arráez de una barca de pesca, por vender cinco
espuertas de pescado de noche, quebrantando las ordenanzas.

5 f. A.H.P.A. J-1, nº5

  6.
1628, agosto, 2 - septiembre, 2. Vera
Juan Francisco de Solórzano, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar lo ocurrido entre Francisco de Poveda y el
alférez Jerónimo de Cáceres y Diego, su hijo, vecinos de Vera.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº6

  7.
1628, agosto, 25. Vera
Cristóbal  Rodríguez,  vecino  de  Zurgena,  presenta

querella criminal contra Antonio Perales, de igual vecindad,
por haberle insultado.



1 f. A.H.P.A. J-1, nº7

  8.
1628, agosto, 25 - diciembre,3.Vera-Zurgena
Juan Francisco de Solórzano, alcalde mayor de Vera,

ordena  averiguar  lo  ocurrido  en  Zurgena,  donde  hubo  una
disputa entre Ginés Martín, su criado, Pedro Mozo de Segura y
Diego, criado de Alonso Bonillo.

8 f. A.H.P.A. J-1, nº8

  9.
1628,septiembre,15-1629,septiembre,16. Vera
Alonso  Bascuñana  reclama  a  Martín  García,  primer

marido de su mujer, Juana Gallego, doce fanegas de trigo y dos
de cebada que le correspondieron al morir su padre, Andrés
Gallego  y,  que,  al  parecer,  recibió  Martín  García,  primer
marido de Juana.

62 f. A.H.P.A. J-1, nº9

 10.
[1628], septiembre, 27. [Vera]
Pedro Leonés presenta querella criminal contra Benito

Landínez y otros por haberle despojado de sus tierras.
1 f. A.H.P.A. J-1, nº10

 11.
1628, octubre, 7 - diciembre, 1. Antas
Ginés  Cano,  vecino  de  Vera,  presenta  querella

criminal contra Pedro Simón, de igual vecindad, por entrar sin
permiso en una propiedad del primero.

3 f. A.H.P.A. J-1, nº11

 12.
1628, octubre, 8-9. Vera
Ginés Salmerón, alguacil mayor de Vera, denuncia a

varios  vecinos  de  Vera  y  los  alrededores  por  trabajar  en
domingo.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº12

 13.
1628, octubre, 17 - 1629, enero, 10. Vera
Juan Francisco de Solórzano, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar las causas de la disputa entre Pedro Orozco y
Francisco García.

8 f. A.H.P.A. J-1, nº13

 14.
1628, noviembre, 19. Vera
Ginés de Escánez, beneficiado de la iglesia mayor de

Vera, presenta querella contra los que pasan por las tierras
que tiene sembradas.

1 f. A.H.P.A. J-1, nº14

 15.
1628, diciembre, 7-9. Vera
Juan del Castillo, armador de una barca pesquera,

presenta  querella  criminal  contra  Juan  López,  arráez  de
Bartolomé de Cueto, por haberle roto su red de pescar.

6 f. A.H.P.A. J-1, nº15

 16.
1629, enero, 10-25. Vera.



El alcalde mayor tramita la denuncia contra Julián
González,  mayoral,  por  cierta  cantidad  de  pollinos  que
introdujo a pastar en el término de Vera.

3 f.
Cosida a la anterior corre otra denuncia por el mismo

motivo contra Domingo Navarro, vecino de Albox.
4 f. A.H.P.A. J-1, nº16

               17.
1629, enero, 15-21. Vera
Juan García, mayoral de la hacienda de ganado de Juan

Jiménez, denuncia a otro Juan García, mulero de dicho señor,
por vender una mula sin su permiso e irse con otra.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº17

 18.
1629, enero, 27. Vera

Juan Francisco de Solórzano, alcalde mayor de Vera,
ordena  averiguar  lo  ocurrido  entre  Benito  Clemente,  Juan
Martínez y Francisco García.

3 f. A.H.P.A. J-1, nº18

 19.
1629, enero, 28-febrero, 15. Vera
Salvador Calvete, alguacil menor de Vera, denuncia a

Martín Sánchez, vecino y regidor de Zurgena, por haber tomado
cuatro ducados del pósito de Zurgena, contraviniendo las leyes
que hay sobre el mismo.

21 f. A.H.P.A. J-1, nº19

 20.
1629, enero, 30. Vera
Juan  Francisco  Solórzano,  alcalde  mayor  de  Vera,

ordena averiguar el hecho de que Martín Sánchez, vecino de
Zurgena,  haya  abierto  una  carta  que  Pedro  Martínez,
depositario del pósito de dicho lugar, le había entregado para
él.

3 f. A.H.P.A. J-1, nº20

 21.
1629, febrero, 23. Vera
Francisco  de  Carcedo,  vecino  de  Vera,  presenta

querella criminal contra Ginés Cano Núñez, vecino de Antas,
por  haberle  despojado  ilícitamente  de  cierto  terreno  que
heredó de su padre.

1 f. A.H.P.A. J-1, nº21

 22.
1629, febrero, 26-marzo, 1. Vera
Antón  Fernández,  en  nombre  de  Sebastián  Ordóñez,

presenta querella criminal contra Diego Jiménez, arráez de la
viuda  de  Juan  Fernández,  por  dificultarle  sus  trabajos  de
pesca.

11 f. A.H.P.A. J-1, nº22

 23.
1629, marzo, 12-22. Vera
Fernando de Montanos y Monzón, capitán a cargo de la

gente de guerra de Vera, ordena averiguar lo ocurrido entre
Blas  de  Martos,  regidor,  y  Francisco  de  Haro,  visitador,
quienes tuvieron problemas con vecinos de Vera y Mazarrón,
resultando algunos heridos.



7 f. A.H.P.A. J-1, nº23

 24.
1629, marzo, 13-15. Vera-Cuevas
Fernando de Montanos y Monzón, capitán de la guar-

nición de Vera, denuncia al soldado Gonzalo Pérez  por
haber abandonado su servicio.

6 f. A.H.P.A. J-1, nº24

 25.
1629, marzo, 17. Vera
Juan  de  Haro,  vecino  de  Vera,  denuncia  a  Esteban

López y a otros que permitieron a sus bueyes pastar y comer en
tierra sembrada del denunciante.

1 f. A.H.P.A. J-1, nº25

 26.
1629, abril, 1-13. Vera
Fernando de Montanos y Monzón, capitán de la guar-

nición de Vera, ordena averiguar el escándalo organizado por
los soldados Salvador Calvete, Juan de Haro, Juan de Aguilar y
Miguel Caparrós y castigar a los culpables.

11 f. A.H.P.A. J-1, nº26

              27.  
1629, abril, 25. Vera
Juan  Francisco  Solórzano,  alcalde  mayor  de  Vera,

ordena averiguar lo ocurrido entre Miguel Piñero y un hijo de
Diego Hernández Morata y otros vecinos de dicha localidad.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº27

 28.
1629, mayo, 1. Vera

Juan  Francisco  Solórzano,  alcalde  mayor  de  Vera,
ordena averiguar los malos tratos que Juan Tomás, vecino de la
misma, causó a su esposa, Lucía Sánchez, y a Francisco de
Poveda.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº28

 29.
1629, mayo, 4. Vera
Mari López y Matías (sic) Simón presentan querella

criminal contra la familia de Juan Bonagüe e Isabel López por
haberlas insultado.

1 f. A.H.P.A. J-1, nº29

 30.
1629, mayo, 13. Vera
Andrés Jiménez, vecino de Antas, presenta querella

criminal  contra  Ginés  Cano,  alcalde  de  dicho  lugar,  por
haberle ofendido.

1 f. A.H.P.A. J-1, nº30

 31.
1629, junio, 6-28. Vera
Luis  Jiménez,  alguacil  mayor  de  Vera,  denuncia  a

Pedro Núñez, vecino de Cabrera, por cometer un delito de usura
con la renta de los dos novenos de la sierra.

13 f. A.H.P.A. J-1, nº31

 32.
1629, junio, 9-15. Vera
Alonso de Castro y Castillo, alcalde mayor de Vera,

ordena  averiguar  lo  ocurrido  la  noche  pasada  entre  Andrés



Jiménez  y  los  religiosos  del  convento  de  la  Victoria,  a
quienes escandalizó con palabras injuriosas.

6 f. A.H.P.A. J-1, nº32

 33.
1629, junio, 12. Vera
Diego Morata denuncia los daños que han causado en su

propiedad cuatro bueyes de Damián de Grima y tres vacas de
Ginés de Morata.

2 f. A.H.P.A. J-1, nº33

 34.
1629, junio, 13-julio, 3. Vera
Alonso de Castro y Castillo, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar lo ocurrido entre Gregorio de Salas, Alonso
García y Miguel de Cárdenas.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº34

 35.
1629, junio, 13-julio, 13. Vera
Juan López denuncia a Esteban y Francisco de Cer-

vantes porque sus caballos se comieron dos fanegas y media de
su trigo.

18 f. A.H.P.A. J-1, nº35

 36.
1629, junio, 16-21. Vera
Luis  Jiménez,  alguacil  mayor  de  Vera,  denuncia  a

Francisco Ramírez porque sus caballos y yeguas comieron trigo
de Juan de Haro Gallardo en la Cañada del Alamo.

5 f. A.H.P.A. J-1, nº36

 37.
1629, junio, 19-24. Vera
El alcalde mayor de Vera ordena averiguar lo ocurrido

entre Francisco y Juan, criados de Francisco de Palencia.
4 f. A.H.P.A. J-1, nº37

 38.
1629, junio, 24-julio, 7. Vera-Murcia
Luis  Jiménez,  alguacil  mayor  de  Vera,  denuncia  a

Manuel de Castro, esclavo huido de Murcia.
5 f. A.H.P.A. J-1, nº38

 
 39.

1629, julio, 19. Vera
Diego García de Cánovas, alcalde mayor de Vera, en

ausencia  de  su  titular  ordena  averiguar  lo  ocurrido  entre
Bautista Landines y Damián García.

1 f. A.H.P.A. J-1, nº39

 40.
1629, julio, 19-1634, junio, 3.Vera- Antas
Diego de Cánovas, alcalde mayor de Vera, en ausencia

de su titular, ordena averiguar lo ocurrido entre Juan Cano y
Alonso, hijo de Isabel de la Cadena, vecinos de Antas, en la
que resultó herido el primero.

6 f. A.H.P.A. J-1, nº40

 41.
1629, agosto, 6-21. Vera



Martín Sánchez, regidor de Zurgena, presenta querella
criminal contra Salvador Bravo por haberle agredido y ofendido
con palabras injuriosas.

11 f. A.H.P.A. J-1, nº41

 42.
1629, agosto, 14. Vera
Antón de Salmerón presenta querella criminal contra

Diego de  Segura y  Juan de  Caparrós, vecinos  de Vera,  por
haberle maltratado.

3 f. A.H.P.A. J-1, nº42

 43.
1629, agosto, 24-1630, junio,3. Vera- Antas
Miguel Pérez, alguacil de Antas, presenta querella

criminal contra Pedro García, "el mozo", por haberle insultado
y negarse a pagar el dinero que debe por una condena anterior.

5 f. A.H.P.A. J-1, nº43

 44.
1629, septiembre, 3. Vera
Ginés  de  Escámez,  en  nombre  de  Catalina  Escámez,

presenta querella criminal contra Mariana García por haberla
insultado.

3 f. A.H.P.A. J-1, nº44

 45.
1629, septiembre, 19-20. Vera
Alonso de Castro y Castillo, alcalde mayor de Vera,

ordena procesar a una gitana que, al parecer, robó en casa de
Hernán Moreno, vecino de Antas.

5 f. A.H.P.A. J-1, nº45

 46.
1629, noviembre, 3. Vera
Ginés de Escámez y Pascual Abellán, vecinos de Vera,

presentan querella criminal contra Alonso García, arráez de
una barca de pesca que tienen los dos primeros, por haber
abandonado su trabajo.

3 f. A.H.P.A. J-1, nº46

 47.
1629, noviembre, 12-13. Cabrera
Alonso Yañez, alcalde de Cabrera, denuncia a Alonso

Martínez por permitir que sus cabras causaran ciertos daños en
los olivares de Gregorio Pérez.

1 f. duplicado. A.H.P.A. J-1, nº47

 48.
1629, septiembre, 13. Vera
Joan Beltrán, vecino de Cabrera, denuncia a Martín

Ruiz, de igual vecindad, por haber quemado cierta cantidad de
acebuches y olivares.

1 f. A.H.P.A. J-1, nº47

 49.
1629, noviembre, 13. Cabrera
Alonso Yáñez, alcalde de Cabrera, denuncia a Fran-

cisco  García,  vecino  de  Turre,  porque  sus  cabras  causaron
daños en unos olivares, morales y panizo.

1 f. A.H.P.A. J-1, nº47
[Estas tres últimas denuncias aparecen cosidas juntas

formando un cuadernillo].



 50.
1629, noviembre, 13. Cabrera.
Alonso Yañez, alcalde de Cabrera, informa a Alonso de

Castro  y  Castillo,  alcalde  mayor  de  Vera,  del  escándalo
organizado por Benito Sáez y Juan de Higuera para que ordene
averiguar lo ocurrido entre ambos.

5 f. A.H.P.A. J-1, nº48

   51. 
    1629, diciembre, 22-1630, mayo, 2. Vera

Angela Martínez, vecina de Vera, presenta querella
criminal contra Luis López por haberla maltratado a ella y a
su hijo pequeño en ausencia de su marido, Domingo Martínez.

6 f. A.H.P.A. J-1, nº49

 52.
1630, febrero, 8-14. Vera
Alonso de Castro y Castillo, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar el paradero de dos gitanos que dejaron en
poder de los alcaldes de Antas dos pollinos.

2 f. A.H.P.A. J-1, nº50

 53.
1630, febrero, 10. Vera-Antas
Alonso de Castro y Castillo, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar lo ocurrido entre Ginés de Morata y Simón
Martínez, quienes causaron gran alboroto en Antas.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº51

 54.
1630, febrero, 25-marzo, 4. Vera
Domingo Soler, regidor síndico y procurador general

de Vera, presenta querella criminal contra Juan Tallante y
Martín Valero, alcaldes de Huércal y contra Jerónimo Ferrer,
escribano público de Lorca, por haber apresado injustamente a
Juan Herrero, vecino de Zurgena, llevándolo a la cárcel de
Lorca.

15 f. A.H.P.A. J-1, nº52

 55.
1630, marzo, 16-17. Vera
Salvador Calvete, alguacil menor de Vera, denuncia a

Francisco  Barbarán,  vecino  de  Mazarrón,  por  haber  cargado
pescado sin tener licencia para ello.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº53

 56.
1630, abril, 26. Vera
Bartolomé de Cueto, alguacil mayor de Vera, denuncia

a un salitrero por trabajar el día de San Marcos.
1 f. A.H.P.A. J-1, nº54

 57.
1630, junio, 16. Vera
Alonso Marín de Tribaldos, teniente de alcalde mayor,

denuncia de oficio a Isabel Landines por vender peras a mayor
precio del autorizado.

2 f. A.H.P.A. J-1, nº55

 58.
1630, agosto, 15-19. Vera
Diego García de Cánovas, alcalde mayor de Vera, por

ausencia de su titular, ordena averiguar lo ocurrido entre
algunos vecinos que ocasionaron gran escándalo.



5 f. A.H.P.A. J-1, nº56

 59.
1630, agosto, 21-28. Vera
Los alcaldes y el alguacil de Antas denuncian a Juan

Herrero, Jusepe Lozano y Ginés Hernández por desacato a la
autoridad.

7 f. A.H.P.A. J-1, nº57

 60.
1630, agosto, 27. Vera
Diego García de Cánovas, alcalde mayor de Vera, por

ausencia de su titular, ordena averiguar lo ocurrido entre
Jusepe Izquierdo y Tomás de Cierva.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº58

 61.
1630, septiembre, 15. Vera
Tomás  de  Cierva,  soldado  preso  en  el  cuerpo  de

guardia, solicita ser puesto en libertad por no haber cometido
ningún delito.

2 f. A.H.P.A. J-1, nº59

 62.
1630, noviembre, 2-8. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor, denuncia

a Antonio Oliver, marinero, por tener una espada, en contra de
las leyes y ordenanzas.

9 f. A.H.P.A. J-1, nº60

 63.
1630, noviembre, 3. Vera
Bartolomé de Cueto denuncia a los pescadores de la

ciudad por haber salido a pescar en la noche del sábado que
era fiesta sin respetarla.

2 f. A.H.P.A. J-1, nº61

 64.
1630, noviembre, 4-6. Vera
Miguel de Haro, teniente del alguacil mayor de Vera,

denuncia a Juan Romano por pesar arrope con media libra de
piedra.

2 f. A.H.P.A. J-1, nº62

 65.
1630, noviembre, 13-diciembre, 30. Vera
Alonso Marín Tribaldos, alcalde mayor de Vera, ordena

averiguar lo ocurrido la noche anterior en casa de Bartolomé
de Cueto, alguacil mayor de dicha ciudad.

6 f. A.H.P.A. J-1, nº63

 66.
1630, diciembre, 13-14. Vera
Bartolomé de Cueto, alcalde mayor de Vera, denuncia a

Juan  de  Arboleas,  vecino  de  Serón,  por  haber  dejado  tres
cargas de cebada en casa de la viuda de Ginés de Piñas para
venderlas, en lugar de hacerlo en la alhondiguilla como está
obligado.

2 f. A.H.P.A. J-1, nº64

  67.
1630, diciembre, 17-19. Vera
Salvador Calvete, vecino y alguacil menor de Vera,

denuncia  a  Juan  Hernández,  escribano  de  Granada,  por  no



cumplir las leyes y pragmáticas reales respecto a sacar dinero
sin comunicarlo.

13 f. A.H.P.A. J-1, nº65

 68.
1630, diciembre, 30-31. Vera
Alonso Marín de Tribaldos, teniente de alcalde mayor

de Vera, denuncia a Pedro de Poveda, aserrador y vecino de la
misma, por vender en su casa pimienta extranjera sin licencia
del administrador.

7 f. A.H.P.A. J-1, nº66

 69.
1630, diciembre, 30-1631, enero, 9. Vera
Miguel de Haro denuncia a Andrés de Cánovas por estar

amancebado con una mujer forastera.
7 f. A.H.P.A. J-1, nº67

 70.
1631, abril, 26-28. Vera
Salvador Calvete, alguacil menor de Vera, denuncia a

Pedro  López,  arriero,  por  haber  vendido  cuatro  arrobas  de
harina  sin  licencia  a  Pedro  Pinar,  vecino  de  Cuevas,
perjudicando a los vecinos de Vera.

2 f. A.H.P.A. J-1, nº68

 71.
1631, abril, 29-30. Vera
Alonso  Marín  de  Tribaldo,  alcalde  mayor  de  Vera,

ordena procesar a Pedro Martínez de Salas, alférez mayor, por
faltarle al respeto y negarse a entregarle una espada que
tenía ilegalmente.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº69

72.
1631, junio, 20. Vera
Fernando de Montanos y Monzón, capitán de la guar-

nición de Vera, ordena averiguar lo ocurrido en cierta disputa
entre dos soldados.

2 f. A.H.P.A. J-1, nº70

 73.
1631, junio, 20-25. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de Vera,

denuncia a Alonso García, "el cojo", por vender pescado sin la
licencia necesaria.

4 f. A.H.P.A. J-1, nº71

 74.
1631, junio, 22. Vera
Alonso Marín de Tribaldos, teniente de alcalde mayor

de Vera, ordena averiguar lo ocurrido entre Benito Landines y
Juan García, el cual resultó herido.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº72

 75.
1631, junio, 30. [Vera]
Alonso  de  la  Cadena,  licenciado,  vecino  de  Vera,

presenta querella criminal contra Ginés Peretón y Ginés López
por permitir que sus bueyes comieran parte de su trigo.

1 f. A.H.P.A. J-2, nº73

 76.



1631, agosto, 11-septiembre, 2. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de Vera,

denuncia el hecho de que una manada de ganado lanar y cabrío
de Domingo Martínez y Tomé de Salamanca, estropease tierra de
riego de Juan de Salnes.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº74

 77.
1631, agosto, 15-28. Vera
Diego  González  presenta  querella  criminal  contra

Miguel de Segura y otros cómplices que intentaron matar a
Pedro Navarro, pastor del querellante.

12 f. A.H.P.A. J-2, nº75

 78.
1631, agosto, 20-1633, julio, 27. Zurgena
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de Vera,

denuncia a Alonso González, vecino de Cuevas, por vender trigo
y panizo  a precio  excesivo y  hacer préstamos  con un  alto
interés.

88 f. A.H.P.A. J-2, nº76

 79.
1631, agosto, 21-octubre, 14. Vera
Alonso de Castro y Castillo, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar el asalto en el que Blas de Martos resultó
herido por Martín García, vecino de esta ciudad, y Juan López,
de Zurgena.

10 f. A.H.P.A. J-2, nº77

 80.
1631, septiembre, 2-20. Vera
Fernando de Montanos y Monzón, capitán de la guar-

nición de Vera, presenta querella criminal contra Baltasar
Alonso, vecino de la misma, mosquetero, por desatender sus
servicios.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº78

 81.
1631, septiembre, 28-30. Vera
Alonso de Castro y Castillo, alcalde mayor de Vera,

ordena  averiguar  lo  ocurrido  en  Antas  entre  Ginés  García,
Francisco  Martínez  y  otros  vecinos  que  ocasionaron  gran
escándalo y alboroto.

11 f. A.H.P.A. J-2, nº79

82.
[Esta agrupación documental contiene doce denuncias,

fechadas entre noviembre de 1631 y diciembre de 1632, que
aparecen en el siguiente orden:]

1. 1632, diciembre, 18-24. Vera
Salvador Calvete, alguacil de Vera, denuncia a

varios vecinos encargados de amasar pan para las barcas
de pesca de esta ciudad por hacer los panes más pequeños
de lo estipulado.

4 f. 

2. 1632, junio, 14-julio, 5. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de

Vera, denuncia a Ginés Peretón, regidor de dicha ciudad,
por haber hecho dos paradas en "el pocico", trozo de
tierra que posee en la Jara.

3 f.



     3. 1631, noviembre, 28-1632, julio,10. Vera
        Fernando Pérez, a cuyo cargo está la cobranza de
tercias y alcabalas, por ausencia de Martín Jiménez,
receptor  de  las  mismas,  pide  testimonio  del  último
remate de la renta de Teresa, Cabrera, Bédar y Serena.

6 f.

4. 1632, junio, 14-27. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de

Vera, denuncia el hecho de que una manada de ganado
lanar y cabrío de Pedro García, pastase en la jara de
Juan García, contraviniendo las ordenanzas de la ciudad.

2 f.

5. 1632, junio, 14-25. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de

Vera, denuncia a Ginés Caparrós, "el viejo", vecino de
Vera, por haber hecho dos paradas en la jara para regar
sus  tierras,  contraviniendo  las  ordenanzas  de  dicha
ciudad.

2 f.

6. 1632, julio, 12. Zurgena
Cristóbal  Rodríguez,  alguacil  de  Zurgena,

denuncia a Andrés de Segura, vecino de la misma, por
introducir  vacas  y  bueyes  en  tierras  de  Jerónimo  de
Espinosa,  de  igual  vecindad,  contraviniendo  las
ordenanzas de Vera y su jurisdicción. 

1 f. 

7. 1632, junio, 14-septiembre, 9. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de

Vera, denuncia a Alonso de la Rosa, vecino de la misma,
por  haber  hecho  una  parada  en  un  trozo  de  tierra,
contraviniendo las ordenanzas de la ciudad.

2 f.

8. 1632, julio, 8-septiembre, 3. Vera
Salvador Calvete, alguacil de Vera, denuncia a

Juan  de  Alcázar,  vecino  de  la  misma,  por  los
desperfectos que causaron sus yeguas en los bancales de
Diego García.

2 f.

9. 1632, junio, 15-julio, 17. Vera
Salvador Calvete, alguacil de Vera, denuncia a

Simón, criado de Martín de Haro Gallardo, y a Alonso,
criado de Pedro Caparrós, vecinos de Vera, por quemar
unas palmeras en la hoya del Jaral.

3 f.

10. 1632, junio, 27-julio, 2. Vera
Salvador  Calvete,  alguacil  menor  de  Vera,

denuncia a Francisco García, arráez, por no entregar el
pescado que debía para la plaza.

2 f.

11. 1632, julio, 8, Vera
Salvador Calvete, alguacil de Vera, denuncia a

Lázaro Mellado, vecino de la misma, por hacer fuego en
la cañada de Antón Martínez, en tiempo de veda.

1 f.



12. 1632, junio, 14-julio, 8. Vera.
    Miguel de Haro, teniente de alguacil

                     mayor de Vera denuncia a Francisco y
                       Juan de Haro por dos paradas que estaban   haciendo en las

piezas de Caicedo.
3 f.

31 f. A.H.P.A. J-2, nº80

 83.
1632, mayo, 23-julio, 7. Vera
Diego  Ruiz,  albañil,  vecino  de  Vera,  presenta

querella criminal contra Juan Caparrós, de igual vecindad, por
haberle robado varios utensilios de su casa mientras estaba
ausente. 

14 f. y 2 cuartillas. A.H.P.A. J-2, nº81

  84.
1632, junio, 25. Vera-1633,enero,21.Cuevas
Ginés  Salmerón,  en  nombre  de  la  ciudad  de  Vera,

presenta  querella  criminal  contra  Juan  Gómez  por  haber
utilizado la dehesa de Pulpí, perteneciente a los propios de
dicha ciudad, en beneficio propio.

Acompaña: Real Provisión de 29 de enero de 1633.
15 f. A.H.P.A. J-2, nº82

 85.
1632, julio, 11. Vera
El licenciado Alonso Labado ordena averiguar la fuga

de Blas de Martos de la cárcel pública, tras haber roto una
cerradura.

3 f. A.H.P.A. J-2, nº83

 86.
1632, octubre, 7-8. Vera
Alonso  de  la  Cadena,  alcalde  mayor  de  Vera  por

ausencia de Alonso Labado, ordena averiguar el hecho de que
Alonso García entregase a Jusepe Hernández pescado para vender
en la plaza de la ciudad demasiado tarde.

4 f. A.H.P.A. J-2, nº84

 87.
1632, noviembre, 7-diciembre, 1. Vera
Hernando Caparrós, vecino de Vera, presenta querella

criminal contra Alonso Bascuñana por haberle deshonrado con
palabras injuriosas.

10 f. A.H.P.A. J-2, nº85

 88.
1632, diciembre, 29-31. Vera
Cristóbal García, vecino de Cabrera, en nombre de su

hermana Ana, presenta querella criminal contra Juan Martínez
por haberla abandonado, tras dejarla embarazada.

6 f. A.H.P.A. J-2, nº86

 89.
1633, febrero, 8-1634, abril, 8. Vera
García  Hernández,  mayoral  de  Fernando  de  Monreal,

denuncia a Juan Gómez, vecino de Vera, por llevar su ganado a
pastar a la dehesa de Pulpí que pertenece a su representado.

6 f. A.H.P.A. J-2, nº87

 90.



1633, febrero, 17-marzo, 9. Vera
El alcalde mayor de Vera practica diligencias sobre

el calzado que se vende y saca de ella.
    Acompañan: dos Reales Provisiones fechadas en febrero de

1633. 
                        8 f. A.H.P.A. J-2, nº88

 91.
1633, febrero, 19 - marzo, 1. Vera.
Vicente  de  Soto,  como  marido  de  Isabel  González,

contra  Salvador  Calvete,  alguacil  de  la  ciudad,  por  no
reconocer que fue depositario de ciento veinticinco reales,
tras  el  pleito  contra  Ginés  Caparrós  por  cultivar  tierras
realengas y concejiles.

53 f. A.M.V. 640-3

 92.
1633, junio, 20 - 26. Vera.
Pedro de Arteaga, administrador general de la sal del

Reino de Granada, contra Francisco López de Ayora, vecino de
Vera y fiel para cobrar el uno por ciento de las mercadurías
que se sacaran por la mar a reinos extraños y de las que de
ellos entren, por no haber habido ingresos. 

10 f. A.M.V. 640-4 

 93.
1633, julio, 25 - 1653, mayo 1. Zurgena.
Antonio  Quijada  de  la  LLana,  alcalde  mayor,  hace

visita y residencia a los lugares de Zurgena y Antas para que
puedan  presentar  sus  quejas  los  vecinos  que  se  sientan
agraviados. 

60 f. A.M.V. 640-8

 94.
1634, marzo, 27. Vera
Juan  Martínez,  vecino  de  Orce(Granada),  solicita

permiso para poder llevarse su ganado, retenido por ciertas
irregularidades.

1 f. A.H.P.A. J-2, nº90

 95.
1634, marzo, 31-abril, 2. Vera
Ginés  de  Campoy,  vecino  de  Vera,  denuncia  a  Juan

Sierra, de igual vecindad, por no tener licencia para vender
cuadros.

1 f. A.H.P.A. J-2, nº91

 96.
1634, abril, 20-1636, noviembre, 17. Vera
Salvador Calvete,"el viejo", y sus yernos,  Pedro

Gallardo y Ginés Caparrós, presentan          querella
criminal contra Catalina Martínez          por haber injuriado
a sus esposas.

Acompañan: dos Reales Provisiones de 1635 y 1636. 
38 f. A.H.P.A. J-2, nº92

 97.
1634, julio, 24-28. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de Vera,

denuncia la huida de un esclavo de Almería, perteneciente al
jurado Bartolomé Alemán.

1 f. A.H.P.A. J-2, nº93

 98.



1634, septiembre, 10-27. Vera
Luis Ponce de León, teniente de alguacil mayor de

Vera, denuncia a varios vecinos por los daños que ocasionaron
con sus ganados en la jara de Martín de Haro, jurado de esta
ciudad.

4 f. A.H.P.A. J-2, nº94

 99.
1634, octubre, 13-16. Vera
Juan Alonso, alguacil de Vera, denuncia a Francisco

González, vecino de Villarrobledo (Albacete), por introducir
en esta ciudad dos piezas de paño con intención de defraudar a
la Real Hacienda.

12 f. A.H.P.A. J-2, nº95

100.
1634, noviembre, 15. Vera
Alonso  de  Campos,  vecino  de  Zurgena,  presenta

querella  criminal  contra  el  alcalde  de  dicha  ciudad,  por
haberle abierto su casa y sacado trigo y miel.

1 f. A.H.P.A. J-2, nº96

101.
1635, enero, 6-7. Vera
Antonio Quijada de la Llama, alcalde mayor de Vera,

ordena  averiguar  la  causa  de  la  disputa  ocurrida  entre
Hernando  Caparrós  y  Ginés  de  Morata  contra  Miguel  Díaz
Vaquero.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº97

102.
1635, abril,14. Vera.
Melchor  Moreno,  vecino  de  Arboleas  y  preso  en  la

cárcel por no ir a servir a su Majestad, pide que se le deje
en libertad. 

3 f. A.M.V. 640-5

103.
1635, mayo, 20. Vera
Fernando Bascuñana, vecino de Vera, denuncia a Martín

de Haro Jurado, Domingo Soler y Bartolomé Campoy, todos de
igual vecindad, por haberle estropeado sus ganados 30 fanegas
de cosecha.

1 f. A.H.P.A. J-2, nº98

104.
1635, julio, 28-30. Vera
Bartolomé Soler Becilla, teniente de alcalde mayor de

Vera por ausencia de su titular, ordena averiguar la disputa
entre Jusepe Izquierdo y Diego Gallardo.

4 f. A.H.P.A. J-2, nº99

105.
1635, agosto, 2. Vera
Bartolomé Soler Becilla, teniente de alcalde mayor,

ordena averiguar ciertas irregularidades que parecen existir
en el estanco del aguardiente que se remató en Juan Galindo.

1 f. A.H.P.A. J-2, nº100

106.
1635, agosto, 12-14. Vera
Fernando de Montanos y Monzón, capitán de la Guar-

nición de Vera, ordena averiguar la disputa entre Salvador
Calvete y Ginés Caparrós, soldado.



3 f. A.H.P.A. J-2, nº101

107.
1635, septiembre, 2. Vera
Ginés de Campoy, vecino de Vera, presenta querella

criminal  contra  Martín  de  Rubio,  de  igual  vecindad,  por
intentar atacar a su nieta, Francisca de Caparrós.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº102

108.
1635, septiembre, 3. Vera
Bartolomé Soler Becilla, teniente de alcalde mayor,

ordena averiguar cierta disputa que hubo por un pollino de
Pedro García de Cánovas, vecino de Antas.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº103

109.
1635, septiembre, 9. Vera
Francisco Beltrán de Caicedo, escribano público de

Vera, solicita que se nombren contadores y apreciadores para
repartir los bienes que quedaron al morir sus suegros, entre
su mujer, Melchora de la Cadena Cervantes, y su cuñada, María.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº104

110.
1635, septiembre, 15. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de Vera,

denuncia a varios vecinos de la ciudad por permitir que sus
ganados le estropeasen sus tierras.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº105

111.
1636, enero, 18. Vera
Ginés Caparrós, en nombre de su hijo, Ginés, solicita

un traslado cumplido con la sentencia y autos de súplica que
tuvieron lugar en la causa que se siguió contra su hijo por
conducta deshonesta, resultando absuelto.

67 f. A.H.P.A. J-2, nº106

112.
1636, enero, 26-febrero, 8. Vera
Antonio López, caballero de Sierra y vecino de Vera,

denuncia a Juan Martínez, vecino de Orce(Granada), y a Julián
de Perea por permitir que sus ganados coman hierba en el ejido
de la Loma.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº107

113.
1636, febrero, 10. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de Vera,

denuncia a  los pastores  de Diego  de Piñar  por quedarse  a
dormir en los baldíos de la sierra de Cabrera en lugar de
hacerlo en el ejido del río Aguas, como están obligados, y por
ocultar  la  enfermedad  contagiosa  que  padece  el  ganado  que
cuidan.

4 f. A.H.P.A. J-2, nº108

114.
1636, febrero, 24. Vera



Antonio de Miranda, alcalde mayor de Vera, ordena
averiguar lo ocurrido entre dos forasteros que organizaron un
gran escándalo, resultando uno de ellos herido.

1 f. A.H.P.A. J-2, nº109

115.
1636, mayo, 21. Vera
Antonio de Munera y Rojas, alcalde mayor de Vera,

ordena que se le envíe información sobre la posibilidad de que
Isabel Jiménez, tendera, haya embarcado sosa y barrilla sin
permiso.

4 f. A.H.P.A. J-2, nº110

116.
1636, junio, 6-1661, febrero, 15. Vera
Andrés Jiménez, jinete, solicita que se le paguen

quince mil mvs. por un caballo que se le murió estando de
servicio.

7 f. A.H.P.A. J-2, nº111

 117.
1636, junio, 30. Vera
Miguel de Haro, teniente de alguacil mayor de Vera,

denuncia a Juan de Alcázar, vecino de ella, por permitir que
sus yeguas entraran en la viña de Ginés Peretón, vecino y
regidor de Vera, ocasionándole gran daño.

1 f. A.H.P.A. J-2, nº112

118.
1636, julio, 4-18. Vera
Cristóbal de Escánez, teniente de alcalde mayor de

Vera, ordena averiguar el hecho de que Francisco Reinoso, "el
mozo",  haya  maltratado  a  Salvador  de  Cárceles,  criado  del
primero.

4 f. A.H.P.A. J-2, nº113

119.
1636, agosto, 3-13. Vera
Luis  Jiménez,  teniente  de  alcalde  mayor  de  Vera,

ordena  averiguar  la  disputa  entre  Pedro  Andrea,  vecino  y
trompeta de Vera, y Juan de Espinosa, alpargatero.

4 f. A.H.P.A. J-2, nº114

120.
1636, septiembre, 9-11. Vera
Bartolomé  de  Campoy,  vecino  de  Vera,  denuncia  a

varios vecinos de dicha ciudad por los daños que sus bueyes
causaron en un bancal de panizo que posee el primero.

2 f. A.H.P.A. J-2, nº115

121.
1636, septiembre, 13-noviembre, 19. Vera
Bartolomé de Cueto, alcalde mayor de Vera, ordena

averiguar lo ocurrido en Zurgena entre dos jóvenes, uno de los
cuales mató al otro, y castigar a los culpables.

12 f. A.H.P.A. J-2, nº116

122.
1636, septiembre, 17. Vera
Fernando de Montanos y Monzón, capitán de la gente de

guerra en Vera, ordena que Juan Jiménez Escudero, preso en su
casa, sea trasladado a la torre de la Garrucha hasta que se
ordene otra cosa.



1 f. A.H.P.A. J-2, nº117

123.
1636, octubre, 26-1637, enero, 29. Vera
Miguel Jiménez, alférez, vecino de Vera, denuncia a

Manuel Alvarez y Antonio Pérez, vecino de Jaén, por vender
tabaco sin tener licencia para ello.

49 f. A.H.P.A. J-2, nº118

124.
1636, noviembre, 5-6. Vera
Diego  Fernández,  fiscal  de  Vera,  solicita  que  se

venda el vino y vinagre desembarcado ilegalmente por Esteban
Marciel, mercader, vecino de Málaga.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº119

125.
1637, enero, 17. Vera
Antonio de Miranda, alcalde mayor de Vera, ordena

averiguar la disputa entre Esteban Mellado y Ginés García, "el
mozo", en la que resultó herido el primero.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº120

126.
1637, febrero, 9-10. Vera
Antonio  Miranda,  alcalde  mayor  de  Vera,  pronuncia

sentencia en el pleito entre el alférez Miguel Jiménez, en
nombre de Luis Jiménez, vecino de Baza, y Antonio Pérez y
Manuel Díez, vecinos de Jaén, sobre cierta cantidad de tabaco
que vendieron en Vera.

2 f. A.H.P.A. J-3, nº121

              127.
1640, mayo, 7 - 9. Vera.
Los  herederos  de  Melchor  Simón  y  María  García,

vecinos de Antas, reclaman la posesión de una casa y un huerto
dejados por ésta al morir. 

7 f. A.M.V. 640-6 

128.
1640, agosto, 3 - 4. Vera.
Martín García, arriero trajinante, contra Juan Jerez

por no venderle un borrico, según acordaron, cuando volvían de
la siega en La Mancha. 

3 f. A.M.V. 640-7

129.
1645, septiembre, 24. Vera
Francisco  de  Souza,  ermitaño  de  la  ermita  de  San

Antón  (Vera),  presenta  querella  criminal  contra  Alonso  de
Céspedes, vecino de Vera, por haberle maltratado.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº122

130.
1646, febrero, 12-21. Vera
Pedro Nuño de Mata, vecino de Baza, presenta querella

criminal contra Juan Llorente, vecino de Cabrera, por haberle
matado un toro sin causa alguna.

3 f. A.H.P.A. J-3, nº123

131.



1652, agosto, 14 - 1666, marzo, 6. Vera.
Luis  Ponce  de  León  solicita  la  partición  de  la

herencia de sus padres. 
               16 f. A.M.V. 640-9

132.
1653, marzo, 17. Vera
Diego Teruel, "el menor", presenta querella criminal

contra Fernando Martínez por haberle ofendido.
1 f. A.H.P.A. J-3, nº124

 

             133. 
   1653, septiembre, 19-octubre, 6. Vera

Miguel Jiménez de Arrutave solicita que los deudores
de las rentas reales de tercias paguen lo que deben.

6 f. A.H.P.A. J-3, nº125

             134. 
   1653, octubre, 16 - diciembre, 17. Vera.

Diego de Castañeda, teniente de alcalde mayor, contra
Francisco Mendoza, mesonero de Albox, por ocultar un esclavo
del Conde de Benavente y volver a bautizarlo y venderlo en
Vera.

19 f. A.M.V. 640-10

             135. 
   1654, diciembre,6-1655,enero,8.Vera-Cúllar   (Granada).

Bartolomé Pérez Anchuela, vecino de Cúllar, contra
Juan del Castillo, Juan Navarro y Juan García Canalejas, por
deudas  de  dinero  que  adelantó  cuando  fueron  regidores,  en
1646, a Juan Almansa y Lázaro García, tesoreros de los Reales
Servicios de Millones y Centenas de Baza.

13 f. A.M.V. 640-11

136.
1655,s.m.,s.d.-1656,octubre,3.Almería-Vera.
Juan Gregorio de la Dueña, vecino de Almería, contra

esta ciudad y sus propios por una deuda en la renta de Tercias
y Alcabalas del año de 1655.

27 f. A.M.V. 640-12

137.
1655, febrero, 10 - 11. Vera.
Francisco  García,  tratante  y  vecino  de  Cuevas,

solicita defenderse de la acusación de Juana Viola, de haber
vendido tabaco. 

6 f. A.M.V. 640-13

138.
1656, febrero, 6 - 16. Vera.
Ginés García de Cánovas, vecino y regidor de esta

ciudad, contra Tadeo Caparrós y los que resultaren culpables
de haber robado de su casa a su hija y varios enseres por
valor de quinientos ducados. 

4 f. A.M.V. 640-14

139.
1656, marzo, 3 - 24. Vera.
Luisa García contra Miguel de Villalta por haberle

usurpado unas tierras que él dice haber comprado. 
                      11 f. A.M.V. 640-15



140.
1656, mayo, 11. Vera.
Manuel de Arjona y Toledo, alcalde mayor, solicita

que se presente a declarar Miguel Cano, vecino de Vera, ya que
ha sido denunciado por Miguel Jiménez y Marín al incumplir un
contrato realizado para que labrase sus tierras. 

2 f. A.M.V. 640-16

141.
1656, mayo, 29 - junio, y. Vera.
Ginés de Iniesta, vecino de Cehegín (Murcia), contra

Bernardo Pastor, por haberle quitado una hija siete años y
huido con ella a Vera, reclamando su devolución.

8 f. A.M.V. 640-17

142.
1656, julio, 16. Vera
José Antonio de Castilla, alcalde mayor, manda hacer

averiguaciones  sobre  la  pelea  y  cuchilladas  que  ha  habido
entre Alonso Caparrós y Francisco Mellado.

10 f. A.M.V. 640-18

143.
1656,septiembre,2-1657,septiembre, 18. Vera
Embargo de bienes realizado a Bartolomé Rodrigo por

impagar su deuda a Gaspar de Quesada, receptor de Tercias y
Alcabalas.

6 f. A.M.V. 640-19

144.
1656, octubre, 12 - 1657, julio, 5. Vera.
José Lamberto, arrendador y juez administrador del

derecho sobre la barrilla, contra Luis Campoy, por sacar diez
quintales y medio de sosa sin pagar los impuestos. 

8 f. A.M.V. 640-20

145.
1656, octubre, 29. Vera.
Bartolomé  de  Alarcón,  vecino  de  Cuevas,  pide  un

certificado en el que se muestre la limpieza de sangre de sus
antepasados de Vera, para poder ejercer el oficio de regidor. 

                      2 f. A.M.V. 640-21

146.
1656, noviembre, 3. Vera.
Francisco  Soler  Blázquez,  solicita  se  le  de  un

traslado  donde  se  certifique  quien  son  sus  padres,  cómo
estaban  limpios  de  sangre  y  cómo  sus  antepasados  eran
regidores, para conservar sus derechos. 

2 f. A.M.V. 640-22

147.
1656, noviembre, 21 - 22. Vera.
Salvador Calvete pide poder comprar los fuelles y un

yunque que Diego Andrea ha vendido a un forastero de la Sierra
de los Filabres.

2 f. A.M.V. 640-23

148.
1657, enero, 6 - febrero, 5. Vera.
Gabriel de Montanos y Monzón, capitán de la gente de

guerra, denuncia la pelea entre Bartolomé Palomeque, Martín



Dionisio de Haro y Lope de Cueto Ponce de León, para que se
hagan averiguaciones.

9 f. A.M.V. 640-24

149.
1657, marzo, 27 - abril, 18. Vera.
José  Antonio  de  Castilla,  alcalde  mayor,  contra

Francisco Segura, vecino de Cuevas, por haberse metido sus
yeguas  en  los  sembrados  de  cebada  que  Bartolomé  Fernández
Blázquez tiene en el Hatico de Vera, y haber hecho mucho daño.

9 f. A.M.V. 640-25

150.
1657, Marzo, 30 - agosto, 17. Vera.
José Antonio de Castilla, alcalde mayor, contra Ginés

García, por haber tenido noticia de que sus bueyes estaban
pastando en un sembrado de cebada.

15 f. A.M.V. 640-26 

151.
1657, abril, 1 - 10. Vera.
Juan  de  Escánez,  alguacil  mayor,  contra  Francisco

Morales, vecino de Alicante, por haber introducido una partida
de lino para su venta sin permiso. 

3 f. A.M.V. 640-27

152.
1657, mayo, 18 - 20. Vera.
Francisco  Reinoso  Peretón,  teniente  de  alguacil,

contra  Pedro  Gallardo  Calvete,  por  haber  metido  ganado  a
pastar en terreno de viña.

4 f. A.M.V. 640-28 

153.
1657, julio, 24 - agosto, 3. Vera.
Agustín Navarro, contra Domingo Soler, ambos vecinos

de Vera, por haber metido a sus reses a pastar en sus tierras
de la cañada de Fonsalida.  

10 f. A.M.V. 640-29

154.
1657, julio, 31 - septiembre, 14. Vera.
Gaspar  de  Quesada,  mayordomo  de  propios  de  Vera,

contra  Ginés  Maldonado,  por  la  deuda  de  60  ducados
correspondiente a la renta de la Caballería de Sierra y Cámara
de Propios.

     9 f. A.M.V. 640-30 

155.
1657, septiembre, 4 - 13. Vera.
Damián  Gallardo,  alguacil,  denuncia  el  haber

encontrado unos bueyes en un campo de melonar y cebada en el
pago de La Jara (Vera), contraviniendo las ordenanzas.

3 f. A.M.V. 640-31

156.
1657,septiembre,9-1658,septiembre,30. Vera.
Francisco Abellán contra Ginés Maldonado, tenedor de

la renta de la Caballería de Sierra y Cámara de Propios en
1657, contra Bartolomé Rodrigo, su fiador, por no haber pagado
38 ducados del arrendamiento de dicha renta.

4 f. A.M.V. 640-32



157.
1657, septiembre, 22 - octubre, 2. Vera.
José  Antonio  de  Castilla,  alcalde  mayor,  contra

Francisco Cebrián, alcalde de Zurgena, por meter una piara de
cerdos, más de cien cabezas, en las huertas, contraviniendo
las ordenanzas. 

12 f. A.M.V. 640-33

158.
1657, septiembre, 25 - octubre, 10. Vera
José Antonio de Castilla, alcalde mayor, manda hacer

averiguaciones por haber tenido noticia de que ciertas manadas
de  ganado  se  meten  a  pastar  en  sembrados  del  pago  del
Amarchete (Zurgena). 

4 f. A.M.V. 640-34 

159.
1657, octubre, 25 - noviembre, 21. Vera.
José Antonio de Castilla, alcalde mayor, contra José

Lamberto, vecino de Vera y Ciprián Rasio, vecino de Cartagena,
por haber  contravenido la  orden dada  de no  sacar trigo  o
cebada y haberlo hecho ellos por la villa de Cuevas. 

31 f. A.M.V. 640-35

 160.
1657, diciembre, 5. Cuevas.
Francisco Serrano, alcalde de Portilla, contra Juan

de Mena, vecino de Vera, por haber metido su ganado en el pago
de Guazamara, jurisdicción del Marqués de los Vélez.

2 f. A.M.V. 640-36

161.
1657, diciembre, 15 - 27. Vera.
José  Antonio  de  Castilla,  alcalde  mayor,  contra

Bartolomé  de  Cueto,  regidor  perpetuo  por  desacato  en  un
cabildo al tratar el tema de las respuestas de unas Reales
Provisiones que había que llevar a Granada.

Acompaña: 1657, junio, 4. Granada.Real Provisión a
José Antonio de Castilla, alcalde mayor , mandando dar 600
reales al Concejo de Bédar.

18 f. Sello de placa. A.M.V. 640-37

162.
1657, diciembre, 17. Jaravía (Pulpí).
José Antonio de Castilla, alcalde mayor, contra Pedro

Navarro Bañón, vecino de Cuevas, por haber comprobado, cómo en
Pulpí  están  paciendo  los  ganados,  contraviniendo  las
ordenanzas. 

6 f. A.M.V. 640-38

163.
1658, mayo,28 - noviembre,1. Madrid - Vera.
José Antonio de Castilla, alcalde mayor, manda que se

cumpla la orden recibida del Real Concejo de Hacienda donde su
Majestad manda se suspendan las audiencias y ejecutores que
había en el Reino. 

Acompaña: 1658, mayo, 9. Madrid. Traslado de una Real
Cédula  a  cualquiera  que  administre  rentas  recordando  la
obligación de recaudar, de los años 1656, 1657 y 1658, mayo,
8. Aranjuez. Impresa. 

15 f. A.M.V. 641-1

 164.
1658, junio,29 -octubre, 8. Vera - Granada.



Juan Salmerón y Pedro Casquer de la Cadena, regidores
y comisarios de Vera, solicitan que su Majestad perdone o
retrase el pago de impuestos que debe la ciudad. 

8 f. A.M.V. 641-2

             165.
    [1659] Vera.

Relación de preguntas que se han de realizar en el
pleito  que  tiene  Francisco  Mellado  contra  los  hijos  de
Bartolomé Gallardo por deudas.

1 f. A.M.V. 641-3

166.
1659, s.m., s.d. - 1660, febrero, 8. Vera.
Ginés  López  de  Caicedo,  alguacil  de  la  ciudad  de

Mojácar,  en  nombre  de  su  esposa  Sebastiana  Leonés  y
Almezquita, contra los Propios de Vera, por haberse metido a
pastar en sus tierras de Sierra Cabrera, distintas manadas de
vacas. 

8 f. A.M.V. 641-4

167.
1659, enero, 23 - 26. Vera.
Expediente por la llegada de una orden en la que se

manda  contribuir  con  diez  infantes  al  ejército  que  va  a
socorrer al sitio de Yelves, y las alegaciones de algunos
vecinos para estar exentos.

9 f. A.M.V. 641-5

168.
1659, febrero, 27 - junio, 18. Vera.
Los Propios de esta ciudad contra Gaspar de Quesada,

mayordomo de propios y receptor de la renta del uno por ciento
de lo vendible, por deber 1653 reales y 14 maravedíes. 

10 f. A.M.V. 641-6

 169.
1659, octubre, 11 - 1660, abril, 24. Vera.
Juan Salmerón, regidor, contra Antonia Ponce de León,

viuda de Bartolomé de Cueto, y contra Esteban y Francisco
Mellado, hijos de Ginés de Haro Mellado, por apropiarse de 2/4
de agua de la Comuna de Alcaná, de la que le hicieron merced
los Reyes Católicos a la ciudad. 

84 f. A.M.V. 641-7 

170. 
1660, diciembre, 28-1661, abril, 29. Vera
Melchor de Roca, alférez mayor y teniente de alcalde

mayor en Vera, pide información sobre cierta disputa que hubo
en  la  ciudad  y  en  la  que  resultó  herido  Pedro  Caparrós
Martínez.

18 f. A.H.P.A. J-3, nº127

171.
1661, enero, 15-18. Vera
Francisco Rodríguez es acusado de haber ayudado a

escapar de la cárcel a Bartolomé Morales.
4 f. A.H.P.A. J-3, nº128

172.
1661, abril, 9-29. Vera
Diego  Maldonado,  alcalde  mayor  de  Vera,  solicita

información sobre cierta disputa que hubo en las playas de la
ciudad.



9 f. A.H.P.A. J-3, nº129

173.
1661, agosto, 7 - septiembre, 5. Vera.
Alonso  Cano  contra  Rodrigo  García,  por  haberle

usurpado un trozo de viñas. 
6 f. A.M.V. 641-8

174.
1661, agosto, 20-23. Vera
Miguel Jiménez de Arrutave, alférez de la compañía de

caballos guardas viejas de Castilla en Vera, solicita que se
deje  en  libertad  a  Francisco  de  Torres,  contador  de  las
cuadrillas extraordinarias, por ser competencia militar y no
civil su procesamiento.

7 f. A.H.P.A. J-3, nº130

175.
1661, agosto, 30. Vera
Andrés Pérez Cazorla, vecino de Cuevas y en nombre de

Diego de Acosta, solicita que Francisco Gaetán, depositario de
Vera, pague a su representado lo que le debe.

2 f. A.H.P.A. J-3, nº131

176.
1662, enero, 22-febrero, 3. Granada-Zurgena
Mateo Bonillo presenta testigos para ser interrogados

en el pleito que sigue contra Joseph Lozano.
27 f. A.H.P.A. J-3, nº133

177.
1662, abril, 4. Vera
Melchor Jiménez, dueño de los estancos de tabaco y

aguardiente,  presenta  querella  criminal  contra  Francisco
Martínez y su esposa, María de Pedrosa, por vender en su casa
tabaco, contraviniendo la ley y en perjuicio suyo.

4 f. A.H.P.A. J-3, nº134

178.
1662, abril, 20. Vera
Francisco Reinoso Peretón, alguacil mayor de Vera,

ordena que se reclame a Lorenzo Simón el dinero que debe a
Bartolomé de Céspedes.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº135

179.
1662, abril, 21. Vera
Pascual Rodríguez solicita que se aprese a Gaspar de

Quesada, armador, por negarse a pagarle 118 reales y medio que
le está debiendo.

13 f. A.H.P.A. J-3, nº136

180.
1662, abril, 25-octubre, 22. Vera
El alcalde mayor de Vera procesa a Francisco Reinoso

Peretón, teniente de alguacil mayor de Vera, por haber dejado
escapar  de  la  cárcel  pública  a  Diego  de  Montoya,  soldado
fugado de Almería.

17 f. A.H.P.A. J-3, nº137

181.
1662, abril, 25-octubre, 22. Vera



Máximo  de  la  Torre,  fiel  de  los  Servicios  de
Millones,  solicita  que  Alonso  López,  fiador  de  Juan  Díaz,
pague lo que el último debe al mencionado impuesto.

69 f. A.H.P.A. J-3, nº138

182.
1663, enero,3- 26. Vera - Cúllar (Granada).
Melchor Calvete solicita su salario por haber ido a

Cúllar a cobrarle a Andrés García Cañabate lo que adeuda por
el  arrendamiento  de  la  sosa  y  la  barrilla  que  se  coge  y
fabrica en Baza, Cúllar y Benamaurel. 

5 f. A.M.V. 641-9

183.
1663, enero, 15 - febrero, 15. Vera.
Testimonio  de  la  obligación  que  hizo  Juan  López,

vecino de Antas, de pagar 350 reales del arrendamiento de la
plaza y plazuela de su barca de pesquera por el año 1662.

      2 f. A.M.V. 641-10

184.
1663, marzo, 12-24. Vera
El alcalde mayor de Vera informa sobre el proceso

seguido contra Juan Salmerón, regidor perpetuo de Vera, quien
debe a Pedro de Acosta Corralero, mayordomo de las fábricas
eclesiásticas, 95 reales.

2 f. A.H.P.A. J-3, nº140

185.
1663, marzo, 13. Granada.
Real  Provisión  a  la  Justicia  de  Vera,  mandando

concluir el pleito contra María Muñoz y María Morata, presas
en la cárcel por robo.

                      1 f. 423 x 309 mm. Sello de placa. Mala conserva ción.
A.M.V. 641-11   

          

             186.     
1663, abril, 28-junio, 13. Vera
Marcos Valero, prisionero en la cárcel de Vera pide

que se le otorgue la libertad por no haber motivo alguno para
su prisión.

8 f. A.H.P.A. J-3, nº141

187.
1663, agosto, 11 - septiembre, 13. Vera.
Agustín Casquer Belmonte, beneficiado y cura de Vera,

contra José Gómez y Juan Márquez, vecinos de Cuevas, por haber
metido éstos dos manadas de ganado cabrío a pastar en sus
tierras  de  Pulpí  donde  tenía  barrilla  por  valor  de  1000
ducados. 

32 f. A.M.V. 641-12

188.
1664,enero,6-marzo,15. Crevillente         (Alicante)

-Vera.
Salvador y Ana María Caparrós demandan a su hermano

Damián por haberse quedado con todo el dinero procedente de la
venta de la hacienda que su padre les dejó a los tres.

                      4 f. A.H.P.A. J-3, nº142



189.
1664, febrero, 13. Vera
Blas Serrano solicita que Matías Martínez Millán le

devuelva el dinero que le entregó para ir al ejército en su
lugar.

2 f. A.H.P.A. J-3, nº143

190.
1664, marzo, 5-septiembre, 25. Vera
Juan  Marín,  vecino  de  Cuevas,  intercede  por  su

representado, Vicente Piscatori en el pleito que mantiene con
Jacome Coquela por pretender ambos cobrar la renta de sosa y
barrilla.

5 f. A.H.P.A. J-3, nº144

191.
1664, marzo, 13. Vera
Francisco Gaitán solicita que María de Roca pague a

su mujer, Mariana Caparrós, doce ducados que le debía Ana de
Salas, difunta, de quien la citada María es heredera.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº145

192.
1664, marzo, 20-abril, 12. Vera
Luis Jiménez de Arrutave, teniente de corregidor de

Vera, solicita información sobre cierta disputa que hubo en la
ciudad resultando herido Francisco Gallardo.

10 f. A.H.P.A. J-3, nº146

193.
1664, mayo, 1. Vera
Cuentas  del  impuesto  de  los  unos  por  ciento

presentadas  por  el  fiel  administrador  del  mismo,  Miguel
Jiménez de Arrutave.

50 f. A.H.P.A. J-3, nº147

194.
1664, mayo, 5-junio, 16. Vera
La Real Justicia de Vera procede contra Juan Bautista

por pretender embarcar sosa y barrilla sin licencia.
12 f. A.H.P.A. J-3, nº148

195.
1664, junio, 28. Vera
Isabel  Caparrós  solicita  poder  cobrar  lo  que  le

corresponde de la herencia de su difunto marido, Cristóbal de
Haro.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº149

196.
1664, julio, 14. Vera
Roque de Soria, maestro alfarero, solicita licencia

para reparar la cantería que posee y acondicionarla para poder
trabajar en su interior.

2 f. A.H.P.A. J-3, nº150

 197.
1664, agosto, 10. Vera
Francisco Simón solicita que la justicia medie en el

ajuste de cuentas que tiene con el estanquero del vino, Ginés
Maldonado.

2 f. A.H.P.A. J-3, nº151



198.
1664, agosto, 13-septiembre, 12. Vera
Francisco Gaitán, fiel de los Servicios de Millones,

solicita que Ginés Maldonado pague 512 reales de vellón que
debe del mencionado impuesto.

24 f. A.H.P.A. J-3, nº152

199.
1664, agosto, 25. Vera
Miguel de Villalta solicita que Juan Martínez Cueto

le devuelva el dinero que le prestó.
2 f. A.H.P.A. J-3, nº153

200.
1664, septiembre, 9-1665, enero, 10. Vera
Juan Cano Cerezuela solicita que los herederos de

Juana Casquer le paguen el dinero que ésta le debía por el
arrendamiento de unas casas.

28 f. A.H.P.A. J-3, nº154

201.
1664, octubre, 10. Vera
Pedro del Castillo, preso en la cárcel de Vera por

deudas, solicita que se le deje en libertad por cuestiones de
salud.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº155

202.
1664, octubre, 23-1665, febrero, 6. Vera
María López demanda a su hermana y a su cuñado por no

querer entregarle la parte que le corresponde de su herencia.
14 f. A.H.P.A. J-3, nº156

 203.
[1665], s.m.,s.d. S.l.
Andrés Pérez Cazorla, en nombre de Juan Cano, vecino

de Cuevas, solicita que Diego de Escánez, yerno y heredero de
Juana  Casquer  Escánez,  pague  a  su  representado  lo  que  la
difunta le debía.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº158

204.
1665, marzo, 8-9. Vera
José Fernández solicita que Antonio Jerez cumpla con

el  acuerdo  que  hicieron,  según  el  cual  el  último  deberá
entregarle a él todo el salitre que fabrique para conducirlo a
Granada.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº159

205.
1665, marzo, 10. Vera
Jusepe Hernández solicita que Antonio Jerez le pague

lo que le debe.
1 f. A.H.P.A. J-3, nº160

206.
1665, abril, 28-julio, 1. Garrucha-Vera
La  Real  Justicia  de  Vera  procede  contra  Pedro

Almendáriz por haber embarcado sosa y barrilla sin licencia.
48 f. A.H.P.A. J-3, nº162

207.
1665, abril, 29. Vera



Pedro Alarcón, vecino de Cuevas, en nombre de José
Martínez Fortún, vecino de Cartagena, solicita que se levante
un depósito que hizo su representado en José Simón, para pagar
cierta cantidad de sosa y barrilla que compró, así como los
derechos correspondientes a la Corona.

6 f. A.H.P.A. J-3, nº163

208.
1665, julio, 30. Vera
Pedro Germán, administrador de las rentas del marqués

de  los  Vélez,  solicita  que  salgan  a  subasta  los  bienes
ejecutados a Francisco Simón por las deudas contraídas con el
marqués.

2 f. A.H.P.A. J-3, nº164

209.
1665, agosto, 6-diciembre, 10. Purchena
Francisco Abellán y Peretón, alcalde mayor de Vera,

abre proceso contra Alonso Salazar, regidor, por criticar a la
justicia y alterar el orden público.

21 f. A.H.P.A. J-3, nº165

210.
1665, agosto, 9-11. Vera
Diego Soler solicita que María de Haro le satisfaga

cierta cantidad que le robaron cuando iba a comprarle cáñamo
para su tienda.

2 f. A.H.P.A. J-3, nº166

211.
1665, agosto, 19. Vera
Juan de Craxo López solicita que se nombre curador de

los huérfanos menores de Ginés Clemente y Pascuala de Alcázar
a fin de que se respeten todos sus derechos.

5 f. A.H.P.A. J-3, nº167

212.
1665, septiembre, 5-1667, enero, 25. Vera
Antonio Jerez solicita el importe de los bienes que

quedaron al morir su suegra, Ana de Gea, por asegurar que
corresponden a su esposa, Ursula Jiménez.

9 f. A.H.P.A. J-3, nº168

213.
1665, septiembre,23-noviembre, 26. Purchena
Sebastián  Pérez,  teniente  de  alguacil  mayor  de

Purchena,  denuncia  criminalmente  a  Luis  Romero,  vecino  de
Olula, por vender más de doscientas cabezas de ganado cabrío a
un vecino de Oria sin pagar los derechos correspondientes.

7 f. A.H.P.A. J-3, nº169

214.
1665, septiembre, 29. Vera
Andrés  Pérez  Cazorla,  en  nombre  de  Juan  Cano,

presenta querella criminal contra Lucas Pérez por utilizar sin
licencia agua que pertenece a su representado.

1 f. A.H.P.A. J-3, nº170

215.
1666, abril, 3-6. Almería-Vera
Luis  Vázquez  Pallarés,  regidor  perpetuo  y  juez

administrador de millones de Almería, nombra a Alonso Bermúdez
juez ejecutor para cobrar en Vera lo que la ciudad debe por el
Servicio de Millones entre 1659 y 1663.



5 f. A.H.P.A. J-3, nº171

216.
1666, mayo, 31-julio, 29. Vera
La Real Justicia de Vera procede contra Vicente de

Torres por un pelotazo que dio a Lorenzo López.
33 f. A.H.P.A. J-4, nº172

217.
1666, agosto, 3-4. Vera
Juan Antonio Mollera solicita que Juan del Campo,

maestro de campanero, le satisfaga el dinero que le debe por
el tiempo que estuvo hospedado en su pensión.

6 f. A.H.P.A. J-4, nº173

218.
1666, agosto, 4. Vera
Pedro Jiménez Gómez, Andrés Jiménez y Pedro Núñez

solicitan que no se les vuelva a pedir la cantidad que ya
pagaron para comprar ropa a otros soldados que se alistarían
por ellos en el ejército de su majestad.

2 f. A.H.P.A. J-4, nº174

219.
1666, octubre, 3 - 22. Vera.
Juan  de  la  Plaza  en  nombre  del  tesorero  de  las

tercias  de  Almería,  contra  Bartolomé  Rodrigo  y  María
Cervantes, su mujer, por deber 28.687 reales de la renta de
los dos novenos del vino de Vera y Antas, del año de 1665. 

8 f. A.M.V. 641-13

220.
1667, febrero, 22-25. Vera
Alonso Mellado solicita que Fabián Gitano desaloje el

horno que le arrendó por no pagarle la cantidad convenida y no
limpiarlo.

2 f. A.H.P.A. J-4, nº176

221.
1667, marzo, 13-diciembre, 14. Vera
Ginés  de  Haro  presenta  querella  criminal  contra

Agustín Navarro por haber labrado sin permiso unas tierras
pertenecientes a Marina de Cueto, esposa del primero.

61 f. A.H.P.A. J-4, nº177

222.
1667, abril, 1. Vera
Luis Jiménez de Arrutave, teniente de corregidor en

Vera, ordena liquidar lo 0correspondiente al derecho de las
cuartas partes de condenaciones, multas, proveidos, visitas y
residencias que la ciudad debe satisfacer, según Cédula Real y
carta del superintendente, Juan de Carvajal y Sande.

4 f. A.H.P.A. J-4, nº178

223.
1667, mayo, 10-septiembre, 30. Vera
Damián  Caparrós  solicita  que  Nicolás  Caparrós  le

pague 35 reales en que le alcanza el derribo de una pared
medianera.

6 f. A.H.P.A. J-4, nº179

224.
1667, julio, 7-septiembre, 6. Vera



Lucas  Pérez  Oller,  zapatero,  solicita  que  Ana  de
Vargas y su hijo, Juan Cegí, cumplan el contrato firmado con
él, según el cual, Pedro, hijo y hermano respectivamente de
ellos,  debería  estar  durante  tres  años  en  su  taller  de
zapatería.

19 f. A.H.P.A. J-4, nº180

225.
1667, septiembre, 18-30. Vera
Luis  Jiménez  de  Arrutave,  alcalde  mayor  de  Vera,

solicita  información  sobre  cierta  disputa  que  hubo  entre
Bartolomé Rodrigo y Alonso de Céspedes.

26 f. A.H.P.A. J-4, nº181

 226.
1667, septiembre, 23-28. Vera
Catalina Mellado solicita que Ginés de Haro Mellado

desocupe las casas en que habita, pertenecientes a ella, en el
plazo más breve posible.

6 f. A.H.P.A. J-4, nº182

227.
1667, octubre, 12. Vera.
Testimonio  de  Antón  de  Carmona  en  el  pleito  que

siguen Francisco Castaño , vecino de Bédar, contra Juan de
Mena, vecino de Vera, por la posesión de unas tierras.

3 f. A.M.V. 641-14

228.
1667, diciembre, 2-26. Vera
Gabriel de Haro solicita que Gabriel Lambertos le

pague la cantidad que le debe desde hace años.
8 f. A.H.P.A. J-4, nº183

229.
1668, enero, 23. Vera.
Pedro Martínez, contra Pedro Ponce por la deuda de

299 reales que tiene después de traerle una carga de vino de
36 arrobas. 

1 f. A.M.V. 641-15

230.
1668, marzo, 3-15. Vera
Luis  Jiménez  de  Arrutave,  alcalde  mayor  de  Vera,

ordena  procesar  a  Sebastián  Pérez,  gitano,  por  alterar  el
orden público.

11 f. A.H.P.A. J-4, nº184

231.
1668, marzo, 8. Vera
La  Real  Justicia  de  Vera  procede  contra  Bernabé

Caparrós por alterar el orden público.
2 f. A.H.P.A. J-4, nº185

232.
1668, junio, 2-3. Vera
Simón Martínez Cano solicita información sobre los

testigos que estuvieron presentes cuando su difunta esposa,
Ana Martínez, otorgó testamento el 27 de mayo pasado.

5 f. A.H.P.A. J-4, nº186

233.



1668, junio, 13-15. Vera
Bartolomé Parra solicita que se le dé la posesión del

patronato fundado por su abuelo, Pedro de la Parra, y que le
corresponde por herencia.

4 f. A.H.P.A. J-4, nº187

234.
1668, junio, 20. Vera.
Juan  de  Alcalá,  vecino  de  Baza,  contra  Diego

Cervantes  Quesada,  vecino  de  Vera,  por  la  deuda  de  1.704
reales de ropa que le dio fiada.

2 f. A.M.V. 641-16

235.
1668, julio, 2. Vera
Juan de Torres Cueto, escribano, solicita que se le

paguen  200  reales  por  las  diligencias  hechas  en  el
reclutamiento de soldados.

1 f. A.H.P.A. J-4, nº188

236.
1668, julio, 28. Vera.
Pedro  de  Costa  Carralero,  contra  Juan  Muñoz  del

Castillo, alcalde mayor de Cuevas, por no haberle devuelto las
30 fanegas de trigo que se llevó de su casa en 1667.

2 f. A.M.V. 641-17

237.
1668, septiembre, 26-octubre, 15. Vera
Catalina García solicita que se pongan al cobro los

bienes que quedaron al morir su padre y que durante su minoría
de edad, administrará su abuelo.

13 f. A.H.P.A. J-4, nº189

238.
1668, diciembre, 14-1669, julio, 14. Vera
Diego de Escánez, representante de los herederos de

Luisa  de  Céspedes,  solicita  traslado  de  una  cláusula  del
testamento de Catherina Peretón, según la cual ésta fundó una
pía memoria cargada sobre varias piezas de tierra, con la
condición de que éstas no podían venderse ni enajenarse, lo
que  fue  contravenido  por  su  primer  patrón,  Juan  García
Reinoso, quien vendió a Luisa de Céspedes un trozo de tierra
de la citada memoria.

21 f. A.H.P.A. J-4, nº190

239.
1671, s.m., s.d. S.l.
Juan Mellado solicita que se le pague su salario del

año pasado como alcaide que fue del castillo y fortaleza de la
Garrucha.

1 f. A.H.P.A. J-4, nº193

240.
1671, febrero, 26. Vera.
Luis Jiménez de Arrutave, alguacil mayor y regidor

perpetuo, como tutor de Martín Teruel Blázquez, reclama la
herencia que le corresponde a su tutelado como heredero de
Martín de Teruel, ya difunto. 

37 f. A.M.V. 641-18

241.
1671, abril, 19. Vera



Diego García de Cánovas solicita que se obedezca la
provisión real que presenta sobre el regadío de determinada
zona, fechada en Granada el 13 del presente mes y año.

2 f. A.H.P.A. J-4, nº194

242.
1671, mayo, 19. Vera
Martín Fajardo solicita que se le satisfaga cierta

cantidad que se le está debiendo.
2 f. A.H.P.A. J-4, nº195

243.
1671, diciembre, 17-1672, abril, 8. Vera
La Real Justicia de Vera procede contra Francisco

Abellaneda, vecino de Albanchez, por introducir ganado en el
término de Vera, quebrantando límites y mojoneras.

6 f. A.H.P.A. J-4, nº197

244.
1671,diciembre,18-1672,abril,8.Vera-

Albanchez
La Real Justicia de Vera procede contra Jusepe de

Utrera,  vecino  de  Albanchez,  por  introducir  ganado  sin
licencia ni registro en el término de Vera.

4 f. A.H.P.A. J-4, nº198

245.
1672, noviembre, 5-9. Vera-Sorbas
Memorial para examinar los testigos presentados por

Luis  del  Hoyo  Alvarado  y  su  fiscal  en  el  pleito  contra
Francisco García, vecino de Sorbas, preso en la cárcel por la
muerte de Pedro de Villalta, vecino de Cabrera, en 1659.

16 f. A.H.P.A. J-4, nº200

246.
1672,diciembre,20-1673,noviembre,4.Mojácar.
Rodrigo  de  Belmonte,  vecino  de  Cuevas,  contra  su

hermana, por la venta de unas haciendas de población en Turre,
que pertenecían a su padre, Fernando de Belmonte, que realizó
el  marido  de  su  hermana  sin  su  consentimiento,  siendo  él
heredero, y exigiendo por tanto la devolución de su parte. 

100 f. A.M.V. 641-19

247.
1674, octubre, 28-1675, julio, 27. Vera
Miguel de Lezana y Cardenas, en nombre de Petronila

de la Cueva, solicita que Juan de Haro, albacea testamentario
del licenciado Juan Soler de la Cadena, ajuste las cuentas que
el difunto tenía pendientes con su representada.

21 f. A.H.P.A. J-4, nº202

248.
1675, febrero, 14 - 20. Vera.
Salvador Jerez, vecino de la villa de Zurgena, pide

ser tutor de Luis Segura Mancebo, tío de su mujer, ya que se
encuentra demente y sin nadie que le asista. 

4 f. A.M.V. 641-20

249.
1675, julio, 19-agosto, 7. Vera
José  Lamberto  solicita  que  los  herederos  de  Luis

Jiménez le paguen la deuda que el difunto tenía contraida con
él.

13 f. A.H.P.A. J-4, nº203



250.
1675, septiembre, 30-1676, febrero, 3. Vera
Lucas  Pérez  Oller,  vecino  de  Granada,  padre  y

administrador de Luisa de Cárdenas Oller, solicita que se le
entregue la posesión de dos tahullas de tierra blanca con un
cuarto de agua, en Vera, por pertenecer a su hija, según el
testamento de Antonia María del Hierro.

22 f. A.H.P.A. J-4, nº204

251.
1675, octubre, 3-4. Vera
La Real Justicia de Vera procede contra José López

por haberse apoderado de un pollino que tenía en depósito
Francisco Pérez.

9 f. A.H.P.A. J-4, nº205

252.
1675, diciembre, 28-30. Vera
Martín de Alarcón Montero, regidor perpetuo de Vera,

solicita  depositar  cien  ducados  en  persona  competente,
cumpliendo así el testamento de Bartolomé de Alarcón, quien
vendió  un  huerto  a  Melchora  de  la  Cabeza  por  pacto  de
retrovendo, debiendo ésta depositar la citada cantidad cuando
él muriese para que Ana Ruiz tomase el estado de religiosa o
casada, habiéndolo comprado dicho Martín a la citada Melchora
con la condición de hacer el depósito.

3 f. A.H.P.A. J-4, nº206

253.
1676, s.m., s.d. S.l.
Bartolomé de Céspedes solicita que se le haga merced

de cierto trozo de tierra en Pulpí.
1 f. A.H.P.A. J-4, nº207

254.
1676, s.m., s.d. S.l.
Damián Gallardo, vecino de Vera, en nombre de las

iglesias de su partido, solicita que se despache mandamiento
de ejecución contra Mateo Bonillo, vecino de Zurgena, por los
924 reales que debe de censo a las citadas iglesias.

1 f. A.H.P.A. J-4, nº208

255.
1676, s.m., s.d. S.l
Sebastián  de  Segura,  vecino  y  regidor  de  Vera,

renuncia a dicho oficio en favor de Alonso Soler Blázquez, de
igual vecindad.

1 f. A.H.P.A. J-4, nº209

256.
1676, s.m., s.d. S.l.
Francisco  Gaitán  vecino  y  procurador  de  Vera,  en

nombre de Tomás Soriano, vecino de Zurgena, solicita que se le
entreguen ciertos autos que su representado necesita.

1. f. A.H.P.A. J-4, nº210

257.
1676, s.m., s.d. S.l.
Ginés López de Caicedo, vecino de Mojácar, solicita

que se deje en libertad a los labradores que trabajan a sus
órdenes en Teresa y Cabrera, poblaciones que pertenecen a su
esposa, Sebastiana Leonés y Guevara.



1. f. A.H.P.A. J-4, nº211

258.
1676, s.m., s.d. S.l.
Melchor  Moreno,  vecino  de  Lorca,  maestro  de

alfarería,  solicita  licencia  para  poder  realizar  en  Vera
ciertos encargos que le han hecho y que Roque de Soria no
impida su trabajo.

1 f. A.H.P.A. J-4, nº213

259.
[1676], enero, 3. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar lo ocurrido en cierta disputa que tuvo lugar
ese mismo día.

2 f. A.H.P.A. J-4, nº217

260.
1676, enero, 8 - 1683, diciembre, 3. Vera.
Francisco  Castaño,  contra  Juan  Artero  y  sus

herederos, vecinos ambos de Bédar, por la posesión de unas
tierras procedentes de la herencia de Felipe Castaño. 

78 f. A.M.V. 641-21

261.
1676, enero, 12-13. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena apresar a Gregorio Sáez por intentar defraudar a la
ciudad en la venta del azafrán.

5 f. A.H.P.A. J-4, nº 219

262.
1676, enero, 14. Vera
La  Real  Justicia  de  Vera  actúa  contra  Pedro  de

Escánez  Casquer,  regidor,  por  rebelarse  contra  el  alcalde
mayor, Francisco Ceferino Gabaldón.

4 f. A.H.P.A. J-4, nº220

263.
1676, enero, 26-diciembre, 1. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar lo ocurrido entre Salvador y Lorenzo de Mora
y dos oficiales y procesar a los culpables.

5 f. A.H.P.A. J-5, nº222

264.
1676, febrero, 8. Vera
Bartolomé de Céspedes, vecino de Vera, solicita que

Ginés de Haro, de igual vecindad, le pague los 20 ducados que
le debe por un pollino que le vendió.

2 f. A.H.P.A. J-5, nº224

265.
1676, febrero, 15. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar el escándalo producido en la calle llamada la
Puerta de Lorca.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº225

266.
1676, febrero, 20. Vera
Diego  Vela,  vecino  de  Purchena,  presenta  querella

contra  los  alcaldes  de  Zurgena  y  contra  Nicolás  Beltrán,



vecino de la misma, por haber vendido sin su permiso cincuenta
y tres arrobas de aceite que tenía a cargo del último.

23 f. A.H.P.A. J-5, nº226

267.
1676, febrero, 24. Vera
Pedro de Cueto Ponce de León, teniente de corregidor

de  Vera,  ordena  procesar  a  los  culpables  de  la  disputa
ocurrida entre Cristóbal Piñero y su hijo Diego contra Juan
Infante, soldado jinete.

3 f. A.H.P.A. J-5, nº228

268.
1676, febrero, 28-marzo, 29. Vera
Miguel  Ramón  de  Campos  Campoy  Leonés,  capitán  de

caballos de una de las compañías de Vera, denuncia el hecho de
que sea en la Chancillería de Granada donde se lleve la causa
que se sigue contra Pedro de Escánez Casquer, soldado de su
compañía, en lugar de encargarse él mismo, como por ley le
corresponde.

9 f. A.H.P.A. J-5, nº230

269.
1676, febrero, 29-marzo, 1. Vera
Pedro Blasco Carrasco, vecino de Vera, cirujano y

barbero sangrador, se querella contra Pedro de la Torre por
usar su oficio sin la licencia necesaria.

3 f. A.H.P.A. J-5, nº231

270.
1676, marzo, 13-20. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar lo ocurrido en cierta disputa que tuvo lugar
esa misma tarde y en la que hubo algunos heridos.

4 f. A.H.P.A. J-5, nº232

271.
1676, marzo, 17. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

requiere información sobre cierta cantidad de sardinas saladas
que, al parecer, entraron en la ciudad sin licencia.

7 f. A.H.P.A. J-5, nº233

272.
1676, marzo, 24-27. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar lo ocurrido en la esquina de la calle de las
Tiendas, donde, al parecer, ha habido un gran alboroto.

13 f. A.H.P.A. J-5, nº236

273.
1676, marzo, 26. Vera
Diego  García  Escobedo,  regidor  y  alguacil  mayor

perpetuo de Vera, solicita que se retiren los mandamientos del
alcalde mayor que permiten pasar el ganado por tierras que su
parte cultiva desde tiempo inmemorial.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº237

274.
1676, marzo, 30-abril, 22. Vera
Diego de Escánez Perceval, vecino y fiscal de Vera,

presenta  querella  criminal  contra  Ginés  López  de  Caicedo,
vecino  de  Mojácar,  y  otros  por  labrar  tierras  realengas



pertenecientes a Vera, impidiendo el paso del ganado hacia la
sierra de Cabrera.

47 f. A.H.P.A. J-6, nº238

275.
1676, abril, 7. Vera
Francisco Navarro y Lucas Martínez, vecinos de Vera,

presos en la cárcel pública, solicitan ser puestos en libertad
por no haber motivos para su prisión.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº239

276.
1676, abril, 29-30. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena que Vicente Louregal dé fianzas y se obligue a traer
corresponsiva de personas legítimas antes de sacar lana de la
ciudad.

3 f. A.H.P.A. J-5, nº242

277.
1676, mayo, 9. Vera
Juan  Aznar,  vecino  de  Vera,  solicita  que  se  le

informe de las causas de su prisión y se le deje libre por
estimar  que  no  existe  motivo  alguno  para  retenerle  en  la
cárcel.

4 f. A.H.P.A. J-5, nº243

278.
1676, mayo, 17. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena procesar a Fernando de Montanos, teniente de capitán de
caballos de Vera, por agredirle sin motivo alguno.

4 f. A.H.P.A. J-5, nº244

279.
1676, mayo, 17. Vera7
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

denuncia  a  Fernando  de  Montanos,  teniente  de  capitán  de
caballos,  por  impedir  a  la  fuerza  la  detención  de  Pedro
Velasco, cirujano, alegando que es soldado y está bajo la
jurisdicción militar.

5 f. A.H.P.A. J-5, nº245

280.
1676, mayo, 22-31. Vera
Pedro Molina Pinar, vecino de Huércal, denuncia a

Jaime  Fernández  por  no  respetar  los  linderos  de  sus
propiedades, e introducir su ganado en la del primero.

11 f. A.H.P.A. J-5 nº246

281.
1676, mayo, 24. Vera
La  Real  Justicia  investiga  sobre  cierto  fraude

relacionado con la renta de millones en Purchena.
1 f. A.H.P.A. J-5, nº247

282.
1676, mayo, 28-31. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena denunciar a Diego Tallante, por tener una manada de
ganado cabrío en el campo de Purchena.



1 f. A.H.P.A. J-5, nº248

283.
1676, mayo, 29-julio, 2. Vera
Francisco Abellán Cara y Peretón, vecino y regidor

perpetuo de Vera, preso desde hace una semana sin saber la
causa, solicita su libertad, o, si no procede, ser informado
de los motivos de su prisión.

3 f. A.H.P.A. J-5, nº249

284.
1676, mayo, 30. Vera
Cristóbal  Reinoso,  teniente  de  alguacil  mayor  de

Vera,  y  Diego  de  Escánez,  fiscal  de  la  Real  Justicia,
apresaron a Domingo Pérez, vecino de Cuevas, por llevar un
puñal de los prohibidos por las leyes reales.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº250

285.
1676, mayo, 31.Vera
Juan Ibáñez, vecino de Cartagena (Murcia), solicita

traslado de cierto documento que tiene su tio, Diego la Torre,
y que él necesita.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº251

286.
1676, junio, 7-10.Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena  que  todos  los  vecinos  de  dicha  ciudad  declaren  la
cantidad de trigo y cebada que tienen en su poder para evitar
fraudes.

7 f. A.H.P.A. J-5, nº254

287.
1676, junio, 28. Vera
Gaspar Oti y Villamayor, médico de Vera, solicita que

se le deje en libertad por no haber motivo para su prisión.
1 f. A.H.P.A. J-5, nº255

288.
1676, junio, 30. Campo de Pulpí (Vera)

  Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera, ordena
averiguar si realmente Andrés Jiménez, vecino de dicha ciudad,
ha dado alojamiento en su casa a un marinero de Levante y si
ha comprado vino de esa zona.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº256 

289.
1676, julio, 10-25. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón de Villar, alcalde mayor

de Vera, ordena investigar cierto escándalo y disputa que hubo
en la huerta de Antas entre varios vecinos.

8 f. A.H.P.A. J-5, nº259

290.
1676, julio, 14. Vera
Luis Jimenez de Arrutave, juez administra- dor de

millones en Vera, ordena procesar a Juan de Reyes por vender
carne sin pagar la cantidad correspondiente al impuesto que
administra.

2 f. A.H.P.A. J-5, nº260



291.
1676, julio, 31. Vera
Varios  labradores  de  las  haciendas  de  Teresa  y

Cabrera,  presos  en  la  cárcel  de  Vera,  por  presuntas
irregularidades  en  su  trabajo,  solicitan  ser  puestos  en
libertad por no haber motivo para privarlos de la misma.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº261

292.
1676, agosto, 1. Vera
Juan Antonio Salmerón, vecino de Vera y administrador

de los unos por ciento, solicita que Francisco Siscar le pague
lo que le debe por dicho impuesto.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº262

293.
1676, agosto, 3. Vera
Antonio  Navarro,  vecino  de  Zurgena,  solicita  que

Gregorio Guerrero, de igual vecindad, le pague 32 ducados y
medio que le está debiendo por un buey que le vendió.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº263

294.
1676, agosto, 5-10. Vera
El  alcalde  mayor  de  Vera  ordena  averiguar  la

posibilidad de que cierta ropa traida de Alicante se encuentre
afectada por la epidemia de peste que hay en Cartagena.

22 f. A.H.P.A. J-5, nº264

295.
1676, agosto, 5-12. Vera
Francisco  Gaitán,  vecino  y  procurador  de  Vera,

solicita que se le entreguen ciertos autos que atañen a sus
representados para poder defenderlos mejor.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº265

296.
1676, agosto, 12-18. Vera
Pedro de Cueto Ponce de León, teniente de corregidor

de Vera, ordena averiguar las causas de cierto alboroto que se
produjo en la cuesta de Jusepe Pérez.

10 f. A.H.P.A. J-5, nº266

297.
1676, agosto, 18. Vera
Pedro Cueto Ponce de León, teniente de corregidor en

Vera, ordena  que Alonso  Carmona y  sus hijos  no vuelvan  a
molestar a Diego y Pedro de Salas.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº267

298.
1676, agosto, 23. Vera
Pedro de Cueto Ponce de León, teniente de corregidor

en Vera, ordena comenzar un proceso para averiguar lo ocurrido
entre Ginés Cano Muñoz, vecino de Antas y los alcaldes de
dicho lugar, Juan de Teruel y Juan Cano Martínez.

2 f. A.H.P.A. J-5, nº268

299.
1676, agosto, 29-septiembre, 9. Vera
Agustín Casquer Belmonte, beneficiado y cura propio

de la parroquial de Vera, presenta querella contra Fernando de
Sola y su hijo por faltarle 36 cabezas de ganado de las 389
que les entregó para que se las cuidaran por 54 ducados.



15 f. A.H.P.A. J-5, nº269

300.
1676, septiembre, 1. Vera
Manuel Simón, vecino de Antas, solicita que Andrés

Rubio, de igual vecindad, le pague los 380 reales que le debe
por un pollino que le vendió.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº270

301.
1676, septiembre, 5. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena que los familiares de Pedro de la Torre, soldado, y su
mujer, no vuelvan a mezclarse en sus asuntos para no ocasionar
nuevo alboroto.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº273

302.
1676, septiembre, 5. Vera
Pedro de Cueto Ponce de León, teniente de corregidor

de Vera, procesa a Pedro Morales por la disputa que mantuvo
con Alonso Mellado.

4 f. A.H.P.A. J-5, nº274

303.
1676, septiembre, 5. Vera
Pedro Morales solicita que Alonso Mellado le pague la

medianería que ha utilizado para construir su casa y que es
propiedad del primero.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº275

304.
1676, septiembre [7]. Vera
Gaspar de Campoy, vecino de Vera, solicita que Martín

de  Grima,  de  igual  vecindad,  le  pague  lo  que  debía  a  su
difunto suegro.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº276

305.
1676, septiembre, 13. Vera
Pedro Ponce de León, teniente de corregidor de Vera,

ordena averiguar el escándalo ocasionado hace pocas horas en
la huerta del mar.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº277

306.
1676, septiembre, 16-17. Vera
Tomás Mateo, vecino de Alicante, patrón de una barca,

denuncia a Jusepe Lorente, catalán, que le acompañó a Vera con
cierta carga de sal y le robó el dinero que tenía.

5 f. A.H.P.A. J-5, nº278

307.
1676, septiembre, 20. Vera
Juan  García  de  Cánovas,  vecino  de  Vera,  presenta

querella  criminal  contra  Pedro  de  la  Torre,  barbero,  por
haberse llevado violentamente de su casa a su hija.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº279

308.
1676, septiembre, 22-1677, mayo, 26. Vera



Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,
ordena colocar edictos en sitios públicos para impedir que
salga grano de la ciudad de forma fraudulenta.

2 f. A.H.P.A. J-5, nº 281

309.
1676, septiembre, 23-octubre, 9. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena  averiguar  cierta  disputa  que  hubo  entre  Jusepe
Bascuñana, "el mayor", y Juan Caparrós, ambos vecinos de esta
ciudad, resultando herido el último de ellos.

5 f. A.H.P.A. J-5, nº282

             310.
1676, septiembre, 24-octubre, 3. Vera
Diego de Escánez, vecino y fiscal de Vera, denuncia a

Francisco López, vecino de Albox, por vender dos borricos de
forma fraudulenta.

11 f. A.H.P.A. J-5, nº283

311.
1676, septiembre, 26. Vera
Juan  de  Teruel,  vecino  de  Antas,  solicita  que

Gregorio, vecino de Zurgena, le pague los 70 ducados que le
debe desde hace tiempo.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº284

312.
1676, septiembre, 28. Vera
Miguel de Segura, vecino de Vera, denuncia a Manuel

Caparrós y Pedro Nuñez, de igual vecindad, por cierta cantidad
de dinero que le deben.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº286

313.
1676, septiembre, 30. Vera
Gregorio Vicente, vecino de Murcia, solicita traslado

del testamento de don Juan de Morales, antepasado de su mujer,
María Calvete y Morales, para demostrar que le corresponde una
capellanía que fundó dicho antepasado.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº287

314.
1676, octubre, 1-3. Vera
Asensio  Fernández,  escribano  de  Cehejín  (Murcia),

denuncia a Damián Gallardo, alguacil ordinario, por cometer
fraude en el estanco del aguardiente.

2 f. A.H.P.A. J-5, nº288

315.
1676, octubre, 2-1679, julio, 1. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena inventariar los bienes que dejó al morir Juan de Haro
Raya a fin de pagar a sus deudores.

55 f. y 3 cuartillas. A.H.P.A. J-5, nº290

316.
1676, octubre, 3. Vera
Jacinto Molina, beneficiado de Zurgena, declara deber

al Hospital Real de Baeza (¿o Baza?) 15 ducados por un lechón
que adquirió en pública almoneda.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº291



317.
1676, octubre, 3. Vera
Damián  Caparrós,  vecino  de  Vera  denuncia  a  Blas

López, de igual vecindad, por vender cierto trozo de tierra
que  posee  en  Pulpí  a  un  forastero,  a  pesar  de  haberle
entregado él 500 reales por dicho terreno.

2 f. A.H.P.A. J-5, nº292

318.
1676, octubre, 6. Vera
Onofre García, vecino de Antas, solicita que Juan

Mellado, de igual vecindad, le pague los 62 ducados que le
está debiendo por un par de novillos que le vendió.

2 f. A.H.P.A. J-5, nº293

319.
1676, octubre,7-19.Pago de Santopetar (Vera)
Jaime Fernández, vecino de Huércal, presenta querella

criminal contra Pedro Molina Pinar, de igual vecindad, por
haber intentado matarle.

14 f. A.H.P.A. J-5, nº295

320.
1676, octubre, ¿9?. Vera
Juan  Serrano  Gallardo,  vecino  de  Cuevas,  presenta

querella criminal contra Andrés Pinar, vecino de Vera, por
haberle quemado y labrado una boquera que posee desde hace
mucho tiempo.

2 f. A.H.P.A. J-5, nº296

321.
1676, octubre, 10. Vera
Juan Serrano Gallardo, vecino de Cuevas, solicita que

se reconozca que es el dueño de cierto trozo de tierra que le
vendió Pedro Jiménez, vecino de Cuevas, en cumplimiento del
testamento de su mujer, María Gómez.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº297

322.
1676, octubre, 12. Vera
Jusepe Ruiz, vecino de Arboleas, solicita que Matías

Ruiz, vecino de Zurgena, pague a los hijos de su mujer, Isabel
de Rea, y de su primer marido, la cantidad a que se obligó
anualmente.

1 f. A.H.P.A. J-5, nº298

323.
1676, octubre, 14-15. Vera
Francisco  Reinoso  Cervantes,  vecino  y  regidor  de

Vera, solicita que Pedro Jiménez, de igual vecindad, le pague
o devuelva las cuatro fanegas de cebada que le debe.

2 f. A.H.P.A. J-5, nº299

324.
1676, octubre, 16-noviembre, 7. Vera
Diego Martínez Alonso, vecino de Arboleas, tutor de

los hijos menores de Juan de Beraguas, solicita que Juan Cano
Lillo, vecino de Zurgena, le entregue el dinero en que se le
remató una pollina que formaba parte de los bienes que dejó el
fallecido.

11 f. A.H.P.A. J-5, nº300

325.
1676, octubre, 17. Vera



María  de  Lezana  y  Cárdenas,  viuda  de  Juan  Torres
Cueto, tutora y curadora de sus hijos menores, solicita poder
vender ciertos bienes para defender mejor los derechos de sus
hijos.

2 f. A.H.P.A. J-6, nº301

326.
1676, octubre, 20-29. Vera-Granada
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena arrestar a Luis Jiménez de Arrutave, alguacil mayor
perpetuo  de  Vera  y  administrador  de  millones,  por  aforar
cabezas de escritura que ya lo estaban.

[Acompaña provisión real]. 
                      11 f. A.H.P.A. J-6, nº 303

327.
1676, octubre, 24-26. Vera
Roque de Salas, vecino de Vera y cabo de escuadra,

presenta querella criminal contra Andrés Jiménez Gómez, de
igual vecindad, por haberle destrozado con sus vacas y bueyes
un pajar que tenía en el campo de Pulpí.

2 f. A.H.P.A. J-6, nº305

328.
1676, octubre, 31. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

delega en Pedro Díaz Morcillo, para ir al campo de Pulpí y
aprehender el trigo que se intentase transportar.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº307

329.
1676, noviembre, 1. Vera
Juan Antonio Salmerón, vecino de Vera, administrador

de los cuatro unos por ciento, denuncia a los arraeces de las
barcas  pesqueras  por  no  haberle  pagado  los  derechos
correspondientes al pescado que vendieron.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº308

330.
1676, noviembre, 20-26. Vera
Melchor Moreno, vecino de Lorca, solicita la posesión

del horno y casa de que se le hizo merced para poder ejercer
el oficio de alfarero en Vera.

2 f. A.H.P.A. J-6, nº310

331.
1676, noviembre, 20-1777, enero, 16. Vera
Juan Benítez, vecino de Zurgena, denuncia a Tomás

Soriano por ocupar violentamente tierras que le pertenecen. 
Acompañan  una  Real  Provisión,  una  Sobrecarta  y

algunas escrituras de 1672.
24 f. A.H.P.A. J-6, nº 311

332.
1676, noviembre, 24. Vera
Roque de Soria, maestro de alfarería, vecino de Vera,

solicita que se le entreguen los autos según los cuales debe
desalojar una cueva que le pertenece.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº312

333.
1676, noviembre, 27. Vera



Juan Antonio Salmerón, vecino de Vera, administrador
de los cuatro unos por ciento, denuncia a Alonso Caparrós que
debe 26 reales por una cañada y un pollino que vendió.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº313

334.
1676, diciembre, 9. Vera
Francisco Gaitán, vecino y mayordomo de los propios

de Vera, solicita que Pedro Díaz de igual vecindad, en quien
se remató la renta de los dos novenos de minucias, dé las
fianzas a que está obligado.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº314

335.
1676, diciembre, 12. Vera
Pedro Díaz Marcelo, boticario de Vera, solicita que

se le libre el salario que le fue adjudicado en el cabildo
celebrado el 30 de noviembre pasado.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº315

336.
1676, diciembre, 26. Vera
La Real Justicia actúa contra Diego de Rosa, soldado

infante, por cierto escándalo que organizó con sus reses de
vacuno y otras que pertenecen a la ciudad de Vera.

4 f. A.H.P.A. J-6, nº316

337.
1676, diciembre, 30-1677, enero 3. Vera
Juan de Segura, vecino de Zurgena, solicita que se

examinen las elecciones, recientemente celebradas, de alcaldes
y regidores para el próximo año, por la posibilidad de haber
sido agraviado.

15 f. A.H.P.A. J-6, nº317

338.
[1677], s. m., s. d. S. l.
Alonso Carmona, vecino de Vera, declara que Andrés

López Caparrós, no fue herido por su vaca, sino que se cayó e
intentó hacer ver que fue la vaca quien le atacó, para que el
declarante le indemnizara.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº318

339.
[1677], s. m., s. d. S.l.
Ginés Cano Ridao, vecino de Antas, tutor y curador de

su  nieta,  Ana  García,  solicita  que  se  le  asigne  cierta
cantidad de dinero para su alimentación.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº321

340.
[1677], s. m., s. d. S.l.
María Gallarda, viuda de Miguel de Grima, vecina de

Antas,  solicita  que  se  suspendan  los  mandamientos  que  se
ordenaron contra ella por no poder pagar todavía las deudas
que su marido dejó al morir.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº322

341.
[1677], s. m., s. d. S.l.
Pedro Adán, escribano del número y cabildo de Vera,

solicita que cierta causa criminal que se le ha encomendado se



le envie a Pedro Ponce, también escribano, que es a quien le
corresponde.

1 f. A.H.P.A. J-6. nº323

342.
1677, enero, 5. Vera
Bartolomé Soler, vecino de Vera, solicita preferencia

para comprar ciertas casas que su padre dejó al morir y que su
madastra ha vendido sin consultarle.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº325

343.
1677, enero, 7-8. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar las causas de que una manada de ganado de don
Diego Humillos, vecino de la Puebla, pastase sin licencia en
tierras de dicha ciudad.

2 f. A.H.P.A. J-6, nº328

344.
1677, enero, 7-18. Vera
Francisco  y  Antonio  Carmona,  vecinos  de  Vera,

presentan querella criminal contra Pedro de Haro Bautista, de
igual vecindad, por labrar un trozo de tierra perteneciente a
los querellantes.

5 f. A.H.P.A. J-6, nº329

345.
1677, enero, 7-27. Vera
Marcos  García,  vecino  de  Antas,  denuncia  ciertas

irregularidades en las elecciones de alcaldes y regidores de
dicho lugar.

16 f. A.H.P.A. J-6, nº330

346.
1677, enero, 8. Vera
Francisco Gaitán, vecino de Vera, en nombre de Tomás

Soriano, vecino de Zurgena, solicita que se le entreguen los
autos del pleito que su parte mantiene contra Juan Benítez, de
igual vecindad.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº331

347.
1677, enero, 8. Vera
Pedro Morales, vecino de Vera, arráez de una barca de

Salvador Cabezas, vecino de Almería, denuncia a Antón de Roa
por 292 reales y medio que le debe por cierta cantidad de
pescado que le vendió.

3 f. A.H.P.A. J-6, nº332

348.
1677, enero, 14-21. Vera
Rodrigo y Lorenzo de Céspedes y Ginés de Haro, marido

de Marina Soler, hermana de los primeros, hijos de Bartolomé
Soler  Céspedes  y  Catalina  Jiménez,  solicitan  que  se  les
reconozca la posesión de cierto terreno que les dejaron sus
padres y que, al parecer, Pedro de Haro, soldado, ha vendido.

8 f. A.H.P.A. J-6, nº334

349.
1677, enero, 15. Vera
Salvador  Gallardo,  vecino  de  Vera,  reclama  una

hacienda  que  sus  suegros  dejaron  en  herencia  a  su  mujer,



Catalina Jiménez, y que fue injustamente ocupada por Diego
García de Cánovas.

4 f. A.H.P.A. J-6, nº335

350.
1677, enero, 20. Vera
Pedro de Haro Bautista, vecino de Vera, solicita que

se condene a Francisco y Alonso Carmona, de igual vecindad,
por haberle calumniado, diciendo que el querellante ha ocupado
un trozo de tierra que les pertenece a ellos.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº336

351.
1677, enero, 20-diciembre, 14. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena apresar a Alonso Soler Blázquez, regidor, por desacato
e inobediencia.

18 f. A.H.P.A. J-6, nº337

352.
1677, enero, 22-26. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar la disputa ocurrida en la cañada del Moral,
donde resultó herido Damián Caparrós.

6 f. A.H.P.A. J-6, nº338

353.
1677, enero, 22-marzo, 3. Vera
Luís Jiménez de Arrutave, vecino y regidor de Vera,

solicita que se apremie a Andrés Rubio, de igual vecindad, a
que le pague los 700 reales que le debe.

6 f. A.H.P.A. J-6, nº339

354.
1677, enero, 24-29. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar las causas de cierto escándalo, organizado en
el arrabal extramuros de la ciudad.

5 f. A.H.P.A. J-6, nº340

355.
1677, enero, 26-27. Vera
La Real Justica procede contra Pedro de Haro, soldado

infante, por injurias y desacato a las autoridades de Vera.
7 f. A.H.P.A. J-6,nº341 

356.
1677, enero, 28. Vera
Pedro Díaz Morcillo, vecino y boticario de Vera, en

quien se remató la renta de altos y bajos, solicita que Diego
de Escánez, fiscal de la audiencia, pague y afiance la parte
que le corresponde de dicha renta.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº342

357.
1677, enero, 28-29. Vera
Francisco  Gaitán,  en  nombre  de  Sebastiana  de

Azcoitia, solicita que Jusepe López, vecino de Vera, pague a
su representada las 9 fanegas de cebada que le está debiendo.

3 f. A.H.P.A. J-6, nº343

358.
1677, enero, 29. Vera



Pedro  Díaz  Morcillo,  vecino  y  boticario  de  Vera,
solicita que Diego Escánez, fiscal de la Audiencia, pague lo
que ha percibido por la renta de altos y bajos que el primero
administra.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº344

359.
1677, febrero, 12. Zurgena
Ginés  Guerrero  presenta  querella  criminal  contra

Andrés Rodríguez por haberle injuriado y acusado de robarle
una colmena.

3 f. A.H.P.A. J-6, nº346

360.
1677, marzo, 10-17. Vera
Fray Pedro Jiménez Belmonte, corrector del convento

de Nuestra Señora de la Victoria de Vera, solicita que se le
pague lo que el difunto Juan de Haro le debía. 

1 f. y 1 cuartilla. A.H.P.A. J-6, nº348

361.
1677, marzo, 16. Vera
Antonio de Molina Gorreta, vecino de Albox, en nombre

de don Pedro Fernández Perona, de igual vecindad, solicita que
Mateo Bonillo, vecino de Zurgena, pague a su representado 450
reales  que  le  debe  por  cierta  cantidad  de  aceite  que  le
vendió.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº349

362.
1677, marzo, 16. Vera
Antonio de Molina Gorreta, vecino de Albox, en nombre

de Pedro Fernández Perona, de igual vecindad, solicita que se
apremie  a  Luis  Herrero,  vecino  de  Zurgena,  a  pagar  a  su
representado  los  23  ducados  y  medio  que  le  debe  por  una
escopeta que le vendió.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº350

363.
1677, marzo, 18. Vera
Mariana de Crespo, vecina de Vera, solicita que se le

pague la deuda que el difunto Rodrigo García tenía contraida
con ella.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº351

364.
1677, mayo,3. Vera-1681,julio, 16, Zurgena.
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena efectuar las diligencias necesarias tras la muerte de
Elvira  Martínez  para  la  mejor  administración  de  sus
bienes.Acompaña Provisión Real.

210 f. A.H.P.A. J-6, nº352

365.
1677, junio, 5. Vera
Fernando de Montanos y Monzón, teniente de capitán de

Vera, exige a Diego Reinoso de Cánovas, jinete, y a Pedro de
la  Torre,  soldado  infante  cirujano,  que  olviden  sus
diferencias y no causen más escándalo.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº357

366.
1677, junio, 5. Vera



Tomás Soriano, vecino de Zurgena, solicita que los
dueños de los bueyes que pastaban junto a sus burras le paguen
el valor de una de ellas que fue muerta por un buey.

1 f. A.H.P.A. J-6, nº358

367.
1677, junio, 20-23. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena  averiguar  las  causas  del  escándalo  producido  en  la
puerta de Arriba, extramuros de la ciudad, y castigar a los
culpables.

14 f. A.H.P.A. J-6, nº360

368.
1677, junio, 29. Vera
Juan Antonio Salmerón, vecino de Vera, administrador

de los cuatro unos por ciento denuncia a Andrés Martínez, de
igual vecindad, por no pagarle lo que debe por el pescado que
ha vendido.

2 f. A.H.P.A. J-7, nº361

369.
1677, junio, 30. Vera
Juan Fernández, vecino de Antas, solicita que se le

entreguen todos los bienes que pertenecen a su mujer, Leonor
Cano,  como  única  heredera  de  sus  padres,  Francisco  Cano
Izquierdo y Luisa Ana de Haro.

8 f. A.H.P.A. J-7, nº362

370.
1677, julio, 12-17. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena apresar a dos patrones de unas falúas que intentaban
sacar trigo de la ciudad.

29 f. A.H.P.A. J-7, nº363

371.
1677, julio, 14. Vera
Juan Jiménez Gómez, vecino de Vera, solicita que su

cuñado, Bartolomé  García, le  pague lo  que le  debe por  la
herencia de su difunta suegra, Angela García.

1 f. A.H.P.A. J-7, nº364

372.
1677, julio, 19-21. Vera
Francisco Martínez Nieva, vecino de Zurgena, presenta

querella criminal contra Antonio Perales, de igual vecindad,
porque sus cabras le destrozaron gran parte de su hacienda.

5 f. A.H.P.A. J-7, nº365

373.
1677, agosto, 9. Vera
Diego García de Cánovas, vecino de Vera, solicita que

se le dé traslado de dos escrituras relacionadas con un censo
del convento de la Victoria.

1 f. A.H.P.A. J-7, nº367

374.
1677, agosto, 13 - septiembre, 23. Vera.
Francisco Ceferino Gabaldón de Villar, alcalde mayor

de Vera, condena a Benito Clemente "El Menor", por no pagar la
deuda que tenía con Diego García de Cánovas tras comprarle
media barca. 

7 f. A.M.V. 641-22



375.
1677, septiembre, 7-13. Vera
Antón  García,  vecino  de  Zurgena,  solicita  que  se

apremie a Nicolás Beltrán a que le pague los 30 ducados que le
debe por una burra que le vendió.

2 f. A.H.P.A. J-7, nº368

376.
1677, septiembre, 14. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena procesar a Joseph Simón por el escándalo que organizó
en la carnicería.

4 f. A.H.P.A. J-7, nº369

377.
1677, septiembre, 24-noviembre, 11. Vera
Alonso de Céspedes, vecino de Vera, tutor y curador

de su nieto, Antonio Jerez, solicita que Antonio Jerez, "el
mayor", pague lo que está debiendo a su nieto y deje libre un
aposento que ocupa y que también pertenece al mismo.

13 f. A.H.P.A. J-7, nº370

378.
1677, septiembre, 28-octubre, 22. Vera
Pedro Berruezo, vecino de Vera, solicita que Antonio

Jerez, hijo de su difunta esposa, Ana de Céspedes, pague a su
hija Juana lo que la difunta le dejó de herencia.

9 f. A.H.P.A. J-7, nº371

379.
1677, octubre, 2-noviembre, 24. Vera
Luis Herrero, vecino de Zurgena, denunia a Jaime y

Jusepe  Fernández,  por  impedirle  cultivar  cierto  trozo  de
tierra que compró a Juan Pérez.

28 f. A.H.P.A. J-7, nº372

380.
1677, octubre, 6. Vera
Pascual Gallardo, vecino de Vera, solicita que se

apremie  a  Jusepe  Garrido  de  igual  vecindad,  maestro  de
albañilería a que cumpla el trato que hicieron y le construya
una casa en dicha ciudad.

1 f. A.H.P.A. J-7, nº373

381.
1677, octubre, 7. Vera
Juan López, vecino de Antas, solicita que se despache

mandamiento  de  ejecución  contra  varios  vecinos  suyos  por
ciertas  deudas  que  contrajeron  con  él.
1 f. A.H.P.A. J-7, nº374

382.
1677, octubre, 18-20. Vera
Diego  Martínez,  vecino  de  Vera,  denuncia  a  Juan

Bascuñana,  de  igual  vecindad,  por  haberle  engañado  en  un
trueque de borricos.

4 f. A.H.P.A. J-7, nº375

383.
1677, octubre, 19-20. Vera
Alonso Hernández, vecino de Vera, solicita que se

nombre depositario de la cantidad que debe a los herederos de



Pedro  López  por  una  casa  que  compró  a  sus  albaceas
testamentarios.

8 f. A.H.P.A. J-7, nº376

384.
1677, noviembre, 11-diciembre, 3. Vera
Francisco Mellado, vecino de Vera, solicita que se

apremie a Juan Antonio Salmerón, de igual vecindad, a que le
paque las 17 fanegas de cebada que le está debiendo.

3 f. A.H.P.A. J-7, nº378

385.
1677, noviembre, 17. Vera
Antonio García, vecino de Vera, solicita que no se

vendan las tierras que dejó su difunta abuela, Ana García, sin
que los deudores hayan pagado las deudas contraidas.

1 f. A.H.P.A. J-7, nº379

386.
1677, noviembre, 17. Vera
Bartolomé  López,  vecino  de  Zurgena,  en  nombre  de

Jacinto  de  Molina,  cura  beneficiado  de  Vera,  solicita  que
Alonso  Bravo,  hijo  y  albacea  testamentario  de  la  difunta
Elvira Martínez, pague a su parte 1110 ducados que le debe por
el entierro, funeral y misas de dicha señora.

1 f. A.H.P.A. J-7, nº380

387.
1677, noviembre, 17-19. Vera
Diego  de  Escánez,  fiscal  de  la  Real  Audiencia  de

Vera, denuncia a Antonio Perales, vecino de Zurgena, por los
daños que sus cabras causaron en una huerta situada en el pago
del Tamarete.

12 f. A.H.P.A. J-7, nº381

388.
1677, noviembre, 29. Vera
Ana Soler, viuda de Gabriel de Haro, declara no ser

cierto que su marido se quedase con una res de vacuno que
cobró como arrendador que fue de los dos novenos reales y por
la que ella y sus hijos han sido excomulgados.

2 f. A.H.P.A. J-7, nº383

389.
1677, noviembre, 29. Vera
Diego Caparrós Bascuñana, vecino de Vera, solicita

que se le entregue escritura de traspaso de una finca que
posee su padre, pero él se encarga de cultivarla y de pagar
anualmente el censo a que está sometida.

2 f. A.H.P.A. J-7, nº384

390.
1677, diciembre, 28-1678, enero, 16,. Vera
Francisco Ceferino Gabaldón, alcalde mayor de Vera,

ordena averiguar lo ocurrido en Antas con las elecciones de la
iglesia  parroquial,  donde,  al  parecer,  se  han  producido
irregularidades y un gran escándalo.

64 f. A.H.P.A. J-7, nº385
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1677, diciembre, 29-1679, enero, 17. Vera
Francisco  Ceferino  Gabaldón,  alcalde  mayor  de

Vera, ordena averiguar la disputa entre Lorenzo Viciedo,
soldado infante, y Cristóbal Simón, "el mozo", en la que
hubo varios heridos.

19 f. A.H.P.A. J-7, nº386

392.
1678, junio, 30-1679, diciembre, 5. Vera
Ildefonso  Navarro,  arrendador  y  recaudador  de

los  estancos  de  aguardiente  del  Reino  de  Granada,
solicita  que  Lucas  Gallardo  y  su  esposa,  Florentina
Cervantes, entreguen 250 reales que están debiendo por el
estanco de aguardiente.

28 f. A.H.P.A. J-7, nº387

393.
1678, julio, 19. Vera
Francisco Flores solicita que se entreguen los

180 ducados en oro y plata de un censo que ha hecho a las
iglesias de Vera, a la persona competente, haciéndolo
saber a Luis Jiménez de Arrutave, mayordomo de dichas
iglesias.

1 f. A.H.P.A. J-7, nº388 

394.
1678, agosto, 15. Vera
Pedro de Cueto Ponce de León, teniente de corre-

gidor de Vera, ordena que no salga ninguna partida de
trigo, cebada, panizo u otros granos de la ciudad.

1 f. A.H.P.A. J-7, nº389

395.
[1679], s.m., s.d. S.l.
Inés Gallardo, vecina de Vera, reclama 125 duca-

dos a José Fernández, de igual vecindad, quien afirma
haberlos pagado ya.

2 f. A.H.P.A. J-7, nº390

396.
1679, mayo, 13. Vera
Andrés Antonio de la Torre solicita que Marcos

Sánchez Rubio dé fe de cómo le vendió más de cien fanegas
de trigo.

2 f. A.H.P.A. J-7, nº392

397.
1680, s.m., s.d.. Vera.
Registro de los bienes dejados por Miguel Ginés

y su mujer, vecinos de Vera y vendedores de vino en la
casa mesón y fonda que tenían arrendada, tras haberse
fugado sin pagar las rentas.

2 f. A.M.V. 641-24

398.
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1680, s.m., 6 - 7. Vera.
Francisco  Verlanga  Ruiz,  alcalde  mayor,  manda

hacer averiguaciones sobre la noticia que le ha llegado
de  haber  habido  una  pelea  cerca  de  la  ermita  de  San
Sebastián, para ver si hay culpables.

4 f. A.M.V. 641-23

399.
1680, febrero, 7 - agosto, 11. Vera.
Francisco Verlanga Ruiz, alcalde mayor, contra

Juan de Haro Bautista, vecino de Vera, por haber cortado
leña de acebuches sin permiso, en Pulpí.

22 f. A.M.V. 641-25

400.
1680, febrero, 21 - julio, 8. Vera.
Antonia  Castañeda,  viuda  de  Pedro  Leonés  y

Guevara, solicita al alcalde mayor Francisco Verlanga que
nombre una persona que pueda llevar el pago de 2.200
reales que deben Diego Leonés y Vicenta de Castañeda,
desde 1674, del censo perpetuo que pagan a la Junta de
Población  en  Granada,  por  las  tierras  de  Teresa  y
Cabrera. 

2 f. A.M.V. 641-26

401.
1680, marzo, 1 - 30. Vera.
Francisco Verlanga, alcalde mayor, manda hacer

averiguaciones por el levantamiento que han propiciado
Francisco Caparrós, Pedro de Salas, Agustín de Haro y
Pedro Rodrigo, soldados, por la carestía del precio del
pan.

8 f. A.M.V. 641-27

 402.
1680, marzo, 9 - 1681, julio, 12. Vera.
José Lamberto, vecino de Cartagena, contra los

herederos de Juan de Haro, cura beneficiado de Vera, por
el censo que éste vendió a Agustín Casquer Belmonte, cura
y beneficiado de Vera, y que a su vez éste dejó a Inés
Buitrón para fundar una Obra Pía. 

19 f. A.M.V. 641-28

403.
1680, marzo, 9. Vera.
Francisco Verlanga, alcalde mayor, ordena que se

le dé a José Lamberto, vecino de Cartagena, en nombre de
Juan Alejandro Lamberto, un cofre que dejó a su muerte
Antonio Buitrón, para su sobrina Inés Buitrón. 

1 f. A.M.V. 641-29

404.
1680, julio, 10. Vera.
Jerónimo  Prieto,  farmacéutico,  contra  Tomás

Lorenzo, médico, por el impago de unos medicamentos.
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1 f. A.M.V. 641-30

405.
1680, julio,27-1680,agosto,20.Antas - Vera.
Francisco  Verlanga,  alcalde  mayor,  contra

Domingo Pérez, por haber vendido cebada a un precio más
elevado del estipulado.

29 f. A.M.V. 641-31

406.
1680, agosto, 27. Vera
Alonso Perales, solicita que se divida y amojone

correctamente la hacienda que dejaron sus suegros, según
dos hijuelas de partición que presenta.

3 f. A.H.P.A. J-7, nº393

407.
1680, septiembre, 12. Vera.
Agustina Núñez, casada con Juan Navarro de las

Eras, vecinos de Vera, solicita que de la Obra Pía que
fundó  Antonia  de  Teruel  Buitrón,  se  dé  dinero  para
rescatar a su marido que lo cautivaron los moros en 1678,
cuando  estaba  cortando  sosa  en  la  Marina  y  que  se
encuentra en Argel. 

1 f. A.M.V. 641-32

408.
1680, septiembre, 20. Vera.
Juan Antonio, vecino de Armuña, como marido de

Josefa  Hernández,  contra  Alonso  Mellado,  Rodrigo  de
Céspedes y Benito Clemente, por entrometerse a labrar las
tierras que han heredado de Tomasa Pérez, su suegra.

34 f. A.M.V. 641-33

409.
1680, octubre, 21. Vera.
Testimonio que presenta en el juzgado Bautista

Planillas de 30 arrobas de lana burda que compró y sacó
de esta ciudad. 

1 f. A.M.V. 641-34

410.
1680, diciembre, 2. Vera.

51



Orden de Francisco Verlanga Ruiz, alcalde mayor,
para que en tres días los cosecheros deudores de vino,
vinagre  y  aceite,  paguen  sus  rentas  a  Francisco
Rodríguez.

1 f. A.M.V. 641-35

411.
[1681], s.m., s.d. Vera.
Bartolomé Jiménez, corrector del Convento de la

Victoria de Vera, pide que se le dé el aceite y el dinero
que dejó Alonso Bravo en su testamento, para las obras
del Convento. 

1 f. A.M.V. 641-36

412.
[1681], s.m., s.d. Vera.
Registro que hace Francisco de Mena receptor de

bulas de Vera, ante el juez Francisco Verlanga, de las
cuentas de las bulas.

2 f. A.M.V. 641-37

413.
1681, s.m., s.d. - noviembre, 4. Vera.
Tomás Bonilla, vecino de Zurgena, contra Nicolás

Beltrán, por haberle mordido el perro de éste a su hijo,
pidiendo que pague al cirujano y las medicinas.

2 f. A.M.V. 641-38

414. 
1681, enero, 17 - noviembre, 8. Vera.
Francisco Verlanga, juez, condena a la cárcel a

Diego  Fernández  ,  Miguel  de  Malla  y  Gabriel  Gómez,
gitanos,  avecindados  en  Cuevas,  por  traer  diferentes
cabalgaduras para hacer cambios sin pagar. 

4 f. A.M.V. 641-39

415.
1681, enero, 31. Vera.
Francisco  García  y  Manuel  Pérez,  vecinos  de

Bédar, piden que se les permita salir de la cárcel al no
ser culpables y empezar la temporada de la siembra. 

1 f. A.M.V. 641-40 

416.
1681, febrero, 3 - mayo, 2. Vera.
Francisco Verlanga, alcalde mayor, contra Fran-

cisco Palacios, vecino de Cuevas, por haber contravenido
la Orden Real que prohibía sacar trigo, cebada y otros
granos por mar. 

Acompaña: 1681, enero, 28. Granada. Real Provi-
sión  mandando  a  la  Justicia  de  Vera  y  Cuevas  que  no
permitan sacar trigo, cebada ni otros granos. Sello de
Placa. 
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           1681, marzo, 8. Granada. Real Provisión mandando a la Justicia
no molestar a Francisco Palacios ni a otros testigos de
este pleito. Sello de Placa.

  1681, abril, 28. Granada. Real Provisión mandando soltar
de la cárcel a Francisco Palacios y Juan Caparrós. Sello
de Placa. 

25 f. A.M.V. 641-41

417.
1681, febrero, 25. Vera.
Felipe  Castaño,  Manuel  Pérez  y  Simón  Gómez,

alcalde y regidores que fueron de Bédar, exponen al juez
la mala situación en la que viven y el despoblamiento del
lugar por el mal trato de los elegidos en las últimas
elecciones. 

1 f. A.M.V. 641-42

418 1

              419.  
1681, agosto, 11 - 1682, julio, 21. Vera.
Diego  Antonio  de  Rubira,  contra  Alonso  Soler

Blázquez, regidor de Vera, por el cobro de 3.600 reales
de vellón que no le pagó, correspondientes a la compra de
un esclavo que éste le hizo.

Acompaña: 1682, marzo, 31. Granada. Real provi-
sión ordenando se le haga pagar a Alonso Soler su deuda.
Sello de Placa. 

1682,  julio,  2.  Granada.  Real  Provisión
ordenando pague Alonso Soler su deuda con Diego Antonio
de Rubira, y ordenando que los escribanos cumplan con el
ejercicio de su oficio. Sello de Placa.

32 f. A.M.V. 641-43

420.
1681, agosto, 21. Vera.
Francisco  Verlanga,  alcalde  mayor,  pide  que

comparezca a declarar Lucas Gallardo, vecino de Vera,
tras la denuncia que ha puesto Domingo Jiménez, vecino de
Cuevas, por estar debiéndole 299 reales. 

1 f. A.M.V. 641-44 

421.
1681, agosto, 22 - septiembre, 2. Vera.
Francisco Verlanga, alcalde mayor, contra Fran-

cisco de Rojas y Juan Bascuñana, por haber mantenido una
pelea  en  el  lugar  de  los  Caminos  Prietos  por  el
desacuerdo en el derribo de un tabique. 

4 f. A.M.V. 641-45

 422.
1681,septiembre, 20 -1682, abril, 21. Vera.

1el nº 418 queda libre, sin contenido, por un error en la numeración.
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Ginés de Céspedes contra José Antonio Ruiz, para
que éste pague la deuda de 94 reales del ajuar de su
mujer, Josefa Segura, ya que él no llegó a casarse con
ella.

28 f. A.M.V. 641-46

423.
1681, octubre, 20 - noviembre, 11. Vera.
Francisco Cervantes, soldado, contra Juan Gómez,

por la deuda de 20 ducados que éste tiene contraída de la
venta de una casa. 

3 f. A.M.V. 641-47

424.
1681, noviembre, 10. Vera.
Juan Artero, vecino de Bédar, pide al juez un

pedazo de tierra por el que su padre Juan Artero pleiteó
contra Francisco Castaño, ya difuntos.

1 f. A.M.V. 641-48 

425.
1681, noviembre, 29 - diciembre, 2. Vera.
Probanza  del  pleito  que  interpuso  Juan  Cano,

contra Ana y Antonia Blázquez, vecinos todos de Antas,
por el arrendamiento de un molino. 

10 f. A.M.V. 641-49

426.
1682, enero, 6. Vera.
Francisco  Verlanga,  alcalde  mayor,  manda

pregonar la venta de una hoya de tierra, a instancias de
José Lamberto, vecino de Cartagena, en el apremio que
sigue contra los bienes y herederos de Juan de Haro, cura
y beneficiado que fue de Vera. 

1 f. A.M.V. 642-1

427.
1682, enero, 28 - febrero, 8. Vera.
Alonso Sánchez, solicita que se le aclaren las

causas por las que está en prisión.
4 f. A.M.V. 642-2

 428.
1682, febrero, 9 - 18. Zurgena.
Salvador y Domingo Domínguez, y Juan de La Jara,

solicitan información sobre la causa por la que están
presos.

4 f. A.M.V. 642-3

429.
1682, febrero, 10. Vera.
Bartolomé  Gallardo,  vecino  de  Málaga,  contra

Francisco Socoipar, de nacionalidad francesa y patrón de
un barco, por haberse llevado a Carboneras la mitad de la
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carga del barco que tenía que desembarcar en Vera y no
querer entregar dicha carga.

6 f. A.M.V. 642-4

430.
1683, febrero, 11. Vera.
Francisco de Verlanga, alcalde mayor, tras tener

noticias  por  Francisco  Soler,  alcalde  de  Antas,  del
fraude  que  Damián  de  Grima,  panadero,  comete  en  la
fabricación de pan, ordena que se hagan averiguaciones.

56 f. A.M.V. 642-5

431.
1682, febrero, 11-marzo, 14. Vera
Juan Caparrós solicita que Martín Caparrós y su

mujer,  María  Jiménez,  le  paguen  cierta  cantidad  que,
según la escritura de obligación presentada, le están
debiendo.

15 f. A.H.P.A. J-7, nº394

432.
1682, febrero, 13 - 16. Vera.
Martín Caparrós pide que se despache mandamiento

de ejecución contra Diego de Rosa, por no haberle pagado
lo acordado de la venta de una casa.

6 f. A.M.V. 642-6

433.
1682, febrero, 14 - 17. Vera.
Matías Benítez,informa sobre una riña ocurrida

en la almazara,resultando herido Salvador Domínguez, para
que se hagan averiguaciones.

2 f. Mala conservación. A.M.V. 642-7

434.
1682, abril, 5 -1683, septiembre, 13. Vera.
Francisco Verlanga, alcalde mayor, manda que se

hagan las averiguaciones necesarias por haberse enterado
de que, en la cárcel, Bartolomé de Haro disparó contra
Pedro de Soto. 

36 f. A.M.V. 642-8

435.
1682, mayo, 1 - 1684, septiembre, 23. Vera.
Miguel García de Cánovas, pide que Ana Gallardo,

viuda de Benito Clemente, reconozca la deuda que con él
tenía su marido de 30 fanegas de trigo que le prestó.

9 f. A.M.V. 642-9

436.
1682, mayo, 5. Vera.
Alonso  de  Haro,  denuncia  que  una  manada  de

ganado cabrío de Pedro Navas se ha metido en sus tierras
en el pago de San Antón, y han dañado sus viñas.
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2 f. A.M.V. 642-10

437.
1682, junio, 18. Granada.
Pedro Queipo de Llano, fiscal de lo civil de la

Chancillería de Granada, administrador y superintendente
de  la  renta  de  las  salinas,  ordena  que  se  tomen  las
cuentas en Vera.

2 f. A.M.V. 642-11

438.
1682, junio, 21. Vera.
Bartolomé Parra, vecino de Zurgena se compromete

a pagar su deuda a Pedro de Costa Carralero por unos
préstamos que le hizo. 

1 f. A.M.V.642-12

439.
1682, julio, 8. Vera.
Fray Antonio Gómez de la Torre, procurador del

Convento de la Victoria, pide que José Hernández pague
los 498 reales que se deben al convento de la Pía memoria
que fundó Antonia Teruel Buitrón, ya difunta.

1 f. A.M.V. 642-13

440.
1682, julio, 11 - 1683, enero, 20. Vera.
Francisco Verlanga, alcalde mayor, manda hacer

averiguaciones  tras  tener  noticias  de  que  Salvador  y
Antón Bravo, vecinos de Zurgena y condenados a muerte por
haber  matado  a  Matías  Ruiz,  se  han  refugiado  en  el
cortijo de unos parientes con otras gentes de armas, para
dar muerte a la mujer y al hijo de Matías Ruiz.

44 f. A.M.V. 642-14

441.
1682, octubre, 15 - 1683, enero, 18. Vera.
Diego García Cánovas, vecino de Vera y propieta-

rio de un horno de pan, contra Juana Melchora Casquer
para que cierre el horno que ha abierto contraviniendo
las ordenanzas. 

5 f. A.M.V. 642-15

442.
1682, noviembre, 4 - 1683, febrero, 29. Vera.
Francisco Abellán y Peretón, contra Ginés Flores

Gil, Cristóbal Imbernón Alonso, Pedro Imbernón y Juana
Castellón, por haberse metido a labrar en tierras que él
tiene en el Romeral de García.

23 f. A.M.V. 642-16

443.
1682, diciembre, 1. Vera.
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Agustín  Navarro,  como  administrador  de  los
bienes de María Gallardo Caparrós, su mujer, y de los
hijos de ambos, pide se realice el inventario y partición
de los bienes que dejó su suegro tras su muerte.

1 f. A.M.V. 642-17

444.
1683, enero, 4 - noviembre, 12. Vera.
Juan de Guevara, contra Alonso de Guevara, su

hermano, por haberse quedado con su parte de la herencia
de sus padres. 

8 f. A.M.V. 642-18

445.
1683, enero, 12 - 20. Lorca.
Bartolomé  López  e  Isabel  Antonia  García,  su

mujer,  comparecen  para  hacer  un  poder  con  el  que
Bartolomé López pueda realizar la escritura de un bancal
que le vendió en el lugar de Tamarchita (Zurgena) a Luis
Jiménez de Arrutave. 

2 f. A.M.V. 642-19

446.
1683, enero, 21 - mayo, 7. Vera.
Juan  Caparrós  Jiménez,  como  marido  de  Luisa

Abellán, reclama la herencia de Antón Abellán, su cuñado,
tras su muerte.

3 f. A.M.V. 642-20.

447.
1683, febrero, 1. Vera.
Jacinto de los Arrues de Guevara, arrendador de

los Reales Servicios de Millones, denuncia a los vecinos
de Bédar que no registraron el vino, aceite, vinagre y
lechones que tenían. 

1 f. A.M.V. 642-21

448.
1683, febrero, 1. Vera.
Martín Caparrós, soldado jinete de la compañía

de caballos de Vera, reclama cierta cantidad de dinero
que se le pide de cuando él era receptor de Penas de
Cámara.

1 f. A.M.V. 642-22

449.
1683, marzo, 20 - 22. Vera.
Diego García de Cánovas, gobernador de la gente

de  guerra,  solicita  averiguaciones,  tras  haber  sido
heridos Diego de Rosa y Juan Núñez, soldados.

2 f. A.M.V. 642-23

450.
1683, mayo, 7. Vera.
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Luis  Jiménez  de  Arrutave,  teniente  de
corregidor,  solicita  a  Inés  Gallardo  que  declare  lo
sucedido con la casa en la que habita, propiedad del
difunto Juan de Haro.

1 f. A.M.V. 642-24

451.
1683, junio, 10. Vera.
Martín Caparrós pide se de mandamiento de ejecu-

ción contra Diego de Rosa por los 360 reales que le debe
de la venta de una casa.

2 f. A.M.V. 642-25

452.
1683, junio, 18. Vera.
Luis  Jiménez  de  Arrutave,  teniente  de

corregidor, tras tener noticia de que se está vendiendo
pescado más caro de su precio, ordena que se fije el
precio de venta en tres cuartillas cada uno.

1 f. A.M.V. 642-26

453.
1683, junio, 20. Vera.
Francisco Verlanga, alcalde mayor, manda que se

averigüe la certeza de la noticia que ha tenido sobre la
tenencia ilícita de vino por parte de José Martínez, para
su venta. 

1 f. A.M.V. 642-27

454.
1683, junio, 24. Vera.
Luis  Jiménez  de  Arrutave,  teniente  de

corregidor,  pide  que  tras  la  muerte  de  Francisco  de
Crespo se realice la partición de sus bienes entre sus
hijos menores.

2 f. A.M.V. 642-28

455.
1683, junio, 30. Vera.
Francisco Flores Gil, vecino de Turre, contra

Diego González por haberle quitado éste 2 puertas de la
casa cortijo que le vendió en la Hoya del Alnorcoquero.

1 f. A.M.V. 642-29

456.
1683, julio, 11 - 1686, junio, 15. Vera.
Pedro  de  Latorre,  maestro  sangrador,  contra

Antonio Toledo y Diego de Mena, por ejercer dicho oficio
sin serlo.

9 f. A.M.V. 642-30

457.
1683, julio, 12. Vera.
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María  Juana  García,  vecina  de  Zurgena,  hace
escritura por la que se compromete a pagar la deuda que
su marido Bartolomé Parra tenía contraída con Pedro de
Costa Carralero, administrador de Juan Navarro Ategui,
vicario de Cuevas, antes de su muerte. 

2 f. A.M.V. 642-31

458.
1683, julio, 14. Vera.
Francisco Caparrós declara su intención de con-

traer matrimonio con Ana de Haro. 
2 f. A.M.V. 642-32

459.
1683, julio,23-1701, abril,14.Vera - Antas.
Francisco de Grima, vecino de Antas, en nombre

de  su  mujer,  María  Casas,  pide  se  hagan  las  averi-
guaciones  necesarias  para  que  se  le  reconozca  como
heredera  de  Felipe  García,  tal  y  como  expresa  su
testamento. 

10 f. A.M.V. 642-33

460.
1683, julio, 28. Antas.
Juan de Avila, vecino de Antas, declara su com-

promiso de contraer matrimonio con Andrea de Grima ante
Luis Jiménez de Arrutave, teniente de corregidor. 

2 f. A.M.V. 642-34

461.
1683, julio, 29. Vera.
Luis  Jiménez  de  Arrutave,  teniente  de

corregidor,  ordena  se  hagan  averiguaciones  sobre  las
heridas que sufrió Juan Martínez.

2 f. A.M.V. 642-35

462.
1683, agosto, 9. Vera.
Luis  Jiménez  de  Arrutave,  teniente  de

corregidor, manda hacer averiguaciones sobre el fuego que
hizo Juan Padilla, vecino de Bédar, en Sierra Cabrera,
persiguiendo unos lobos.

2 f. A.M.V. 642-36

463.
1683, agosto, 9. Vera.
Luis  Jiménez  de  Arrutave,  teniente  de

corregidor, hace averiguaciones sobre el fuego ocurrido
en Sierra Cabrera, en el lugar de Inox.

2 f. A.M.V. 642-37 

464.
1683, agosto, 2-1684,mayo,15. Zurgena-Vera.
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Ginesa  Ponce,  vecina  de  Zurgena  y  viuda  de
Salvador Bravo, pide que se le devuelvan los bienes suyos
que vendió su marido indebidamente a Antonio Perales. 

Acompaña: 1684, mayo, 2. Granada.Real Provisión
mandando ir a la Audiencia al procurador de Ginesa Ponce.

29 f. Sello de placa. A.M.V. 642-38

465.
1683, octubre, 9. Vera.
Simón Martínez, vecino de Antas, solicita que se

suspenda una ejecución contra él, por la deuda de 26
ducados  a  Domingo  Martínez,  pues  ya  han  acordado  el
aplazamiento del pago. 

1 f. A.M.V. 642-39

466.
1683, octubre, 26. Vera.
Relación  de  las  cantidades  de  maravedíes  que

está  debiendo  Vera  y  su  partido  a  Diego  García  de
Escobedo, arrendador de la renta de la sal.

2 f. A.M.V. 642-40

 467.
1685, agosto, 17. Vera.

Auto en el que Francisco de Abellán y Peretón, regidor
perpetuo, decano y teniente de alcalde mayor, manda dar
traslado a Juan Martínez, como marido de Manuela Garrido,
de la última petición de justicia y escritura presentada
por la parte de Martín Fajardo y consortes. 

1 f. A.M.V. 642-41

468.
1685, septiembre, 5. Vera.
Sentencia  del  pleito  por  la  herencia  de  Ana

Rodríguez, en la que se manda repartir por igualdad 418
reales. 

2 f. A.M.V. 642-42 

469.
1686, julio, 4 - 1687, enero, 13. Vera.
Lorenzo de Céspedes, alguacil ordinario, contra

José  Navarro,  vecino  de  Vera,  por  haber  introducido
tabaco ilegalmente. 

10 f. A.M.V. 642-43 

470.
1686,septiembre,16-diciembre,19.Baza-Bédar.
Adjudicación de los bienes de Andrés de Morales

y Bernabé Martínez, vecinos de Bédar a Felipe Castaño. 
9 f. A.M.V. 642-44

471.
1688, noviembre, 6 - 24. Granada - Vera.
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Francisco Isidro de Alba, juez conservador de
las Fábricas Reales de Pólvora, pide que Francisco de
Roa, vecino de Antas, pague 70 reales a Bartolomé de
Piamonte, salitrero de Antas, por las pérdidas que le
ocasionó al denunciarlo por robo de yeso de sus tierras.

2 f. A.M.V. 642-45

472.
1689, junio, 27 - julio, 27. Vera.
Antonio Peretón, cura beneficiado de la Iglesia

de Bédar, y Ginés Collado, en nombre de los vecinos de
Bedarín, denuncian la destrucción de una balsa de agua
por  parte  de  Alonso  y  Juana  García  y  solicitan  su
reconstrucción. 

2 f. A.M.V. 642-46

473.
1689, julio, 30. Vera.
José Antonio Blázquez de Avila, alcalde mayor,

contra Alonso Carmona y Domingo Román, por robar uvas.
1 f. A.M.V. 642-47 

474.
1690, julio, 13. Guadix.
Pedro de Paz y Guzmán, veinticuatro de Granada y

corregidor de Guadix, Baza, Vera, Mojácar, Purchena y
Fiñana, nombra a Diego Pérez de la Riva, alcalde mayor de
Vera, para que tome en su nombre la posesión del cargo de
corregidor. 

1 f. A.M.V. 642-48

475.
1690, agosto, 26. Vera. 
Diego Pérez de la Riva, alcalde mayor, contra

Diego  Escánez,  fiscal  de  la  justicia,  por  llevar  una
carga de trigo a Aguilas (Murcia), contraviniendo las
ordenanzas. 

1 f. A.M.V. 642-49

476.
1690, diciembre, 2-1706, marzo,6. Vera
Los  herederos  de  María  Gallardo  Cervantes

solicitan  que  su  padre,  Bartolomé  López  de  Ayora,
usufructuario de los bienes de su difunta esposa, haga el
inventario de dichos bienes.

14 f. A.H.P.A. J-7, nº395

477.
1691, enero, 3 - febrero, 31. Vera.
Diego Pérez de la Riva, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la riña entre Matías de León y
José, gitano, por la venta de un caballo. 

8 f. A.M.V. 643-1

478.

61



1691, enero, 17 - 19. Vera.
Pedro García Cueto Ponce de León, y José Pérez,

regidores y receptores del Servicio de Millones, contra
Juan Ramírez, tabernero, por introducir fraudulentamente
16 cargas de vino. 

4 f. A.M.V. 643-2

479.
1691, enero, 18 - 19. Vera.
Diego García Reinoso, alguacil mayor, denuncia a

Gabriel Siscar por meterse a labrar en un terreno baldío
y realengo en el Pago del Llano.

3 f. A.M.V. 643-3

480.
1691, enero, 23 - 29. Vera.
Diego García Reinoso, alguacil mayor, denuncia a

Juan  López  Crespo  por  haberse  metido  a  labrar  unos
terrenos baldíos realengos donde se criaba sosa. 

7 f. A.M.V. 643-4

481.
1691, enero, 26 - febrero, 1. Vera.
Diego Pérez de la Riva, alcalde mayor , manda

hacer  averiguaciones  sobre  la  noticia  de  riña  que  ha
tenido entre Juan Rodríguez y Juan Cano Simón, vecinos de
Antas. 

9 f. A.M.V. 643-5

482.
1691, enero, 29 - febrero, 1. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la riña entre Ginés de Haro
Mellado y Juan de Reyes. 

              2 f. A.M.V. 643-6 

483.
1691, febrero, 22 - 29. Vera.
Ginés Martínez expone que la memoria que tiene

la  casa  que  heredó  de  sus  antepasados,  que  es  de  54
reales al año para misas cantadas, no deja dinero para
hacer  obras  en  dicha  casa,  por  lo  que  solicita  sea
rebajada y hacer las misas rezadas. 

9 f. A.M.V. 643-7

484.
1691,febrero,26-1692,marzo,22.Vera-Sorbas.
Luis  Jiménez  de  Arrutave,  regidor  perpetuo,

contra  Juan  García  Baraza,  vecino  de  Sorbas,  por  el
impago de 50 arrobas de aceite. 

15 f. A.M.V. 643-8

485.

62



1691, marzo, 15. Vera.
Martín  de  Haro,  contra  Gonzalo  Martínez,  por

intento de robo y de abuso de su mujer. 
2 f. A.M.V. 643-9

486.
1691, marzo, 15 - 31. Vera.
Diego Pérez de la Riva, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la noticia que ha tenido de
una riña con heridos entre varios vecinos en el sitio que
llaman el Bol Mayor.

43 f. A.M.V. 643-10

487.
1691, marzo, 20. Vera.
Juan Cano, vecino de Antas, como marido de Anto-

nia Dávila, denuncia el hecho de no estar conforme con el
reparto de la herencia que se hizo a su mujer. 

2 f. A.M.V. 643-11 

488.
1691, marzo, 24. Vera.
Diego  Pérez  de  la  Riva  manda  hacer

averiguaciones sobre la reyerta que hubo entre Jerónimo
Fernández, castellano nuevo, y Francisco González, ambos
aguadores. 

2 f. A.M.V. 643-12.

489.
1691, marzo, 26 - 1692, junio, 18. Vera.
Diego  de  Escánez  Perceval,  Promotor  Fiscal,

contra diversos vecinos de Vera, por haberse metido a
labrar en terrenos baldíos y realengos y en caminos y
veredas, perjudicando a la ganadería.

Acompaña:  1691,  marzo,  22.  Granada.  Real
Provisión ordenando a la justicia no prender ni molestar
a los acusados. Sello de placa. 

1692, abril, 30. Granada. Real Provisión mandando a la
justicia  dar  por  terminado  el  pleito,  y  si  hay
apelaciones las remitan a la chancillería.

83 f. Sello de placa. A.M.V. 643-13 

490.
1691, mayo, 9 - 10. Vera.
Diego  García  Escobedo  presenta  una  escritura

para  que  se  certifique  que  tiene  hipotecadas  unas
propiedades  en  su  justo  valor,  y  poder  ser  el
administrador de Rentas de la Iglesia. 

4 f. A.M.V. 643-14 

491.
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1691, junio, 1 - 7. Vera.
Andrés Fernández contra Benito Clemente, por la

deuda de 110 reales, y contra Tadeo Clemente por la deuda
de 85 1/2 reales, que le deben de un trozo de tierra que
vendió.

5 f. A.M.V. 643-15

492.
1691, junio, 9 - julio, 5. Vera.
Tadeo  Clemente  contra  Andrés  Fernández  por

haberle éste vendido un pollino cojo. 
10 f. A.M.V. 643-16

493.
1691, junio, 14 - 15. Vera.
Bartolomé García Cueto, teniente de corregidor,

manda  hacer  averiguaciones  sobre  la  carga  de  vino
fraudulenta que han entrado Francisco Mateo y Leonardo
Marín, vecinos de Baza. 

7 f. A.M.V. 643-17

494.
1691, junio, 15. Vera.
Sentencia del pleito contra Francisco Mateo y

Leonardo por haber introducido en la ciudad corambres y
vino de forma fraudulenta. 

2 f. A.M.V. 643-18

495.
1691, junio, 17 - 24. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, denuncia

el  hecho  de  haber  visto  a  Alonso  Carmona  entrar
fraudulentamente vino en la ciudad. 

13 f. A.M.V. 643-19

496.
1691, julio, 5 - 9. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, solicita

hacer averiguaciones sobre las heridas sufridas por Ginés
García  Roldán  tras  la  riña  que  ha  tenido  con  José
Martínez, ambos arrieros, en la playa. 

10 f. A.M.V. 643-20

497.
1691,julio, 24 - agosto, 13. Huércal Overa.
Bernardo  Cerezuela  y  Ginés  Nájera,  alcaldes

ordinarios, contra Miguel y Cristóbal García por agresión
a María García, joven de 15 años. 

71 f. A.M.V. 643-21

498.
1691, agosto, 2 - 3. Vera.
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Pedro Miguel contra Antonio Carmona por no acep-
tar la devolución de un burro que le compró, al sentirse
engañado, ya que dice está enfermo.

2 f. A.M.V. 643-22

499.
1691, agosto, 3. Vera.
Antonio  García  solicita  que  se  reforme  el

reparto de bienes de la herencia de sus padres, Diego
García Gálvez y María Jiménez, por sentirse agraviado. 

1 f. A.M.V. 643-23

500.
1691, agosto, 8 - noviembre, 21. Vera.
Martín de Haro contra Gonzalo Martínez por haber

escalado su casa. 
Acompaña:1691,  agosto,  3.  Granada.  Real

Provisión  condenando  a  Gonzalo  Martínez  a  8  años  de
prisión en Orán. Sello de placa.

1691,  octubre,  2.  Granada.  Real  Provisión
mandando a la justicia nombrar testigos e interrogarles.
Sello de Placa.

45 f. A.M.V. 643-24

501.
1691, agosto, 9 - 13. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la riña que hubo en el Pago de
Alcaná entre Andrés de Haro Marín, Pedro y Francisco de
Crespo. 

8 f. A.M.V. 643-25

502.
1691, agosto, 15. Vera.
Bartolomé García Cueto, teniente de corregidor,

manda hacer averiguaciones sobre la riña habida entre
Juan Morriana y Cristóbal Calvo. 

1 f. A.M.V. 643-26

503.
1691, agosto, 19 - septiembre, 3. Vera.
Bartolomé García de Cueto, teniente de corregi-

dor, manda hacer averiguaciones sobre los fuegos que se
han producido en el término de Bédar, en las Moletas y en
Jauto.

24 f. A.M.V. 643-27

504.
1691, agosto, 20 - septiembre, 23. Vera.
Pedro García Cueto Ponce de León, regidor perpe-

tuo, manda hacer averiguaciones sobre la saca de granos
de esta ciudad a la de Cuevas por parte de Juan Navarro,
contraviniendo las ordenanzas.
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32 f. A.M.V. 643-28

505.
1691, septiembre, 6. Vera.
Cuentas que presenta Juan de Haro Bautista, de

la tutela de Diego Carmona Milanés. 
4 f. A.M.V. 643-29

506.
1691, septiembre, 6 - 7. Vera.
Diego  Carmona  solicita  poder  administrar  los

bienes que dejaron sus padres, pues ya es mayor de 20 y
menor de 25 años. 

2 f. A.M.V. 643-30

507.
1691, septiembre, 19 - octubre, 6. Vera.
Juan Antonio Ruiz, contra Martín Fajardo, para

que le pague la deuda de 150 reales que le debe de la
venta de un caballo.

10 f. A.M.V. 643-31 

508.
1691, octubre, 9 - noviembre, 12. Vera.
Ginés  Simón,  como  marido  de  María  Calvete,

reclama a María Caparrós, su suegra, 3500 reales de su
herencia. 

13 f. A.M.V. 643-32

509.
1691, octubre, 20 - 22. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre el robo que han sufrido dos
mozos  manchegos  de  Los  Hinojosos,  por  la  Cañada  de
Alcornia. 

15 f. A.M.V. 643-33

510.
1691, octubre, 21 - 25. Vera.
Juan  Fernández,  castellano  nuevo,  contra

Francisco Sánchez por no pagarle éste 150 reales de una
cabalgadura que le debe. 

4 f. A.M.V. 643-34

511.
1691, octubre, 22 - 31. Vera.
Francisco  Cano,  contra  Diego  Bonaque,  por

haberle destrozado un caballón hecho para el riego. 
7 f. A.M.V. 643-35

512.
1691, octubre, 26 - diciembre, 3. Vera.
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Francisco López Mora, vecino de Cuevas, contra
Gonzalo Martínez, por la deuda de 15 pesos que tenía con
su hijo Francisco López, cura de Vélez Blanco, al haber
sacado  una  dispensa  para  el  matrimonio  de  Agustín
Martínez con Lucía Martínez, parientes en segundo grado
de consanguinidad y vecinos de Lorca. 

10 f. A.M.V.643-36

 513.
1691, noviembre, 16 - 19. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la riña que hubo entre José
Pérez,"el Mozo", y Cristóbal de Escánez.

4 f. A.M.V. 643-37 

514.
1691, noviembre, 17 - diciembre, 6. Vera.
Probanza del pleito que tiene Ginés Simón, como

marido de María Calvete, con Miguel Moreno, marido en
terceras nupcias de María Caparrós, su suegra. 

9 f. A.M.V. 643-38

515.
1691, noviembre, 26. Vera.
Antonio de Morata, vecino de Cuevas, pide que se

tome  declaración  a  los  testigos  presentados  para
demostrar su limpieza de sangre y que se le dé traslado
de ello. 

4 f. A.M.V. 643-39

516.
1691, noviembre, 28-1692, enero, 23. Vera.
Probanza que hacen los testigos del pleito que

presentó Miguel Moreno en nombre de María Caparrós, su
mujer, contra Ginés Simón, por la partición de bienes de
Salvador Calvete, primer esposo de María Caparrós. 

12 f. A.M.V. 643-40

517.
1691, diciembre, 3 - 5. Vera.
Salvador  Ruiz  de  Molina  manda  prender  a

Francisco Navarro, Andrés de Campoy, "el menor" y a Ginés
Caparrós Soto, y hacer averiguaciones sobre la noticia
que tuvo de haber éstos tenido una riña en el barranco de
la ermita de San Sebastián. 

14 f. A.M.V. 643-41

518.
[1692], s.m., s.d. [Vera].
Fernando  Cano,  escribano,  da  relación  de  las

causas que le entrega Luis Jiménez de Arrutave, escribano
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público del número y juzgado y ayuntamiento, para que dé
testimonio de ellas.

41 f. A.M.V. 644-1

519.
1692, enero, 26- mayo, 4. Vera - Cartagena.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

iniciar  proceso  contra  Juan  Fernández,  pastor,  por
haberse  aprovechado  de  Lorenza  Jiménez,  esclava  de
Catalina Soler y por haber robado ganado. 

36 f. A.M.V. 644-2

520.
1692, enero, 26 - 27. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la noticia que ha recibido
referida a venta de zarcillos con piedras falsas, y otros
géneros prohibidos, por parte de Nicolás García, vecino
de Orihuela. 

2 f. A.M.V. 644-3

521.
1692, febrero, 11 - 15. Vera.
Pedro  García,  Cristóbal  Carrique,  Francisco

Flores  y  Angela  Flores,  contra  Francisco  y  Diego
Villalta, por meterse a labrar en sus tierras, en el pago
de Almolaizar. 

9 f. A.M.V. 644-4

522.
1692, marzo, 12. Vera.
José  García  Simón  pide  a  Salvador  Ruiz  de

Molina, alcalde mayor, se dé por válido el testamento que
hizo  su  suegra,  Juana  Jiménez,  ante  el  notario  Pedro
López de Sotomayor, por ausencia de escribano. 

8 f. A.M.V. 644-5

523.
1692, marzo, 16 - abril, 23. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda se

inicie proceso contra tres gitanos y tres gitanas de La
Huerta de Murcia, que fueron denunciados por robar unas
cabalgaduras. 

64 f. A.M.V. 644-6

524.
1692, marzo, 22. Granada.
Real  Provisión  dirigida  a  Andrés  de  Pinar,

vecino de Vera, para que en un plazo de 20 días presente
un traslado del pleito que tiene, en el que sus hijos le
reclaman la legítima materna. 

2 f. Sello de placa. A.M.V. 644-7

525.
1692, abril, 8 - 14. Vera - Cartagena.

68



Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, comunica
a la justicia de Cartagena, el apresamiento de Isabel,
esclava de José Quiñones, maestre de sala del Duque de
Veragua. 

7 f. A.M.V. 644-8

526.
1692, mayo, 14. Lorca.
Baltasar  de  Montoya,  corregidor  perpetuo  y

justicia mayor de Lorca, comunica a la justicia de Vera
la Orden Real de enviar granos al Principado de Cataluña,
para el ejército. 

4 f. A.M.V. 644-9

527.
1692, mayo, 20. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, a peti-

ción de Juan de Haro Bautista, salda las cuentas de cargo
y data del testamento de Lucrecia García, suegra de Juan
de Haro, para poder hacer el reparto. 

4 f. A.M.V. 644-10

528.
1692, julio, 29. Vera.
Juan  de  Haro  Bautista  hace  la  partición  del

trigo  que  quedó  pendiente  de  los  bienes  de  su  mujer
Angela García.

4 f. A.M.V. 644-11

529.
1692, agosto, 16- 30. Huercal Overa - Vera.
Damián Guirao, vecino de Huércal, se querella

contra Sebastián Muñoz, gitano y herrero de profesión,
por el robo de un caballo. 

12 f. A.M.V. 644-12

530.
1692, agosto, 24 - septiembre, 7. Vera.
Salvador Ruiz de Molina manda hacer averiguacio-

nes sobre las riñas que ha habido en el pago de Alcaná
entre José Muñoz, José Pérez Menor y otros. 

10 f. A.M.V. 644-13

531.
1692, agosto, 30 - septiembre, 10. Vera.
Ginés Cano Ridao, alcalde del lugar de Antas,

pide  a  la  justicia  de  Vera,  se  haga  comparecer  a
Bartolomé García Piamonte para que pague los 233 reales
de deuda que tiene del Censo Real de 1675.

20 f. A.M.V. 644-14

532.
1692, agosto, 30. Vera.
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Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, solicita
un  traslado  de  documentos  del  pleito  que  hubo  contra
diferentes  vecinos  por  ocupar  tierras,  veredas  y
abrevaderos de realengo. 

9 f. A.M.V. 644-15

533.
1692, septiembre, 5 - 9. Vera.
Cristóbal  de  Escánez  Casquer,  regidor,  contra

Pedro Cano Céspedes, morador en Antas por la deuda de 231
reales de un macho mular que le vendió. 

5 f. A.M.V. 644-16

534.
1692, septiembre, 5 - 11. Vera.
Juan Bautista Cuesta, genovés, contra Gabriel de

Haro, por el cobro de 242 reales que le debe por la venta
de bonito y sal en la Puebla de Don Fadrique. 

17 f. A.M.V. 644-17

535.
1692, septiembre, 16 - 18. Vera.
Francisco Gaitán contra Diego Gonzalo Martínez,

albañil, por no cumplir el contrato firmado respecto a la
fecha de entrega de la casa que le está construyendo.

    2 f. A.M.V. 644-19

             536.     
1692, septiembre, 22-diciembre, 12. Vera.
Diego Soler pide se hagan averiguaciones sobre

las heridas que se le hicieron a un pollino suyo que
murió. 

6 f. A.M.V. 644-18

537.
1692,septiembre,27-octubre,2.Vera - Cuevas.
Martín Martínez Pinar, labrador de Alfonso Nava-

rro, solicita que se requiera a éste para que proceda a
partir las reses que tienen a medias. 

3 f. A.M.V. 644-20

538.
1692, octubre, 6. Vera.
José Orozco contra Juan de Orozco por la venta

de unos bienes sobre los que cree tener derechos. 
1 f. A.M.V. 644-21

539.
1692, octubre, 26 - noviembre, 7. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, contra

Gabriel  de  Haro  Simón,  Domingo  Pinar,  José  Campoy  y
Agustín  Martínez,  por  negarse  a  pagar  impuestos  y
acaudillar cuadrillas.

70



11 f. A.M.V. 644-22

540.
1692, noviembre, 7 - 1693, abril, 4. Vera.
Jacinta de Haro contra Juan Aznar para que le

restituya un pedazo de tierra en la Cañada del Granado de
la que dice ser propietaria. 

15 f. A.M.V. 644-23

541.
1692, noviembre, 22 - 23. Vera.
Antón de Abellán denuncia a Juan Caparrós Jimé-

nez, ambos vecinos de Antas, por la deuda de 870 reales,
fruto de la venta de una suerte de tierra. 

5 f. A.M.V. 644-25

542.
1692, noviembre, 22 - diciembre, 12. Vera.
Miguel Muñoz de la Riva contra José de Torres,

por la deuda de 516 reales, producto del arrendamiento de
una huerta. 

3 f. A.M.V. 644-24

             543.
1692, noviembre, 23. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la riña que hubo entre Juan
Mellado y Pedro García, soldado.

2 f. A.M.V. 644-26

544.
1692, noviembre, 24. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre el cadáver aparecido en Jauji
(Sierra  Cabrera),  y  ordena  que  se  persone  allí  Diego
García Reinoso, teniente de alguacil mayor, por estar él
enfermo. 

4 f. A.M.V. 644-27

545.
1692, diciembre, 3 - 6. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la riña que han tenido Antonio
Bonar y Pedro Lacruz. 

12 f. A.M.V. 644-28

546.
1692, diciembre, 9 - 20. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

hacer  averiguaciones  sobre  la  riña  que  hubo  entre
Cristóbal Escánez Jiménez y José Pérez Martínez. 

8 f. A.M.V. 644-29

547.
1692, diciembre, 25 - 27. Vera.
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Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda
hacer  averiguaciones  sobre  la  riña  que  tuvieron  los
vecinos Francisco Navarro, Pedro de Crespo "el Menor" y
otros. 

10 f. A.M.V. 644-30

548.
1693, enero, 28 - septiembre, 22. Vera.
Salvador Ruiz de Molina, alcalde mayor, manda

tomar las cuentas a Felipe de Ayala, gobernador de armas,
de la fundición de cobre de la mina de Sierra Cabrera.

Acompaña: 1692, diciembre, 16. Madrid. Traslado
de una Real Provisión ordenando que se tomen las cuentas
de la fábrica de cobre.

12 f. A.M.V. 644-31

             549.
[1695], s.m., s.d. Vera.
Miguel Jiménez de Arrutave, regidor y procurador

general, contra Pedro de Ayora, Alonso Cano y Francisco
Cano, por estar labrando las tierras del Cabezo Largo,
Marinadul y los Alamicos, siendo tierras de baldíos y
pastoreo. 

1 f. A.M.V. 645-28

550.
1695, enero, 20 - agosto, 26. Vera.
Diego  de  Herrera,  alcalde  mayor,  manda  hacer

averiguaciones sobre las riñas que ha habido entre Alonso
González y Sebastián de Crespo.

30 f. A.M.V. 645-1

551.
1695, enero, 23. Vera.
Diego de Herrera, alcalde mayor, da cuenta de

como  Antonio  Moriana,  muerto  al  ser  sepultado  por
desprendimiento de tierra en el pago de los Aljezares, ha
sido desenterrado y traído a la ciudad. 

2 f. Mala conservación. A.M.V. 645-2

552.
1695, febrero, 17 - 19. Vera.
Ginés  García  Reinoso,  teniente  de  alguacil

mayor, informa a Diego de Herrera, alcalde mayor, sobre
la llegada de dos forasteros con una carga de costales y
otra de vino sin tener permiso para ello,  a fin de que
se hagan las averiguaciones necesarias.

8 f. Mala conservación. A.M.V. 645-3

553.
1695, marzo, [1] - 26. Vera.
Diego de Herrera, alcalde mayor, manda averiguar

la denuncia presentada  contra Mateo González, vecino de
Mojácar, por haber violado a Antonia Martínez, viuda y
vecina de Turre. 
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7 f. Mala conservación. A.M.V. 645-4

554.
1695, marzo, 6 - abril, 21. Vera.
Felipe de Ayala, gobernador y sargento mayor de

la gente de guerra, manda hacer averiguaciones sobre la
riña entre Gabriel Abellán y Agustín Baro, soldados. 

6 f. A.M.V. 645-5

555.
1695, marzo, 29 - 30. Vera.
Diego de Escánez, promotor fiscal, contra Alonso

Guevara, vecino de Cuevas, por haber metido unos bueyes
en un campo de cebada de Francisco López en el pago del
Hatico de Abajo. 

10 f. Mala conservación. A.M.V. 645-6

556.
1695, abril, 30-1697, marzo,1. Vera-Lorca.
Diego de Herrera y Andrade, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la muerte de Luis, esclavo de
Juan Aznar. 

338 f. A.M.V. 645-7

557.
1695, mayo, 6 - 31. Vera.
Cristóbal  de  Haro,  ministro  ordinario,  contra

Juan  Martínez  Castaño,  vecino  de  Bédar,  por  cortar
algarrobos y quemar acebuches. 

10 f. Mala conservación. A.M.V. 645-8

558.
1695, mayo, 23, junio, 14. Vera.
Diego de Herrera Andrade, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la riña, de la que ha tenido
noticias, entre Juan Guerrero y José García. 

53 f. Mala conservación. A.M.V. 645-9

559.
1695, junio, 4 - septiembre, 26. Vera.
Diego de Herrera y Andrade, alcalde mayor, manda

hacer  averiguaciones  sobre  la  aparición  de   una  niña
muerta en el torreón de Mellado. 

3 f. Mala conservación. A.M.V. 645-10

560.
1695, junio, 5. S.l. 
Francisco Antonio Rubio, beneficiado y cura de

Benizon (Benizalón?) y Uleila del Campo, certifica las
deudas que se tenían con el sacristán a su muerte. 

1 f. A.M.V. 645-11

561.
1695, junio, 9 - 11. Vera.
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Diego de Herrera Andrade, alcalde mayor, manda
hacer averiguaciones sobre el cumplimiento que hace Pedro
Cadena en la medida del aceite. 

9 f. A.M.V. 645-12

562.
1695, junio, 25 - octubre, 28. Vera.
Diego García Escobedo, administrador de la renta

de la sal contra oficiales de Mojácar por no querer pagar
dichas rentas. 

25 f. Mala conservación. A.M.V. 645-13

563.
1695, junio, 26 - julio, 1. Vera.
Diego  de  Herrera,  alcalde  mayor,  manda  hacer

averiguaciones sobre la aprensión de veinte fanegas de
trigo y ocho cabalgaduras de Tomás Jerez en la torre de
Garrucha. 

14 f. A.M.V. 645-14

564.
1695, julio, 14 - septiembre, 14. Vera.
Diego  de  Herrera,  alcalde  mayor,  manda  hacer

averiguaciones sobre la muerte de un muchacho cerca de la
Fuente Chica.

5 f. Mala conservación. A.M.V. 645-15

565.
1695, agosto, 29 - noviembre, 12. Vera.
Diego  de  Escámez  Perceval,  promotor  fiscal,

denuncia a Damián Jiménez, vecino de Bédar, por quemar
acebuches en el pago de Jauto. 

13 f. Mala conservación. A.M.V. 645-16

566.
1695, septiembre, 7- 1697, enero, 19. Vera.
Diego  de  Herrera,  alcalde  mayor,  manda  hacer

averiguaciones sobre una riña que ha habido entre varios
vecinos por la posesión de un trozo de tierra. 

14 f. Mala conservación. A.M.V. 645-17

567.
1695, septiembre, 12 - 17. Vera.
Francisco de Roa, contra Francisco Cano, Diego

García, Francisco Rodríguez y Pedro, vecinos de Antas,
por haberle robado unos melones. 

4 f. A.M.V. 645-18

568.
1695, septiembre, 17 - 31. Vera.
Diego  de  Herrera,  alcalde  mayor,  manda  hacer

averiguaciones  sobre  la  riña  que  hubo  entre  Melchor
Albarracín y José Gaitán.
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15 f. A.M.V. 645-19

569.
1695, noviembre, 12 - 19. Vera.
Diego  de  Herrera,  Alcalde  Mayor,  manda  hacer

venir a Mª Rosa, esclava de Juan Aznar "el Mayor", para
revisarle dos arcuzas de aceite que lleva. 

7 f. A.M.V. 645-20

570.
1695, noviembre, 27 - 29. Vera.
Miguel Jiménez, regidor perpetuo, contra Alonso

Soler, por meter ganado en un sementero. 
2 f. A.M.V. 645-21

571.
1695, diciembre, 1 - 1696, junio, 4. Vera.
Miguel Jiménez de Arrutave, regidor, denuncia a

varios  vecinos  por  haber  ocupado  y  labrado  distintas
tierras  en  el  pago  de  las  Zahurdicas,  cerca  del  río
Antas. 

19 f. Mala conservación. A.M.V. 645-22

572.
1695, diciembre, 8 - 10. Vera.
Diego  de  Herrera,  alcalde  mayor,  contra

Francisco Bert, por no enseñarle éste sus credenciales al
sospechar que era cautivo.

12 f. Mala conservación. A.M.V. 645-23

573.
1695, diciembre, 11 - 1696, mayo, 2. Vera.
Diego  de  Herrera,  alcalde  mayor,  manda  hacer

averiguaciones sobre la riña entre José Carrique y José
Jiménez. 

44 f. Mala conservación. A.M.V. 645-24

574.
1695, diciembre, 24- 1696, enero, 16. Vera.
Diego  de  Herrera,  alcalde  mayor,  manda  hacer

averiguaciones sobre la noticia que le ha llegado de que
unos pastores han hecho una cabaña de madera en la Rambla
del Acebuchar sin tener permiso para cortar dicha madera.

7 f. Mala conservación. A.M.V. 645-25

575.
1695, diciembre, 24- 1696, enero, 17. Vera.
Diego  de  Herrera,  alcalde  mayor,  manda  hacer

averiguaciones sobre la noticia que se le ha dado de que
un hombre de Cuevas anda cortando leña sin permiso en la
Rambla del Acebuchar. 

6 f. Mala conservación. A.M.V. 645-26
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576.
1695, diciembre, 31. Vera.
Ginés  García  Reinoso,  teniente  de  alguacil

mayor, comunica a Diego de Herrera, alcalde mayor, que ha
visto  dos  hombres  gitanos  vagando  en  contra  de  las
ordenanzas, para que haga averiguaciones. 

6 f. Mala conservación. A.M.V. 645-27

     577.
1696, enero, 16 - marzo, 8.Vera.
Juan de Haro Laso reclama a Pedro Rodrigo 30

ducados  que  dejó  a  deber  a  su  padre  Juan  de  Haro
Gallardo, ya fallecido. 

Acompaña:  1680,  marzo,  8.  Vera.  Traslado  del
testamento de Juan de Haro Gallardo. 

9 f. Mala conservación. A.M.V. 645-29

578.
1699, junio, 1-diciembre. Vera
Blas  de  la  Puente  solicita  que  se  aprese  a

Carlos Martínez, menor, por no haberle devuelto varia
ropa que le prestó.

17 f. A.H.P.A. J-7, nº397

579.
1707, enero, 11 - 12. Vera - Antas. 
Miguel Jiménez de Arrutave, teniente de corregi-

dor,  manda  hacer  averiguaciones  sobre  el  niño  que  ha
muerto en Antas al parecer de garrotillo. 

3 f. A.M.V. 253-1

580.
1707, febrero, 8. Vera.
Cristóbal de Escánez, teniente de alcalde mayor,

contra el que sea dueño de un caballo que llevaba un
muchacho de Cuevas y contravenía las ordenanzas por no
usar los aparejos adecuados. 

2 f. A.M.V. 253-2

 581.
1707, febrero, 10 - 12. Vera. 
Felipe de Ayala, capitán, denuncia la pelea que

ha  habido  entre  Cristóbal  Soler  y  Antonio  Cervantes,
soldados, con Pedro, esclavo de Bartolomé de Cueto, para
hacer las averiguaciones necesarias. 

6 f. A.M.V. 253-3

582.
1707, febrero, 15. Vera.
Ginés Collado, vecino y alcalde del lugar de

Bédar, pide que se vuelva a hacer el camino que va a
Sorbas por su antigua ubicación y no por la actual, que
se  hizo  tras  las  últimas  lluvias,  y  que  pasa  por  su
huerta de Serena. 
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1 f. A.M.V. 253-4

583.
1707, febrero, 17. Vera.
Miguel  Cano,  vecino  de  Vera,  en  nombre  de

Cayetano de Haro, vecino de Purchena, reclama a Pedro de
Crespo que satisfaga la deuda que tiene con el dicho de
Haro. 

1 f. A.M.V. 253-5

584.
1707, marzo, 21. Vera.
Luis  Jiménez  de  Arrutave,  regidor  perpetuo,

contra Pedro Soler Navarro, para que le pague la deuda de
390 reales del arrendamiento de una huerta. 

1 f. A.M.V. 253-6

585.
1707, abril, 11. Vera.
Melchor Moreno, arrendador del estanco del vino,

contra Pedro Cadena, arrendador de esta renta en 1706,
por haber estado vendiendo vino 19 días después de tener
dicho arrendamiento Melchor Moreno y no haberle abonado
el arrendamiento de esos 19 días.

1 f. A.M.V. 253-7

586.
1707, mayo, 31. Vera.
Felipe de Ayala, gobernador de las armas de esta

ciudad, denuncia la riña que ha habido entre Cristóbal
Simón,  soldado  de  a  caballo  y  Cristóbal  de  Escánez,
teniente  de  alguacil  mayor  para  que  se  hagan
averiguaciones.

2 f. Mala conservación. A.M.V. 253-8

587.
1707, mayo, 31 - junio, 9. Vera.
Miguel Jiménez de Arrutave, teniente de corregi-

dor, manda hacer averiguaciones sobre las heridas que ha
sufrido en la cabeza Fernando Galindo, para castigar a
los culpables. 

7 f. A.M.V. 253-9

588.
1707, julio, 12 - 21. Vera.
Miguel Jiménez de Arrutave, teniente de corregi-

dor, manda hacer averiguaciones sobre la noticia que le
ha llegado de haber encontrado a una recién nacida tirada
en un hoyo cerca de la Fuente Chica. 

8 f. A.M.V. 253-10

589.
1707, julio, 20 - 30. Vera.
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Juan García Alarcón, vecino y soldado del casti-
llo-fortaleza de Mojácar, contra Fausto Suaso, capitán de
milicias, por haberle tirado por encima de unas peñas una
pollina y haberla dejado inútil para el trabajo. 

6 f. A.M.V. 253-11

590.
1707, julio, 27. Vera.
Jorge  García  y  Francisco  Santiago,  piden  que

Miguel Piñero y Alonso de Soto paguen los 200 reales que
les deben a Catalina Martínez, vendedora de herrajes y
lienzos en Vitoria, ya que ellos van a satisfacer los 200
reales de su parte y no quieren que se les reclamen a
ellos. 

3 f. A.M.V. 253-12

591.
1707, julio, 31 - agosto, 13. Vera.
Miguel Jiménez de Arrutave, teniente de corregi-

dor,  juez  conservador  de  la  renta  de  la  sal,  contra
Miguel Rubio por tener en su casa sal indebidamente. 

7 f. A.M.V. 253-13

592.
1707, agosto, 3. Vera.
Miguel  Cano,  contra  Andrés  Fernández,  soldado

infante, por haber abierto éste una puerta de su corral a
las tierras suyas y por ella sacar y meter el ganado, con
el consiguiente destrozo de sus cosechas; así mismo, por
apropiarse de los balsones comunes de los vecinos donde
se cocían las hilazas. 

2 f. A.M.V. 253-14

593.
1707, agosto, 17. Vera.
Antonio Martínez, contra Juan Barranco, por no

pagarle 11 ducados que le debe de la venta de un pollino
que realizó.

1 f. A.M.V. 253-15

594.
1707, agosto, 29. Vera. 

José Casado, "el menor", soldado de guarda de la torre
de Carboneras, contra su hermano Pedro Casado, soldado
infante, por no cumplir el trato acordado, por el cual
éste le daría dinero para vestir a su novia, próxima a
casarse y para comprarse una novilla si iba en su lugar a
servir a su Majestad a Gibraltar. 

2 f. A.M.V. 253-16

595.
1707, septiembre, 3. Vera. 
Francisca Molina, vecina de Cuevas, pide que se

apremie a Diego y Juan Teruel Cayuela, vecinos de Antas,
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a  pagarle  la  deuda  que  contrajeron  con  su  marido  al
fiarles éste treinta fanegas de panizo.

1 f. A.M.V. 253-17

596.
1707, septiembre, 9. Vera.
Miguel Rabadán, solicita salir de la cárcel para

poder casarse con María Gallardo, viuda de José Carnicer,
pues ya le tiene dada palabra.

2 f. A.M.V. 253-18

597.
1707, septiembre, 13 - 15. Vera.
Cristóbal  de  Escánez,  teniente  de  alguacil

mayor, contra Juan García Rodríguez, labrador en Sierra
Cabrera, por haber quemado varios acebuches. 

4 f. A.M.V. 253-19

598.
1707, septiembre, 21 - 26. Vera.
Miguel Jiménez de Arrutave, teniente de corregi-

dor,  manda  hacer  averiguaciones  sobre  la  riña  que  ha
habido en Bédar entre Diego Aznar y Alonso Perellón. 

8 f. A.M.V. 253-20

599.
1707, septiembre, 26 - octubre, 18. Vera.
Miguel Jiménez de Arrutave, teniente de corregi-

dor, manda hacer averiguaciones sobre el enfrentamiento
que  ha  habido  en  Bédar,  entre  Juan  Martínez  Castaño,
alcalde del lugar y Alonso Perellón, cuando éste último
iba a ser detenido. 

14 f. A.M.V. 253-21

600.
1707, septiembre, 30 - noviembre, 17. Vera.
Mariana  Gómez,  vecina  de  Vera  y  moradora  en

Bédar, solicita que se le restituya la suerte de olivar
del pago de Jauto, que ahora tiene Felipa Castaño y que
le había empeñado a su marido, ya difunto. 

8 f. Mala conservación. A.M.V. 253-22

601.
1707, octubre, 19 - 27. Vera. 
Miguel Jiménez de Arrutave, teniente de corregi-

dor, manda intervenir los bienes de Agustín de Alcalá,
clérigo subdiácono de Almería y hacer averiguaciones, por
haberse embolsado la pólvora que había en la alcazaba de
Almería. 

6 f. A.M.V. 253-23

602.
1707, octubre, 19-1708, septiembre,1. Vera.
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Juan  Sabiote,  vecino  de  Cuevas,  reclama  la
cantidad de 24 ducados que Diego y Juan Teruel Cano,
vecinos de Antas, debían a su padre, ya difunto, al haber
sido fiador de 30 fanegas de panizo que le tomaron a
Gabriela Gallardo, viuda de Antonio Bravo.

9 f. A.M.V. 253-24

603.
1707, noviembre, 3 - diciembre, 23. Vera.
Miguel Jiménez de Arrutave, teniente de corregi-

dor, manda hacer averiguaciones sobre las heridas que
tiene Damián Burruezo. 

18 f. A.M.V. 253-25

604.
1707, noviembre, 7 - 15. Vera.
Pedro Antonio Flores Gil contra José de la Mar,

por la deuda de 48 reales de la venta de una casa que
tenía y que no le ha abonado. 

3 f. A.M.V. 253-26

605.
1707, diciembre, 22- 1708, agosto, 9. Vera. 
Miguel Cano, contra Andrés Fernández y demás que

resultaren culpados por invadir parte de sus tierras con
la construcción de un corral y por cambiar las bardas
divisorias de sitio, apropiándose de las servidumbres.

5 f. A.M.V. 253-27

606.
1710, junio, 6. Vera.
Autos seguidos en el pleito entre Vera y Mojácar

por la común jurisdicción del pago de la Mata. 
90 f. Copia. A.M.V. 253-28

607.
1710, julio, 10 - 23. Granada - Vera. 
Real Provisión ordenando a Juan Campoy Leonés y

Guevara,  alcalde  mayor  de  Mojácar,  pagar  a  Vera  los
costos  del  pleito  que  por  jurisdicción,  han
mantenido.Acompaña  los  justificantes  de  haberlo
comunicado. 

10 f. A.M.V. 253-29

608.
1717, abril, 5 - 1761, noviembre, 20. Vera. 
Juan  de  Ategui  y  Tortosa,  regidor  perpetuo,

contra Gabriel Carrasco, vecino de Huércal, por el impago
del censo correspondiente a una casa que le vendió y que
antes fue mesón propio de Vera. 

37 f. A.M.V. 253-30

609.
1717, junio, 17 - 19. Vera.
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Margarita Jiménez de Arrutave, viuda de Diego
Jiménez Castañeda, pide que del caudal y partición de
bienes que se está haciendo de Bartolomé García Cueto,
regidor, tras su muerte, se le abonen 514 reales del
ganado que tenían a medias. 

2 f. A.M.V. 253-31

610.
1718, octubre, 28 - 29. Antas.
Francisco  Montero  Belo,  alcalde  mayor,  manda

hacer un informe sobre qué plantíos de árboles silvestres
y en qué lugar de Antas se podrían hacer. 

4 f. A.M.V. 253-32

611.
1719, julio, 19- 1721, diciembre, 11. Vera.
Alonso Morales solicita a la justicia que el

escribano, ante el que testó Sebastián Muñoz, le dé un
testimonio  donde  se  recoja  la  deuda  que  éste  tenía
contraída con él de una casa que le vendió.

8 f. A.M.V. 253-33

612. 1720, enero, 26 - febrero, 5. Vera.
Pedro García Cueto, regidor y alcalde ordinario,

denuncia el hecho de haberse metido unas reses en un
sementero del pago del Hatico de Abajo para que se hagan
averiguaciones. 

6 f. A.M.V. 253-34

613. 1720, enero, 31 - febrero, 5. Antas - Vera.
Marcos Cano García, alcalde de Antas, solicita

el reparto de los bienes de Antonia Cano, tras su muerte.
3 f. A.M.V. 253-35

614.
1720, febrero, 27 - marzo, 4. Vera. 
Miguel Jiménez Castañeda contra Diego Caparrós

Infante por la deuda de 317 reales y 28 maravedíes de las
rentas del lino, cáñamo y potros.

5 f. A.M.V. 253-36 

615.
1720, marzo, 4. Vera
Antonio de Urrutia, gobernador de las armas de

Vera, solicita que se proceda contra Juan Muñoz Porcel,
padre y heredero de Sebastián, tesorero que fue de dicha
ciudad, por utilizar inadecuadamente los fondos que tenía
a su cargo.

3 f. A.H.P.A. J-8, nº398

616.
1720, marzo, 6-abril, 18. Aranda (?)-Antas.

Expediente por la llegada de una carta orden de
Francisco de Peralta, corregidor y juez conservador de
las fábricas de pólvora y salitres de este reino, con
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diversas medidas a tomar en los pueblos de este partido
sobre pólvora y salitres. 

8 f. A.M.V. 253-37

617.
1720, marzo, 9-agosto, 14. Vera
Diego  Campoy  Jofré,  cura  de  la  iglesia

parroquial de Vera, solicita que Sebastián Moreno Muñoz
le pague 1300 reales de vellón, procedentes de un par de
mulas que le vendió.

9 f. A.H.P.A. J-8, nº400

618.
1720, marzo, 11. Vera.
Pedro  Fernández  Gallego  contra  Juan  Fernández

Bedoya, alcalde mayor que fue, por la cantidad que se le
pidió para el gasto del corregidor. 

15 f. A.M.V. 253-38

619.
1720, abril, 9 - 10. Vera. 
Francisco  Gómez  Núñez,  procurador  de  causas,

pide testimonio de ser el tutor de los hijos menores que
quedaron  por  la  muerte  de  Bartolomé  García  Cueto,
capitán. 

7 f. A.M.V. 253-39

620.
1720, abril, 16-1734, abril, 16. Vera
Bernardina  Jiménez,  viuda  de  Ignacio  Asensio

Alcodorí, denuncia a Ginés García López por construir sin
licencia una casa en terreno pertenciente a ella.

17 f. A.H.P.A. J-8, nº401

621.
1720, abril, 20 - julio, 10. Vera. 
La Comunidad del Convento de Nuestra Señora de

la Victoria, contra Juan Muñoz por no pagar la memoria
que heredó sobre la capilla de Santa Bárbara. 

4 f. A.M.V. 253-40

622.
1720, mayo, 22 - 30. Vera.
José de Haro Laso, en nombre de Pedro Frontón,

natural de Francia y residente en Almería, contra Juan
Fernández de Bedoia, alcalde mayor, por la deuda de 291
reales. 

9 f. A.M.V. 253-41

623.
1720, junio, 17-22. Vera
La  Real  Justicia  embarga  los  bienes  de  José

Antonio Soler Blázquez, quien debe cierta cantidad de
dinero  de  las  rentas  de  millones,  cientos,  tercias,
alcabalas, seda y cuarto, como fiel medidor de Vera.
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3 f. A.H.P.A. J-8, nº404

624.
1720, julio, 2-7. Vera
Pedro  García  Reinoso,  interventor  de  rentas

reales, solicita que tales rentas se arrienden y rematen
en estrados públicos.

6 f. A.H.P.A. J-8, nº405

625.
1720, julio, 7 - 8. Vera.
Diego  Soler,  Gonzalo  Silvente,  Juan  Ribera,

Martín Rubio, Roque Morata y Juan Silvente, soldados,
solicitan que el escribano dé testimonio de los vecinos
obligados  a  pagar  y  las  cantidades  del  último
repartimiento de 20.000 reales y así poder comprobar los
morosos.

3 f. A.M.V. 253-42

626.
1720, julio, 16-noviembre, 15. Vera
Juan Muñoz Porcel solicita que Antonio Jiménez

le pague el dinero que le debe por ciertas partidas de
granos que vendió.

57 f. A.H.P.A. J-8, nº406

627.
1720, julio, 24-agosto, 23. Vera
Tomás de Sevilla solicita que se reconozca que

no  debe  dinero  alguno  a  Francisco  José  Expósito  por
haberlo  mantenido  y  cuidado  en  su  casa  durante  nueve
años.

13 f. A.H.P.A. J-8, nº407

628.
1720, agosto, 22- ¿noviembre, 4?. Vera
José Antonio Soler Blázquez, abogado de la Real

Chancillería  de  Granada,  solicita  que  Juan  Muñoz  y
Sebastián Moreno, herederos de Sebastián Muñoz, cumplan
la  Real  Provisión  emanada  de  dicho  tribunal  sobre  la
deuda que el difunto, Sebastián Muñoz, dejó pendiente a
su hermano Joaquín.

9 f. A.H.P.A. J-8, nº408

629.
1720, agosto, 26. Vera
José Ruiz solicita que Pedro Fernández Gallardo

le devuelva 380 reales de vellón que le debe procedentes
de la venta de un potro.

2 f. A.H.P.A. J-8, nº409

630.
1720, agosto, 26-octubre, 21. Vera
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Antonio  Peñuela  Albarracín,  vecino  de  Cuevas,
solicita que José Antonio Soler Blázquez le devuelva 331
reales  que  le  debe  de  varios  géneros  que  sacó  de  su
tienda.

6 f. A.H.P.A. J-8, nº410

631.
1720,septiembre,2-1731,septiembre,4. Vera.
Felipe Collado, vecino de Bédar, solicita a la

justicia que vayan dos personas a reconocer las tierras
que su hermano y él han de repartirse por herencia, tras
no haber llegado a un acuerdo.

3 f. A.M.V. 253-43

632.
1720, septiembre, 9-1725, mayo, 16. Vera
La ciudad de Vera exige que José Muñoz de la

Riva, como fiador de Diego Escámez, pague lo que debe a
los propios de la misma.

25 f. A.H.P.A. J-8, nº411

633.
1720,septiembre,17-noviembre,20.Vera-

Cuevas.
Los herederos de Juan Muñoz Porcel, contra José

Antonio  Soler  Blázquez,  alcalde  mayor,  por  deudas  no
pagadas.

66 f. A.M.V. 253-44

634.
1720, octubre, 20. Vera
Santiago Fernández de la Bárcena, encargado del

pósito en Vera, denuncia a varios deudores al mismo.
4 f. A.H.P.A. J-8, nº413

635.
1720, octubre, 31. Vera
Bartolomé García, depositario que fue del pósito

de Vera, solicita ser puesto en libertad de la prisión en
la que se encuentra.

2 f. A.H.P.A. J-8, nº414

636.
1720,noviembre,11-1721,agosto,1.Vera-Antas.
Juan Rodríguez Carmona, como heredero de Angela

Gami, su suegra, reclama una tierra en el pago de Mendras
(Antas).

3 f. A.M.V. 253-45

637.
1720, noviembre, 17 - 21. Vera - Pago del 

Alguacil (Antas). 
Matías Teruel y Diego Simón, como maridos de

Isabel  y  Jerónima  Cardoso,  vecinos  de  Antas,  hacen
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diligencias para la posesión de un pedazo de tierra en el
Pago del Alguacil de Antas. 

6 f. A.M.V. 253-46

638.
1720, noviembre, 22 - 23. Vera.
José  Jerónimo  Delgado,  alcalde  mayor,  manda

tomar declaración a dos vecinos de Lorca que se han hecho
presos  por  introducir  hilo  para  redes  de  pesca  sin
despacho ni guía. 

4 f. A.M.V. 253-47

639.
1720, noviembre, 26- 1722, enero, 29. Vera. 
Juan de la Cadena, alférez mayor, solicita que

se le dé testimonio de su propiedad sobre un vínculo y
mayorazgo de diferentes bienes y entre ellos el oficio de
Alférez Mayor, que heredó de su padre. 

8 f. A.M.V. 253-48

640.
1721, enero, 21. Vera
Ignacio de San Juan, vecino de Mojácar y esclavo

de Micaela Lezana, solicita que se le entregue carta de
libertad, previo pago de la cantidad en que fue vendido y
que se le proteja de los malos tratos de que es objeto
por parte de don Francisco Luis de Villalta, marido de su
dueña.

2 f. A.H.P.A. J-8, nº415

641.
1721, enero, 29 - febrero, 21. Vera.
Interrogatorio a diversos salitreros para averi-

guar  por  qué  no  admiten  en  este  trabajo  a  hombres
casados. 

5 f. A.M.V. 646-1

642.
1721, febrero, 12 - 13. Vera - Cuevas.
José Duarte, mesonero, denuncia el robo de un

pollino que tenía depositado en su mesón, por haberlo
traído Francisco Porlan, vecino de Cuevas, con una carga
de pan falta de peso.

3 f. A.M.V. 646-2

643.
1721, marzo, 8 - abril, 21. Vera.
Francisco  Gómez  Muñoz,  en  nombre  de  Gonzalo

Pérez Monte, vecino de Cuevas, contra Sebastián Muñoz y
sus herederos, por deuda de 152 arrobas de aceite.

9 f. A.M.V. 646-3

644.
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1721, julio, 31 - agosto, 25. Vera - 
Huércal Overa.

José Jerónimo Delgado, alcalde mayor, reclama a
la villa de Huércal Overa la renta de la sal.

15 f. A.M.V. 646-4

645.
1721, agosto, 6 - diciembre, 1. Vera.
Ignacio Asensio Alcodori, se compromete a dar

cierta  cantidad  de  salitre  cada  año  a  Alonso  Romera,
maestro de sus fábricas.

5 f. A.M.V. 646-5

646.
1721, septiembre, 20-1722, enero, 22. Vera.
Ignacio Asensio Alcodori, contra María Navarro,

por haber abierto en su casa una puerta que da al salitre
de Ignacio Asensio, pidiendo éste que la cierre. 

6 f. A.M.V. 646-6

647.
1721, septiembre, 27. Vera. 
Juan Segura de la Cadena, solicita que se le

reconozca el derecho a ejercer el cargo de alférez mayor.
4 f. A.M.V. 646-7

648.
1721, septiembre, 30 - octubre, 1. Vera.
Martín de Escánez Casquer, solicita que se le

reconozca  el  derecho  a  ser  regidor.  Dos  ejemplares:
original y copia. 

4 f. A.M.V. 646-8

649.
1721, octubre, 9 - 11. Vera. 
Francisco  Bartolomé  Vizcaíno  y  Salmerón,  pide

que se le reconozca como regidor. 
4 f. A.M.V. 646-9

650.
1721, diciembre, 13 - 16. Vera.
Juan Bartolomé García Mellado, solicita que se

le admita información sobre ser hijo legítimo de Ginés
García de Cánovas, regidor. 

4 f. A.M.V. 646-10

651.
1721, diciembre,29-1722,diciembre,24. Vera.
Diego Leonés y Guevara contra el mayoral de los

ganados de Juan Guillén, vecino de Baza, por haber traído
a herbajar ganado enfermo.

19 f. A.M.V. 646-11

652
1722, febrero, 11 - 13. Antas.
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José Jerónimo Delgado y Mentera, alcalde mayor,
manda que se ajusten las cuentas del caudal del Pósito de
Antas. 

16 f. A.M.V. 646-12

653.
1722, marzo, 5 - 1725, mayo, 15. Vera. 
Juan de Ategui y Tortosa, regidor y tesorero de

Propios, contra Diego de Escánez y Juan Diego Belmonte
Segura  por  una  deuda  de  962  reales  y  medio  por  el
arrendamiento de la Bara de Caballería de Sierra y Guarda
Mayor de Campo.

18 f. A.M.V. 646-13

654.
1722, abril,16-mayo, 12. Granada - Mojácar.
Probanza del pleito que sostiene Vera con Antas

sobre el uso, venta y aprovechamiento de las hierbas de
los ejidos y baldíos de la diezmería.

96 f. A.M.V. 646-14

655.
1722, abril, 20 - 30. Granada. 
Francisco de Peralta, corregidor, solicita que

se haga una probanza sobre el pleito por herbajes entre
Vera y Antas. 

7 f. A.M.V. 646-15

656.
1722, mayo, 28 - agosto, 3. Vera.
José Jerónimo Delgado, manda que se reconozcan

las dos clases de jabón que se están vendiendo en el
estanco para comprobar su calidad y ver si hay fraude.

8 f. A.M.V. 646-16

657.
1722, julio, 4 - 1723, febrero, 10. Vera.
Los  beneficiados  de  la  iglesia  parroquial,

contra Miguel Jiménez Crespo, por la deuda de 174 reales
de una memoria. 

12 f. A.M.V. 646-17

658.
1722, agosto, 22 - 24. Vera - Bédar. 
José  Jerónimo  Delgado,  alcalde  mayor,  manda

hacer visita y residencia a los concejos de Bédar que
fueron en 1719, 1720 y 1721. 

14 f. A.M.V. 646-18

659.
1722, octubre, 15 - noviembre, 7. Vera. 
Los  beneficiados  de  la  iglesia  parroquial,

contra Francisco de Crespo, por el impago de tres memo-
rias. 
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11 f. A.M.V. 646-19

660.
1722, diciembre, 7- 1723, octubre, 8. Vera. 
Diego  Leonés  y  Guevara,  juez  administrador  y

visitador de las Reales Fábricas de Pólvora y Salitre de
Vera y su partido, contra Miguel de Tudela y Ginés Ramal,
estanqueros  de  la  pólvora,  por  no  pagar  lo  que  les
corresponde. 

9 f. A.M.V. 646-20

661.
1722, diciembre, 12 - 14. Vera. 
José  Jerónimo  Delgado,  alcalde  mayor,  manda

hacer la reintegración del caudal de dinero del lugar de
Antas. 

10 f. A.M.V. 646-21

662.
1723, enero, 30 - febrero, 3. Vera. 
Alonso de Céspedes contra Alonso Cano, Cristóbal

Flores y Ginés Ridao, vecinos de Antas, por la deuda de
170 reales.

6 f. A.M.V. 646-22

663.
1723, junio, 21 - agosto, 9. Vera. 
Antonio  Cervantes,  soldado,  contra  Francisco

Gutiérrez por una deuda de 232 reales y medio de una
partida de sosa que le vendió y no pagó. 

15 f. A.M.V. 646-23

664.
1723, julio, 1 - 11. Vera.
Diego Soler Gaitán, contra Mateo Andreo por la

deuda de 269 reales y medio.
6 f. A.M.V. 646-24

665.
1723, agosto, 13 - 23. Vera. 
José Jerónimo Delgado, Alcalde Mayor, manda que

se hagan averiguaciones sobre la noticia de que existe
una  manada  de  ganado  forastero  herbajando,  sin  estar
registrado, en la Ballavona.

11 f. A.M.V. 646-25

666.
1723, agosto, 17-octubre, 18. Baza 

(Granada)-Vera
La Real Justicia procede contra los implicados

en la reintegración del pósito de Vera.
21 f. A.H.P.A. J-8, nº416

667.
1723, septiembre, 22-1725, marzo, 12. Vera.
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José  Antonio  Gallardo,  Mayordomo  de  Iglesias,
contra Mateo Andreo, por la deuda de 291 reales y 28
maravedíes de 98 cabezas de ganado lanar y cabrío que le
vendió y no le pagó. 

22 f. A.M.V. 646-26

668.
1724, febrero, 3. Vera.
Juan de Ategui y Tortosa, juez administra- dor y

visitador de las Reales Fábricas de Pólvora y Salitres,
manda que se haga visita domiciliaria por sospechar venta
fraudulenta de pólvora. 

3 f. A.M.V. 646-27

669.
1724, febrero, 24 - 28. Vera. 
Juan de Villalta contra Andrés Mula por introdu-

cir una carreta con tres bueyes en su sementero de cebada
en el pago de Almachar.

9 f. A.M.V. 646-28

670.
1724, marzo, 19 - abril, 5. Vera. 
Blas de Torres y Lezana, escribano, contra Enri-

que de Sandobal, administrador de la renta de tabacos,
por la deuda de 364 reales de la reintegración al Pósito.

7 f. A.M.V. 646-29

671.
1724, mayo, 8. Vera. 
Pedro García Cueto, alcalde ordinario y Ramón

Piñar, jurado y diputado, contra un vecino de Antas por
estar vendiendo habas con falta de peso, tras denunciarlo
unos soldados de las tres compañías del Regimiento de
Flandes, que están alojados en esta ciudad. 

4 f. A.M.V. 646-30

672.
1724, mayo, 25 - junio, 1. Granada - Vera. 
Autos  y  exhorto  sobre  que  el  comandante  de

guerra imparta su auxilio para la cobranza de los débitos
de los militares a la Real Renta de Salinas.

5 f. A.M.V. 646-31

673.
1724, agosto, 2 - septiembre, 1. Vera.
Francisco Montero Belo, como alcalde mayor que

fue en los años 1718 y 1719, solicita que se le abone lo
que se le está debiendo.

8 f. A.M.V. 646-32

674.
1724, agosto, 26 - septiembre, 1. Vera.
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Juan  Bautista  Banfi,  teniente  de  corregidor
interino, contra el nombramiento de Pedro de Casanova,
para la defensa de los cargos de residencia.

4 f. A.M.V. 646-33

675.
1724, septiembre, 2 - diciembre, 16. Vera. 
Diego de Céspedes contra Alonso Bonaque por la

deuda de 198 reales de la venta de un pollino. 
4 f. Mala conservación. A.M.V. 646-34

676.
1724, septiembre, 26 - octubre, 5. Vera. 
José Mateos Martínez, vecino de Antas, contra

Lucas Pérez Cazorla, por la deuda de 12 arrobas de vino
que no le ha pagado. 

3 f. Mala conservación. A.M.V. 646-35

677.
1724, octubre, 7 - 27. Vera. 
Blas Ibáñez contra Juan Oller por la deuda de

118 reales de la venta de un coleto y una escopeta. 
4 f. A.M.V. 646-36

678.
1724, noviembre, 21 - 25. Vera. 
Francisco Antonio Soler Blázquez Haro solicita

que se le admita información sobre su limpieza de sangre.
9 f. A.M.V. 646-37

679.
1724, diciembre, 19-1725, febrero, 16. Vera
La  Real  Justicia  practica  diligencias  en  la

causa sumaria que se siguió por el asesinato de Bartolomé
Soler Bascuñana.

143 f. A.H.P.A. J-8, nº417

680.
1724, diciembre,23-1725, septiembre,

  10. Vera.
Martín de Ayora, soldado, contra José Duarte,

por una deuda de 400 reales.
16 f. Mala conservación. A.M.V. 646-38

681.
[1725]. s.m., s.d. Vera. 
Juan  Ruiz  Segura,  representante  de  Francisco

Cano  Casquer,  clérigo  subdiácono,  vecino  de  Antas,
solicita que se le abonen los 40 reales que se le deben
por su trabajo en el pleito de restitución de un molino
de aceite.

1 f. A.M.V. 647-1

682.
[1725]. S.m., s.d. Vera.
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José Mateos contra Lucas Pérez Cazorla, vecino
de Antas, por la deuda de 41 reales, procedentes de 12
arrobas de vino que le dio fiadas.

1 f. A.M.V. 647-2

           683.
[1725]. s.m., s.d. Vera.
Pedro  Silvente  Ramírez,  contra  Lázaro  Guirado

Pérez de Chuecos y Alegría, por venderle un terreno que
él a su vez revendió y resulta ser de otro dueño. 

3 f. A.M.V. 647-3

684.
1725, enero, 3-1726, abril, 3. Vera
La Real Justicia procede contra Antonio Collado,

alcaide de la cárcel de Vera, por haber descuidado su
oficio y contra Juan García por considerarle cómplice en
la fuga de su hermano, Francisco García.

24 f. A.H.P.A. J-8, nº418

685.
1725, enero, 12. Vera.
Basilio Doctor contra Pablo Carretero Rodrigo,

por la deuda de 90 reales de vellón que le prestó y no le
ha devuelto en el plazo convenido. 

2 f. A.M.V. 647-4

686.
1725, enero, 13. Vera.
Cristóbal Simón Teruel, preso en la cárcel, pide

que, por ser mayor y tener que cuidar de su trabajo, se
le traslade a cumplir la condena en su domicilio. 

2 f. A.M.V. 647-5

687.
1725, enero, 27 - 9. Vera.
Juan Collado, vecino de Antas, contra Alonso de

Céspedes, por la deuda de 137 reales de la venta de un
pollino. 

6 f. A.M.V. 647-6

688.
1725, enero, 28-febrero, 1. Vera
La Real Justicia procede contra Pedro Antonio de

Escámez, guardia mayor del campo, por cierta cantidad de
dinero que debe a los propios de la ciudad.

13 f. A.H.P.A. J-8, nº419

689.
1725, febrero, 2-1727, octubre, 21. Vera
Ginés de Alcaraz, vecino de Lorca, denuncia a

Diego Montesinos por diversos robos. [incluye una causa
de 1712].

99 f. A.H.P.A. J-8, nº420
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690.
1725, febrero, 13-marzo, 6. Vera
La  Real  Justicia  procede  contra  Ginés  García

López, Tomás Fernández y Francisco Segura por jugar a
juegos prohibidos de naipes.

6 f. A.H.P.A. J-8, nº421

691.
1725, febrero, 15. Vera.
Jerónimo Ramírez, armador de una barca de pesca,

contra  Francisco  García,  trabajador  para  él  en  esta
barca,  por  querer  abandonar  el  trabajo  e  irse  de  la
jurisdicción. 

2 f. A.M.V. 647-7

692.
1725, febrero, 20 - 1726, marzo, 7. Vera.
El Síndico del convento de Nuestro Padre San

Francisco de Cuevas, contra los herederos de Ginés García
Mellado,  presbítero,  por  la  deuda  de  750  reales,  6
fanegas y media de trigo y 11 fanegas y media de cebada. 

66 f. A.M.V. 647-8

693.
1725, febrero, 25 - 28. Vera.
Antonio Miguel de Almansa, administrador de las

Rentas  Provinciales,  contra  Antonio  Perales  Flores  y
Agustín Domínguez, vecinos de Zurgena, por 502 reales de
deuda de la renta de los novenos.

8 f. A.M.V. 647-9

694.
1725, marzo, 4-6. Vera
La Real Justicia procede contra Andrés López por

presunto robo de un bozo de burro a Andrés Manzanera.
4 f. A.H.P.A. J-8, nº422

695.
1725, marzo, 5 - 24. Granada - Vera.
Diligencias de la Justicia para que se entreguen

a la jurisdicción militar los autos sobre la muerte que
se dio a Bartolomé Soler Bascuñana y sobre la libertad de
prisión a Ginés Reinoso y Cristóbal Simón Teruel. 

4 f. A.M.V. 647-10.

696.
1725, marzo, 12-20. Vera
La  Real  Justicia  procede  contra  Francisco  de

Abellán, vecino de Cuevas, por permitir que dos reses de
vacuno apacenten en un campo sembrado de cebada.

7 f. A.H.P.A. J-8, nº423
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697.
1725, marzo, 22. Vera. 
Miguel  Francisco  Jiménez,  regidor  perpetuo  y

juez  de  campo,  denuncia  haber  encontrado  5  reses  de
vacuno  en  el  pago  de  la  Gorrica,  cuidadas  por  tres
muchachos de Cuevas que huyeron. 

1 f. A.M.V. 647-11

698.
1725, abril, 2-mayo, 4. Vera
Diego de Andrade, ministro ordinario de Vera,

denuncia a Francisco Muñoz, José García y la viuda de
Francisco Redondo por labrar ciertas tierras en la Marina
de Jarabía contraviniendo las leyes.

7 f. A.H.P.A. J-9, nº424

699.
1725, abril, 4-20. Vera
Miguel  Cano  Navarro,  denuncia  a  Ginés  García

López,  Juan  Rodríguez,  Pedro  Miguel  Rico  y  Andrés
Manzanera por jugar con naipes prohibidos.

5 f. A.H.P.A. J-9, nº425

700.
1725, abril, 8-11. Vera
Pedro Cervantes Gómez presenta querella criminal

contra Bartolomé de Salas Bautista por haberse apoderado
sin  autorización  de  un  pollino  que  el  querellante  le
compró al fiado.

6 f. A.H.P.A. J-9, nº426

701.
1725, abril, 9 - 13. Vera.
Roque, Diego y Bartolomé de Céspedes solicitan

que la Justicia obligue a los propietarios de tierras en
el pago del Boliche, a que limpien la acequia de riego
que pasa por sus tierras.

4 f. A.M.V. 647-12

702.
1725, abril, 9 - 22. Vera.
Sebastián Moreno Muñoz, como heredero de Juan

Muñoz  Porcel,  solicita  que  se  le  entreguen  todos  los
autos que ha habido sobre esta herencia para continuar
los trámites.

4 f. A.M.V. 647-13

703.
1725, abril, 11-16. Vera
La Real Justicia procede contra Antonio Liberto

por haber comprado dos rejas de arado a Luis, esclavo de
Diego Castañeda, quien las quitó a los arados y labor de
Sebastián Cañadas.

8 f. A.H.P.A. J-9, nº427
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704.
1725, abril, 13 - mayo, 7. Vera. 
Ginés de Reinoso, regidor y procurador general,

contra Melchor de Salas García, por la deuda que tiene
con los Propios de la hipoteca de una casa que no ha
pagado. 

9 f. A.M.V. 647-14

705.
1725, abril, 16-20. Vera
Antonio de Jerez, "el menor", Pedro de Orozco,

Domingo  Soler  y  Benito  Clemente  son  denunciados  por
vender harina con mal olor.

7 f. A.H.P.A. J-9, nº428

706.
1725, abril, 19. Vera.
Bartolomé  García  Cueto,  teniente  de  alguacil

mayor, contra Benito Clemente por vender pan falto de
peso. 

2 f. A.M.V. 647-15

707.
1725, abril, 19 - 29. Vera - Mojácar.

Juan Martínez Lario, vecino de La Puebla de Don
Fadrique y mayoral de una parada de carretas contra el
alcalde mayor de Mojácar, por haberle quitado ciertas
herramientas  cuando  estaban  parados  en  el  sitio  que
llaman el Llano de las Dueñas. 

16 f. A.M.V. 647-16

708.
1725, abril, 20. Vera
Juan  Gallardo  Caparrós,  vecino  y  alcalde  de

Bédar, presenta querella criminal contra Lorenzo Collado,
de igual vecindad por haber injuriado al gobierno y a la
política de la dicha villa.

1 f. A.H.P.A. J-9, nº429

709.
1725, abril, 22-junio, 11. Vera
Diego de Andrade, ministro ordinario de Vera,

denuncia  a  Diego  y  Bartolomé  de  Céspedes  por  vender
harina de mala calidad.

16 f. A.H.P.A. J-9, nº430

710.
1725, abril, 26-julio, 28. Vera
Catalina  Caparrós  Collado  presenta  querella

criminal  contra  Bartolomé  Soler  Núñez  y  su  hijo  por
maltratarla.

23 f. A.H.P.A. J-9, nº431
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711.
1725, abril, 30-mayo, 3. Vera
La  Real  Justicia  procede  contra  José  León  y

otros pescadores por cierta disputa que tuvieron entre
ellos.

5 f. A.H.P.A. J-9, nº432

712.
1725, mayo, 3-19. Vera
La Real Justicia procede contra Tomás Flores por

introducir ganado en campos sembrados y por reincidencia.
7 f. A.H.P.A. J-9, nº433

713.
1725, mayo, 5. Vera.
José Jiménez, cabo de escuadra de la Compañía

del Teniente Coronel del Regimiento de Zamora, contra
Pedro Mellado, soldado infante de la guarnición de esta
ciudad, por vender arroz falto de peso. 

2 f. A.M.V. 647-17

7142

 715.
    1. 1725, mayo, 7. Vera.

Alfonso Soler Blázquez, juez de campo, contra
Melchora  Escánez,  por  haberse  metido  nueve  reses  de
ganado vacuno en un sementero de cebada que dicen es de
Martín Rubio. 

1 f. 

2. 1725, mayo, 9. Vera.
Alfonso Soler Blázquez, juez de campo, contra

José García Guevara, por haber encontrado una manada de
ovejas  suyas,  apacentando  en  un  rastrojo  de  cebada
poblado de cargas propias de Roque de Céspedes en la
Cañada de Palomares. 

1 f.
2 f. A.M.V. 647-18

716.
1725, mayo, 16-17. Vera
Rodrigo  Camacho,  ministro  ordinario  de  Vera,

denuncia a Pascual Domínguez y otros por sacar cebada de
la jurisdicción.

7 f. A.H.P.A. J-9, nº434

717.
1725, mayo, 16-1727, octubre, 25. Vera
La Real Justicia investiga la fuga de un esclavo

de  la  ciudad  de  Murcia  perteneciente  a  Francisco  de
Arteaga y que se halla preso en Vera.

23 f. A.H.P.A. J-9, nº435

2El nş 714 queda libre, sin contenido, por un error en la numeración
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718.
1725, mayo, 19. Vera.
Bartolomé  García  Cueto,  teniente  de  alguacil

mayor contra José de Escánez, por haberse metido 6 reses
de  vacuno  suyas,  en  un  rastrojo,  lleno  de  cargas  de
mieses contraviniendo las ordenanzas. 

3 f. A.M.V. 647-19

719.
1725, mayo, 19-septiembre, 7. Vera
José  de  Escámez  presenta  querella  criminal

contra  Bartolomé  García  Cueto,  teniente  de  alguacil
mayor, por haberle denunciado éste último injustamente.

46 f. A.H.P.A. J-9, nº436

720.
1725, mayo, 21-26. Vera
La Real Justicia procede contra Pedro Guevara

por no poner sus mulas a disposición de un regimiento de
Zamora, que se encuentra en Vera, según le ordenó el
alcalde del campo de Pulpí.

6 f. A.H.P.A. J-9, nº437

721.
1725, junio, 2 - 4. Vera.
Juan  de  Ategui  y  Tortosa,  visitador  de  las

Reales  Fábricas  de  Plomo,  Municiones  y  Alcohol,  pide
información sobre la causa por la que se ha encarcelado a
José Fernández de Silva, guarda de dicha renta en Cuevas.

10 f. A.M.V. 647-20

722.
1725, junio, 3-13. Vera
Salvador  Muñoz  Cerezuela  solicita  que  su

hermano, Francisco, sea puesto en libertad.
5 f. A.H.P.A. J-9, nº438

723.
1725, junio, 14 - 15. Vera.
Autos para la cobranza de las deudas que tienen

diversos vecinos de las Rentas de Cientos y Servicios de
Millones. 

7 f. A.M.V. 647-21

724.
1725, junio, 18. Vera. 
Francisco  Montero  Belo,  alcalde  mayor,  contra

los  caballeros  capitulares  de  la  ciudad,  por  los  785
reales que deben reintegrar al Pósito, pues mandaron que
éste socorriera con trigo a los labradores.

146 f. A.M.V. 647-22

             725.
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1725, junio, 28. Vera
La Real Justicia investiga lo ocurrido en cierta

riña que tuvo lugar en un baile.
3 f. A.H.P.A. J-9, nº439

726.
1725, junio, 30. Vera.
Andrés  de  Manzanera,  abastecedor  de  nieve,

contra un presunto cobrador del derecho del quinto de la
nieve en Serón, por haberle quitado un macho de carga que
llevaba para el transporte en el pago del derecho que él
cree debe pagar la ciudad, de sus propios o arbitrios. 

4 f. A.M.V. 647-23

727.
1725, julio, 2 - agosto, 25. Vera.
El Pósito contra Ginés Clemente y Bartolomé de

Torres, por el impago de 28 fanegas y 42 celemines de
trigo. 

7 f. A.M.V. 647-24

728.
1725, julio, 9-21. Vera
La Real Justicia procede contra Alonso Cano y

Marcos Cano García por no haber devuelto el dinero que
habían recibido del caudal de utensilios para alquilar
seis camas.

14 f. A.H.P.A. J-9, nº440

729.
1725, julio, 29 - agosto, 1. Vera.
Diego  Jiménez  Castañeda,  regidor  y  comisario

para las cuentas del Pósito, contra Roque de Céspedes,
depositario del Pósito, para que reintegre las partidas
de dinero que ha dado por su cuenta y riesgo en especie
de trigo o dinero. 

4 f. A.M.V. 647-25

730.
1725, agosto, 1 - 14. Vera.
Juan  Gómez  Pinar,  contra  Diego  de  Céspedes,

depositario  del  Pósito,  por  manifestar  no  estar
debiéndole  las  cargas  de  trigo  del  Pósito  que  se  le
prestaron y ya devolvió. 

11 f. A.M.V. 647-26

731.
1725, agosto, 6 - 9. Vera.
El Pósito contra Antonio Núñez y José Navarro

por la deuda de 19 fanegas y 5 celemines de trigo. 
8 f. A.M.V. 647-27

732.
1725, agosto, 7-octubre, 30. Vera
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La  Real  Justicia  procede  contra  José  Duarte,
abastecedor de carne, por vender carne mortecina.

12 f. A.H.P.A. J-9, nº441

733.
1725, agosto, 8-octubre, 4. Vera
La Real Justicia procede contra Andrés Manzanera

y José Ortíz por falta de abastecimiento de vino y nieve.
12 f. A.H.P.A. J-9, nº442

734.
1725, agosto, 16 - 30. Vera.
Francisco  Montero  Belo,  alcalde  mayor,  contra

Jerónima Jiménez, por no haber reintegrado al Pósito el
pago de tres fanegas y nueve celemines de trigo. 

9 f. A.M.V. 647-28

735.
1725, agosto, 16-1726, mayo, 6. Vera
La Real Justicia procede contra Francisco López

Segura  por  practicar  juegos  prohibidos  con  naipes  de
contrabando.

60 f. A.H.P.A. J-9, nº443

736.
1725, agosto, 18 - octubre, 5. Vera.
Lázaro  Guirao  Pérez  Chuecos  y  Alegría,  pide

continuar estar exento del repartimiento de Utensilios,
como  lo  ha  estado  hasta  ahora,  dada  su  condición  de
noble. 

2 f. A.M.V. 647-29

737.
1725, agosto, 20 - septiembre, 5. Vera.
Ginés de Reinoso, regidor y procurador general,

manda que se les pidan los títulos de posesión a los
vecinos que se han metido a labrar el canal que sale de
la Fuente del Garrobo, siendo tierras realengas. 

2 f. A.M.V. 647-30

738.
1725, agosto, 21 - 22. Vera. 
Reconocimiento del caudal del Pósito, tanto de

trigo como de dinero,mandado hacer por Francisco Montero
Belo, alcalde mayor. 

4 f. A.M.V. 647-31

739.
1725, agosto, 25 - septiembre, 20. Vera.
Francisco  Montero  Belo,  alcalde  mayor,  contra

los deudores de dos partidas de trigo del Pósito de las
que se hizo cargo Diego Escánez Martos.

7 f. A.M.V. 647-32

740.
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1725, agosto, 27 - noviembre, 7. Vera.
Juan Segura de la Cadena y Alfonso Antonio Soler

Blázquez, regidores perpetuos, contra Francisco Montero
Belo, alcalde mayor, por la propuesta hecha en cabildo,
de  que  abandonaran  sus  oficios  pretextando  no  haber
depositado su fianza. 

11 f. A.M.V. 647-33

741.
1725, septiembre, 1-2. Vera
La Real Justicia procede contra José Simón López

por haber desertado del primer batallón del regimiento de
España.

6 f. A.H.P.A. J-9, nº444

742.
1725, septiembre, 3 - octubre, 16. Vera.
Ginés de Reinoso, regidor y procurador, solicita

que  Miguel  García  Reinoso  presente  las  escrituras  de
posesión de una tierra en el Pago de la Virgen de las
Huertas. 

9 f. A.M.V. 647-34

743.
1725, octubre, 1-8. Vera
La Real Justicia procede contra Tomás Fernández,

preso  en  la  cárcel,  por  pelearse  con  Francisco  López
Segura, también preso.

5 f. A.H.P.A. J-9, nº445

744.
1725, Octubre, 5 - 11. Vera.
José de Rosa Caparrós, pide que se retire el

apremio en el que se le reclaman 10 reales de las Rentas
Provinciales del año de 1723.

2 f. A.M.V. 647-35

745.
1725, octubre, 12-30. Vera
Ginés Navarro presenta querella criminal contra

Juan García López, arráez de una barca de pesca, por
cierta disputa que tuvieron.

14 f. A.H.P.A. J-9, nº446

746.
1725, octubre, 13-1727, octubre, 13. Vera
La Real Justicia procede contra Ginés de Espín y

su  hijo,  Francisco,  acusados  de  robar  una  talega  de
cebada en un cortijo.

27 f. A.H.P.A. J-9, nº447

747.
1725, octubre, 22 - noviembre, 7. Vera.
José Ortiz, fiador de Andrés Manzanera, vecino

de Lorca y abastecedor del vino y la nieve, contra el
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dicho Andrés Manzanera por haberse dado a la fuga y no
cumplir su compromiso de abasto. 

9 f. A.M.V. 647-36

748.
1725, octubre, 25-noviembre, 8. Vera
La  Real  Justicia  procede  contra  Alonso  Cano,

depositario del pósito de Vera, por faltar trigo en el
pósito.

21 f. A.H.P.A. J-9, nº448

749.
1725, octubre, 31. Vera
La Real Justicia procede contra Tomás Fernández

por quebrantamiento de prisión.
3 f. A.H.P.A. J-9, nº449

750.
1725, noviembre, 20 - 1726, mayo, 14. Vera.
Diego  Campoy  Jofré,  Cura  Parroquial  y

administrador de los bienes del vínculo de Juana Mª Iz-
quierdo, vecina de Madrid, contra Antonio Pérez Chuecos,
por el censo que está impuesto sobre las casas de su
morada en la calle de las tiendas y que no ha pagado. 

45 f. A.M.V. 647-37

751.
1725, noviembre,24-1726, diciembre, 1. Vera
Antonio  Sánchez  y  José  Jiménez,  vecinos  de

Bédar, presentan querella contra Juan Ramírez Franco, de
igual vecindad, por pretender un molino harinero que,
según  los  querellantes  pertenece  a  sus  respectivas
mujeres, quienes lo heredaron de su padre, Antonio Yáñez.

82 f. A.H.P.A. J-9, nº450

752.
1725, diciembre, 4-5. Vera
Bartolomé  García  Cueto  denuncia  a  Lorenzo

Clemente por estancar aguardiente sin hacer antes los
trámites legales en la Diputación.

3 f. A.H.P.A. J-9, nº451

753.
1725, diciembre, 12-1726, febrero, 4. Vera
Lázaro Segura Cazorla presenta querella contra

Felipe Núñez por intentar romperle sus redes de pesca y
molestarle mientras pescaba.

14 f. A.H.P.A. J-9, nº452

754.
1725, diciembre, 14. Vera.
Pedro Troyano Pardo de la Casta, administrador

de  Rentas  Provinciales,  contra  Antonio  Capel  y  Juan
Herrero, su fiador, vecinos de Zurgena, por no pagar lo
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que les correspondía del arrendamiento de los Dos Novenos
Reales de minucias del año 1722. 

4 f. A.M.V. 647-38

755.
1725, diciembre, 17-1726, abril, 13. Vera
Francisco  de  Haro  Simón  (o  Soler)  presenta

querella criminal contra Antonio José de Toledo por haber
maltratado a su hijo.

19 f. A.H.P.A. J-9, nº453

756.
1725, diciembre, 17-1726, abril, 13. Vera
La Real Justicia procede contra Diego Montesinos

y  Juan  Rodríguez  por  haber  intentado  fugarse  de  la
cárcel.

57 f. A.H.P.A. J-9, nº454

757.
1725, diciembre, 21-24. Vera
Rodrigo  Camacho  Monte,  ministro  ordinario  de

Vera, denuncia a Antonio José de Toledo por cortar ramas
de granados, pertenecientes a Antonio Jiménez.

4 f. A.H.P.A. J-9, nº455

758.
1726, febrero, 20 - 21. Vera - Mojácar
Francisco  Montero  Belo,  alcalde  mayor,  hace

saber a Pedro Vicente y Peralta, alcalde mayor de la
ciudad de Mojácar, que en las playas del Castillo de
Garrucha,  han  cogido  presos  a  varios  arraeces  por  no
cumplir la concordia sobre pesca. 

4 f. A.M.V. 648-1

759.
1726, febrero, 22. Vera.
La ciudad de Vera contra Gabriel Carrasco Pardi-

nas y Diego Valera, vecinos de Huércal Overa, por la
deuda de 185 reales y 22 maravedíes de una casa que antes
fue mesón, que les vendieron en 1696. 

20 f. A.M.V. 648-2

760.
1726, abril, 30. Vera.
Bernardo Simón, soldado, contra Antonio Jiménez,

su suegro, por no mantener el trato de regalar un trozo
de tierra en el pago del Real en concepto de dote a su
hija. 

10 f. A.M.V. 648-3

761.
1726, julio, 22 - diciembre, 17. Vera.
Diego Jiménez Castañeda, contra Juan Miguel de

Almansa, por la deuda de 4.362 reales y 17 maravedíes. 
52 f. A.M.V. 648-4
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762.
1726, julio, 31 - agosto, 3. Vera.
Alonso de Carmona, depositario del Pósito, soli-

cita que se le exonere de ciertas cargas impositivas como
le corresponde por su cargo. 

6 f. A.M.V. 648-5

763.
1726, agosto, 22. Vera.
Pedro  Muñoz  y  Juan  Gallardo  solicitan  ser

sacados de la cárcel por ser pobres y no conocer la causa
por la que están presos.

3 f. A.M.V. 648-6

764.
1726, agosto, 26. Vera.
Francisco  Montero  Belo,  alcalde  mayor,  manda

dejar preso a Juan de la Cadena, alférez mayor, por no
querer ir a publicar una Real Cédula sobre privilegios a
la ciudad, aduciendo que le iban a abochornar. 

4 f. A.M.V. 648-7

765.
1727, enero, 2 - junio, 14. Vera.
Diego  Campoy  Jofre,  administrador  del  vínculo

que posee Juana Mª Izquierdo, vecina de Madrid, solicita
se haga el pago del censo que está impuesto sobre la casa
que habita Antonio Pérez Chuecos.

31 f. A.M.V. 648-8

766.
1727, enero, 11 - 18. Vera.
Alonso Cano, contra Juan Ibáñez, por incumpli-

miento del trato realizado para la compra de una casa
propiedad del segundo.

8 f. A.M.V. 648-9

767.
1727, enero, 20 - 30. Vera.
Juan  Oller,  contra  Juan  Bartolomé  García  de

Cánovas y sus hermanas, como depositario de los ganados
que se le embargaron al dicho Juan Bartolomé García, por
la deuda de 524 reales y 10 maravedíes y por el importe
de todos los daños y perjuicios que se le han seguido al
haber tenido que ir a prisión. 

8 f. A.M.V. 648-10

768.
1727, enero, 25 - septiembre, 2. Vera. 
Francisco de Urrutia, abogado y poderhabiente de

Juan  Muñoz  Porcel,  difunto  y  tenedor  que  fue  de
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bastimentos de la gente de guerra y arrendador de los
Servicios de Millones, Cientos y Tercias Reales, solicita
se reconozcan las deudas que con él tenían, y se apremie
a los deudores en favor de los herederos. 

11 f. A.M.V. 648-11

769.
1727, marzo, 13 - mayo, 2. Granada - Vera.
El convento de San Francisco de Cuevas, contra

Juan Bartolomé García de Cánovas y sus hermanas, por el
cobro de 750 reales, 6 fanegas y media de trigo y 11
fanegas y media de cebada. 

7 f. A.M.V. 648-12

770.
1727, mayo, 2. Baza.
Traslado  de  escritura  de  venta  real  judicial

otorgada  por  Fernándo  Antonio  de  la  Mora  Cevallos,
alcalde  mayor  de  Baza,  que  tuvo  que  hacer  Francisco
Montero Belo, alcalde mayor de Vera, para hacer pago a la
Real Hacienda y la multa que se impuso. Hecha en Cuevas
el 4 de diciembre de 1726.

37 f. A.M.V. 648-13

771.
1727, junio, 5 - noviembre, 11. Vera.
Tomás de Moya Muñoz, oficial del escribano Blas

de  Torres  y  Lezana,  solicita  que  se  le  admita  la
información sobre su capacidad para ejercer el oficio de
escribano. 

2 f. A.M.V. 648-14

772.
1727, junio, 26 - julio, 12. Vera.
Autos  realizados  para  el  inventario  y

administración  de  los  bienes  de  Francisco  Jiménez
Carrillo, administrador de Rentas Provinciales, tras su
enfermedad mental. 

19 f. A.M.V. 648-15

773.
1727, junio, 28 - octubre, 25. Vera.
José Antonio Gallardo, beneficiado de la Iglesia

Parroquial, contra Bartolomé de Torres y consorte, por
una deuda de 1.969 reales y 26 maravedíes. 

18 f. A.M.V. 648-16

              774. 
1727, septiembre, 30 - noviembre, 18. Vera.
Diego  Jiménez  Castañeda,  regidor,  presenta

testimonio  del  reconocimiento  hecho  de  los  límites  y
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mojones de cierta merced que la ciudad de Lorca dio a
Salvador Pérez, vecino del campo de Pulpí. 

5 f. A.M.V. 648-17

775.
1727, noviembre, 12. Vera.
Alonso García, contra Antonio de Rosa, por no

respetar la propiedad de un solar que el primero reclama
como suyo. 

3 f. A.M.V. 648-18

776.
1727, noviembre, 13 - 17. Vera.
El Real Fisco de la Inquisición, contra Antonio

Reinaldos  Campoy,  presbítero,  por  1.707  reales  y  11
maravedíes que cedieron los herederos de Sebastián Muñoz.

10 f. A.M.V. 648-19

777.
1727, noviembre, 15 - 17. Vera.
El Real Fisco de la Inquisición de este Reino,

contra los bienes y rentas de Pedro Ortiz, vecino de
Quesada,  por  cierta  cantidad  de  maravedíes  que  está
debiendo a los herederos de Sebastián Muñoz, vecino de
Vera. 

11 f. A.M.V. 648-20

778.
1727, noviembre, 27 - 29. Vera - Cuevas.
Autos hechos por la justicia militar, sobre la

publicación de la orden que trata la forma de llevar
víveres  a  Gibraltar  y  Ceuta,  para  que  las  cumpla  la
justicia de Vera y las comunique a Cuevas. 

5 f. A.M.V. 648-21

779.
1728, enero, 21-marzo, 1. Vera
Diego  Campoy  Jofré  solicita  que  Melchor

Caparrós,  administrador  de  las  tierras  que  él  tiene
arrendadas, no intente despojarle injustamente de ellas.

19 f. A.H.P.A. J-9, nº456

780.
1728, enero, 28-abril, 7. Vera
Pedro Blázquez Abellán, en nombre de Juan Alfon-

so,  vecino  de  Granada,  solicita  que  se  despache
mandamiento de ejecución contra el licenciado Francisco
Montero  Belo,  por  cierta  cantidad  de  dinero  que  está
debiendo a su representado.

13 f. A.H.P.A. J-10, nº457

781.
1728, febrero, 12-octubre, 26. Vera
Diego de Céspedes, soldado jinete de la guarni-

ción de Vera, solicita que se rehaga el inventario de
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bienes  del  difunto  Bartolomé  Soler  Núñez,  del  que  es
coheredero,  por  haber  sido  excluido  del  mismo
determinados bienes.

8 f. A.H.P.A. J-10, nº458

782.
1728, abril,15-1729, mayo, 31. Granada-Vera
Santiago Fernández de la Puente demanda a los

armadores y arraeces de las barcas pesqueras de Vera por
no pagarle los gastos que le ocasionó el pleito en el que
representó a todos ellos.

27 f. A.H.P.A. J-10, nº460

783.
1728, agosto, 3-diciembre, 20. Madrid-Vera
El Consejo de Hacienda requiere al alcalde mayor

de Vera para que cobre todo el dinero que se debe de las
Rentas Provinciales.

23 f. A.H.P.A. J-10, nº464

784.
1728, octubre, 15-20. Vera
Bartolomé Soler Simón solicita que se le entre-

guen  los  autos  del  inventario  y  partición  de  bienes
hechos a la muerte de sus padres, Bartolomé Soler Núñez y
Mariana  Simón,  por  haber  surgido  problemas  entre  los
coherederos, especialmente con Diego de Céspedes.

3 f. A.H.P.A. J-10, nº465

785.
1728, noviembre, 9 - diciembre, 5. Vera.
Antonio,  Bartolomé  y  Francisco  Jerez,  contra

Diego  y  Juan  Ignacio  Jiménez  por  querer  impedir  la
recogida de tierras y aguas de la Fuente Chica para hacer
salitre en sus fábricas. 

Acompaña:1728, junio, 3. Madrid. Real Provisión
en la que se dan órdenes de quitar ciertos privilegios a
vecinos  que  los  han  obtenido  en  los  últimos  tiempos
indebidamente. 

19 f. Copia. A.M.V. 302-1

786.
1728, noviembre, 29-diciembre, 1. Vera
Pedro Manglano, administrador de la renta de la

sal en Vera, informa sobre los desembarcos de sal con
menos cantidad de la que anunciaban sus correspondientes
guías.

4 f. A.H.P.A. J-10, nº467

787.
1728, noviembre, 29-diciembre, 29. Vera
La Real Justicia investiga la orden dada por el

capitán Antonio de Urrutia de quemar en las playas de
Vera  unas  barracas  pertenecientes  a  los  patrones  de
barcos pesqueros y otros utensilios de los mismos.
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5 f. A.H.P.A. J-10, nº468

788.
1728, diciembre, 7 - 14. Huércal - Vera.
La Real Renta de Salinas del Reino de Granada

contra Juan Antonio Muñoz, vecino de Huércal Overa, por
fraude contra dicha renta. 

6 f. A.M.V. 648-22

789.
1728, diciembre, 20-1729, enero, 14. Vera
Pedro Manglano, administrador de la renta de la

sal en Vera, solicita que se nombre otro toldero en lugar
de Mateo Pérez, por no ser persona de confianza.

13 f. A.H.P.A. J-10, nº469

790.
1728, diciembre, 24-1729, marzo, 8. Málaga-Vera.
Antonio  Sarmiento  Taboada  solicita  que  se

obligue a Miguel Almansa a hacer cuentas con él de los
cuatro  años  que  tuvieron  el  arrendamiento  de  Rentas
Provinciales y reales novenos de Vera y su partido (de
1722 a 1725).

57 f. A.H.P.A. J-10, nº471

791.
1728, diciembre, 30-31. Vera
El  corregidor  del  convento  de  la  Victoria

solicita que se hagan las diligencias necesarias para
continuar pescando en las playas de Vera.

13 f. A.H.P.A. J-10, nº472

792.
1729, enero, 8-1731, enero, 29. Vera
Gregorio Francisco Hurtado, capellán de la cape-

llanía fundada por Ginés García Baraza y su mujer, Ana
Mellado,  en  Vera,  solicita  que  Juan  Bartolomé  García
Baraza, regidor de dicha villa, le pague 510 reales que
adeuda a dicha capellanía.

30 f. A.H.P.A. J-10, nº473

793.
1729, enero, 21. Vera
Francisco Soler Simón solicita que su cuñado,

Diego de Céspedes, le pague un trozo de casa que está
ocupando, perteneciente al primero, o bien, que la deje
libre.

2 f. A.H.P.A. J-10, nº475

            794.
1729, febrero, 16-21. Vera
Pedro  Manglano,  administrador  de  la  renta  de

salinas en Vera, solicita que se hagan las diligencias
necesarias para poder practicar libremente la pesca de

106



noche, lo que está siendo impedido por Antonio Urrutia,
capitán de infantería que comanda esta guarnición.

12 f. A.H.P.A. J-10, nº478

795.
1729, marzo, 3. Vera
El alcalde mayor de Cuevas, ordena investigar el

consumo de sal en dicho lugar.
4 f. A.H.P.A. J-10, nº480

796.
1729, marzo, 12. Vera
Pedro Manglano, administrador de la renta de la

sal en Vera, solicita que se envíe a Bartolomé García,
vecino de Cuevas, a Huércal-Overa, para cobrar lo que
dicha villa está debiendo a la administración de la renta
de la sal.

1 f. A.H.P.A. J-10, nº484

797.
1729, marzo, 21-mayo, 2. Vera
Antonio Jerez, vecino de Antas, denuncia a Ginés

Sánchez, de Bédar, por haberse introducido en parte de
cierto terreno comprado a Luisa Teruel por la zona que
linda por esta última población.

22 f. A.H.P.A. J-10, nº486

798.
1729, mayo, 4-octubre, 18. Vera
Cristóbal Toledo y Antonio García solicitan que

Antonio Jiménez Piamonte cumpla el acuerdo a que llegaron
sobre una calera de este último.

83 f. A.H.P.A. J-10, nº491

799.
1729, mayo, 28 - junio, 3. Vera.
Pedro  Troyano  Pardo  de  la  Casta,  corregidor,

manda tomar declaraciones a los patrones de siete barcos
catalanes que están en la pesca del coral sin licencia. 

17 f. A.M.V. 648-23

800.
1729, junio, 17 - 22. Vera.
Ginés  Clemente,  cosario,  contra  Diego  Ignacio

Asensio, por la deuda de 1.208 reales. 
5 f. A.M.V. 648-24

801.
1729, julio, 27. Vera
Pedro Manglano, administrador de las rentas de

salinas en Vera, solicita que se despache vereda a los
lugares de su partido para que antes de ocho días paguen
lo que deben a la administración de dicha renta.

1 f. A.H.P.A. J-10, nº494
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802.
1729, septiembre, 10 - noviembre, 11. 

Cuevas - Vera.
Diego Jiménez Castañeda, teniente de visitador

de la Renta del Tabaco, contra Pedro de Moya Chacón, Ana
Mª Fajardo Liberta y María Quesada, por defraudar en la
venta de tabaco. 

18 f. A.M.V. 648-25

803.
1729, septiembre, 14-16. Vera
Pedro  Manglano,  administrador  de  la  renta  de

salinas  en  Vera,  pide  que  se  aprese  a  José  Guillén,
patrón de una embarcación que hay en la playa de dicho
lugar  con  cierta  porción  de  bonito  salado  sin  haber
presentado la correspondiente guía.

9 f. A.H.P.A. J-10, nº495

804.
1729, octubre, 17-25. Vera
Juan Alonso de Rosas denuncia a Gonzalo Silvente

por estar construyendo un horno de pan junto a su casa,
causándole graves perjuicios.

6 f. A.H.P.A. J-10, nº496

805.
1729, noviembre, 4. Vera
Pedro  Manglano,  administrador  de  la  renta  de

salinas,  solicita  que  se  averigüe  el  destino  de  139
fanegas y media de sal que faltan de la tartana francesa
Señora Santa, según la guía que trae.

4 f. A.H.P.A. J-10, nº497

806.
1730, abril, 19 - junio, 9. Vera.
Francisco  Gallardo  Ortigosa,  regidor  decano  y

teniente  de  alcalde  mayor,  manda  hacer  averiguaciones
sobre  el  posible  delito  de  Carlos  Ponce,  factor  de
víveres para las Reales Tropas, por extracción de granos
de esta ciudad, sin licencia de la justicia. 

21 f. A.M.V. 648-26

807.
1730, junio, 17-julio, 3. Vera
La Administración de Rentas Provinciales y el

Servicio de Millones apremian a Juan Miguel Almansa por
lo que les adeuda.

5 f. A.H.P.A. J-10, nº501

808.
1730, julio, 11-27. Vera
Nicolás Zerón de Santisteban, administrador de

Rentas  Provinciales  y  Servicios  de  Millones  en  Vera,
solicita que los vecinos del Real, población de Antas,
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continúen  contribuyendo  en  Vera  y  no  en  Antas  como
pretenden.

7 f. A.H.P.A. J-10, nº502

809.
1730, julio, 17. Vera
Juan Bernabé Jirona, vecino de Bédar, solicita

que  Polonia  (sic)  de  Abril  y  su  hijo,  Pedro  Antonio
Fernández,  no  vendan  la  huerta  que  poseen  sin
notificárselo a él primero, para poder ejercer el derecho
de retracto, ya que perteneció a los antepasados de su
mujer, Josefa Yáñez.

2 f. A.H.P.A. J-10, nº503

810.
1730, julio, 31-agosto, 18. Vera
Las Rentas Provinciales apremian a Pedro Fernán-

dez Gallego, como principal y Juan Gallardo Soler, su
fiador, por lo que están debiendo a la Real Hacienda.

8 f. A.H.P.A. J-11, nº504

811.
1730, septiembre, 1-1734, marzo, 22. Vera
Los  familiares  de  Francisco  Gaitán,  ausente,

solicitan el arrendamiento de su huerta.
14 f. A.H.P.A. J-11, nº505

812.
1730, octubre, 21-noviembre, 23. Vera
Ginés Simón Caparrós, procurador y defensor de

Diego Roque Morata, ausente, solicita que se administren
o arrienden las fincas que su defendido heredó al morir
sus padres.

8 f. A.H.P.A. J-11, nº506

813.
1730, noviembre, 15 - 18. Vera.
Bernardina Jiménez, como dueña de una fábrica de

salitre en la Fuente Grande, contra Francisco Caparrós,
para que abandone su trabajo en dicha fábrica. 

7 f. A.M.V. 648-27

814.
1730, diciembre, 16-1731, marzo, 1. Vera
Blas de Escánez Cásquer, en nombre de Francisco

Bartolomé Vizcaíno, vecino de Mojácar, solicita que Juan
Oller haga el barbecho de las 24 fanegas de tierra que su
representado le arrendó, en lugar de sembrar barrilla,
que es lo que pretende.

7 f. A.H.P.A. J-11, nº508

815.
1731, enero, 31-febrero, 3. Vera-Lubrín
El alcalde mayor de Vera nombra a Andrés Sánchez

Heredia juez ejecutor para cobrar en Lubrín 576 reales de
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vellón que dicha villa debe del tercio de los acopios de
sal que cumplió a finales de diciembre pasado.

3 f. A.H.P.A. J-11, nº516

816.
1731, febrero, 7-1733, enero, 14. Vera
Cristóbal  Carretero,  marido  de  Ana  Segura

Piñero, sobrina y heredera de la difunta María González
Carmona, solicita que Lázaro Guirado, esposo de la misma,
presente inventario de los bienes que dicha señora dejó
al morir.

269 f. A.H.P.A. J-11, nº518

              817.
1731, febrero, 12-13. Vera
Roque de Céspedes solicita que Melchor García le

otorgue la escritura de cierto terreno que le compró el
pasado año sin cobrarle más dinero, como pretende hacer.

4 f. A.H.P.A. J-11, nº517

818.
1731, febrero, 26-marzo, 2. Vera
El  alcalde  mayor  de  Vera,  nombra  a  Andrés

Sánchez Heredia juez ejecutor para cobrar en Turre 60
reales que dicho lugar debe del tercio de acopios de sal
que cumplió a finales de diciembre pasado.

3 f. A.H.P.A. J-11, nº519

819.
1731, mayo, 5. Vera
Juan Caparrós Gallardo solicita que lo liberen

de prisión, pues su encarcelamiento parece deberse a un
malentendido.

2 f. A.H.P.A. J-11, nº522

820.
1731, mayo, 28-junio, 21. Vera
Carlos Ponce solicita que José Ruiz de Segura,

depositario del pósito de Vera, le pague 850 reales de
vellón que le prestó para comprar trigo.

13 f. A.H.P.A. J-11, nº523

821.
1731, junio, 17-1733, agosto, 19. Vera
Pedro  Leonés  y  Guevara,  presbítero  de  Vera,

solicita certificación de que es dueño de cierto trozo de
tierra, lo que el labrador Sebastián Cañadas se niega a
reconocer.

10 f. A.H.P.A. J-11, nº524

822.
1731, junio, 28. Vera
Miguel José Jiménez de Castañeda, presbítero y

armador  de  una  barca  pesquera,  solicita  que  se  les
entregue a él y a los demás armadores la ejecutoria que
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ganaron  en  1726  y  que  no  ha  sido  cumplida  por  el
comandante.

1 f. A.H.P.A. J-11, nº525

823.
1731, julio, 9-septiembre, 10. Vera-Cuevas
Carlos Ponce, administrador general, en 1729, de

los reales novenos y tercias reales pertenecientes a su
Majestad,  y  Pedro  de  Peralta  y  Aguirre,  recaudador
general de dichos impuestos, solicitan que Lorenzo de
Blesa, vecino de Huércal, y Rodrigo López Abellán, de
Cuevas, fiador y principal pagador, entreguen 3172 reales
y 28 mvs. que Lorenzo debe, según la cuenta dada de la
misma Administración, que tuvo a su cargo en Huércal.

57 f. A.H.P.A. J-11, nº527

824.
1731, septiembre, 1. Vera
Antonio Fernández Píñar, vecino de Cuevas, soli-

cita que Juan de Guevara Peregrín, de igual vecindad, le
entregue la escritura de ciertas fincas que le vendió.

5 f. A.H.P.A. J-11, nº529

825.
1731, septiembre, 3. Vera
Rodrigo López Abellán, vecino de Cuevas, fiador

y  principal  pagador  de  Lorenzo  de  Blesa,  vecino  de
Huércal,  solicita  que  se  desestime  la  pretensión  de
Francisco Campoy de ser dueño de 204 cabezas de ganado
lanar, por pertenecer al citado Lorenzo y presentarlas
junto con otros bienes para satisfacer la deuda contraida
con la Real Hacienda

6 f. A.H.P.A. J-11, nº530

826.
1731, septiembre, 3-24. Vera
Carlos Ponce, capitán, solicita que el concejo

de Turre le pague 31 arrobas de aceite que le entregó al
fiado a 30 reales cada una.

7 f. A.H.P.A. J-11, nº531

827.
1731, septiembre, 12-octubre, 9. Vera
José de Haro Blázquez solicita que se haga un

reconocimiento de sus tierras para intentar solucionar el
problema de riego que tiene en las mismas.

7 f. A.H.P.A. J-11, nº532

828.
1731, septiembre, 27-1732, abril, 8. Vera
Juan Miguel de Almansa solicita que Francisco

Manuel de Vílchez jure que el primero le otorgó el oficio
de  escribano  del  número  en  calidad  de  arrendamiento,
debiendo pagarle al año 40 ducados de vellón.
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24 f. A.H.P.A. J-11, nº533

829.
1731, octubre, 5-1732, octubre, 21. Vera
Francisco  Cano  Casquer,  vecino  de  Antas,

solicita que sus deudores le paguen lo que le están de-
biendo.

17 f. A.H.P.A. J-11, nº534

830.
1731, diciembre, 5-10. Vera
Diego  Santiago,  esclavo  de  Juan  Beltrán  de

Callaba, se querella contra su amo por los malos tratos
de  que  ha  sido  objeto  y  solicita  ser  vendido  a  otra
persona que lo trate correctamente.

4 f. A.H.P.A. J-11, nº535

831.
1731, diciembre, 15. Vera
Angel  Caparrós  solicita  que  José  Catalán  le

devuelva dos pollinos que le cambió por una jaca, por
considerarse perjudicado con el cambio, ya que la jaca
padece una enfermedad.

2 f. A.H.P.A. J-11, nº536

832.
1731, diciembre, 20. Vera
Francisco Menchaca en nombre de Juan Beltrán de

Callaba, hace diligencias para aclarar la situación de
dos esclavos de su representado prisioneros en la cárcel
por un confuso asunto.

4 f. A.H.P.A. J-11, nº537

833.
1734, febrero, 5 - 22. Vera.
Alonso Manuel del Valle y Castro, alcalde mayor,

contra  Pedro  Valdés,  mayoral  de  ganados,  por  estar
ocupando el ejido del río de Aguas, sin licencia. 

10 f. A.M.V. 648-28

834.
1736, noviembre, 5 - 1744, enero, 21. Vera.
Los propios de la ciudad contra Miguel Barranco,

mayordomo de Propios, por irregularidades cometidas en la
gestión de su cargo entre los años de 1729 y 1735. 

79 f. A.M.V. 302-2

835.
1737, junio, 28. Vera.
Pedro  José  García  Cueto,  fiscal,  contra  los

abastecedores  de  vino,  por  estar  vendiendo  en  sus
estancos una partida de vino agrio.

2 f. A.M.V. 302-3

836.
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1738, junio, 9 - septiembre, 22. Vera.
Antonio José de Soto y Avila, regidor perpetuo y

procurador  general,  contra  Juan  Segura  de  la  Cadena,
alferez mayor, por la deuda que tiene con los Propios,
por el censo en las tierras de Alcaná que compró a Gómez
Fajardo y Francisca Mellado. 

34 f. A.M.V. 302-4

837.
1738, octubre, 28-31. Vera-Zurgena
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales en Vera, solicita que se apremie a Andrés
Bonillo y otros vecinos de Zurgena para que paguen lo que
deben a la Real Hacienda.

4 f. A.H.P.A. J-11, nº541

838.
1739, febrero, 25 - noviembre, 24. Vera.
Bartolomé  Bascuñana,  mayordomo  de  Propios,

contra  Gregorio  Navarro,  mayoral  del  ganado  de  Juana
Páez, vecino de la Puebla de Don Fadrique, por no pagar
los 1800 reales correspondientes al arrendamiento de las
hierbas del Campo de Pulpí y Marina de Jaravía. 

8 f. A.M.V. 302-5

839.
1739, agosto, 17 - 1756, octubre, 26. Vera.
Bartolomé  Bascuñana,  mayordomo  de  Propios,

contra  Francisco  Belmonte  y  sus  fiadores  Cristobal
Belmonte y Francisca de la Torre, su mujer, por la deuda
de 1.031 reales del arrendamiento de la vara de Caballero
de Sierra. 

59 f. A.M.V. 302-6

840.
1740, diciembre, 16 - 17. Vera.
Manuel de Santa Coloma y Areilza, administrador

de la Renta de Tabaco, pide que no se imponga la gabela
de dos cuartos a los arrieros de pescados.

3 f. A.M.V. 648-29

841.
1740, febrero, 15. Vera.
Fernando Caparrós solicita que se le devuelva el

borrico  embargado  para  pagar  la  deuda  que  su  padre
contrajo con Pedro Cervantes, presbítero curial de Roma,
a fin de que le consiguiera la licencia necesaria para
casarse con una pariente. 

5 f. Mala conservación. A.M.V. 648-30

842.
1740, febrero, 23 - 24. Vera.
Antonia Soler, mujer de Pedro Orozco, ausente de

la ciudad por ejercer su oficio de arriero de pescado,
solicita información sobre qué hacer tras exigirle Pedro
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Blázquez Abellan la recaudación de la Santa Bula de la
que su marido es receptor. 

3 f. Mala conservación. A.M.V. 648-31

843.
1740, junio, 25 - julio, 28. Vera.
José Mateos contra Miguel Jerónimo  Barranco,

por la deuda que éste tiene con la Iglesia, del cuarto de
agua para regar que tenía de la Fuente Grande y que le
arrendó  en  1738,  sin  que  desde  entonces  haya  pagado
renta, por lo que ahora se la reclaman a él.

8 f. A.M.V. 648-32

844.
1740, agosto, 19. Vera.
Andrés Hernández, vecino de Murcia, en nombre de

Antonia Navarro, su mujer, y en el del hermano de ésta,
reclaman el reconocimiento como herencia suya, de una
casa en Antas, propia de su suegro. 

3 f. A.M.V. 648-33

845.
1743, noviembre, 14. Vera.
Salvador Campoy, capitán de infantería y coman-

dante militar de esta ciudad y su partido, contra Juan
Pelegre y Juan Méndez, arraeces y vecinos de Mazarrón,
por meterse en esta jurísdicción a pescar sin licencia.

2 f. A.M.V. 302-7

846.
1744, febrero, 22 - abril, 20. Vera.
José de Haro Blázquez, presbítero, contra Luis

Jiménez, soldado, por haber matado de un tiro a su perro.
16 f. A.M.V. 302-8

847.
1747, enero, 23 -febrero, 11. Antas - Vera.
Antonio Bruno Serrano, soldado, contra Cristobal

Castaño por haber abierto un portillo en una acequia,
quitándole el agua. 

18 f. A.M.V. 648-34

848.
1747, enero, 30 - abril, 11. Vera.
José  Vázquez,  clérigo  de  Antas,  pide  que  se

embargue una barca a Marcos Martínez, para la paga del
quinto. 

6 f. A.M.V. 648-35

849.
1747, febrero, 8 - noviembre, 23. Vera.
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Manuel  Silvestre  Zamorano,  contador  de  Rentas
Provinciales, presenta el registro de deudores para la
cobranza de dichas rentas.

29 f. A.M.V. 648-36

850.
1747, febrero, 21 - 26. Vera.
Juan Herraiz Temprado, Administrador de Rentas

Provinciales, entrega una carta al alcalde mayor, en la
cual el Marqués de Ensenada pide que se deje libre de
prisión  a  Bartolomé  Pérez  de  Villamil,  visitador  de
Rentas, y se le envíen los autos realizados. 

6 f. A.M.V. 648-37

851.
[1747], febrero, 25 - marzo, 28. Vera.
Antonio Núñez solicita que los herederos de José

de Rosa otorguen escritura del trozo de tierra situado en
la Cañada de la Burra, que éste vendió, ya que murió
antes de poder realizarla. 

3 f. A.M.V. 648-38

852.
1747, febrero, 28 - abril, 26. Vera.
Bartolomé de Céspedes Caparrós, arrendatario de

la  renta  del  tigual,  solicita  que  se  realicen  los
trámites necesarios para hacer pagar a los deudores de
esta renta. 

16 f. A.M.V. 648-39

853.
1747, marzo, 1 - 15. Vera.
Bartolomé  Pérez  Villamil,  visitador  de  Rentas

Provinciales, solicita que se hagan averiguaciones, sobre
la injusta causa por la que Luis García Cueto, teniente
de corregidor, mandó que se le encarcelara al no querer
acompañarle en la ronda.

5 f. A.M.V. 648-40

854.
1747, marzo, 6 - 20. Vera.
Diego  Ignacio  Alcodori  Asensio,  dueño  de  una

fábrica de salitre, pide que Ginés Caparrós, alcalde de
aguas, notifique el cobro de dichas aguas y no prohíba el
suministro de ella.

8 f. A.M.V. 648-41

855.
1747, marzo, 11 - mayo, 27. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, contra Pedro Bolea, vecino de Bédar, por la
deuda de 23 fanegas de cebada que con él tiene. 
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14 f. A.M.V. 648-42

856.
[1747], marzo, 21 - abril, 6. Vera.
Salvador  Cano  solicita  que  se  le  admita  la

información que presenta sobre la legitimidad de ser hijo
de Francisco Cano y Angela Marín, castellanos viejos. 

4 f. A.M.V. 648-43

857.
1747, abril, 6. Vera - Antas.
Antonio José Toledo, vecino de Antas, solicita

que se pase el alcalde mayor por las tierras que compró
en el pago del Real, para darle la posesión de la misma. 

8 f. A.M.V. 649-1

858.
1747, julio, 3 - 12. Vera.
Simón Espinosa, alcalde mayor, manda que se haga

inventario de los bienes dejados por Lucas de Artero,
vecino de Bédar y que ha fallecido en el Reino de Jaén,
estando en la siega. 

10 f. A.M.V. 649-2

859.
1747, julio, 11 - 12. Vera.
Juan Herraiz Temprado, Administrador de Rentas

Provinciales,  contra  Nicolás  Castillo,  trompeta  de  la
compañía de a caballo y vendedor del estanco del arrabal,
por la deuda de 129 reales y 24 maravedíes.

2 f. A.M.V. 649-3

860.
1747, agosto, 11 - 12. Vera.
Diego de Salas Infante y Juan Damián de Salas,

piden  que  se  obligue  a  Antonio  Carmona  Alonso,  alias
"Peña", soldado, a compartir con ellos el agua de riego
para las tierras que cultivan en el pago del Albuluy
(Antas), pues se han quedado sin riegos por la sequía. 

15 f. A.M.V. 649-4 

861.
1747, octubre, 11 - 16. Vera - Bédar.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales,  contra  Francisco  Rodríguez,  vecino  de
Bédar, por la deuda de 178 reales y 25 maravedíes que
debe a la Real Hacienda. 

3 f. A.M.V. 649-5

862.
1747, octubre, 21 - noviembre, 3. Vera.
Simón Espinosa, alcalde mayor, ordena que algún

ministro de esta audiencia pase por casa de Juan Ruiz,
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estanquero de tabaco, por haber muerto y dejado hijos
menores. 

11 f. A.M.V. 649-6

863.
1747, octubre, 29 - 1748, agosto, 18. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales,  contra  Miguel  Jerónimo  Barranco,
depositario  de  dichas  rentas,  por  8795  reales  y  25
maravedíes que debe a la Real Hacienda. 

25 f. A.M.V. 649-7

864.
[1747], octubre, 31 - diciembre, 4. Vera.
Francisco Sáez contra Ursula de Ategui por no

querer  dar  ésta  la  parte  de  la  herencia  que  Antonio
Ategui y Leonés dejó a su mujer, Francisca López, en su
testamento. 

6 f. A.M.V. 649-8

865.
1747, noviembre, 11. Vera.
Pedro Ortiz, contra Juan Lino París, por haberle

cobrado 600 reales y medio, supuestamente en nombre de
Juan y Juan José Iznardo, vecinos de Lorca, por géneros y
dinero  que  le  habían  prestado,  cuando  ya  no  tenía
autorización para tal cobro. 

5 f. A.M.V. 649-9

866.
1747, noviembre, 14 - 20. Vera.
Antonio Carmona contra Diego de Salas, por haber

cerrado una servidumbre de paso que le permitía llegar a
sus tierras. 

8 f. A.M.V. 649-10

867.
1747, noviembre, 18 - 22. Vera.
Ignacio Havett, gobernador político y militar de

Almería, manda que se cobren las costas que se señalan a
Bartolomé Bascuñana, vecino de Vera y torrero de San Juan
de los Terreros y a Tomás Navarro Fernández, vecino de
Cuevas, por el delito que cometieron de extraer sesenta
cargas de carbón. 

6 f. A.M.V. 649-11

868.
1748, mayo, 8 - septiembre, 27. Vera.
Antonio José de Soto y Avila, contra Catalina

Navarro, por haberse metido a labrar tierras del primero
en el pago del Garrobo. 

9 f. A.M.V. 649-12

869.
[1748], junio, 1 - octubre, 31. Vera.
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Francisco  de  Céspedes  Soler  contra  Diego  de
Céspedes, su padre, por no querer éste darle los 2.608
reales que le corresponden de su herencia materna. 

23 f. A.M.V. 649-13

870.
1748, julio, 4 - 1750, enero, 10. Vera.
Miguel  Jerónimo  Barranco,  boticario,  solicita

que Miguel Segura, como heredero de Francisco Segura,
difunto, pague unos medicamentos que éste necesitó y no
pagó. 

23 f. A.M.V. 649-14

871.
1748, julio, 12 - 1740, julio, 30. Vera.
Los herederos de Ignacio Asensio y Bernardina

Jiménez, contra Ana de Rosa, por la pertenencia de un
descubierto que linda con las casas de ambas partes. 

101 f. A.M.V. 649-15

872.
1748, julio, 16 - 31. Vera - Mojácar.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales,  contra  Pedro  García  Gallardo  y  Antonio
Losoya, soldados, por deuda de 97 ducados. 

9 f. A.M.V. 649-16

873.
1748, julio, 19 - 1750, octubre, 15. Vera.
Mateo  Ruiz  Marín  y  Maza,  vecino  de  Cuevas  y

apoderado de José Antonio Soler Blázquez, alcalde mayor
de Antequera, en su nombre, contra Martín y Juan Diego
Soler por haberse metido en un trozo de tierra que éste
tiene en el pago del Real, a laborizarlo. 

11 f. A.M.V. 649-17 

874.
1748,septiembre,30-1750,noviembre,11. Vera.
Francisco Cano Casquer contra Francisco Pérez y

Juan de Céspedes, por haberle quitado un caballo durante
una noche y haberlo maltratado antes de devolverlo. 

13 f. A.M.V. 649-18

875.
[1748], octubre, 22 - 23. Pulpí. 
Lucas  García,  contra  Francisco  Campoy  y  José

Muñoz, moradores en Pulpí, por utilizar sus tierras como
camino para ir a sus cortijos.

5 f. A.M.V. 649-19 

876.
1748, diciembre, 2 -1749, agosto, 21. Vera.
Francisco Cervantes Abellán, hijo de Diego, y

Diego y Fernando Cervantes, nietos del mismo, solicitan
que a los demás herederos del dicho Diego, se les haga
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pagar su parte de los 100 ducados que hay que dar al
obispado por el censo que tiene el trozo de tierra que
heredaron. 

32 f. A.M.V. 649-20

877.
[1748], diciembre, 10 - 11. Vera.
Francisco García, marido de Melchora Caparrós,

Ana  Caparrós  y  Francisco  Caparrós,  como  dueños  de  un
cuarto de agua de la Fuente Grande, solicitan que Diego
Mellado, demuestre si tiene la posesión de dicha agua,
para si no, poder venderla ellos.

2 f. A.M.V. 649-21 

878.
1748, diciembre, 22-1750, octubre, 13. Vera.
Pedro Álvarez contra José Caparrós Simón y Anto-

nio Gonzalo, por haber cambiado de lugar una canalera al
ser los nuevos propietarios de una casa colindante a la
suya, produciéndole perjuicios. 

21 f. A.M.V. 649-22

879.
1749, enero, 11 - 1750, enero, 20. Vera.
Diego Soler Soria, infante, reclama que se le

devuelva  una  fanega  de  panizo  que  se  le  ha  retenido
indebidamente,  como  pago  a  los  Reales  Derechos  que
correspondían por el pago de un cambio que hizo a un
gitano,  de  una  burra  con  un  muleto,  por  un  macho  de
labor. 

8 f. A.M.V. 649-23

880.
1749, enero, 18 - 21. Vera - Cuevas. 
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, solicita a Simón Espinosa, alcalde mayor,
que  mande  despachar  un  exhorto  en  el  que  se  prohíba
vender  mercancías  fraudulentamente  en  el  término  de
Cuevas, inmediaciones al de Vera. 

5 f. A.M.V. 649-24

881.
1749, enero, 27 - marzo, 17. Vera.
Juan Fernández, Ginés García Bodega y Francisco

Gallardo,  en  su  nombre  y  en  el  de  otros  vecinos,
solicitan que se les devuelvan las porciones de paja y
cebada  que  se  les  requirieron  para  la  compañía  de
caballos de esta guarnición. 

4 f. A.M.V. 649-25

882.
1749, marzo, 11 - 12. Vera - Bédar.
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Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas
Provinciales, solicita a Simón Espinosa, alcalde mayor,
un mandamiento para ejecutar la cobranza de 48 reales a
Miguel  Chumillas,  mayoral  de  los  ganados  de  Andrés
Segura, vecino de Orce. 

3 f. A.M.V. 649-26  

883.
1749, marzo, 28-1756, marzo,5.Madrid- Vera.
Samuel  Rognon,  asentista  de  la  provisión  de

pólvora de estos reinos, pide que se le dejen libres las
causas que fueron de Carlos Ponce y que son suyas como
pago del subarriendo de dicha especie que tuvo, y que se
le paguen los alquileres de dichas casas desde el tiempo
en que a su favor se otorgó escritura. 

132 f. A.M.V. 649-27

884.
1749, abril, 25 - mayo, 13. Vera.
Los herederos de Bartolomé García Cueto Ponce de

León,  regidor  perpetuo  que  fue,  solicitan  que  se  de
cumplimiento de una permuta de terreno que hizo éste con
José  de  Torres  a  cualquier  intruso  que  quisiera
detentarla. 

7 f. A.M.V. 649-28

885.
1749, mayo, 10 - septiembre, 2. Vera. 
Francisco  Semper,  apoderado  de  Gabriel  Gómez,

fiscal  mayordomo  de  las  Iglesias  y  Fábricas  de  este
partido, contra Francisco Cazorla, por la deuda de 36
ducados del alquiler de una casa. 

6 f. A.M.V. 649-29

886.
1749, mayo, 13 - junio, 14. Granada - Vera. 
Miguel Jiménez Marín, administrador de la Renta

de  la  Sal  en  Vera,  contra  Ana  Quiles,  por  posesión
fraudulenta de sal y contra José Bascuñana, maestro de
salitrero, por haber consentido que ésta tomara la sal, y
contra Felipe Bascuñana por desobediencia.

11 f. A.M.V. 649-30

887.
1749, junio, 25 - agosto, 22. Vera.
Bartolomé Pérez Villaamil, visitador de Rentas

Provinciales,  contra  Ramón  García,  por  agredirle  al
comunicarle su apresamiento por incumplimiento del pago
de deudas. 

15 f. A.M.V. 650-1

888.
1749, junio, 28 - 1750, febrero, 17. Vera.
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Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas
Provinciales, contra Pedro Ortiz, José Campoy y Francisca
ortiz, por la deuda de 179 ducados y medio. 

15 f. A.M.V. 650-2

889.
1749, junio, 28 - julio, 7. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, contra José Ortiz y Francisco López Haro,
por la deuda de 175 ducados. 

6 f. A.M.V. 650-3

890.
1749, junio, 30 - octubre, 14. Vera.
Diego  Nicolás  Soler  Blázquez,  abogado  de  los

Reales  Consejos,  como  cesionario  de  los  bienes  de
Francisco Soler, contra Tomás Navarro, por la deuda de
220 reales de la venta de un macho mular. 

9 f. A.M.V. 650-4

891.
1749, julio, 1 - 2. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, contra José Campoy, Pedro Alonso Ortiz y
Andrés Sánchez Calvo, por la deuda de 90 ducados.

4 f. A.M.V. 650-5

892.
[1749], julio, 21 - agosto, 4. Vera.
Pedro Mellado, soldado, solicita la tutela de su

sobrino huérfano, Antonio Flores, por ser éste demente,
así como la autorización para vender el pedazo de viña
que éste posee. 

8 f. A.M.V. 650-6

893.
1749, agosto, 2 - 6. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

provinciales,  contra  Salvador  Morata,  soldado  torrero,
Diego  Morata,  Ginés  Caparrós,  Melchor  Miguel  Rico  y
Antonio Caparrós López, como sus fiadores, por la deuda
de 46 ducados de la renta de los Dos Novenos Reales de
lino y cáñamo. 

5 f. A.M.V. 650-7

894.
[1749], agosto, 30 - septiembre, 1. Vera.
Pascual Carnicel, vecino de Antas y preso por no

haber pagado la deuda que tenía con Diego Serrano, por la
compra  de  un  borrico,  solicita  que  se  le  ponga  en
libertad para llegar a un acuerdo sobre la forma de pagar
dicha deuda. 

6 f. A.M.V. 650-8

895.
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1749, septiembre, 9 - 16. Vera.
Francisco Caparrós contra Pedro Belmonte, por la

deuda de 300 reales. 
6 f. A.M.V. 650-9

896.
1749, noviembre, 12 - diciembre, 9. Vera.
Luisa Jiménez Castañeda solicita que se le dé

posesión de un trozo de tierra en la Rambla de Hornos de
la que presenta escritura. 

13 f. A.M.V. 650-10

897.
1749, noviembre, 19. Vera.
Martín Lozano, vecino de Sorbas, solicita que

los 135 reales que Alonso Alarcón está debiendo a su
hermano, fruto de la compra de un buey, se los pague a él
pues ha sido lo que ha dispuesto dicho hermano. 

4 f. A.M.V. 650-11

898.
1750, s.m., s.d. Vera
Fray Alonso Soler, procurador del Convento de la

Victoria,  pleitea  sobre  varias  posesiones  que  son
disputadas a dicho convento.

44 f. A.H.P.A. J-11, nº542

899.
1750, febrero, 13. Vera
Francisco  Cervantes  Abellán  solicita  que  Ana

Orozco García le devuelva lo que él le pagó por la cuarta
parte de un bancal de tierra blanca que actualmente se
halla  adjudicado  a  las  iglesias  y  fábricas  de  este
obispado.

6 f. A.H.P.A. J-11, nº543

900.
1750, abril, 13-junio, 11. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales y Servicios de Millones en Vera, solicita
que  Diego  Gómez,  cortador  de  carne  y  estanquero  de
aceite, sea puesto en la cárcel y sus bienes embargados
hasta  que  satisfaga  la  deuda  contraída  con  la  Real
Hacienda.

26 f. A.H.P.A. J-12, nº545

901.
1750, abril, 14-17. Vera-Turre
Diego Miguel García Reinoso de Cánovas solicita

que Gabriel de Haro le pague lo que le debe, según la
escritura de obligación que presenta.

8 f. A.H.P.A. J-12, nº546

902.
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1750, abril, 17-21. Vera
Cristóbal Hernández, ministro ordinario de Vera,

embarga a unos forasteros el trigo que transportaban para
venderlo.

7 f. A.H.P.A. J-12, nº547

903.
1750, mayo, 14-septiembre, 1. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales  en  Vera,  solicita  que  se  despache  un
mandamiento de ejecución contra Juan Bartolomé García de
Cánovas, regidor perpetuo de Vera, por 1.540 reales de
vellón que debe a la Hacienda Real.

8 f. A.H.P.A. J-12, nº549

904.
1750, julio, 7-septiembre, 27. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales y Reales Novenos en Vera, solicita que se
despache  mandamiento  de  ejecución  contra  Andrés  y
Francisco Ballesteros por 160 ducados de vellón que deben
a la Real Hacienda.

24 f. A.H.P.A. J-12, nº550

905.
1750, julio, 17-21. Vera
Tadeo  Semper  solicita  que  no  se  embargue  el

sementero de trigo y cebada que, según el testamento de
su hermano Francisco, le pertenece.

6 f. A.H.P.A. J-12, nº551

906.
1750, agosto, 6-octubre, 2. Vera
Rodrigo Fernández Márquez y María Aparicia Cam-

poy, su mujer, solicitan que Pedro Antonio Serrano les
entregue unas tierras que, según ellos, les pertenecen.

28 f. A.H.P.A. J-12, nº552

907.
1750, septiembre, 1-2. Vera
Miguel Jiménez Marín, administrador de la sal en

Vera, solicita que Diego de Salas Bautista deje libre el
toldo de la mar para que José Simón Teruel continúe como
hasta  entonces  con  la  venta  de  sal  en  el  mencionado
toldo.

5 f. A.H.P.A. J-12, nº553

908.
1750, septiembre, 11. Vera
Cristóbal José Ramírez, presbítero y beneficiado

de Bédar, y Diego Pérez solicitan que se cumplan las
condiciones exigidas en el memorial del repartimiento.

5 f. A.H.P.A. J-12, nº554

909.
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1750, septiembre, 17-octubre, 13. Vera
José Simón Caparrós, en nombre de Andrea Semper,

pide que José Semper, hermano de su defendida, pague a
ésta lo que le debe según la escritura de obligación que
presenta.

11 f. A.H.P.A. J-12, nº555

910.
1750, octubre, 6-1752, marzo, 27. Vera
Elvira  Belmonte  solicita  que  su  padre,  Juan

Diego  Belmonte  y  su  hermano  Pedro,  le  devuelvan  165
reales de vellón, cantidad en que ambos vendieron a su
difunto marido, Juan Diego Ridao, un trozo de tierra del
que  ella  no  puede  disponer  por  pertenecer  a  una  pía
memoria de la que su hermano es inmediato sucesor.

21 f. A.H.P.A. J-12, nº556

911.
1750, octubre, 13-1751, junio, 28. Vera
Manuel Fernández de Córdova, visitador general

de  Rentas  Provinciales  y  Generales  de  Granada  y
administrador general de las primeras en Baza, solicita
que el administrador de Vera o los ministros elegidos por
él, cobren lo que se deba de alcabalas, cientos, millones
y tercias en Vera y su jurisdicción.

8 f. A.H.P.A. J-12, nº557

912.
1750, octubre, 17 - 1755, junio, 21. Vera.
Francisco Villalta, cabo de escuadra de infante-

ría, contra los herederos de Francisco Semper, por la
deuda de 127 reales.

12 f. A.M.V. 650-12

913.
1751, enero, 30-mayo, 27. Vera
Luis  García  Cueto,  teniente  de  corregidor  de

Vera, expide requisitoria para proceder al inventario,
tasación y venta de bienes del licenciado Pedro del Moral
y Villalta.

47 f. A.H.P.A. J-12, nº559

914.
1751, abril, 17 - mayo, 6. Vera.
Vicente  Merino  y  González,  vecino  de  Madrid,

contra los vecinos arrendadores en el pago de San Antón,
por la deuda que tienen con él, del pleito que tuvieron
sobre baldíos.

13 f. A.M.V. 650-13 

915.
1751, julio, 29-30. Vera
Francisco Miguel Bautista Iniesta, en nombre de

Luis Agustín de Bocanegra, solicita para su representado
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la posesión real de un cuarto de agua de la Fuente Grande
que un antepasado suyo había comprado.

6 f. A.H.P.A. J-12, nº561

916.
1751, agosto, 2-1770, septiembre, 24. Vera
Cristóbal Escánez solicita que se le reintegre

la parte que le corresponde de la herencia que dejaron al
morir Antonio Y Jacinta Escánez.

32 f. A.H.P.A. J-12, nº562

917.
1751, agosto, 20-1572, enero, 10. Vera
Diego  Ignacio  Alcodorí  y  Asensio,  Francisco

Berruezo y Celedonio Cano, solicitan que se obligue a
todos los interesados en las aguas de la Fuente Grande a
limpiarla  para  poder  beneficiarse  nuevamente  de  sus
aguas.

9 f. A.H.P.A. J-12, nº564

918.
1751, agosto, 25-1752, febrero, 28. Vera
María  Moreno  solicita  que  Francisco  Rodríguez

Fernández termine por satisfacerle la deuda que contrajo
con su difunto marido, Melchor Caparrós.

23 f. A.H.P.A. J-12, nº565

919.
1751, agosto, 26. Vera
Francisco  García  Soler  solicita  que  Francisco

Soler Haro le pague el dinero que le debe por una casa
que le vendió.

3 f. A.H.P.A. J-12, nº566

920.
1751, agosto, 30-septiembre, 3. Vera
Juan Guiralt, visitador de Rentas Provinciales

de  Vera,  ordena  el  apremio  de  25  dueños  de  barcas
pesqueras que deben en total 1350 reales de vellón al
depósito de dichas rentas.

10 f. A.H.P.A. J-12, nº567

921.
1751, septiembre, 3-30. Vera
Rodrigo Belmonte solicita que Juan de Almansa le

pague 350 reales por haber curado de gangrena a su cuñada
Ana  Simón,  quien  posteriormente  murió  dejando  por
herederos a su hermana y cuñado.

12 f. A.H.P.A. J-12, nº568

922.
1751, septiembre, 7-14. Vera
Luis de Ibarra, sargento de caballería, solicita

que  la  viuda  del  teniente  Diego  de  Rueda,  Ana  María
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Remesal y sus herederos paguen todo lo que el difunto
debía por el pan, la cebada y la paja recibidos.

12 f. A.H.P.A. J-12, nº569

923.
1751, septiembre, 20-octubre, 1. Vera
Francisco  García  del  Pozo,  vecino  de  Murcia,

solicita que se despache mandamiento de ejecución contra
Miguel  Jiménez  Serrano,  quien  le  debe  1200  reales  de
vellón por cierta casa que le vendió.

3 f. A.H.P.A. J-12, nº570

924.
1751, septiembre, 23-octubre, 24. Vera
Juan Martínez solicita que Elvira Belmonte le

pague 247 reales y medio que le debe por haberse cumplido
el primer plazo que le dio para pagarle el dinero que
restaba de una casa que le vendió.

8 f. A.H.P.A. J-12, nº571

925.
1751, septiembre, 28-octubre, 2. Vera
Margarita Martínez Molina solicita testimonio de

su nombramiento como curadora ad bona de sus nietos y una
escritura que le pertenece de un ingenio de salitre que
su yerno e hija, difuntos, compraron a censo redimible.

7 f. A.H.P.A. J-12, nº572

926.
1751, octubre, 6-noviembre, 25. Vera
Juan Guiralt, visitador de Rentas Provinciales

de Vera, ordena publicar edictos fijando un plazo de seis
días para que los deudores de los conciertos satisfagan
sus deudas.

5 f. A.H.P.A. J-12, nº573

927.
1751, octubre, 8-28. Vera-Mojácar.
La Real Justicia apremia a Juan Casado Ruiz,

Felipe  Casado,  Pedro  Casado  Carrillo,  Bartolomé  Ruiz,
Juan  Diego  Jivaja  y  Antonio  Lozoya,  por  deudas  a  la
Hacienda Real.

19 f. A.H.P.A. J-12, nº574

928.
1751, noviembre, 2. Vera
Cristóbal Castaño, vecino de Antas, solicita que

se apremie a Juan de Utrera, "el melguizo" a que le pague
315 reales de vellón por una res de vacuno que le vendió.

5 f. A.H.P.A. J-12, nº575

929.
1751, noviembre, 6-1752, febrero, 5. Vera
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José de Escánez Blázquez solicita la posesión
real de cierto terreno de secano sobre el que su difunto
padre había impuesto un censo a redimir y él ya había
satisfecho la cantidad correspondiente al principal.

4 f. A.H.P.A. J-12, nº576

930.
1751, noviembre, 16-1752, mayo, 5. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales  en  Vera,  presenta  una  carta  orden  del
marqués de la Ensenada para que se retiren los ejecutores
enviados a Bédar.

6 f. A.H.P.A. J-12, nº577

931.
1751, noviembre, 27-1752, octubre, 25. Vera
Juan Diego Soler solicita la tasación y separa-

ción de la herencia que dejó su suegro al morir y que
corresponde a su mujer, Antonia López y a otros cuatro
hijos menores del difunto.

25 f. A.H.P.A. J-12, nº578

             932.
1751, diciembre, 1-1756, febrero, 17. Vera
Antonio  Clemente  "mayor"  y  Bartolomé  Clemente

solicitan que se apremie a Antonio Clemente "menor", Juan
Clemente y Bartolomé Gallardo a que les paguen lo que
cada uno les adeuda respecto a la renta del panizo.

11 f. A.H.P.A. J-12, nº579

933.
1752, febrero, 18-diciembre, 18. Vera
Bartolomé Bascuñana Rodrigo, en nombre de Pedro

Viñas, solicita que Martín de Zamora le pague lo que le
debe de unas partidas de barrilla.

18 f. A.H.P.A. J-13, nº582

934.
1752, febrero, 24-1754, febrero, 18. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales  en  Vera,  solicita  que  se  embarguen  los
bienes  de  Pedro  Segura  Burgos  hasta  que  satisfaga  la
deuda que tiene contraida con la Hacienda Real.

46 f. A.H.P.A. J-13, nº584

935.
1752, febrero, 29-junio, 16. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales  en  Vera,  solicita  que  Miguel  Jerónimo
Barranco  entregue  a  la  Real  Hacienda  la  cantidad  que
debe, según el ajuste de cuentas hecho con anterioridad.

25 f. A.H.P.A. J-13, nº585

936.
1752, abril, 27-mayo, 26. Vera

127



Francisco  Alonso  Soler,  religioso  mínimo  y
procurador del convento de Nuestra Señora de la Victoria
de  Vera,  solicita  que  Juan  Bernardo  Jiménez,  regidor
perpetuo de dicha ciudad, pague lo que debe al convento
por los corridos del censo impuesto a su cargo.

5 f. A.H.P.A. J-13, nº586

937.3

938.
1. 1752, abril, 29-mayo, 10. Vera
Fray Alonso Soler, religioso mínimo y procurador

del convento de Nuestra Señora de la Victoria de Vera,
solicita que se le entregue testimonio de la escritura de
donación de bienes otorgada por Onofre García, religioso
que fue del convento, a favor del mismo.

21 f.

2. 1782, abril, 29-junio, 18. Vera
Fray Bartolomé de Salas, religioso y procurador

del convento de la Victoria, solicita que se haga el
deslinde de las tierras pertenecientes a dicho convento. 

f. 22-39. [Los dos últimos expedientes, cosidos
juntos, constan de 39 f.] A.H.P.A. J-13, nº587

939.
1752, mayo, 2-12. Vera
Francisco Rodríguez Fernández, vecino de Bédar y

a cuyo cargo están los ganados de Indalecio Espinosa,
solicita autorización para permanecer algunos días más en
la  jurisdicción  de  Vera  por  no  estar  el  ganado  en
condiciones de partir.

4 f. A.H.P.A. J-13, nº588

940.
1752, mayo, 2-junio, 8. Vera
Josefa  Díaz  solicita  que  Fernando  Segura  y

Josefa Villalta desalojen la casa que les cedió Jacinta,
"la negra", y que es propiedad de Diego Nicolás Soler
Blázquez, marido de la primera.

4 f. A.H.P.A. J-13, nº589

941.
1752, mayo, 4-12. Vera
Pedro García Jiménez solicita que le sean satis-

fechas a su representado, Juan Francisco Alemán, todas
las cantidades que diversos vecinos le deben.

9 f. A.H.P.A. J-13, nº590

942.
1752, mayo, 6. Vera

3El nº 937 queda libre, sin contenido, por un error en la numeración.
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Cristóbal Toledo solicita que su hermana, Juana
María,  cumpla  el  trato  que  hicieron  para  cultivar  y
sembrar a medias cierto trozo de tierra que ella poseía.

4 f. A.H.P.A. J-13, nº592

943.
1752, mayo, 10-junio, 9. Vera
Alonso  Soler,  en  nombre  del  convento  de  la

Victoria, solicita que Francisco Segura de la Cadena,
poseedor de un vínculo fundado por Juan de Aguilar, pague
2233 reales que debe por cierta carga de misas que el
vínculo paga al convento.

6 f. A.H.P.A. J-13, nº593

944.
1752, junio, 3-19. Vera
Onofre Sáez solicita que Alonso de Haro Simón,

cuñado de su mujer, Catalina Aznar, pague lo que debe a
Juan Francisco Alemán, motivo por el cual han embargado a
su mujer cierta cantidad de grano y algunos animales.

4 f. A.H.P.A. J-13, nº594

945.
1752, junio, 27-julio, 1. Vera
Tadeo Semper, en nombre de Pedro Viñas, solicita

que  Diego  García  Baraza  pague  a  su  representado  474
reales y 21 mvs. que le está adeudando.

3 f. A.H.P.A. J-13, nº595

946.
1752, junio, 28-1753, enero, 22. Vera
Tadeo Semper, en nombre de Pedro Viñas, solicita

que Alonso de Haro le pague los 239 reales y medio de
vellón que le está debiendo.

13 f. A.H.P.A. J-13, nº596

947.
1752, junio, 28-1757, agosto, 20. Vera
Tadeo Semper y Bartolomé Bascuñana, en nombre de

Pedro  Viñas,  solicita  que  Bartolomé  Simón  pague  a  su
representado los 1245 reales que le está debiendo.

14 f. A.H.P.A. J-13, nº597

948.
1752, julio, 31-agosto, 3. Vera
Bernardina de Soto solicita que Diego Molina,

maestro del molino de la Higuera, cumpla la escritura de
obligación  concertada  entre  ambos,  según  la  cual  el
último debe entregar mensualmente a la primera 4 fanegas
y media de trigo.

6 f. A.H.P.A. J-13, nº598

949.
1752, agosto, 7-8. Vera
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Rodrigo Soler Márquez solicita que Pedro Breau
le entregue el libramiento que habían acordado para poder
retirar cierta partida de lana en Huéscar.

5 f. A.H.P.A. J-13, nº599

950.
1752, agosto, 23-1753, febrero, 13. Vera
Pedro Bolea solicita que se aclare el destino de

cierta cantidad de aceitunas extraídas de su casa durante
su ausencia por varios convecinos suyos de Bédar.

29 f. A.H.P.A. J-13, nº600

951.
1752, agosto, 31. Antas
Francisco Belmonte solicita que se traslade el

camino que pasa por un trozo de tierra de riego que posee
en el pago de la Huerta a otro de secano que también le
pertenece.

3 f. A.H.P.A. J-13, nº601

952.
1752, septiembre, 9. Vera
Miguel García Cano y su esposa, Catalina Josefa

de Roa, solicitan que se cancele una escritura de venta
de cierto terreno que habían hecho a favor de Antonio
Cano Casquer por haber decidido ambas partes deshacer el
trato.

3 f. A.H.P.A. J-13, nº602

953.
1752, septiembre, 11-octubre, 5. Vera
Salvador  Fernández  Saltero,  representante  de

Gregoria Marín y Cea, solicita que se apremie a Juan de
Montoya para que dé cuentas de los tres últimos años
respecto al molino de pan que la citada Gregoria le tiene
arrendado.

23 f. A.H.P.A. J-13, nº603

954.
1752, septiembre, 17-1753, enero, 22. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales en Vera, solicita que se publiquen edictos
en Vera y sus alrededores dando un breve plazo de tiempo
para que todos los deudores a la Hacienda Real satisfagan
sus deudas.

9 f. A.H.P.A. J-13, nº604

955.
1752, octubre, 2-3. Vera
Pedro  Rodrigo  y  Cayetano  Castaño,  marido  de

Isabel Rodrigo, solicitan que se ajusten cuentas de los
bienes  que  su  padre  dejó  al  morir  y  que  fueron
administrados por Ginés de Grima.

17 f. A.H.P.A. J-13, nº605
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956.
1752, octubre, 9-17. Vera-Antas
Miguel Jerónimo Barranco denuncia a Miguel de

Segura  y  Matías  Teruel  por  haber  introducido  ganado
cabrío en su campo de olivos.

16 f. A.H.P.A. J-13, nº606

957.
1752, octubre, 14. Vera
Juan de Requena solicita que Miguel García Cano

y Catalina Josefa de Roa le otorguen la escritura de
venta de un bancal de tierra de riego que les compró
meses atrás.

2 f. A.H.P.A. J-13, nº607

958.
1752, octubre, 14-24. Antas
Ginés Ridao Cano solicita que Francisco de Gea y

otros  vecinos  dejen  de  cocer  cáñamos  y  linos  en  una
alberca  que  hay  junto  a  su  molino  causándole  grandes
perjuicios.

21 f. A.H.P.A. J-13, nº608

959.
1752, noviembre, 4-diciembre, 15. Vera
Miguel Flores Bonaque solicita que se apremie a

su sobrino, Antonio de Haro, a que le pague lo que le
adeuda por haber satisfecho en su lugar las cantidades
correspondientes a la obra pía que fundó Francisco Soler
Blázquez.

8 f. A.H.P.A. J-13, nº609

960.
1752, noviembre, 10-diciembre, 15. Vera
Juan Caparrós y Ayora, maestro de primeras le-

tras, solicita que Francisco Antonio Ruiz le satisfaga la
deuda  que  su  difunto  hijo,  Juan  Ruiz  Carmona,  tenía
contraida por haber instruido a tres hijos suyos.

6 f. A.H.P.A. J-13, nº610

961.
1752, diciembre, 1-6. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales de Vera, solicita que Pedro Yáñez, vecino de
Bédar, pague lo que debe por el arrendamiento de un horno
de pan en dicha villa.

5 f. A.H.P.A. J-13 nº611

962.
1752, diciembre, 5. Vera
Simón Cano Siscar solicita que Francisco Ridao

otorgue a su favor la escritura de venta de una casa en
Antas, según habían acordado anteriormente.

3 f. A.H.P.A. J-13, nº612
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963.
1752, diciembre, 7-1753, abril, 11. Vera
Ginés Cano Ridao pide que se le reconozca el

derecho  de  retracto  para  poder  comprar  una  casa  que
perteneció a su padre y que su sobrino, Francisco Ridao,
vendió a Simón Cano.

28 f. A.H.P.A. J-13, nº613

964.
1752, diciembre, 22-1753, enero, 15. Vera
José  Antonio  Suazo  presenta  querella  civil

contra Diego Molina por haber cortado un peral y una
higuera en la huerta del Molino que los hijos del primero
le tienen arrendada.

10 f. A.H.P.A. J-13, nº614

965.
1753, marzo, 21 - 30. Vera.
Antonio García de Campos, vecino y proveedor de

utensilios de Lorca, contra Diego de Mena, morador en el
Campo de Pulpí, por la deuda de 75 fanegas de cebada. 

9 f. A.M.V. 650-14

966.
1753, junio, 4 - 1754, mayo, 24. Vera.
Miguel Soler Blázquez Serrano, vecino de Antas,

solicita que se haga información sobre su limpieza de
sangre, para estar libre y exento de cargas concejiles. 

11 f. A.M.V. 650-15

967.
1753, junio, 25 - septiembre, 18. Vera.
Domingo Caparrós Soto, contra los herederos de

Pedro Carmona Carrión para que se le paguen 710 reales
que Domingo Caparrós le dio para que pagase en Baza el
repartimiento  de  Utensilios  de  1741,  en  que  fue
depositario, y que los aplicó al de 1743 en que el dicho
Pedro Carmona fue depositario.

24 f. A.M.V. 650-16

968.
1753, julio, 7 - 13. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, contra Pedro Martínez, estanquero de vino y
aceite, por la deuda de 640 reales provinientes de dicho
estanco. 

7 f. A.M.V. 650-17

969.
1753, julio, 27 - octubre, 6. Vera.
Bartolomé Bascuñana Rodrigo, contra Alfonso de

Ategui, por la deuda de 319 reales que el primero prestó
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a  Juan  Guirat  y  que  Alfonso  Ategui  se  comprometió  a
pagar. 

6 f. A.M.V. 650-18

970.
1753, agosto, 11 - 17. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales,  contra  el  abastecedor  de  carne,  por
suministrar  sólo  carne  de  oveja  y  no  de  carnero,
aduciendo que el fuerte calor la estropea. 

6 f. A.M.V. 650-19

971.
1753, octubre, 1 - noviembre, 2. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

provinciales,  contra  Juan  Bartolomé  García  Cánovas,
regidor perpetuo, por la deuda de 243 reales. 

8 f. A.M.V. 650-20

972.
1753, octubre, 9 - noviembre, 17. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales y de Reales Novenos, contra Francisco Alonso
y consorte, por los 550 reales que están debiendo a los
Reales Novenos de las cabezas de ganado lanar y cabrío de
forasteros  que  en  el  año  de  1751  percibieron  y  se
obligaron a pagar. 

9 f. A.M.V. 650-21

973.
1753, octubre, 18- 1755, febrero, 15. Vera.
Bartolomé Bascuñana Rodrigo contra Pedro Belmon-

te, por la deuda de 145 reales y 6 fanegas de cebada. 
12 f. A.M.V. 650-22

974.
1754, enero, 17 - 26. Vera.
Francisco  Rubio  solicita  que  se  haga

reconocimiento de su hacienda, que linda con el camino
que va a la ermita de Nuestra Señora de las Huertas, para
ver la vereda que ha abierto Diego Felipe García Cueto,
presbítero, sin respetar su propiedad. 

4 f. A.M.V. 650-23 

975.
1754, enero, 31 - octubre, 14. Vera.
Bartolomé  Bascuñana  contra  Martín  de  Zamora,

labrador en la Marina de Jaravía, por la deuda de 80
reales de una porción de barrilla que le vendió y que no
era de la calidad convenida. 

6 f. A.M.V. 650-24

976.
1754, febrero, 14. Vera
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Miguel  Fernández  y  Juan  Girona,  vecinos  de
Bédar, en su nombre y en el de todos los solteros de ese
lugar, solicitan que no se excluya a éste último en el
sorteo que se hará para reemplazar el regimiento de Baza.

2 f. A.H.P.A. J-13, nº615

977.
1754, febrero, 15 - mayo, 2. Vera.
Cuaderno para el asiento de las denuncias de la

jurisdicción del campo. 
8 f. A.M.V. 650-25

978.
1754, marzo, 10 - 13. Vera. 
Francisco Silvente Zamorano expone ante Gaspar

de Aranda, alcalde mayor, el hecho de que unos hombres
habían acudido a la puerta de Pedro Leonés y Guevara,
presbítero, y Luis García Cueto a impedirles que salieran
a cumplir el destierro, pensando que se podían producir
desórdenes, para que tome medidas.

4 f. A.M.V. 650-26

979.
1754, marzo, 14. Vera
Pedro Rodrigo y Diego de Céspedes, vecinos de

Antas,  solicitan  que  el  escribano  de  hechos,  con
asistencia  de  los  alcaldes,  certifique  que  son  mozos
solteros  de  casa  abierta  y  que  anualmente  pagan  sus
impuestos al Rey.

1 f. A.H.P.A. J-13, nº616

980.
1754, abril, 2. Vera
Francisco Pérez solicita que no sean sorteados

para la milicia ni él ni ningún otro mozo casado mientras
haya solteros.

1 f. A.H.P.A. J-14, nº617

981.
1754, mayo, 8 - 1767, noviembre, 25. Vera.
Cayetana García, vecina de Turre, pide que se le

dé  posesión  de  un  trance  de  tierra  en  la  cañada  de
Almocaizar, de Bédar, y que está detentando Cristóbal
Collado. 

30 f. A.M.V. 650-27

982.
1754, mayo, 17. Vera.
Miguel González, vecino de Vera y labrador en el

campo de Benzal, solicita que todos los herederos de José
Simón puedan disfrutar del uso de la cueva que dejó a su
muerte y no sólo su hijo Francisco. 

3 f. A.M.V. 650-28

983.
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1754, mayo, 17 - agosto, 27. Vera.
Juan  Caparrós  y  Ayora,  mayordomo  de  Propios,

contra Pedro Caparrós, por la deuda de 103 reales y 4
maravedíes del arrendamiento de los cocones y bodegones
de las playas. 

13 f. A.M.V. 650-29 

984.
1754, mayo, 20 - junio, 5. Vera.
Francisco Galera, en su nombre y en el de los

ganaderos labradores del Campo de Pulpí, contra Isabel
Mateos, vecina de Lorca, por haber metido ganado a pastar
aduciendo ser vecina del lugar. 

12 f. A.M.V. 650-30

985.
1754, mayo, 30-31. Vera
Ginés de Céspedes y Diego Ballesta solicitan que

se admita su postura para el abasto de aguardiente en
Vera.

2 f. A.H.P.A. J-14, nº618

986.
1754, mayo, 31 - septiembre, 28. Vera.
Juan  Caparrós  y  Ayora,  mayordomo  de  Propios,

contra Miguel Jiménez Serrano, por no haber pagado 400
reales  del  tiempo  que  tuvo  la  vara  de  Caballero  de
Sierra. 

11 f. A.M.V. 650-31

987.
1754, junio, 6 - 8. Vera.
Francisco Albarracín, arriero, contra Francisco

Moreno, alias "Jarapo", gitano, por haberle vendido un
burro enfermo y ahora no acceder a devolverle el dinero y
quedarse con su burro, como habían pactado. 

4 f. A.M.V. 650-32

988.
1754, junio, 28 - julio, 9. Vera.
José de Rosa Caparrós, vecino de Antas, solicita

que se le exima del cargo de depositario del Pósito por
no residir en Vera sino en Antas. 

6 f. A.M.V. 650-33

989.
1754, agosto, 30-septiembre, 6.Vera-

Benamaurel.
Pedro José Cueto y Ferrer, familiar del Santo

Oficio,  contra  Francisco  Ponce  de  León,  por  no  haber
pagado  el  arrendamiento  de  una  hacienda  propia  del
primero en Benamaurel. 

10 f. A.M.V. 650-34

990.
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1754, octubre, 19 - 21. Vera - Antas.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales,  contra  Ginés  Cano  Castro,  Alonso  de
Céspedes y Francisco Cano Pérez, vecinos de Antas, por la
deuda de 260 reales. 

8 f. A.M.V. 650-35

991.
1754, octubre, 29 - noviembre, 2. Vera.
Miguel García Cano, vecino de Antas, solicita

que se le admita su petición de poder ser el comprador de
las tierras que vende José Tudela y que lindan con las
suyas.

2 f. A.M.V. 650-36

992.
1754, diciembre, 16- 1755, agosto, 4. Vera.
Bernabé Rico contra Pedro José García Cueto y

Casquer,teniente de visitador de rentas, por la deuda de
303 reales de unos lutos que le vendió y no pagó. 

45 f. A.M.V. 650-37

993.
1755, abril, 2 - 12. Vera.
Ginés Cano Casquer, vecino de Antas, solicita

que se suspenda el dar la posesión del título de alguacil
mayor a Ginés Cano Castro, ya que él es el descendiente
más directo de Simón Martínez Cano Céspedes, alguacil
mayor, y a él pertenece dicho título. 

5 f. A.M.V. 651-1

994.
1755, abril, 29 - junio, 19. Vera - Antas.
Juan Herraiz Temprado, Administrador de Rentas

Provinciales y Reales Novenos, contra Juan Marín Cano,
soldado, por la deuda de 716 reales y 15 maravedíes, más
539 reales y 28 maravedíes por el remate de rentas sin
pagar. 

10 f. A.M.V. 651-2

995.
1755, Mayo, 9 - noviembre, 2. Vera.
Francisco López y Juan Muñoz contra Cristóbal

Simón y consortes por haber ocupado un cuerpo de casa que
los primeros dicen les pertenece. 

15 f. A.M.V. 651-3

996.
1755, mayo, 23 - 24. Vera.
Gaspar de Aranda, alcalde mayor, contra Cleofás

Carmona y Ramón García, abastecedores de vino, por el
desabastecimiento al que tienen sometida a la ciudad. 

3 f. A.M.V. 302-9

997.
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1755, junio, 18 - 1756, abril, 3. Vera.
Bartolomé Gallardo Ortigosa, regidor perpetuo,

contra Esteban López Cervantes, por haberse introducido
en su tierra, situada en el pago del Barranco, a labrar. 

101 f. A.M.V. 651-4

998.
1755, junio, 20 - 28. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales y Reales Novenos, contra Juan Diego Jivaja y
Martín  de  Zamora  por  la  deuda  de  298   y  65  reales
respectivamente. 

10 f. A.M.V. 651-5

999.
1755, junio, 21 - 30. Vera.
Diego Nicolás Soler Blázquez, patrono de la obra

Pía que fundó Francisco Soler Magdaleno, contra Gabriel
Abellán, Cristóbal Simón Teruel y Diego Morata, por la
deuda de diferentes cantidades de trigo y cebada que no
han repuesto. 

9 f. A.M.V. 651-6

1000.
1755, julio, 3 - 1784, abril, 2. Vera. 
Marcos  Cano  Casquer,  vecino  de  Antas,  contra

Ginés  Cano  Castro,  por  la  propiedad  de  la  vara  de
alguacil mayor de dicho lugar. 

49 f. A.M.V. 651-7 

1001.
1755, agosto, 1. Almería.
Luis  Agustín  de  Bocanegra,  mayordomo  de

Iglesias, contra José de Haro y Francisco García, vecinos
de Sierra Cabrera, por la deuda de 300 fanegas de cebada
que tomaron prestadas en 1753. 

4 f. A.M.V. 651-8

1002.
1755, agosto, 5 - 7. Vera.
Bernabé  Santiago,  ante  el  pleito  que  tiene

interpuesto en la Chancillería de Granada contra Luis de
Torres y Toledo, clérigo de menores, por injurias a su
mujer y a su suegra, solicita se le dé testimonio de la
declaración que se siguió en este juzgado por Bernardo
Simón en la misma causa. 

2 f. A.M.V. 651-9

1003.
1755, agosto, 6 - 7. Vera.
Mateo Andreo contra Pedro Caparrós Silvente, por

la deuda de 195 reales de vellón que le debe de la venta
de un borrico al fiado y que no ha pagado. 

3 f. Mala conservación. A.M.V. 651-10
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1004.
1755, agosto, 20. Vera.
Diego Nicolás Soler Blázquez, regidor perpetuo y

patrono de la Obra Pía que fundó Francisco Soler Blázquez
y  Magdaleno,  su  tío,  contra  Francisco  Ridao  Benito,
vecino de Antas, por haber vendido unas tierras en el
pago de Centinares sin saldar la deuda con la dicha Obra
Pía. 

2 f. A.M.V. 302-10

1005.
1755, octubre, 15. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales  y  de  Reales  Novenos,  contra  José  y  Juan
Pedro de Torres, vecinos de Turre, por la deuda de 247
1/2 reales.

9 f. A.M.V. 651-11

1006.
1755, noviembre, 21-1756, febrero, 7. Vera.
Diego de Rueda, regidor perpetuo, solicita al

Juez que ordene sea citado para asistir a los actos del
Ayuntamiento como capitular que es. 

9 f. A.M.V. 651-12

1007.
1755, noviembre, 26- 1756, julio, 15. Vera. 
Juan  Martínez  Barranco  contra  Elvira  Belmonte

por la deuda de 277 reales de una casa que le vendió y no
pagó. 

10 f. A.M.V. 651-13

1008.
1755, diciembre, 11. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, contra Francisco Jiménez Mula por el impago
de 7 fanegas de trigo y 4 de cebada que le vendió al
fiado.

6 f. A.M.V. 651-14

1009.
1755, diciembre, 19 - 20. Vera.
Francisco Carmona Alonso, contra Andrés Campoy y

Francisco Carmona, por no cumplir lo acordado acerca del
pescado que han de entregar los segundos al primero del
que pescaren en la barca de Francisco Carmona.

5 f. A.M.V. 651-15

1010.
1755, diciembre, 29- 1756, enero, 23. Vera.
Pedro Román contra Francisco Segura Garrido por

la deuda de 235 reales que le prestó. 
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17 f. A.M.V. 651-16

1011.
1756, enero, 5-26. Vera
La Real Justicia actúa contra Pedro José García

Cueto, teniente fiscal de la justicia de Vera, por exigir
excesiva  cantidad  de  dinero  a  varias  personas  sin
mandamiento legítimo.

16 f. A.H.P.A. J-14, nº619

1012.
1756, enero, 17 - 18. Vera.
Ignacio de Soto, regidor y juez de campo, viñas

y heredades, contra Pedro de Torres y otros vecinos de
Mojácar,  por  meter  13  reses  de  ganado  vacuno  en  un
sementero en el sitio de los Pasicos. 

8 f. A.M.V. 302-11

1013.
1756, febrero, 18 - 24. Vera.
Juan  Caparrós  y  Ayora,  mayordomo  de  propios,

contra varios deudores de herbajes. 
4 f. A.M.V. 651-17

1014.
1756, marzo, 1-16. Vera
Francisco  Segura  denuncia  los  malos  tratos

causados por Alonso de Haro Toledo a su hijo Diego.
31 f. A.H.P.A. J-14, nº620

1015.
1756, marzo, 26-abril, 30. Vera
Jerónimo Caparrós se querella contra su suegro,

Francisco García Gurullo, por haberle maltratado a él y a
su mujer, Isabel García.

19 f. A.H.P.A. J-14, nº621

1016.
1756, marzo, 28-abril, 3. Vera
Juan  López  Ramírez  presenta  querella  criminal

contra Mateo Andrés por la violencia de que fue objeto
por su parte.

14 f. A.H.P.A. J-14, nº622

1017.
1756, abril, 1-septiembre, 7. Vera
Manuel Galera, vecino de Sorbas, presenta quere-

lla criminal contra Miguel López Ayora por haberle herido
en la cabeza.

48 f. A.H.P.A. J-14, nº623

1018.
1756, abril, 9-mayo, 11. Vera
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Francisco  Barranco  presenta  querella  criminal
contra  Martín  Carretero  por  haberle  dicho  palabras
injuriosas.

9 f. A.H.P.A. J-14, nº624

1019.
1756, mayo, 4 - 24. Vera.
Gabriel  de  Tapia  y  Montanos,  vecino  de

Alboloduy, contra Pedro García Cueto y Casquer, por la
deuda  de  96  reales  provenientes  del  alquiler  de  unas
casas. 

4 f. A.M.V. 651-18

1020.
1756, mayo, 6-8. Vera
La Real Justicia procede contra Juan José Muñoz

de Ríos por cazar en tiempo de veda y con utensilios
prohibidos.

7 f. A.H.P.A. J-14, nº625

1021.
1756, mayo, 13 - 14. Bédar.
Lorenzo  Collado  y  Juan  Caparrós,  alcaldes  de

Bédar, contra Juan Gallardo y Pedro Bolea, que lo fueron
en  1755,  por  750  reales  que  entregaron  en  la
Administración  de  Rentas  Provinciales  de  Baza,  como
pertenecientes al año 1755, debiendo haberse hecho para
el presente 1756. 

11 f. A.M.V. 651-19

1022.
1756, mayo, 20 - 24. Vera.
José  Carrillo,  regidor  perpetuo  de  Mojácar,

contra  Diego  de  Rueda,  regidor  de  Vera,  por  haber
recibido 200 reales para entregarlos a Benito Clemente y
así pagar el tercer tercio de Utensilios, y no haberlo
hecho. 

10 f. A.M.V. 651-20

1023.
1756, mayo, 25 - 1758, marzo, 20. Vera.
Pedro Ferrer de Morales, capellán de la capella-

nía que fundó el capitán Juan de Morales, contra los
Propios de esta ciudad por la deuda que con él tienen del
censo que la ciudad impuso sobre sus propios y rentas a
favor de dicha capellanía. 

18 f. A.M.V. 302-12

1024.
1756, julio, 1 - 1763, enero, 29. Vera.
Manuel Silvestre Zamorano, contador de la Admi-

nistración  de  Rentas  Provinciales,  contra  Andrés  de
Segura  y  Francisca  López,  por  3.694  reales  y  11
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maravedíes que están debiendo de la renta de queso y lana
y cabezas de ganado del año de 1755. 

62 f. A.M.V. 651-21

1025.
1756, julio, 5 - agosto, 5. Vera.
Pedro  Leonés  y  Guevara,  presbítero,  y  en  su

nombre Francisco Ruiz Carmona, como su procurador, contra
Asensio Cazorla, morador en Sierra Cabrera, por haberse
metido a cultivar en tierras de su propiedad en Teresa y
construido un cortijo. 

12 f. A.M.V. 651-22

1026.
1756, julio, 22. Vera.
Ginés García Gallardo solicita que se le permita

cortar dos alcornoques de Sierra Cabrera para construir
una barca de pesca. 

2 f. A.M.V. 651-23

1027.
1756, julio, 23-1757, enero, 15. Vera
La Real Justicia procede contra Juan Pedro Escá-

nez, vecino de Bédar, por haber herido en la cabeza a su
convecino Bartolomé Cano.

49 f. A.H.P.A. J-14, nº626

1028.
1756, julio, 24 - 1760, enero, 12. Vera.
Alfonso  de  Ategui,  visitador  de  Rentas

Provinciales y Reales Servicios de Millones contra Manuel
de Ornillos, vecino de Cartagena, y otros que resultaren
culpados por la fábrica y extracción de carbón de estos
términos sin haber contribuido lo que les correspondía. 

211 f. A.M.V.302-13

1029.
1756, julio, 27-1760, septiembre, 26. Vera.
Manuel Silvestre Zamorano, contador de la Admi-

nistración de Rentas Provinciales y Servicios de Millones
y de los Reales Novenos, contra Alonso Bonillo, vecino de
Zurgena, por la deuda de 571 reales y 17 maravedíes. 

28 f. A.M.V. 651-24

1030.
1756, agosto, 6-1762, abril, 22. Vera
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, solicita que José Collado pague los 1688
reales de vellón que debe a la Real Hacienda por los
reales novenos de las cabezas de ganado lanar y cabrío
del año 1755.

101 f. A.H.P.A. J-14, nº627

1031.
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1756, agosto, 25 - septiembre, 11. Vera.
Pedro Blázquez Abellán, regidor perpetuo, contra

Ignacio Arboleda, por la deuda de 16 ducados provenientes
del alquiler de una casa. 

3 f. A.M.V. 651-25

1032.
1756, septiembre, 3-5. Vera
La  Real  Justicia  procede  contra  Juan  Flores

Serrano,  maestro  del  salitre  y  vecino  de  Antas  por
inobediencia y otros excesos cometidos.

7 f. A.H.P.A. J-14, nº628

1033.
1756, septiembre, 24-octubre, 8. Vera
Las  Rentas  Provinciales  actúan  contra  Miguel

Caparrós  Soler  por  haber  matado  y  vendido  fraudu-
lentamente una lechona.

11 f. A.H.P.A. J-14, nº629

1034.
1756, octubre, 7 - 1770, mayo, 21. Vera.
Pieza del pleito de la ciudad contra sus capitu-

lares por malversación de fondos públicos. 
187 f. A.M.V. 302-14

1035.
1756, octubre, 9 - noviembre, 27. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, solicita al alcalde mayor que mande a los
deudores  de  rentas  que  dentro  de  un  breve  tiempo
depositen su contingente en depositaría. 

10 f. A.M.V. 651-26

1036.
1756, noviembre, 25 - diciembre, 13. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, contra Juan Clemente por la deuda de 313
reales y 17 maravedíes.

9 f. A.M.V. 651-27

1037.
1756, diciembre, 2-3. Vera
José Guevara denuncia el robo de que fue objeto

por parte de tres desconocidos.
2 f. A.H.P.A. J-14, nº630

1038.
1756, diciembre, 3 - 1758, julio, 10. Vera.
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales  y  de  Reales  Novenos,  contra  Francisco
Rodríguez Fernández, vecino de Bédar, por la deuda de
1.394 reales y 4 maravedíes de los dos Reales Novenos de
Sierra Cabrera. 

30 f. A.M.V. 651-28
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1039.
1756, diciembre, 11 - 13. Antas.
Francisco  Cano  Casquer,  presbítero  de  Antas,

contra Lázaro García por la deuda de 637 reales. 
5 f. A.M.V. 651-29

1040.
1756, diciembre, 17-1757, agosto, 1. Vera
Gabriel  Guerrero  se  querella  contra  Francisco

Catiro por haberle golpeado.
71 f. A.H.P.A. J-14, nº631

1041.
1757, enero, 5-septiembre, 23. Vera
Juan Martínez acusa a Juan Antonio Hernández de

conducta deshonesta con una de sus vacas.
75 f. A.H.P.A. J-14, nº632

1042.
1757, febrero, 15 - octubre, 19. Vera.
Juan  Caparrós  y  Ayora,  mayordomo  de  Propios,

contra José Escánez Casquer, por la deuda que tiene de
682 reales del arrendamiento que tuvo de la renta de
Gorra y Caberaje del año de 1756. 

30 f. A.M.V. 303-1

1043.
1757, febrero, 21-marzo, 15. Vera
Las  Rentas  Provinciales  actúan  contra  Agustín

Fajardo por haberle aprehendido un cuarterón de aceite
sin el despacho correspondiente.

8 f. A.H.P.A. J-14, nº633

1044.
1757, febrero, 27. Vera.
Manuel de Arjona, alcalde mayor, contra varios

vecinos  moradores  de  Pulpí,  por  negarse  a  pagar  el
arbitrio impuesto a la barrilla. 

64 f. A.M.V. 303-2

1045.
1757, marzo, 5 - 13. Vera - Antas.
Ginés  Cano  Castro,  alguacil  mayor  de  Antas,

contra Pedro de la Serna, vecino de Vélez Rubio, por
haber  metido  su  ganado  lanar  a  pastar  sin  haberlo
registrado. 

8 f. A.M.V. 652-1

1046.
1757, marzo, 8-mayo, 12. Antas-Vera
La Real Justicia actúa contra Luis Cano y Fran-

cisco Navarro, alcaldes de Antas, por encubrir el hecho
de que una manada de ganado cabrío forastera pastase en
esa jurisdicción sin ningún tipo de registro o licencia.
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15 f. A.H.P.A. J-14, nº634

1047.
1757, abril, 21-25. Vera
La Real Justicia actúa contra Juan de Quesada y

Francisco  Carmona  Peña  por  jugar  a  los  naipes  en  el
estanco público del vino, contraviniendo las leyes.

4 f. A.H.P.A. J-14, nº635

1048.
1757, mayo, 5-25. Vera
Las  Rentas  Provinciales  actúan  contra  Juan

García Navarro, vecino de Cuevas y abastecedor de carne
en Vera, por introducir cierta cantidad de dicha especie
de forma fraudulenta.

12 f. A.H.P.A. J-14, nº636

1049.
1757, mayo, 7 - septiembre, 15. Mojácar.
Manuel de Arjona y Toledo, alcalde mayor y juez

comisionado  para  reducir  a  pasto  la  solana  de  Sierra
Cabrera, manda hacer reconocimiento de las roturaciones
que han hecho en dicha sierra. 

14 f. A.M.V. 652-2

1050.
1757, mayo, 11-20. Vera
La Real Justicia actúa contra Juan Hernández,

Antonio  Caparrós  Haro  y  otros  implicados  en  cierta
disputa  en  la  cual  resultaron  heridos  Juan  y  Diego
Hernández.

23 f. A.H.P.A. J-14, nº637

1051.
1757, mayo, 21-octubre, 6. Bédar-Vera
La Real Justicia investiga la muerte de Ginés

Collado,  abintestato,  para  hacer  la  correspondiente
partición de sus bienes.

46 f. A.H.P.A. J-14, nº638

1052.
1757, julio, 2 - agosto, 1. Vera.
Pedro de Rueda contra Cleofás Carmona por haber

metido una manada de ganado cabrío a pastar en una cañada
de trigo que tiene en el pago de Fonsalida. 

15 f. A.M.V. 652-3

1053.
1757, julio, 5 - 24. Vera.
Juan Bartolomé García de Cánovas, regidor y juez

de campo contra Antonio Alonso, mayoral del ganado cabrío
de Cleofás Carmona, por el daño que ha causado su ganado
en la cañada de Avecilla. 

15 f. A.M.V. 303-3
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1054.
1757, julio, 6-20. Vera
La  Real  Justicia  actúa  contra  Francisco

González, Juan Damián Gallardo y Juan Antonio Montañés
por  jugar  ilegalmente  a  los  naipes  y  causar  gran
alboroto.

12 f. A.H.P.A. J-14, nº639

1055.
1757, julio, 27-1759, marzo, 26. Vera
Las Rentas Provinciales actúan contra Pedro de

Cueto  y  Ferrer  por  no  pagar  los  reales  derechos  de
cambios y ventas que hace.

37 f. A.H.P.A. J-14, nº640

1056.
1757, julio, 30-31. Vera
La Real Justicia investiga la muerte de María

Leonor Belmonte que apareció ahogada en una balsa.
5 f. A.H.P.A. J-15, nº641

1057.
1757, agosto, 25-septiembre, 30. Vera
Las  Rentas  Provinciales  denuncian  la  compra

fraudulenta de una res de cabrío, ya muerta y salada, por
parte de Francisco Carmona Gallardo y Baltasar Saldaña.

14 f. A.H.P.A. J-15, nº642

1058.
1757, septiembre, 8-16. Vera
La Real Justicia actúa contra Ramón Cano, vecino

de Antas, por cierta disputa que tuvo lugar en la fiesta
celebrada en honor de Nuestra Señora de la Cabeza.

12 f. A.H.P.A. J-15, nº643

1059.
1757, septiembre, 13-diciembre, 10. Vera
José  García  de  Mula,  beneficiado  de  la

parroquial  de  Cuevas,  se  querella  contra  Damián  de
Belmonte,  morador  en  el  campo  de  Pulpí,  por  haberle
cortado una rama de sus olivos.

10 f. A.H.P.A. J-15, nº644

1060.
1757, septiembre, 27-octubre, 27. Vera
La Real Justicia busca a los culpables de la

herida hecha en la cabeza a Francisco Fernández Velmar.
21 f. A.H.P.A. J-15, nº645

1061.
1757, octubre, 7 - 1760, mayo, 5. Vera.
Segunda pieza de autos de la causa que se sigue

contra  diferentes  vecinos  de  Vera,  Mojácar,  Nijar  y
Sorbas,  por  la  venta  de  carbón  fabricado  en  Sierra
Cabrera  y  Marina  de  Jaravía,  sin  haber  pagado  los
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derechos de Cuatro Unos por Ciento ni los Consumos de las
especias  sujetas  a  Millones  que  gastaron  dichos
fabricantes en su fabricación. 

101 f. A.M.V. 652-4

1062.
1757, noviembre, 1-18. Vera
La  jurisdicción  de  marina  abre  expediente  de

causa criminal contra Ginés García Gallardo por haber
herido  a  Tomás  Gallardo  en  el  transcurso  de  una
discusión.

24 f. A.H.P.A. J-15, nº646

1063.
1757, noviembre, 11. Vera
La  Real  Justicia  practica  diligencias  para

esclarecer la muerte del hijo de Lázaro Mellado Alonso
que apareció ahogado en el pago del Real.

4 f. A.H.P.A. J-15, nº649

1064.
1757, noviembre, 14-21. Vera
La Real Justicia actúa contra varios forasteros

que se hallaban en Vera sin licencia.
21 f. A.H.P.A. J-15, nº650

1065.
1757, diciembre, 21-22. Vera
Las Rentas Provinciales actúan contra Francisco

Caparrós  por  haberle  aprehendido  cinco  cuarterones  de
aceite que intentaba introducir fraudulentamente.

11 f. A.H.P.A. J-15, nº651

1066.
1758, enero, 8-marzo, 23. Vera
Las  Rentas  Provinciales  actúan  contra  Antonio

Sánchez,  vecino  de  Cartagena  y  Antonio  Martínez  por
aprehenderles una res muerta y parte de otra que estaban
vendiendo fraudulentamente.

17 f. A.H.P.A. J-15, nº652

1067.
1758, enero, 13-abril, 14. Vera
Pedro Antonio Escánez presenta querella criminal

contra Ginés Cano Ridao y Simón Sánchez, todos vecinos de
Antas, por haberle injuriado.

35 f. A.H.P.A. J-15, nº653

1068.
1758, mayo, 18-1763, abril, 18. Vera
Las Rentas Provinciales de Vera actúan contra

los herederos de José Muñoz por la venta de una barca
pesquera a Francisco López Ramírez sin notificarlo a la
Administración.

40 f. A.H.P.A. J-15, nº654
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1069.
1758, junio, 26 - julio, 7. Vera.
Pedro José García Cueto, fiscal teniente, contra

Bartolomé Garrido, José Carmona Gallardo y Diego Soler,
por haberse introducido a laborizar parte del camino que
va a Almería en el pago de la Salaosa. 

14 f. A.M.V. 652-5

1070.
1758, julio, 21-septiembre, 8. Vera
La  Real  Justicia  procede  contra  Alonso  Cano,

alcalde  de  Antas,  por  haber  puesto  en  la  cárcel  a
Francisco Muñoz arbitrariamente y sin facultad para ello.

26 f. A.H.P.A. J-15, nº655

1071.
1758, agosto, 16. Guadix.
Cristóbal González y Gabriel de Haro, vecinos de

Turre, solicitan que, tras presentar testimonio de los
capítulos 5º y 6º del decreto promulgado sobre baldíos,
no se les moleste, por parte de Mojácar, ni prive de la
propiedad que tienen en el pago de Cascajares. 

7 f. A.M.V. 652-6

1072.
1758, octubre, 1-25. Vera
Las  Rentas  Provinciales  actúan  contra  José

Carmona Silvente, soldado de infantería en la guarnición
de Vera, por haber comprado aceite de forma fraudulenta.

11 f. A.H.P.A. J-15, nº656

1073.
1758, octubre, 1-noviembre, 3. Vera
Las Rentas Provinciales actúan contra Juan de

Jerez por haberle aprehendido una arroba y 17 libras de
aceite que intentaba introducir fraudulentamente.

14 f. A.H.P.A. J-15, nº657

1074.
1758, octubre, 1-noviembre, 15. Vera
Las  Rentas  Provinciales  actúan  contra  Lázaro

Mellado, soldado de infantería de la guarnición de Vera,
por comprar aceite de contrabando.

13 f. A.H.P.A. J-15, nº658

1075.
1758, octubre, 24 - 30. Vera.
Juan Martínez Barranco contra Alonso Martínez,

por las pérdidas que le ha ocasionado al arrancar antes
de tiempo la cosecha de panizo en las tierras que le
tenía arrendadas a medias en el Pago del Real. 

13 f. A.M.V. 303-4
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1076.
1759, enero, 22-1760, mayo, 6. Antas-Vera
La Real Justicia actúa contra Francisco Aznar,

vecino de Antas, por la herida causada a Cristóbal Muñoz,
de igual vecindad.

33 f. A.H.P.A. J-15, nº659

1077.
1759, abril, 26-mayo, 14. Vera
Diego Cervantes Soler se querella contra Luis y

Bartolomé de Haro Portillo por los malos tratos de que
fue objeto por parte de ellos.

17 f. A.H.P.A. J-15, nº660

1078.
1759, mayo, 9-julio, 21. Vera-Antas
Pedro  José  García  Cueto  y  Casquer,  fiscal

teniente de la Real Justicia de Vera, presenta querella
criminal contra Juan Marín Cano y otros por romper cierto
camino en el pago del Real.

20 f. A.H.P.A. J-15, nº661

1079.
1759, mayo, 10-1760, agosto, 25. Antas
La Real Justicia actúa contra Juan de Raya y

otros  implicados  en  la  herida  hecha  en  la  cabeza  a
Francisco Teruel.

114 f. A.H.P.A. J-15, nº662

1080.
1759, junio, 8-1763, marzo, 9. Antas-Vera
Pedro José García Cueto, fiscal teniente de la

Real Justicia de Vera, presenta querella criminal contra
Cristóbal Castaño, "el mayor", vecino de Antas, por su
mal comportamiento en presencia de la Real Justicia,

139 f. A.H.P.A. J-15, nº663

1081.
1759, julio, 13-30. Vera
Pedro José García Cueto, fiscal teniente de la

Real Justicia de Vera, denuncia a Francisco Celedonio
Cano por dificultar el tránsito de su camino público.

11 f. A.H.P.A. J-16, nº664

1082.
1759, julio, 22-agosto, 31. Vera
Diego Mateo, ministro ordinario de la Audiencia

de Vera, se queja por la inobediencia y resistencia que
Pedro Muñoz hace a los mandatos judiciales.

22 f. A.H.P.A. J-16, nº665

1083.
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1759, agosto, 30-septiembre, 15. Vera
Diligencias practicadas por la Real Justicia de

Vera  contra  Ginés  Cano  Ridao,  vecino  de  Antas,  y
Francisco de Salas Caparrós por haber roto y cultivado
una vereda destinada al paso de ganado.

6 f. A.H.P.A. J-16, nº666

1084.
1759, septiembre, 30-1760, octubre, 4. Vera
La Real Justicia procede contra Pedro Sánchez

por  su  posible  implicación  en  la  muerte  de  su  mozo,
Alonso Hernández.

107 f. A.H.P.A. J-16, nº667

1085.
1759, octubre, 5-6. Vera
Martín  Cardenal,  visitador  de  Rentas

Provinciales en Vera, denuncia a Gaspar Martínez, vecino
de Huércal-Overa, por haberle hallado una carga de cáñamo
para la que no tenía licencia alguna.

6 f. A.H.P.A. J-16, nº668

1086.
1759, octubre, 23-diciembre, 22. Vera-Baza
La Real Justicia de Vera practica diligencias

para dar cumplimiento a la Real Orden de Carlos III sobre
vagos y maleantes.

30 f. A.H.P.A. J-16, nº669

1087.
1759, diciembre, 22-1760, enero, 16. Vera
Martín  Cardenal,  visitador  de  Rentas

Provinciales  en  Vera,  denuncia  a  Antonio  Cervantes
Hernández por haberle aprehendido un cuarterón de aceite
que introducía fraudulentamente.

6 f. A.H.P.A. J-16, nº670

1088.
1760, enero, 9-octubre, 20. Vera
La Real Justicia actúa contra diferentes vecinos

de Vera por incumplir la Real   Pragmática de 1749.
43 f. A.H.P.A. J-16, nº671

1089.
1760, enero, 25-26. Vera

              Diego Jiménez Castañeda, teniente de       alguacil
mayor, pide que se le otorgue        testimonio de
su nombramiento y fianzas dadas    para tal oficio.

2 f. A.H.P.A. J-16, nº672

1090.
1760, enero, 26-febrero, 6. Vera
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Francisco López solicita la devolución de todo
lo  que  había  entregado  a  Gerónima  Bascuñana,  hija  de
Francisco,  antes  de  romper  los  esponsales  que  tenían
contraidos.

8 f. A.H.P.A. J-16, nº673

1091.
1760, enero, 28-agosto, 22. Vera
Luis García Cueto, alguacil mayor de Vera, soli-

cita que se nombre como teniente suyo a su hijo, Antonio
García Leonés.

33 f. A.H.P.A. J-16, nº674

1092.
1760, febrero, 8-octubre, 16. Vera
Juan García Navarro, abastecedor de carne, soli-

cita que Juan Martínez Santiago, cortador de la misma, le
pague 582 reales de vellón que le está debiendo.

39 f. A.H.P.A. J-16, nº675

1093.
1760, febrero, 18-marzo, 7. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales,  solicita  que  se  despache  mandamiento  de
ejecución y apremio contra José Ortíz y Martín Alonso por
210 ducados que deben a la Real Hacienda.

16 f. A.H.P.A. J-16, nº676

1094.
1760, febrero, 26-marzo, 2. Vera
Pedro Muñoz de Castelar, apoderado de su padre,

Leonardo  Muñoz  Carrión,  solicita  que  se  respete  el
derecho que este último tiene a que sus ganados pasten en
las  tierras  que  poseían  los  herederos  de  Indalecio
Espinosa.

8 f. A.H.P.A. J-16, nº677

1095.
1760, marzo, 7-1762, agosto, 4. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales, solicita que Bartolomé Navarro Catiro pague
lo que debe a la Real Hacienda por el estanco de vino y
aceite que tuvo años pasados.

97 f. A.H.P.A. J-16, nº678

1096.
1760, abril, 12-17. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales,  solicita  que  se  despache  mandamiento  de
ejecución  y  apremio  contra  Diego  y  Martín  de  Salas
Caparrós por 82 ducados de vellón que deben a la Real
Hacienda.

9 f. A.H.P.A. J-16, nº679
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1097.
1760, abril, 12-octubre, 1. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales de Vera, solicita que Antonio Marín y Andrés
Hernández paguen a la Real Hacienda 1381 reales y 12 mvs.
de vellón que deben por los novenos de ganado de 1758.

12 f. A.H.P.A. J-16, nº680

1098.
1760, mayo, 5-1761, marzo, 10. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales  de  Vera,  solicita  que  Ignacio  de  Soto,
regidor perpetuo de la misma, pague 3650 reales y 32 mvs.
que debe a la Real Hacienda del tiempo que fue tesorero
de las mismas.

60 f. A.H.P.A. J-17, nº682

1099.
1760, mayo, 7 - 12. Vera.
Juan Bartolomé García de Cánovas, regidor perpe-

tuo, nombra a Martín Flores Hipólito, vecino de Mojácar,
para que lleve cuentas de lo que recogen los vecinos que
cultivan sus tierras de Sierra Cabrera, a pesar de su
prohibición. 

3 f. A.M.V. 652-7

1100.
1760, mayo, 13-1764, agosto, 29. Vera
Pedro José García Cueto, fiscal teniente de la

Real Justicia de Vera, presenta querella criminal contra
Bautista y José Salazar, vecinos de Alicante, a quienes
acusa de haber ejercido usura en el atún y otros pescados
en la almadraba de San Juan de los Terreros.

138 f. A.H.P.A. J-17, nº683

1101.
1760, mayo, 20 - 22. Vera.
Antonio Jiménez Castañeda, regidor, manda que se

revisen  las  tierras  que  eran  de  pasto  y  ahora  están
cultivadas en Sierra Cabrera, para cobrar la parte que
corresponde a los Propios. 

4 f. A.M.V. 652-8

1102.
1760, junio, 6-12. Vera
José  de  Haro  Sáez  solicita  que  se  haga  un

informe en el que conste que es labrador y no se dedica a
ninguna otra cosa.

9 f. A.H.P.A. J-17, nº684

1103.
1760, junio, 18-noviembre, 24. Vera

151



José de Haro Sáez solicita que Francisco Rodrí-
guez Fernández le devuelva los 260 reales de vellón que
pagó por él a la Tesorería de Rentas.

16 f. A.H.P.A. J-17, nº685

1104.
1760, junio, 21-1761, abril, 2. Vera
La Administración de Rentas Provinciales procede

contra Alonso Martínez Imbernón, soldado de caballería,
por haber vendido vino de forma fraudulenta.

16 f. A.H.P.A. J-17, nº686

1105.
1760, junio, 26-27. Vera
Ramón García y Diego Ballesteros solicitan que

el Ayuntamiento se reúna para tratar sobre la almadraba
que pretenden construir en San Juan de los Terreros.

7 f. A.H.P.A. J-17, nº687

1106.
1760, junio, 30. Vera
Luisa Gómez de Castañeda solicita que Ignacio de

Soto y Juan Antonio Ruiz le paguen lo que le adeudan por
unas tierras que les vendió, para poder ella hacer frente
a las deudas del difunto Alfonso Ategui, de quien se
constituyó en fiadora.

4 f. A.H.P.A. J-17, nº688

1107.
1760, julio, 9-23. Vera
Bartolomé Garrido, hermano y síndico de la orden

de San Francisco de Asis, solicita que le sean respetados
los derechos y exacciones que como tal síndico tiene.

10 f. A.H.P.A. J-17, nº689

1108.
1760, julio, 10-29. Vera
Diego Ignacio Asensio solicita que se le permita

construir una fábrica de salitre junto a la fuente Chica,
según licencia que obtuvo, y a pesar de la cual intentan
impedirselo los vecinos del lugar.

26 f. A.H.P.A. J-17, nº690

1109.
1760, julio, 22-29. Vera
Antonio  de  Soto,  escribano  del  juzgado  de

guerra, solicita ver los autos dimanados de cierta Provi-
dencia por la que Ignacio de Soto, Juan Antonio Ruiz y él
mismo, deberán reintegrar más de 300 arrobas de atún a
José Salazar y Francisco Piquer.

12 f. A.H.P.A. J-17, nº691
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1110.
1760, julio, 28-agosto, 5. Vera
Juan Pedro Alvarez demanda a Lorenzo Soler por

la posesión de una casa que habita.
12 f. A.H.P.A. J-17, nº692

1111.
1760, julio, 30-agosto, 21. Vera
Gaspar  Carbonel  solicita  que  se  le  permita

embarcar la cebada que ha comprado con licencia de la
Real Justicia.

24 f. A.H.P.A. J-17, nº693

1112.
1760, agosto, 6-8. Vera
Narciso  Litrán,  en  nombre  de  Diego  Chafino,

solicita licencia para poder embarcar todas las fanegas
de cebada que ha comprado.

5 f. A.H.P.A. J-17, nº694

1113.
1760, agosto, 13-1761, junio, 16. Vera
Juan de Navas Coronado solicita que Ramón García

le pague los 800 reales que le debe.
85 f. A.H.P.A. J-17, nº695

1114.
1760, agosto, 14-1762, noviembre, 27. Vera
Bernabé Girona solicita que Cristóbal Collado,

alcalde, devuelva las seis cabras que se llevó de su
corral sin causa justificada.

14 f. A.H.P.A. J-17, nº696

1115.
1760, agosto, 17. Vera
La  Real  Justicia  procede  contra  Juan  Miguel

Ridao, vecino de Antas, y otros culpados por cierta riña
que hubo en la fiesta de San Roque.

55 f. A.H.P.A. J-17, nº697

1116.
1760, septiembre, 2-5. Vera
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales de Vera, solicita que el concejo de Turre y
ciertos vecinos de la misma paguen las 120 fanegas de
cebada que deben a la Real Hacienda.

6 f. A.H.P.A. J-17, nº698

1117.
1760, septiembre, 11-20. Vera
José de Céspedes Aznar solicita que Francisco

Carmona Gallardo le pague 950 reales de vellón que está
debiéndole de un macho de labor que le dio al fiado.

5 f. A.H.P.A. J-17, nº699
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1118.
1760, septiembre, 11-26. Vera
La Real Justicia procede contra Rodrigo y Fran-

cisco Pérez por cierta disputa que tuvieron contra Juan y
Diego Cano, todos vecinos de Antas, resultando herido el
último.

16 f. A.H.P.A. J-17, nº700

1119.
1760, septiembre, 18-1761, abril 4. Vera
Martín  Cardenal,  visitador  de  Rentas

Provinciales de Vera, actúa contra Melchor Ruiz, vecino
de Sorbas, por fraude en la fabricación de carbón.

29 f. A.H.P.A. J-17, nº701

1120.
1760, septiembre, 27-octubre, 4. Vera
Martín  Cardenal,  visitador  de  Rentas

Provinciales de Vera, solicita que se nombre a Alonso
Escánez para sustituirle durante dos meses que estará
ausente de dicha ciudad.

15 f. A.H.P.A. J-17, nº702

1121.
1760, octubre, 4 - noviembre, 14. Vera.
Juan Bartolomé García de Cánovas, regidor perpe-

tuo, y Antonio Jiménez Castañeda, capitular, mandan que
los  arraeces  y  patronos  de  barcos  privilegien  a  los
cuatro  placeros  en  los  pescados  que  mataren  para  el
abasto de esta ciudad a los precios que se les señala, y
que vengan para su pesaje a la carnicería. 

25 f. A.M.V. 652-9

1122.
1760, octubre, 10-30. Vera
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales de Vera, solicita que se fije un plazo para
que todos los habitantes de la zona satisfagan las deudas
que tienen pendientes con la Real Hacienda.

5 f. A.H.P.A. J-17, nº703

1123.
1760, octubre, 10-noviembre, 19. Vera
Juan del Peral García, fiel de Rentas Generales

de  Vera,  solicita  que  se  pongan  en  sitios  públicos
edictos sobre la cobranza de los derechos del pescado.

27 f. A.H.P.A. J-17, nº704

1124.
1760, noviembre, 2-25.Galera(Granada)-Bédar
La  Real  Justicia  actúa  contra  Juan  Sánchez,

vecino de María, y su compañero, Francisco, de la Puebla
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de Don Fadrique, guardas silvestres al servicio de Juan
de Dios Gamboa, también de María, por inobediencia a la
misma.

18 f. A.H.P.A. J-18, nº705

1125.
1760, noviembre, 6-8. Vera
Juan Muñoz Porcel solicita que se le devuelva

justificante de haber entregado a Alfonso de Arregui,
visitador de la renta de novenos, 240 reales de vellón
para  satisfacer  cierta  deuda  que  tenía  con  la  Real
Hacienda.

6 f. A.H.P.A. J-18, nº706

1126.
1760, noviembre, 8-15. Vera
Ginés de Céspedes solicita que se compruebe cómo

ha cumplido el acuerdo que hizo con Juan de Aznar para el
abasto de vino y aguardiente, a pesar de lo cual se le ha
embargado una carga de aguardiente y vino.

10 f. A.H.P.A. J-18, nº707

1127.
1760, noviembre,13-1762,septiembre,30. Vera
Juan Herráiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales de Vera, solicita que Asensio Clemente y
Cristóbal  Morata  paguen  los  68  ducados  de  vellón  que
deben a la Real Hacienda por el remate de los dos novenos
de lino y cáñamo de Vera y los dos reales novenos de
minucias de Sierra Cabrera.

20 f. A.H.P.A. J-18, nº708

1128.
1760, noviembre, 19-21. Vera
Fernando López Cazorla solicita que Juan Diego

Soler le devuelva los 384 reales de vellón que le prestó
hace dos años.

6 f. A.H.P.A. J-18, nº709

1129.
1760, noviembre, 19-diciembre, 5. Vera
Juan Antonio Ruiz, sargento del regimiento de

caballería de la costa, solicita que Pedro Orozco pague
los 706 reales, 15 mvs. que debía a su hijo, Juan Manuel,
del tiempo que fue soldado.

53 f. A.H.P.A. J-18, nº710

1130.
1760, noviembre, 22. Vera
Antonio  García  Leonés  solicita  que  se  le

entregue el título de alguacil mayor de su difunto padre.
2 f. A.H.P.A. J-18, nº711

1131.
1760, noviembre, 28-diciembre, 9. Vera
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Juan Pontous Lacosta, en nombre de Pedro Viñas y
hermanos,  solicita  que  José  Cervantes  pague  a  sus
representados  511  reales,  12  mvs.  de  vellón,  que  les
adeuda según el ajuste de cuentas que hicieron.

7 f. A.H.P.A. J-18, nº712

1132.
1760, diciembre, 10-11. Vera
Juan Manuel Martínez Santiago solicita un despa-

cho para construir una fábrica de salitre, en el término
de Vera.

2 f. A.H.P.A. J-18, nº713

1133.
1760, diciembre, 10-1761, enero, 17. Vera
Ignacio de Cueto solicita que se efectúe debida-

mente su nombramiento como tesorero de Rentas Generales
de Vera, cargo que ocupa desde la dimisión de Ignacio de
Soto.

18 f. A.H.P.A. J-18, nº714

1134.
1760, diciembre, 11-12. Vera
Juan Pontous Lacosta, en nombre de Pedro Viñas y

hermanos,  solicita  que  Juan  de  Urrutia  pague  a  sus
representados  803  reales  y  27  mvs.  que  dice  estarles
debiendo.

2 f. A.H.P.A. J-18, nº715

1135.
1760, diciembre, 30-1761, junio, 14. Vera
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

Provinciales de Vera, solicita que se pregonen y rematen
públicamente,  como  en  años  anteriores,  las  tierras
pertenecientes a la Real Hacienda.

6 f. A.H.P.A. J-18, nº716

1136.
1761, enero, 7-24. Vera
Pedro Brau solicita que los hijos y herederos de

Damián Hellín le satisfagan las deudas que su difunto
padre había contraido con él.

25 f. A.H.P.A. J-18, nº717

1137.
1761, enero, 13-Febrero, 12. Vera
Pedro Brau solicita que los herederos de Andrés

Hernandez le paguen 122 reales y medio que el difunto le
debía.

10 f. A.H.P.A. J-18, nº718

1138.
1761, enero, 27-abril, 4. Vera
El corregidor de Murcia dirige un despacho al

alcalde mayor de Vera para impedir la construcción de una
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nueva fábrica de salitre en Antas y recoger la licencia
que para ello obtuvieron Ginés Ridao Cano y Juan Flores,
según lo solicitan Antonio Cano Casquer y Diego Castaño.

12 f. A.H.P.A. J-18, nº719

1139.
1761,  febrero,  19  -  1763,  diciembre,  3.  

Lorca-Vera.
Francisco  Escánez  Casquer,  solicita  que  se

reconozca la no obligación a pagar una deuda al pósito de
30 fanegas de trigo que dejó su padre difunto por no
haber heredado bienes libres. 

20 f. A.M.V. 652-10

1140.
1761, febrero, 21-marzo, 16. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente contra Francisco Rubio Rosa, soldado
de infantería, al que se le aprehendió una porción de
tocino que tenía de forma fraudulenta.

10 f. A.H.P.A. J-18, nº720

1141.
1761, marzo, 2-21. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente judicial contra Juan García Navarro y
su hijo Francisco, vecinos de Cuevas, por haber vendido
fraudulentamente carneros y otro ganado, sin registrar en
dicha Administración.

28 f. A.H.P.A. J-18, nº721

1142.
1761, marzo, 17-abril, 4. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales,

promueve  expediente  judicial  contra  Lázaro  Mellado
Carmona, soldado de infantería, por haber perjudicado a
la  Real  Hacienda,  vendiendo  ganado  cabrío  de  forma
fraudulenta.

12 f. A.H.P.A. J-18, nº722

1143.
1761, marzo, 26-1762, febrero, 3. Vera
Juan de Navas Coronado, alférez de caballería,

solicita que Melchor Ruiz le pague el importe de las 12
fanegas de cebada que le entregó hace un año.

18 f. A.H.P.A. J-18, nº723

1144.
1761, abril, 9-1762, febrero, 4. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve  expediente  contra  Salvador  Padilla  y  otros
factores  del  carbón  por  haber  defraudado  a  dicha
Administración.

40 f. A.H.P.A. J-18, nº725

157



1145.
1761, abril, 13-junio, 3. Vera
Diego  García  Rosa  solicita  que  Gabriela  Cano

Pérez, sus herederos y Antonio Marín, acudan al deslinde
y amojonamiento de sus respectivas tierras.

8 f. A.H.P.A. J-18, nº726

1146.
1761, abril, 17-mayo, 5. Vera
Juan García Navarro, abastecedor de carne, soli-

cita que Juan Martínez Santiago, cortador de la misma, le
pague lo que le está debiendo.

5 f. A.H.P.A. J-18, nº727

1147.
1761, abril, 19-1762, marzo, 2. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente contra Antonio Gómez Mora por haberle
aprehendido  en  su  casa  aceite  que  tenía  de  forma
fraudulenta.

18 f. A.H.P.A. J-18, nº728

1148.
1761, abril, 27-mayo, 16. Vera
Diego de Salas Bautista presenta querella crimi-

nal contra Miguel Jerónimo Barranco y otros vecinos de
Vera, por haberle robado dos arcas con algunas joyas.

16 f. A.H.P.A. J-18, nº729

1149.
1761, mayo, 20-julio, 14. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente contra Lorenzo López Ayora, sobrino y
mozo sirviente de Miguel, por haberle aprehendido tres
piezas de paño sin despacho y sin haberlo registrado en
dicha Administración.

53 f. A.H.P.A. J-18, nº731

1150.
1761, junio, 1-15. Vera
Francisco Martínez Navarro, vecino de Cuevas, se

querella contra Diego Villalta por la venta de un buey en
mal estado físico.

20 f. A.H.P.A. J-18, nº732

1151.
1761, junio, 10-septiembre, 11. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente contra Pedro Mellado Alonso por haber
vendido lana sin permiso, usurpando derechos a la Real
Hacienda.

14 f. A.H.P.A. J-18, nº733

1152.
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1761, junio, 15-octubre, 11. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales,

promueve  expediente  contra  Martín  García  y  consortes,
soldados  moradores  del  castillo  de  la  Carbonera,  por
introducir indebidamente sus ganados en este término.

22 f. A.H.P.A. J-18, nº734

1153.
1761,junio,16-agosto,31.Sierra Cabrera-Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente contra Baltasar de Cazorla, vecino de
Turre, por haberle aprehendido cierta cantidad de aceite
sin licencia.

6 f. A.H.P.A. J-18, nº735

1154.
1761, junio, 18-1762, febrero, 22. Sierra 

Cabrera-Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente contra Francisco Cayuela, morador en
la sierra de Cabrera, por habérsele aprehendido aceite y
vino.

12 f. A.H.P.A. J-19, nº736

1155.
1761, junio, 29-diciembre, 18. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve  expediente  contra  Bernardo  García,  vecino  de
Antas, por haberle aprehendido cierta porción de vino y
aceite, sin registrar en dicha Administración.

22 f. A.H.P.A. J-19, nº737

1156.
1761, julio, 6-noviembre, 5. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente contra Francisco Carmona Gallardo por
haberle aprehendido libra y media de aceite que intentaba
introducir  sin  los  trámites  previos  en  dicha
Administración.

24 f. A.H.P.A. J-19, nº738

1157.
1761, julio, 28-agosto, 31. Vera
Agustín Fajardo solicita que Antonio y Francisca

Gómez, suegro y madre de María Guevara [o Vergara] le
satisfagan los 197 reales y medio que esta última le
debía y ellos se habían obligado a pagar en su lugar.

10 f. A.H.P.A. J-19, nº739

1158.
1761, agosto, 3-octubre, 27. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente contra Antonio Clemente Jiménez por
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haberle aprehendido dos pellejos de vino que tenía en su
casa de forma indebida.

13 f. A.H.P.A. J-19, nº740

1159.
1761, agosto, 18 - 1766, junio, 5. Vera.
Antonio García Leonés, alguacil mayor, solicita

que el escribano haga un testimonio de su título para que
se le pueda devolver a él el original. 

13 f. A.M.V. 652-11

1160.
1761, septiembre, 2-1762, marzo, 9. 

Antas-Vera
La Real Justicia actúa contra Juan José Pérez y

Francisco  Carnicer  por  cierta  disputa  que  tuvieron,
resultando herido el segundo.

43 f. A.H.P.A. J-19, nº741

1161.
1761, septiembre, 30. Vera
Francisco García Bolera, abastecedor de carne,

solicita que José Rodríguez, cortador de las mismas, le
pague lo que le adeuda.

9 f. A.H.P.A. J-19, nº742

1162.
1761, octubre, 6-1776, julio, 15. Vera
José Martínez Baraza solicita que Ginés y Miguel

Baraza,  hijos  y  herederos  de  Diego  García  Baraza  le
paguen lo que su padre le debía.

11 f. A.H.P.A. J-19, nº743

1163.
1761, octubre, 7 - 20. Vera.
Juan Bentura Ategui y Tortosa, regidor y juez de

campo, viñas y heredades, contra varios vecinos por haber
fabricado unas obras para desviar las aguas en el pago de
la Jara y de las Beatas. 

7 f. A.M.V. 652-12

1164.
1761, octubre, 13 - 14. Vera.
Miguel Cañadas denuncia que en sus tierras, por

la parte inferior del calvario, se ha metido ganado a
pastar, haciendo daño a sus olivos. 

2 f. A.M.V. 652-13

1165.
1761, diciembre, 4 - 1763, julio, 15. 

Granada - Vera.
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La Chancillería de Granada, a petición de Petro-
nila  Alonso  de  Soto,  viuda  de  Pedro  de  Cueto  y  como
tutora de sus hijos menores, ordena que los regidores de
la ciudad, en un plazo de ocho días, abonen sus fianzas
para continuar en el uso de sus oficios. 

57 f. A.M.V. 652-14

1166.
1761, diciembre, 30-1762, febrero, 10. Vera
La  Administración  de  Rentas  Provinciales

promueve expediente contra Josefa de Rosa por haberle
aprehendido  cierta  porción  de  aceite  de  forma
fraudulenta.

9 f. A.H.P.A. J-19, nº744

1167.
1762, enero, 1-11. Vera
Cleofás Carmona, vecino de Vera, se obliga a

pagar a los propios y rentas de Vera 465 reales de vellón
que  debía  a  don  Manuel  Soler  Blázquez,  cuyos  bienes
fueron cedidos por su suegro en favor de dichos propios.

3 f. A.H.P.A. J-19, nº745

1168.
1762, enero, 20 - 22. Vera.
Sebastián  de  Palacio  Calderón,  alcalde  mayor,

manda que Diego Mateos, abastecedor de jabón, comparezca
a prestar declaración sobre haber dejado dicho abasto a
Juan Vilar Fernández.

4 f. A.M.V. 652-15

1169.
1762, enero, 28-febrero, 19. Vera
Juan Herraiz Temprado, administrador de Rentas

en Vera, solicita que se apremie a Domingo Caparrós Soto
y José Orozco Soler a satisfacer la cantidad que deben a
estas Rentas.

11 f. A.H.P.A. J-19, nº746

1170.
1762, febrero, 26 - 27. Vera.
Martín  Casquer,  teniente  de  alguacil,  ante

Sebastián de Palacio y Calderón, alcalde mayor, denuncia
a Pedro Silvente Guerrero por haber introducido ganado
lanar en los huertos del pago del Barranco. 

2 f. A.M.V. 652-16

1171.
1762, marzo, 2-1766, julio, 1. Vera-Antas
Juan Fernández, vecino de Antas, presenta quere-

lla contra Antonio Jerez, alcalde pedáneo de dicho lugar,
y demás implicados en el traslado de una acequia que
pasaba por el huerto del querellante.

39 f. A.H.P.A. J-19, nº747
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1172.
1762, marzo, 3 - mayo, 4. Vera.
Sebastián  de  Palacio  Calderón,  alcalde  mayor,

por tener que ausentarse para ir a Sierra Cabrera, nombra
a  Ignacio  Bartolomé  de  Soto  para  que  ejerza  la  Real
Jurisdicción ya que los señores capitulares se hallan en
suspenso. 

3 f. A.M.V. 652-17

1173.
1762, marzo, 10-30. Vera
Juan Martínez Santiago, vecino de Vera, solicita

que se despache mandamiento de ejecución contra Antonio
Nuñez Carmona, de igual vecindad, por los 200 reales de
vellón que le debe del tiempo que tuvo a su cargo el
estanco de vino y aceite.

6 f. A.H.P.A. J-19, nº748

1174.
1762, marzo, 24-abril, 26. Vera
Juan  de  Navas  Coronado,  subteniente  del

regimiento de caballería de la costa, presenta querella
civil y criminal contra Juan Marín Cano, vecino de Vera,
y demás implicados en labrar y sembrar un trozo de tierra
de secano, propiedad del querellante sin su permiso.

19 f. A.H.P.A. J-19, nº750

1175.
1762, marzo, 29 - abril, 3. Vera.
Sebastián  de  Palacio  Calderón,  alcalde  mayor,

contra Martín González, vecino de Urrácal y abastecedor
de jabón en Vera, por la falta de abastecimiento que ha
habido. 

6 f. A.M.V. 652-18

1176.
1762, mayo, 15. Vera.
Salvador Tejerina y Vázquez, alcalde mayor, por

tener que ausentarse para ir a Mojácar a tomar posesión
de  dicho  cargo,  nombra  a  Jorge  Tejerina  y  Baeza,  su
padre, para que ejerza la jurisdicción ordinaria. 

1 f. A.M.V. 652-19

1177.
1762, junio, 10. Vera.
Salvador  José  de  Simón,  escribano,  contra

Antonio Pérez Rubio, por negarle éste que le había manda-
do la notificación en la que se le obligaba a dejar el
cortijo de Limpias (Sierra Cabrera), que tiene arrendado
a Antonio García Leonés. 

4 f. A.M.V. 652-20

1178.
1762, junio, 12 - 13. Vera.
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Francisco Javier Riquelme, guarda mayor de Campo
y  Huerta,  denuncia  a  José  Navarro  Catiro  por  haber
introducido ganado suyo en sembrados del pago de Morata. 

3 f. A.M.V. 652-21

1179.
1762, junio, 13-agosto, 23. Vera
La Real Justicia procede contra Joseph Navarro

Catiro por permitir que su ganado entrase en la haza de
Joseph Ortiz, motivo por el que ya fue condenado en otra
ocasión.

40 f. A.H.P.A. J-19, nº752

1180.
1762, junio, 14. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

nombra como alcaides de la cárcel a Pedro Burruezo Rosa y
a Juan Ignacio Guevara. 

2 f. A.M.V. 652-22

1181.
1762, junio, 16 - 1764, mayo, 19. Mojácar.
Francisco  de  Egea,  vecino  de  Turre,  contra

Bartolomé Carrillo Leonés, por la deuda de 200 reales.
5 f. A.M.V. 652-23

1182.
1762, junio, 30 - julio, 12. Vera.
Francisco Javier Riquelme, guarda mayor de campo

y  huerta  de  la  ciudad,  hace  distintas  denuncias  de
irregularidades cometidas en el campo. 

3 f. A.M.V. 652-24

1183.
1762, julio, 4. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer averiguaciones sobre la huida de la cárcel de
Antonio Jiménez Castañeda y Cristóbal Hernández. 

8 f.A.M.V. 652-25 

1184.
1762, julio, 12 - 15. Vera.
Francisco Javier Riquelme, guarda mayor de campo

y huerta, denuncia a Juan Caparrós por introducir una
manada de cabras en lugares prohibidos. 

2 f. A.M.V. 652-26

1185.
1762, julio, 25-1763, julio, 28. Vera
Marcos Casquer y Jerónimo Martínez, vecinos de

Antas, presentan querella criminal contra Antonio Jerez,
de  igual  vecindad,  y  demás  implicados  que  intentaban
apropiarse de las aguas que riegan sus tierras.

28 f. A.H.P.A. J-19, nº753
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1186.
1762, agosto, 2. Vera.
Juan Pedro Escánez, pide que se le embarguen

bienes a Juan Bartolomé García de Cánovas por la deuda
que tiene con el Pósito de 8 fanegas de trigo.

1 f. A.M.V. 652-27

1187.
1762, agosto, 18-30. Vera
Martín Soler Gaitán, vecino de Vera, solicita

que  sus  suegros,  Andrés  Rubio  y  María  García,  le
entreguen los bienes que dejó al morir su difunta esposa,
Isabel Rubio.

10 f. A.H.P.A. J-19, nº754

1188.
1762, agosto, 23. Vera
Miguel  López,  vecino  y  labrador  de  Vera,

solicita que don Antonio Jiménez Castañeda le entregue
las  14  fanegas  y  un  celemín  de  trigo  que  le  está
debiendo.

4 f. A.H.P.A. J-19, nº755

1189.
1762, octubre, 12-noviembre,19. Murcia-Vera
Diego  Soler  Blázquez,  abogado  de  los  Reales

Consejos,  solicita  que  Diego  y  Juan  Ignacio  Asensio,
vecinos  de  Vera,  paguen  a  su  hijo,  Francisco  Antonio
Soler Blázquez, lo que le deben por un censo que tienen
impuesto  sobre  una  capellanía  que  sirve  el  citado
Francisco Antonio.

4 f. A.H.P.A. J-19, nº756

1190.
1762, octubre, 27-1778, septiembre 5. Vera.
Juan  Caparrós  Ayora,  mayordomo  de  Propios  y

Rentas, contra Francisco Espín, vecino de Lorca, por la
deuda de 540 reales de la leña cortada para hacer carbón.

40 f. A.M.V. 652-28

1191.
1762, diciembre, 5 - 1768, julio, 3. Vera-Vélez

Blanco.
Salvador Tejerina y Vázquez, alcalde mayor de

Vera y Mojácar, tras las noticias recibidas del alcalde
de  Antas,  Luis  Cano  García,  sobre  la  intromisión  de
ganado lanar propio de Juan de Dios Gamboa, vecino de
María, en la Ballabona, enfermo de viruelas, manda hacer
averiguaciones. 

142 f. A.M.V. 652-29

1192.
1762, diciembre, 7 - 14. Vera.
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Francisco Javier Riquelme, guarda mayor de Campo
y Huerta, denuncia a Gabriel Guerrero por introducir una
manada de ovejas en el lugar llamado Fuente del Lobo. 

2 f. A.M.V. 652-30

1193.
1762, diciembre, 18-1763, febrero, 18. Vera
Juan Fernández Teruel, vecino de Antas, presenta

querella contra Ginés de Céspedes, de igual vecindad, por
quitarle un canal de su tejado, dejándolo sin vertiente.

19 f. A.H.P.A. J-19, nº757

1194.
1763, enero, 3 - febrero, 6. Vera.
Pedro  de  Rueda,  teniente  de  alguacil  mayor,

contra Antonio Gómez y Manuel Ortega por haber metido una
piara de  cerdos en lugar prohibido del pago de Alcaná. 

2 f. A.M.V. 653-1

1195.
1763, enero, 27 - febrero, 11. Vera.
Los manaderos de los ganados lanares de Juan de

Dios Gamboa, vecino de María, solicitan que se reconozcan
sus ganados para comprobar que están libres de viruela y
así poder herbajar. 

9 f. A.M.V. 653-2

1196.
1763, febrero, 5 - 7. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor de Vera y

Mojácar,  ordena  que  cada  vecino  plante  tres  árboles:
chopos, álamos blancos u olmos. 

1 f. A.M.V. 653-3

1197.
1763, febrero, 10 - 12. Vera.
Miguel  de  Rosa  y  Billal  y  Lorenzo  de  Reyes

contra Francisco García Bolea, vecino de Cuevas y abas-
tecedor de carnes de Vera, por el daño que ha ocasionado
su ganado en las huertas y arbolado de éste término. 

2 f. A.M.V. 653-4

1198.
1763, febrero, 14. Vera.
Ignacio de Cueto y Soto contra Alonso Hernández

por haber introducido una manada de ovejas en cultivos
del pago de La Jara. 

2 f. A.M.V. 653-5

1199.
1763, marzo, 2-1764, enero, 27. Vera
Miguel  López  de  Ayora,  abogado  de  la  Real

Chancillería  de  Granada,  solicita  la  posesión  de  una
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huerta  que  según  una  cláusula  del  codicilo  de  su
antepasada, Catalina Diaz de Castro, le corresponde.

72 f. A.H.P.A. J-19, nº758

1200.
1763, marzo, 14-26. Granada
Lázaro Mellado Carmona, en quien se remató la

renta de los reales novenos de ganado del pasado año,
demanda a Juan de Dios Gamboa por lo que está debiendo a
dicha renta.

10 f. A.H.P.A. J-19, nº759

1201.
1763, marzo, 21 - octubre, 27. Vera.
Juan de Dios Gamboa, vecino de María y hermano

trashumante del Honrado Concejo de la Mesta, solicita
poder quedarse es esta jurisdicción herbajando hasta el
15 de abril, al no poder volver a su lugar por las nieves
caídas que hacen intransitables los caminos. 

11 f. A.M.V. 653-6

1202.
1763, abril, 27- 1770, noviembre, 24. Vera.
Antonio Pérez Rubio, Juez Comisionado para la

cobranza  de  la  extraordinaria  contribución  de  paja  y
utensilios, contra Diego Jiménez Castañeda por la deuda
de 4438 reales y 5 maravedíes, correspondientes a dicha
contribución. 

122 f. A.M.V. 653-7

1203.
1763, abril, 29-1764, julio, 6. Vera
Cristóbal  García,  vecino  de  Lorca,  demanda  a

Juan González por incumplir el contrato de permuta que
ambos firmaron, negándose a rescindirlo a pesar de que la
mula que le cambió por dos machos tiene varios defectos.

21 f. A.H.P.A. J-19, nº760

1204.
1763, mayo, 13 - 17. Vera.
Cristóbal Collado y demás miembros del concejo

de  Bédar  del  año  de  1762,  reclaman  260  reales  y  16
maravedíes que gastaron en los sorteos que celebraron en
las villas de Líjar y Urrácal. 

8 f. A.M.V. 653-8

1205.
1763, mayo, 13 - 18. Vera. 
Josefa de Rosa, viuda de Alonso Carmona Rosa,

solicita que no se le cobre a ella la deuda que su marido
tenía  de  la  extraordinaria  contribución  de  Paja  y
Utensilios. 

5 f. A.M.V. 653-9

1206.
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1763, mayo, 14-julio, 12. Vera
Tomas de razón de las posturas y pujas hechas en

los ramos arrendables de minucias y cabezas de ganado,
pertenecientes  a  Vera,  según  el  arrendamiento  de  los
reales novenos de tercias efectuado con la Real Hacienda.

28 f. A.H.P.A. J-19, nº761

1207.
1763, mayo, 26-julio, 21. Vera
Diego  Mateos,  ministro  ordinario  de  la

Audiencia,  presenta  querella  criminal  contra  Miguel
Jiménez Masó, procurador del número y causa de la misma,
por conducta irreverente hacia su persona.

12 f. A.H.P.A. J-19, nº762

1208.
1763, junio, 4-agosto, 9. Vera
Miguel López Ayora solicita el embargo de los

bienes  de  Juan  Bartolomé  García  de  Cánovas  para  que
satisfaga las deudas que contrajo con él.

2 f. A.H.P.A. J-19, nº763

1209.
1763, junio, 4-1768, octubre, 14. Vera
Juan Andrés Jiménez, vecino de Lubrín, marido de

Francisca Sánchez, hija y coheredera del difunto Martín
Sánchez,  solicita  que  Diego  de  Mena,  albacea
testamentario de su suegro, declare las ventas realizadas
y los beneficios obtenidos con los bienes del difunto.

156 f. A.H.P.A. J-20, nº764

1210.
1763, junio, 10. Vera. 
Salvador  Tejerina  y  Vázquez,  alcalde  mayor,

nombra a Martín Escánez Casquer fiscal de la ciudad. 
              2 f. A.M.V. 653-10 

1211.
1763, agosto, 1-1769, octubre, 18. Vera
Diego Nicolás Soler Blázquez, patrono de la obra

que fundó Francisco Soler Blázquez, solicita que Diego de
Salas  Infante,  Antonio  Clemente,  Pedro  López  Guirado,
Juan Flores Bonagua y otros paguen lo que deben a dicha
obra pía.

62 f. A.H.P.A. J-20, nº765

1212
1763, agosto, 1-1769, noviembre, 2. Vera
Francisco Antonio Soler Blázquez, patrono, tras

el  fallecimiento  de  su  padre,  Diego  Nicolás  Soler
Márquez,  de  la  obra  pía  fundada  por  Francisco  Soler
Blázquez,  solicita  que  se  despache  mandamiento  de
ejecución contra Antonio Navarro y consorte por el trigo
y cebada que deben a dicha obra pía,

13 f. A.H.P.A. J-20, nº766
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1213.
1763, agosto, 6-octubre, 25. Vera
José  Merchante,  vecino  de  Vera,  presenta

querella criminal contra Diego Mateos, ministro ordinario
de la Audiencia, por haber ofendido a su mujer y a su
sobrina.

16 f. A.H.P.A. J-20, nº767

1214.
1763, agosto,9-1779, octubre,19. Vera-Antas
Francisco Cano Soler, vecino de Antas, solicita

que se le dé posesión de una casa, tierras y frutos, que
tiene  arrendadas  y  que  le  fueron  adjudicadas  a  las
fábricas de iglesias por débito de ganado que contrajeron
Francisco Flores y Francisco Belmonte.

21 f. A.H.P.A. J-20, nº768

1215.
1763, agosto, 11-1764, junio, 20. Vera
Francisco  José  Jiménez  Mula,  labrador  en  el

campo  del  Pulpí,  solicita  que  Juan  Bartolomé  Baraza
satisfaga la deuda que este último contrajo con el Real
Pósito y de la que Francisco José era fiador.

14 f. A.H.P.A. J-20, nº769

            1216.
1763, agosto, 15 - 31. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez,  alcalde mayor,

manda hacer averiguaciones sobre el incendio  causado en
el  sitio  que  llaman  la  Peña  Horadada,  donde  se  han
quemado olivos, acebuches y monte bajo.

7 f. A.M.V. 653-11

1217.
1763, agosto, 15 - septiembre, 16. Vera.
Bernardo Barón, vecino de Bédar, contra Isidro,

Pascual, Alonso y José, hijos de José Ruiz, por haber
pegado fuego a las atochas y romeros que mediaban entre
las propiedades de los dos y haberse extendido el fuego
por su hacienda hasta su cortijo en el Pago de Alcornia. 

29 f. A.M.V. 653-12

1218.
1763,  agosto,  17  -  septiembre,  23.  Bédar  -

Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda  hacer  averiguaciones  sobre  la  quema  de  pasto  y
monte que se ha realizado  en los Llanos del Losar. 

31 f. A.M.V. 653-13

1219.
1763, agosto, 18-30. Vera
Andrés Sánchez Heredia, en nombre de Pedro Viñas

y sus hermanos, vecinos de Lorca, solicitan que Pedro de
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Rueda y su mujer, Rita Muñoz, paguen a sus representados
1260 reales de vellón que le están debiendo.

10 f. A.H.P.A. J-20, nº770

1220.
1763, agosto, 18 - septiembre, 3. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer reconocimiento de la quema realizada en el
pago de Alfaix. 

9 f. A.M.V. 653-14 

1221.
1763, agosto, 22-1768, marzo, 12. Vera
Andrés Sánchez Heredia, en nombre de Pedro Viñas

y hermanos, vecinos de Lorca, solicita que Juan Bartolomé
García de Cánovas pague a sus representados 1271 reales y
22 mvs. de vellón que les debe.

29 f. A.H.P.A. J-20, nº771

1222.
1763, septiembre, 3 - octubre, 20. Vera.
Ignacio Bartolomé de Soto, abogado de los Reales

Consejos,  vecino  y  ganadero  de  Vera,  pide  que  se  le
admita  registrar  su  ganado  para  herbajar  en  Sierra
Cabrera. 

15 f. A.M.V. 653-15

1223.
1763, septiembre, 5 - 13. Antas.
Visita y residencia a los Concejos de Antas de

1760 a 1762. 
40 f. A.M.V. 653-16

1224.
1763, septiembre, 7 - 12. Antas.
Salvador  Tejerina  y  Vázquez,  alcalde  mayor,

manda hacer visita y residencia a los oficiales de Antas.
8 f. A.M.V. 653-17

1225.
1763, septiembre, 24. Vera - Antas.
Juan  de  Belmonte,  vecino  de  Antas,  solicita

poder seguir ejerciendo el cargo de cirujano y barbero de
este lugar. 

6 f. A.M.V. 653-18

1226.
1763, septiembre, 18 - octubre, 4. Vera.
Antonio José de Soto y Avila, procurador síndico

del común, contra Bartolomé Morales, abastecedor de vino,
por la inferior calidad de la especie que está vendiendo.

22 f. A.M.V. 653-19 

1227.
1763, septiembre, 23. Vera.
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Manuel Diego Escobedo, intendente corregidor y
superintendente general de Rentas Reales, manda que el
Comisionado Antonio Pérez Rubio, vuelva a Vera a cobrar
lo que se está debiendo por los repartimientos de las
extraordinarias contribuciones de Utensilios y Paja. 

57 f. A.M.V. 653-20

1228.
1763, septiembre, 28 - octubre, 3. Bédar.
Visita y residencia a los concejos de Bédar de

1761 y 1762. 
33 f. A.M.V. 653-21

1229.
1763, septiembre, 30 - octubre, 1. Bédar. 
Cuentas de los caudales públicos recibidos de

los Concejos de 1761 y 1762. 
8 f. A.M.V. 653-22

1230.
1763, octubre,20-noviembre,14.Vera-Granada.
Pedro  Ambel,  presbítero  vecino  de  Orce  y

apoderado del Marqués de Dos Fuentes, solicita que se le
admita  la  puja  y  postura  que  hace  para  arrendar  las
hierbas de Sierra Cabrera para sus ganados durante cuatro
años al precio de 2.000 reales anuales. 

30 f. A.M.V. 653-23

1231.
1763, noviembre, 2 - 15. Vera.
Martín de Escánez Casquer, teniente fiscal de la

ciudad,  solicita  a  la  justicia  que  se  pase  a  Sierra
Cabrera a reconocer los quemados que se están haciendo,
desobedeciendo al Supremo Consejo de Castilla. 

13 f. A.M.V. 653-24

1232.
1763, noviembre, 3-1764, enero, 23. Vera
Ramón  García  solicita  que  Miguel  Soler  le

devuelva el precio de una casa que le vendió y de la que
ha sido despojado para adjudicarla al Real Pósito a fin
de  satisfacer  deudas  de  José  Crespo,  su  anterior
propietario.

22 f. A.H.P.A. J-20, nº772

1233.
1763, noviembre, 8 - 1764, marzo, 30. Vera.
Salvador  Tejerina  y  Vázquez,  alcalde  mayor,

manda hacer reconocimiento sobre la quema y rompimientos
realizados  en  Sierra  Cabrera,  en  tierras  de  Simón
Gallardo. 

21 f. A.M.V. 653-25

1234.
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1763, noviembre, 9 - 1764, marzo, 14. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda  hacer  reconocimiento  sobre  las  quemas  y
rompimientos realizados en Sierra Cabrera, en tierras de
Martín Navarro. 

16 f. A.M.V. 653-26

1235.
          1763,  noviembre,  9-1764,  marzo,22.  Vera

Salvador  de  Tejerina  y  Vázquez,  alcalde  mayor,  manda
hacer averiguaciones sobre distintos fuegos que se han
hecho en Sierra Cabrera en tierras de Pascual y Melchor
Ruiz. 

18 f. A.M.V. 653-27

1236.
1763, noviembre, 10- 1764, marzo, 27. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda  hacer  reconocimiento  de  la  quema  realizada  en
Sierra Cabrera, en tierras de Francisco Hernández. 

16 f. A.M.V. 653-28 

1237.
1763, noviembre, 10- 1764, marzo, 13. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer reconocimiento sobre la quema y rompimiento
realizado  en  Sierra  Cabrera,  en  tierras  de  Juan
Hernández, alias "el cautivo". 

18 f. A.M.V. 653-29

1238.
1763, noviembre, 11 - 1764, marzo, 9. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer reconocimiento sobre la quema y rompimientos
realizados en Sierra Cabrera, en tierras de José Alonso y
Fernando de Murcia.  

17 f. A.M.V. 653-30

1239.
1763, noviembre, 11- 1764, marzo, 21. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer reconocimiento en las quemas y rompimientos
realizados  en  Sierra  Cabrera,  en  tierras  de  Alonso
Cayuela. 

17 f. A.M.V. 654-1

1240.
1763, noviembre, 11- 1764, marzo, 24. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer reconocimiento de las quemas y rompimientos
realizados  en  Sierra  Cabrera  en  tierras  de  Juan  de
Cayuela y Martín de Belmonte. 

18 f. A.M.V. 654-2
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1241.
1763, noviembre, 13 - 1764, febrero, 28. 

Vera- Sorbas.  
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer reconocimiento de las quemas y rompimientos
realizados  en  Sierra  Cabrera,  en  tierras  de  Claudia,
viuda de Francisco Espinosa.

6 f. A.M.V. 654-3

1242.
1763, noviembre, 13- 1764, marzo, 10. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda  hacer  reconocimiento  sobre  diversos  fuegos  y
rompimientos realizados en Sierra Cabrera en tierras de
Alonso Alonso. 

16 f. A.M.V. 654-4

1243.
1763, noviembre, 13- 1764, marzo, 10. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda  hacer  reconocimiento  de  la  tala  de  acebuches
realizada en Sierra Cabrera por Juan Alonso. 

18 f. A.M.V. 654-5

1244.
1763, noviembre, 13- 1764, marzo, 29. Vera. 
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda que se haga reconocimiento de la quema y rompi-
mientos realizados en Sierra Cabrera en tierras de José
García y José Hernández, alias "el alcaidico".

32 f. A.M.V. 654-6

1245.
1763, noviembre, 13- 1764, marzo, 30. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer averiguaciones sobre quemados realizados en
Sierra Cabrera en tierras de Juan de Jea, Juan Caparrós y
Francisco García, alias "judas". 

25 f. A.M.V. 654-7

1246.
1763, noviembre, 14- 1764, marzo, 20. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer reconocimiento de las quemas y rompimientos
ejecutados  en  Sierra  Cabrera  en  tierras  de  Antonio
Vicente.

17 f. A.M.V. 654-8

1247.
1763, noviembre, 14- 1764, marzo, 29. Vera.
Salvador de Tejerina y Vázquez, alcalde mayor,

manda hacer reconocimiento de los quemados que se han
realizado  en  Sierra  Cabrera,  en  tierras  de  Miguel  de
Crespo. 

37 f. A.M.V. 654-9
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1248.
1763, noviembre, 16. Vera
Ignacio Bartolomé de Soto solicita que se le

reciba por regidor perpetuo de Vera, según el título real
que presenta.

4 f. A.H.P.A. J-20, nº773

1249.
1763, noviembre, 21 - 29. Vera.
Luis de Belmonte, abogado de la Chancillería,

vecino de Orce y propietario de ganado transeúnte, contra
el Marqués de Dos Fuentes por haber introducido algunas
manadas de ganado cabrío en Sierra Cabrera, cuando la
tenía arrendada él en exclusividad. 

8 f. A.M.V. 654-10

1250.
1763, noviembre, 24 - diciembre, 16. Vera.
Juan de Dios Gamboa, vecino de María, ganadero

trashumante y Hermano del Honrado Concejo de la Mesta,
demanda poder seguir herbajando en esta jurisdicción en
los próximos años.

Acompaña: 1763, octubre, 10. Madrid. Real Provi-
sión mandando oír a Juan de Dios Gamboa sobre su derecho
a poder herbajar. Sello de placa.

21 f. A.M.V. 654-11

1251.
1763, diciembre, 1 - 3. Vera.
Ignacio Bartolomé de Soto, regidor y juez de

campo,  contra  Francisco  Moreno,  vecino  de  Bédar,  por
haber  introducido  41  cerdos  en  un  olivar  de  Diego
Albacete. 

2 f. A.M.V. 654-12

1252.
1763, [diciembre], 4. Vera.
Salvador Tejerina y Vázquez, alcalde mayor, tras

ser informado por Diego García Rosa, vecino de Antas, de
que una manada de 1200 ovejas de Pascual Jiménez, vecino
de Huéscar, que van a herbajar a Almería, están enfermas
de viruela, manda apresar al mayoral de dicha manada y
hacer las averiguaciones necesarias. 

4 f. A.M.V. 654-13

1253.
1763, diciembre, 4-5. Vera
Alonso  Flores  Escánez,  soldado  de  caballería

presenta querella criminal contra Juan Ventura Ategui por
acusarle  injustamente  de  robarle  cierta  porción  de
cebada.

3 f. A.H.P.A. J-20, nº774

1254.
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1763, diciembre, 20 - 23. Vera.
Salvador  Tejerina  y  Vázquez,  alcalde  mayor,

manda  hacer  averiguaciones  sobre  la  venta  de  vino,
aguardiente y aceite en Antas con inferior calidad, según
le han informado. 

9 f. A.M.V. 654-14

1255.
1764, enero, 13. Vera.
Salvador  Tejerina  y  Vázquez,  alcalde  mayor,

nombra a Ignacio de Cueto y Soto, fiscal de la ciudad. 
2 f. A.M.V. 653-10 

1256.
1764, febrero, 10 - 11. Vera. 
Ignacio Bartolomé de Soto, regidor y juez de

campo, denuncia haber encontrado una manada de ganado
cabrío  propia  de  Juan  Pérez  Grima,  en  el  pago  de  la
Huerta de Antas. 

2 f. A.M.V. 654-15 

1257.
1765, mayo, 2 - 4. Vera.
Ignacio Bartolomé de Soto, teniente de alcalde

mayor, contra Francisco Rodríguez carnicero, por vender
carne mortecina en la carnicería pública. 

4 f. A.M.V. 654-16

1258.
1765, septiembre, 2-1766, enero, 15. Vera
Martín Casquer solicita que Pedro García Mula y

Juan Márquez le paguen 700 reales de vellón en que está
valorado un potro que le dio al fiado.

8 f. A.H.P.A. J-20, nº775

1259.
1765, octubre, 14-24. Vera
Cristóbal  Martínez  González,  vecino  de  Antas,

solicita que Ginés Casquer Céspedes de igual vecindad, le
pague 375 reales de vellón que le está debiendo.

5 f. A.H.P.A. J-20, nº776

1260.
1765, noviembre, 9-26. Vera
José  Vidal  Robles,  solicita  que  Bartolomé

Gallardo Ortigosa le pague los 443 reales de vellón que
le debe.

7 f. A.H.P.A. J-20, nº777

1261.
1766, enero, 1 - 1770, mayo, 17. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Antonio Jiménez Castañeda, regidor, y otros capitulares
que  resultaren  culpados,  por  malversación  de  fondos
públicos. 
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41 f. A.M.V. 654-17

1262.
1766, febrero, 7 - marzo, 14. Vera. 
Ignacio  de  Cueto  y  Soto,  regidor  perpetuo,

contra Leandro Ferrer, vecino de Huéscar y dueño de una
manada de 500 carneros y su mayoral Isidro Muñoz, por
haber introducido este ganado en el pago de Auge sin
permiso. 

28 f. A.M.V. 654-18

1263.
1766, febrero, 19-1768, agosto, 5. Vera
Salvador  Navarro,  vecino  de  Almería,  solicita

que los herederos de Francisco López le satisfagan 124
reales que el difunto quedó debiéndole.

33 f. A.H.P.A. J-20, nº778

1264.
1766, febrero, 20. Vera. 
Cristóbal Soler Jurado y otros vecinos de la

Marina de Jaravía, contra Andrés García, vecino de La
Puebla, y su mayoral Juan Martínez, por meter una manada
de ganado vacuno a pastar en tierras de la Marina sin
permiso. 

7 f. A.M.V. 654-19

1265.
1766, marzo, 17-1771, octubre, 29. Vera
Diego  Rodenas  del  Olmo,  en  nombre  de  Juan

Pontous y compañía comerciante en la ciudad de Lorca,
solicita que Diego de Mena pague a la referida compañía
1235 reales de vellón que le debe desde hace tiempo.

13 f. A.H.P.A. J-20, nº779

1266.
1766, abril, 14-17. Vera
Bartolomé  García  Piamonte,  vecino  de  Antas,

solicita que se le devuelva la posesión de una suerte de
tierra de riego que permutó por una huerta con frutales a
Francisco Cano Casquer, de igual vecindad, y de la que se
ha visto despojado por sus herederos.

12 f. A.H.P.A. J-20, nº780

1267.
1766, abril, 18-1769, diciembre, 19. Vera
Juan  Miguel  Ridao  solicita  que  Juan  José

Martínez le pague la cantidad que le debe tras el ajuste
de cuentas que hicieron.

25 f. A.H.P.A. J-20, nº781

1268.
1766, abril, 25 - mayo, 22. Vera.
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Ignacio Bartolomé de Soto, teniente de alcalde
mayor,  contra  los  que  resulten   inculpados  de  haber
ocupado parte de tierras realengas que sirven de camino
entre Antas, Vera y Cuevas. 

5 f. A.M.V. 654-20

1269.
1766, junio, 6-mayo, 11. Vera
Alfonso  de  Ategui  demanda  a  su  hermano  Juan

Ventura por la posesión de diferentes bienes.
101 f. A.H.P.A. J-20, nº782

1270.
1766, junio, 20 - julio, 15. Vera.
Probanza hecha a petición de Simón Cano García y

otros vecinos de Antas, por Ginés Ridao Cano, alcalde de
Antas,  por  considerar  que  ha  cometido  distintas
irregularidades en las elecciones al concejo. 

35 f. A.M.V. 654-21

1271.
1766, julio, 9-agosto, 9. Vera
Juan  Caparrós  Rosa  solicita  que  Francisco  de

Haro Portillo le pague 158 reales y 25 mvs. que le debe.
5 f. A.H.P.A. J-20, nº783

1272.
1766, julio, 17-agosto, 4. Vera
Silvestre Simón García solicita que Pedro Soler

Caparrós le pague los 200 reales que le debe.
4 f. A.H.P.A. J-21, nº784

1273.
1766, julio, 18 - agosto, 25. Vera.
Diego Soler Blázquez, regidor perpetuo, contra

Juan Carlos Caparrós, escribano del cabildo, por cometer
ilegalidad en el ejercicio de su profesión al ocultar una
Real Provisión de la Chancillería de Granada donde se le
habilitaba como regidor. 

20 f. A.M.V. 654-22

1274.
1766, julio, 29-1768, enero, 11. Vera
Juan Zamora Pérez, apoderado de su suegra, María

Martínez, demanda a Ginés Cano Ridao, todos vecinos de
Antas,  por  6900  reales  de  vellón  que  le  debe  a  su
representada, por ser la heredera universal de Francisco
Martínez González, beneficiario que fue de la iglesia
parroquial de Antas.

102  f.  [Adjunta  otro  expediente  de  1756,
octubre, 26-diciembre, 22, promovido por Francisco Cano
Casquer, presbítero de Antas, contra el mismo demandado
por igual motivo. 18 f.] A.H.P.A. J-21, nº785
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1275.
1766, agosto, 4. Vera
Juan  Gallardo  Segura,  solicita  que  Antonio

García Carretero le pague 170 reales que le está debien-
do.

6 f. A.H.P.A. J-21, nº786

1276.
1766, agosto, 5-25. Vera
María de Crespo, mujer de Miguel López, solicita

que  Juan  Pedro  González  le  entregue  la  cantidad  que
adeuda a su marido que se encuentra ausente.

8 f. A.H.P.A. J-21, nº787

1277.
1766, agosto, 18, 22. Vera
Pedro Moreno Lacueva solicita que Marcos Martí-

nez, vecino de Antas, le pague 190 reales de vellón que
le debe por un burro que le vendió al fiado.

7 f. A.H.P.A. J-21, nº788

1278.
1766, agosto, 29-septiembre, 1. Vera
José Pérez, presbítero y sacristán de la iglesia

parroquial  de  Vera,  solicita  que  Diego  Serrano  Cano,
Marcos Cano Casquer y Francisco Teruel, vecinos de Antas,
satisfagan las deudas que tienen con su hermandad.

6 f. A.H.P.A. J-21, nº789

1279.
1766, septiembre, 5 - 7. Vera. 
Blas Campoy, vecino de Vera y alpargatero, pide

salir de la cárcel donde se encuentra desde hace 20 días,
por la denuncia que puso un vecino de Albox al que debía
cierta cantidad de dinero. 

3 f. A.M.V. 654-23

1280.
1766, septiembre,5-1771,septiembre,26. Vera

Francisco  Galera  demanda  a  Diego  Mateos  por
haberse  apropiado  de  4  fanegas  de  trigo  que  le
correspondían a él.

11 f. A.H.P.A. J-21, nº790

1281.
1766, septiembre, 23-1768, agosto, 17. Vera
Manuel de Moya, en nombre de Lucía de los Reyes,

vecina de Madrid, solicita que Ignacio de Soto y Avila
pague a su representada 6158 reales que éste debía a su
difunto marido, Mariano de Sola.

72 f. A.H.P.A. J-21, nº791

1282.
1766, octubre, 6-1767, mayo, 5. Vera
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Juan  Ventura  Ategui  informa  sobre  los  malos
tratos  que  su  hermano  Alfonso  ocasionó  a  su  madre,
Francisca  Jiménez  de  Arrutave  durante  el  tiempo  que
vivieron en la misma casa.

13 f. A.H.P.A. J-21, nº792

1283.
1766, octubre, 13 - 1769, octubre, 6. Vera.
Pedro Ortiz y Soto, regidor, denuncia la riña

que hubo entre Francisco Molina y Juan Damián Caparrós,
soldado, morador en el Pago del Real, para que siga la
causa oportuna.

53 f. A.M.V. 654-24

1284.
1766, octubre, 22-diciembre, 5. Vera
Diego López Ayora solicita que la posesión de

unas casas que hipotecó Andrés Moreno Parra para pagarle
690 reales en que estaba valorada una mula que el primero
vendió al segundo.

8 f. A.H.P.A. J-21, nº793

1285.
1766, noviembre, 3-21. Granada-Vera
Real Provisión de Carlos III expedida por la

Real Chancillería de Granada sobre el pleito seguido en
ella  entre  Miguel  Jerónimo  Barranco  y  Francisco
Albarracín, hijo y heredero de Francisca Muñoz, por la
posesión de un huerto.

4 f. A.H.P.A. J-21, nº794

1286.
1766, noviembre, 14-diciembre, 10. Vera
José  Cazorla  y  consorte  demandan  a  Francisco

Gómez,  hijo  del  difunto  Antonio,  por  negarse  a
entregarles o tasar en su justo precio un cuarto de casa
que está ocupado y que corresponde a José Cazorla y demás
herederos de Miguel García, su difunto suegro.

20 f. A.H.P.A. J-21, nº795

1287.
1766, diciembre, 12. Vera. 
Francisco  Carrillo,  contra  Francisco  Cazorla,

morador en el sitio de Trohal (Sierra Cabrera), por la
deuda de 222 reales y 17 maravedíes que tiene contraída
al haberle prestado dinero y pagado una soldada durante
13 años.

2 f. A.M.V. 654-25

1288.
1766, diciembre, 17-1767, marzo, 9. Vera
El  licenciado  Diego  Nicolás  Soler  Blázquez

demanda al también licenciado Ignacio Bartolomé de Soto
por haber expedido injustamente mandamiento de ejecución
contra su persona y bienes.
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41 f. A.H.P.A. J-21, nº796

1289.
1767, enero, 24-1777, enero, 11. Vera
Alfonso  Soler  Blázquez,  vecino  de  Cuevas,

demanda a Diego Clemente Haro por 1600 reales de vellón
que le está debiendo.

172 f. A.H.P.A. J-21, nº797

1290.
1767, febrero, 14-1769, noviembre, 25. Vera
Simón Martínez Baraza se querella contra Juan de

Requena en el pago de Algarce por haber construido un
malecón a modo de acueducto para regar sus tierras en
grave perjuicio de las del querellante.

106 f. A.H.P.A. J-21, nº798

1291.
1767, marzo, 10-1767, julio, 20. Vera
Diego  de  Rueda,  apoderado  de  Juan  Navas,

solicita que Francisca Jerez, viuda de Alonso González
Albarracín, satisfaga a su representado 1618 reales y 10
mvs. que su difunto esposo le debía.

22 f. A.H.P.A. J-21, nº799

1292.
1767, marzo, 12-24. Vera
Diego  Ródenas  del  Olmo,  en  nombre  de  Juan

Pontous y compañía comerciante en Lorca, solicita que
Martín González Rubio le pague 898 reales y 17 mvs. que
le debe.

9 f. A.H.P.A. J-21, nº800

1293.
1767, marzo, 12-1768, enero, 28. Vera
Sebastián de Torres, vecino de Turre, en nombre

de su mujer, Luisa Montoya y de sus cuñados, solicita que
Alonso Fernández les satisfaga lo que les debe por el
arrendamiento de medio molino harinero que perteneció a
su suegro.

73 f. A.H.P.A. J-22, nº801

1294.
1767, abril, 9-septiembre, 24. Vera
Diego Ródenas del Olmo, procurador del número,

en  nombre  de  Juan  Pontous  y  compañía  comerciante  de
Lorca, demanda a María Gómez por 878 reales y 23 mvs. de
vellón que su difunto esposo, Juan José de Cánovas, le
debía a su representado.

22 f. A.H.P.A. J-22, nº802

1295.
1767, mayo, 29 - junio, 10. Vera.
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Diego  Soler  Simón  contra  Ginés  Ridao  Artero,
vecino de Antas, por haber metido ganado en su sembrado
de trigo.

6 f. A.M.V. 654-26

1296.
1767,ayo,29-1773,junio,8. Granada- Vera.
Benito Clemente Jerez, arriero y vecino de Vera,

solicita que el Concejo de Vera ponga en seguro depósito
las rentas y partidos que deban satisfacer los labradores
de sus tierras acensadas, hasta que acabe el pleito que
tiene con la ciudad por la posesión de las tierras de la
Marina de Jaravía. 

292 f. A.M.V. 303-5

1297.
1767, mayo, 31 - junio, 14. Vera.
José  Jerez  Núñez,  contra  Francisco  García,

vecino  de  Cuevas,  por  haber  metido  su  ganado  en  una
plantación  de  olivos  que  el  denunciante  tiene  en  la
Cañada de San Mateo.

6 f. A.M.V. 654-27

1298.
1767, junio, 12-1769, mayo, 17. Vera
Pedro Ortiz y Soto, regidor perpetuo de Vera,

denuncia a Diego Soler Blázquez, Antonio García Leonés,
Diego  Jiménez  Castañeda  y  Francisco  Casquer,  ex-
regidores, por ciertas irregularidades cometidas en los
propios durante y después del ejercicio de sus cargos.

112 f. A.H.P.A. J-22, nº803

1299.
1767, junio, 25 - julio, 9. Vera.
Diego Quevedo, morador en el pago de la Jara,

denuncia haber encontrado en tierras de Antonio José de
Soto y Avila, un par de bueyes propios de Diego Villalta,
que andaban sueltos por un sembrado de panizo.

              6 f. A.M.V. 654-28

1300.
1767, junio, 9-agosto, 7. Vera
Francisco García, vecino de Cuevas, solicita que

Martín González Rubio le pague 800 reales que le está
debiendo.

25 f. A.H.P.A. J-22, nº805

            1301.
1767, junio, 25-1771, diciembre, 5. Vera
Pedro  Mateos  Alvarez  solicita  que  Francisco

Celedonio Cano, maestro de alarife, cumpla el trato que
hicieron para la reedificación de una casa.

102 f. A.H.P.A. J-22, nº804

1302.
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1767, julio, 14-1770, abril, 30. Vera
Miguel Guerrero, vecino de Bédar, denuncia a la

viuda  y  herederos  de  su  hermano,  Francisco,  por
considerarse perjudicado en cierto cambio de tierras que
hicieron ambos hermanos, pretendiendo ahora recuperar las
suyas.

185 f. A.H.P.A. J-22, nº806

1303.
1767, agosto, 1 - 1768, junio, 17. Vera. 
Alonso de Haro Bonaque, contra Pedro Martínez

Soler por haber entrado una res de vacuno suya en un
sementero de panizo propio de Antonio de Avila y Soto en
el sitio de los Amarguillos. 

7 f. A.M.V. 654-29 

1304.
1767, agosto, 5-8. Vera
Juan Saldaña demanda a José Alonso y a su mujer

por haberle apremiado a pagarle cierto arrendamiento que
ya les había satisfecho anteriormente.

185 f. A.H.P.A. J-22, nº807

1305.
1767, agosto, 12-1768, [mayo], 26. Vera
Pedro Brau solicita permiso para poder comprar

granos en Vera a fin de surtir a los reales ejércitos.
8 f. A.H.P.A. J-22, nº808

1306.
1767, agosto, 20-1768, marzo, 12. Vera
Benito  Simón  y  Martín  Navarro,  diputados  de

Sierra Cabrera, y Francisco Navarro, guarda del campo,
denuncian a Antonio García Segado, alias Galera, vecino
de  Mojácar,  por  haber  provocado  un  incendio  en  dicha
sierra.

14 f. A.H.P.A. J-22, nº809

1307.
1767, septiembre, 4-1768, mayo, 19. Vera
El licenciado Ignacio Bartolomé de Soto solicita

que se le entreguen ciertos autos que a su instancia se
hicieron  contra  Juan  Carlos  Caparrós,  escribano  del
Ayuntamiento de Vera, por ilegalidad en su oficio.

43 f. A.H.P.A. J-22, nº810

1308.
1767, septiembre, 11-1768, junio, 15. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, denuncia un

incendio que se produjo junto al río de Aguas, quemándose
acebuches y monte bajo. 

56 f. A.M.V. 654-30
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1309.
1767, septiembre, 26-octubre, 3. Vera
Juan Fernández Teruel, vecino de Antas, demanda

a Rodrigo Belmonte, de igual vecindad, debido a que una
res de vacuno de este último causó la muerte de un macho
de labor del primero.

17 f. A.H.P.A. J-22, nº811

1310.
1767, noviembre, 15 - diciembre, 22. Vera.
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, contra

Francisco  Vizcaino,  Blas  Gallardo,  Juan  de  Carmona  y
otros vecinos de Sorbas por haber cortado leña y hecho
carbón en Sierra Cabrera.

24 f. A.M.V. 654-31

1311.
1767, noviembre, 27 - 28. Vera.
Francisco García Jiménez, presbítero, denuncia

el hecho de que carruajes de vecinos de Cuevas han hecho
un carril inmediato al río de Antas dañando el trigo
sembrado. 

4 f. A.M.V. 654-32

1312.
1767, diciembre, 2 - 1768, enero, 13. Vera.
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  contra

Antonio  Díaz,  vecino  de  Vélez  Blanco,  por  haberse
introducido su ganado a pastar en esta jurisdicción sin
licencia. 

37 f. A.M.V. 655-1

1313.
1767, diciembre, 24- 1768, enero, 13. Vera.
Cristóbal Martínez, alias "el guapo", vecino de

Antas,  contra  Simón  Cano  y  otros  vecinos,  por  haber
metido a comer unas vacas en un sementero de cebada que
tiene en el pago de Centinares. 

5 f. A.M.V. 655-2

1314.
1768, enero, 11 - junio, 18. Vera.
Diego Fernández Caja solicita que se amojonen

sus tierras por padecer su ganado epidemia de viruela. 
10 f. A.M.V. 655-3

1315.
1768, enero, 11 - 23. Vera.
Antonio José de Soto y Avila, procurador síndico

general, pide hacer averiguaciones sobre si Alonso Alonso
ha  percibido  de  Andrés  Conesa  600  reales  por  el
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subarrendamiento del corte de leña de Sierra Cabrera para
hacer carbón. 

15 f. A.M.V. 655-4

1316.
1768, enero, 17 - 18. Vera.
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  denuncia

los muchos daños que hacen los carreteros de Cuevas en
las tierras sembradas y la detención de 3 hombres que
encontró en el Pago de Alcaná cogiendo hierbas. 

5 f. A.M.V. 655-5

1317.
1768, enero, 18 - 23. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo y huerta,

contra Melchor Rodríguez y otros vecinos de Cuevas por
haber metido ganado a pastar en tierras de Juan Marín
Mayor.

10 f.A.M.V. 655-6

1318.
1768, enero, 20. Vera.
Miguel  González  y  otros  vecinos  ganaderos  y

hacendados en Pulpí y Benzal denuncian la intromisión de
una manada de ganado forastero en las tierras donde ellos
pastan.

3 f. A.M.V. 655-7

1319.
1768, enero, 30 - septiembre, 24. Vera.
Juan Caparrós y Ayora, mayordomo de Propios y

Rentas, contra Bartolomé Navarro Catiro y Antonia Núñez
por la deuda de 750 reales del arrendamiento del estanco
del vino. 

22 f. A.M.V. 655-8

1320.
1768, febrero, 12 - agosto, 9. Vera.
Antonio José de Soto y Avila, procurador síndico

general, contra Juan García Serrano, morador en Sierra
Cabrera,  por  la  deuda  de  363  reales  que  debe  del
arrendamiento de las tierras que cultivó los años 1765,
1766 y 1767. 

16 f. A.M.V. 655-9

1321.
1768, febrero, 16. Vera.
Testimonio de Miguel García Cueto, escribano, de

las  diligencias  practicadas  por  la  justicia  sobre  el
tabaco aprehendido en el jabeque que naufragó en San Juan
de los Terreros. 

5 f. A.M.V. 655-10

1322.
1768, marzo, 14 - abril, 11. Vera. 
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Francisco  Barranco,  guarda  mayor  del  campo  y
huerta, contra Pedro Gallardo Reyes, por haber metido
ganado en un sementero de cebada en el pago de Morjana.

17 f. A.M.V. 655-11

1323.
1768, marzo, 15 - 17. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, denuncia a

Gabriel Guerrero, morador en Antas por introducir ganado
en las tierras de Andrés Caparrós. 

2 f. A.M.V. 655-12

1324.
1768, marzo, 22 - diciembre, 23. Vera.
Juan  Caparrós  Ayora,  mayordomo  de  Propios  y

Rentas, contra Gabriel de Mora por la deuda de 600 reales
de la renta del mesón y la carnicería.

57 f. A.M.V. 655-13

1325.
1768, abril, 4 - 16. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo y huerta,

contra  Juan  Navarro,  vecino  de  Cuevas,  por  haber
introducido una manada de ganado cabrío y lanar en un
sementero de cebada propio de Juan Antonio Ruiz. 

13 f. A.M.V. 655-14

1326.
1768, abril, 9 - septiembre, 13. Vera.
Martín de Escánez Casquer, teniente de alguacil

mayor,  contra  Juan  Pedro  López,  vecino  de  Lorca,  por
haber quemado monte bajo en la Marina de Jaravía.

30 f. A.M.V. 655-15

1327.
1768, mayo, 19 - 1769, diciembre, 22. Vera.
Juan  Caparrós  y  Ayora,  mayordomo  de  Propios,

contra Antonio Clemente Rosa, ministro ordinario, por 386
reales que restan por pagar de la renta del Almotacén del
año 1766.

9 f. A.M.V. 655-16

1328.
1768, mayo, 21 - junio, 11. Vera.
Juan  Caparrós  y  Ayora,  mayordomo  de  Propios,

contra José Mateos y sus herederos por la deuda de 110
reales procedentes del arriendo del estanco del vino del
año de 1747.

6 f. A.M.V. 655-17

1329.
1768, mayo, 25 - 28. Vera.
Juan Caparrós y Ayora, mayordomo de Propios y

Rentas contra Martín González, abastecedor de jabón, por
la deuda de 147 reales y 17 maravedíes de dicha renta.
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2 f. A.M.V. 655-18

1330.
1768, junio, 13 - 18. Vera.
Francisco Bascuñana Rodrigo contra Antonio Soler

Cervantes y otros, por haber metido una manada de cerdos
en un sementero de barrilla que tiene en la Hoya del
Gallego.

5 f. A.M.V. 655-19

1331.
1768, julio, 28 - 30. Vera.
Francisco Pérez contra Francisco García, alias

"gurullo", por meter 15 cabezas de ganado de cerdos en la
huerta que tiene en el Pago del Nacimiento.

5 f. A.M.V. 655-20

1332.
1768, julio, 29 - agosto, 1. Vera.
Francisco  Pérez  contra  Antonio  Caparrós  por

haber metido nueve cerdos en su huerta en el pago de la
Mina. 

4 f. A.M.V. 655-21

1333.
1768, agosto, 2 - septiembre, 2. Vera.
Catalina Fernández en nombre de su marido Marcos

Pérez, vecinos de Antas, contra Juan Miguel Ridao y Pedro
Rodrigo Grima, alcaldes de Antas, por haber puesto preso
a  su  marido  usurpando  las  facultades  a  la  Real
Jurisdicción.

33 f. A.M.V. 655-22

1334.
1768, agosto, 23 - septiembre, 2. Vera.
Antonio Caparrós López contra los peritos repar-

tidores  de  los  repartimientos  de  la  Extraordinaria
Contribución de Paja y Utensilios por la mala tasación de
sus propiedades y el exceso en el reparto. 

5 f. A.M.V. 655-24

1335.
1768, septiembre, 17. Vera.
Miguel  García  Cueto,  escribano,  presenta

testimonio  de  la  venta  de  pescado  menudo  a  elevado
precio, que está haciendo Francisco Bascuñana, alias "el
pobre".

5 f. A.M.V. 655-25

1336.
1768, octubre, 13 - 14. Vera. 
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Andrés Quevedo, morador en el pago de Benzal, en
nombre  de  su  mujer  Juana  Gil,  contra  Martín  García,
soldado urbano, por falsos testimonios sobre su honor.

3 f. A.M.V. 655-26

1337.
1768, diciembre,13-1769,diciembre, 3. Vera.
Pedro  José  Cueto  y  Casquer,  fiscal  interino,

denuncia  un  incendio  en  dos  olivos  de  una  hacienda
situada en la Rambla de Hornos, término de Bédar. 

9 f. A.M.V. 655-27

1338.
1768, diciembre, 20 - 31. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Fernando Cazorla y Sebastián de Segura, alcaides de la
cárcel, por descuido y tolerancia en el cuidado de los
presos. 

5 f. A.M.V. 655-28

1339.
1768,diciembre,9-1769, mayo,8. Vera-Cuevas.
Registro  del  embargo  realizado  en  los  bienes

raices de Diego Soler Blázquez y otros Regidores contra
quienes se dirige el procedimiento en la cobranza de las
Extraordinarias Contribuciones de Paja y Utensilios. 

17 f. A.M.V. 655-29

1340.
1769, enero, 19. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  manda

hacer averiguaciones sobre la venta de pan falto de peso
que  se  está  haciendo  en  las  panaderías  y  que  ha
denunciado  Cristóbal  de  Escánez  Segura,  diputado  del
común. 

7 f. Mala conservación. A.M.V. 455-1

1341.
1769, febrero, 1. Antas.
Cuentas tomadas a los Concejos de Antas de los

años 1766, 1767 y 1768. 
3 f. A.M.V. 455-2

1342.
1769, febrero, 4- 1774, noviembre, 3. Vera.
Juan  Caparrós  Ayora,  mayordomo  de  Propios,

contra Melchor García Salas y herederos de Ginés Vicente
de Peralta, vecinos estos últimos de Cartagena, por los
censos que están debiendo.

10 f. A.M.V. 455-3

1343.
1769, febrero, 7 - septiembre, 6. Vera.
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Juan Caparrós Ayora, Mayordomo de Propios, soli-
cita  al  escribano  del  Cabildo  un  testimonio  de  la
escritura que a favor de los Propios otorgó Miguel de
Serna, vecino de Vélez Rubio, obligándose al pago de 60
reales para el arrendamiento de los pastos del año de
1767 cuya cantidad no ha satisfecho. 

5 f. A.M.V. 455-4

1344.
1769, febrero, 15 - 17. Vera - Bédar. 
Visita y residencia tomada a los concejos de

Bédar de los años 1766, 1767 y 1768. 
15 f. A.M.V. 455-5

1345.
1769, marzo, 2. Vera.
Antonio Clemente Rosa, ministro ordinario de la

Audiencia, contra Juan Fajardo, por meter una manada de
ganado en un sementero de cebada en la huerta que Diego
Jiménez y García tiene cerca del río Antas. 

2 f. A.M.V. 455-6

1346.
1769, marzo, 2. Vera.
Alfonso de Ategui y Jiménez contra un hijo de

José de Haro Sáez por meter ganado vacuno en los olivos
que tiene en su huerto en el Pago de Cadímar, término de
Bédar. 

2 f. A.M.V. 455-7

1347.
1769, marzo, 27 - abril, 15. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  manda

poner  presos  a  dos  desertores  del  Regimiento  de
Guadalajara  que  se  entregaron  al  alcalde  de  campo  de
Pulpí. 

12 f. A.M.V. 455-8

1348.
1769, abril, 16 - 1781, junio, 26. Vera.
Bartolomé Céspedes y demás dueños censualistas

de las aguas de la Fuente Grande contra los dueños de las
tierras  que  para  el  riego,  se  aprovechaban  de  estas
aguas, por no limpiar las acequias y con ello dificultar
los riegos. 

27 f. A.M.V. 455-9

1349.
1769, abril, 24. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, denuncia a

Juan Pérez, Juan Ibáñez y demás que resulten culpados de
los quemados realizados en Sierra Cabrera y en El Pinar
de Bédar. 

1 f. A.M.V. 455-10
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1350.
1769, mayo, 2 - 13. Vera - Granada.
Benito  Clemente  solicita  no  pagar  el

repartimiento  de  utensilios  y  paja  del  año  1767  por
haberle privado de las tierras de la Marina de Jaravía
que se le habían dado a censo. 

15 f. A.M.V. 455-11

1351.
1769, [mayo], 4 - septiembre, 19. Vera. 
José  Flores  Orozco,  soldado  de  la  milicia

urbana, contra Cleofás Carmona y Juan Martínez Fajardo
por introducir siete reses de vacuno en el sementero que
tiene en la Cañada del Colmenar. 

14 f. A.M.V 455-12

1352.
1769, mayo, 26 - octubre, 26. Vera.
Miguel González y Ana Campoy, denuncian haber

encontrado en sus ganados epidemia de viruela, para que
se amojone y deslinde el lugar donde se encuentran sus
ganados y evitar así el contagio. 

14 f. A.M.V. 455-13

1353.
1769, mayo, 27 - 1770, diciembre, 1. Vera.
Antonio Sánchez Donoso, alcalde mayor, manda que

se hagan reconocimientos en las tierras de la solana y
marina de Sierra Cabrera, por las nuevas roturaciones que
en ellas se han hecho sin tener licencia, para embargar
los frutos y prender a los labradores si fuera necesario.

Acompaña:  1769,  junio,  10.  Granada.Real
Provisión  ordenando  que  se  deje  en  libertad  a  los
apresados. Sello de placa. 

42 f. A.M.V. 455-14

1354.
1769, julio, 4 - 8. Vera.
Pedro  José  García  Cueto  y  Casquer,  fiscal

interino, contra Pedro Silvente por haber quemado   un
plantío de olivos al hacer quema de rastrojos.

                        6 f. A.M.V. 455-16

            1355.
1769, julio, 12. Vera.
Francisco  Celedonio  Cano  solicita  que  se  le

exonere del cargo de alcaide de la cárcel.
2 f. A.M.V. 455-15

1356.
1769, julio, 12 - 13. Vera.
Pedro  José  García  Cueto  y  Casquer,  fiscal

interino, contra Francisco Alonso por haber roturado y
sembrado tierras del cerro del Espíritu Santo y próximas
al molino de viento. 
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6 f. A.M.V. 455-17

1357.
1769, julio, 17 - diciembre, 17. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Rodrigo Escánez, por haber roto y quemado algunas tierras
en la solana de Sierra Cabrera. 

4 f. A.M.V. 455-18

1358.
1769, julio, 17 - diciembre, 19. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Martín Navarro, morador en Sierra Cabrera, por haber roto
y quemado varias tierras en Sierra Cabrera. 

4 f. A.M.V. 455-19

1359.
1769, julio, 17 - diciembre, 20. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Juan de Jea por haber quemado y roto algunas tierras en
la solana de Sierra Cabrera. 

4 f. A.M.V. 455-20

1360.
1769, julio, 17 - diciembre, 22. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Manuel  Dalias  por  haber  hecho  diferentes  quemados  y
roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

6 f. A.M.V. 455-21

1361.
1769, julio, 17 - diciembre, 24. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

José López por haber hecho diferentes quemados y roturas
en Sierra Cabrera en 1764. 

4 f. A.M.V. 455-22 

1362.
1769, julio, 18 - 1770, julio, 14. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Alonso  Alonso,  "el  mayor",  por  quemar  y  roturar  unas
tierras en la solana de Sierra Cabrera. 

8 f. A.M.V. 455-23

1363.
1769, julio, 18-1770, septiembre, 15. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Alonso  Alonso,  "el  menor",  por  haber  quemado  y  roto
diferentes  tierras  en  la  solana  de  Sierra  Cabrera,  y
contra  Juan  de  Jea,  depositario  del  embargo  hecho  a
Alonso Alonso por declarar menores cantidades de cosechas
recogidas. 

23 f. A.M.V. 455-24
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1364.
1769, julio, 20 - 30. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Lorenzo Pérez, vecino de Sorbas, por haber quemado y roto
diferentes tierras en la solana de Sierra Cabrera. 

6 f. A.M.V. 455-25

1365.
1769, julio, 20 - 30. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Antonio  Rodríguez,  vecino  de  Sorbas,  por  haber  hecho
diferentes quemados y roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

6 f. A.M.V. 455-26

1366.
1769, julio, 20 - agosto, 7. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

José  González,  vecino  de  Sorbas,  por  haber  quemado
tierras en la solana de Sierra Cabrera. 

3 f. A.M.V. 455-27

1367.
1769, julio, 20 - agosto, 30. Vera. 
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Francisco Galera, "el mayor", vecino de Sorbas, por haber
hecho quemados en Sierra Cabrera. 

9 f. A.M.V. 455-28

1368.
1769, julio, 20 - 1770, julio, 30. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Francisco Gómez, alias "carabinas", vecino de Sorbas, por
haber quemado y roto diferentes tierras en la solana de
Sierra Cabrera. 

6 f. A.M.V. 455-29

1369.
1769, julio, 20 - 1770, julio, 31. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Agustín Rodríguez y Marcos Sánchez, vecinos de Sorbas,
por haber quemado y roto diferentes tierras en la solana
de Sierra Cabrera. 

8 f. A.M.V. 455-30

1370.
1769, julio, 21 - 1770, julio, 2. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Bartolomé  Hernández,  soldado  de  Carboneras,  por  haber
quemado y roto diferentes tierras en la solana de Sierra
Cabrera. 

8 f. A.M.V. 455-31
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1371.
1769, julio, 21 - 1770, julio, 2. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Bartolomé de Murcia, soldado de Carboneras, por haber
quemado y roto diferentes tierras en la solana de Sierra
Cabrera. 

8 f. A.M.V. 455-32

1372.
1769, julio, 21 - 1770, julio, 4. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Miguel Hernández, soldado de Carboneras, por haber hecho
diferentes quemados y roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

8 f. A.M.V. 455-33

1373.
1769, julio, 21 - 1770, agosto, 2. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Diego  Casado,  vecino  de  Sorbas,  por  haber  hecho
diferentes quemados y roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

8 f. A.M.V. 455-34

1374.
1769, julio, 21 - 1772, julio, 17. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

José Hernández, soldado de Carboneras, por haber roto y
quemado  diferentes  tierras  en  la  Solana  de  Sierra
Cabrera. 

8 f. A.M.V. 455-35

1375.
1769, julio, 22 - agosto, 7. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Alonso Sáez, vecino de Sorbas, por haber quemado tierras
en la Solana de Sierra Cabrera. 

3 f. A.M.V. 455-36

1376.
1769, julio, 22 - agosto, 8. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

José Hernández Ruiz, soldado en Carboneras, por haber
quemado y roto diferentes tierras en la solana de Sierra
Cabrera. 

3 f. A.M.V. 455-37

1377.
1769, julio, 22 - 1770, julio, 17. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Pedro Ruiz, vecino de Sorbas, por haber hecho diferentes
quemados y roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

9 f. A.M.V. 455-38

1378.
1769,julio,26-1770,agosto,27. Vera-Mojácar.
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Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra
José  de  Grima,  vecino  de  Mojácar,  por  haber  roto  y
quemado  diferentes  tierras  en  la  solana  de  Sierra
Cabrera. 

3 f. A.M.V. 455-39

1379.
1769, julio, 27 - agosto, 8. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Simón García, torrero de Mesa Roldán (Carboneras), por
haber hecho quemados en la solana de Sierra Cabrera. 

3 f. A.M.V. 455-40

1380.
1769, julio, 27 - 1770, junio, 20. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Francisco de Cueto, por haber hecho diferentes quemados y
roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

8 f. A.M.V. 455-41

1381.
1769, julio, 28 - diciembre, 23. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Juan Carrique el "mayor", vecino de Mojácar, por haber
quemado para laborizar tierras en la solana de Sierra
Cabrera. 

3 f. A.M.V. 455-42

1382.
1769, julio, 28 - diciembre, 23. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Damián Cano, vecino de Mojácar, por haber quemado y roto
diferentes tierras en la solana de Sierra Cabrera. 

4 f. A.M.V. 455-43

1383.
1769, julio, 29-agosto, 27. Vera - Mojácar.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Ventura  Molina  por  haber  hecho  diferentes  quemados  y
roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

4 f. A.M.V. 455-45

     1384.
1769, julio, 29 - 1770, julio, 1. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Bartolomé González, vecino de Mojácar, por haber hecho
diferentes quemados y roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

5 f. A.M.V. 455-44

1385.
1769, julio, 31-agosto, 12. Vera
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Ginés de Céspedes, abastecedor de aceite, denun-
cia a Juan Miguel Ridao y Pedro Rodrigo Grima, alcaldes
en 1768, y a Francisco Manuel Pérez y Diego de Céspedes,
regidores en dicho año, por no entregarle la consignación
que le correspondía como tal abastecedor.

6 f. A.H.P.A. J-22, nº812

1386.
1769 julio,31-1770,agosto,26.Vera- Mojácar.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

José González, alias "Morote", por haber hecho diferentes
quemados y roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

4 f. A.M.V. 455-46

1387.
1769, agosto, 1 - diciembre, 23. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Mateo García Cabeza, vecino de Mojácar por los quemados
que ha realizado en Sierra Cabrera para roturar tierras. 

4 f. A.M.V. 455-47

1388.
1769, agosto, 1 - 27. Vera - Mojácar. 
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Francisco de Jódar por haber hecho diferentes quemados y
roturas en Sierra Cabrera en 1764. 

4 f. A.M.V. 455-48

1389.
1769, agosto, 3 - diciembre, 23. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

José Flores San Antón, por haber hecho un quemado en la
solana de Sierra Cabrera. 

3 f. A.M.V. 455-49

1390.
1769, agosto, 4 - 1770, julio, 9. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Juan  García  Mares,  vecino  de  Mojácar,  por  haber  roto
algunas tierras en la solana de Sierra Cabrera. 

5 f. A.M.V. 455-50

1391.
1769,agosto,4-1770,agosto,27.Vera-Mojácar.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Pedro  Flores  García,  soldado  de  Mojácar,  por  haber
quemado y roto diferentes tierras en la solana de Sierra
Cabrera.

4 f. A.M.V. 455-51

1392.
1769, agosto, 5 - 1770, agosto, 26. Vera. 
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Ramón Doncel, soldado de la Milicia Urbana de Mojácar,
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por haber roto y quemado diferentes tierras en la solana
de Sierra Cabrera. 

4 f. A.M.V. 455-52

1393.
1769, agosto, 6 - 16. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  tras

tener noticia por Fray Pedro de Torres, corrector del
convento de Mínimos, de que un desertor se ha presentado
en dicho convento, manda poner en la cárcel al desertor. 

4 f. A.M.V. 455-53

1394.
1769, agosto, 9 - 11. Vera.
Antonio  sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  contra

Bernabé  Rico,  depositario  de  los  efectos  de  Paja  y
Utensilios,  por  desobedecer  en  el  mandato  de  hacer
ciertos pagos. 

6 f. A.M.V. 455-54

1395.
1769, agosto, 11. Vera.
Antonio  Sánchez  Donoso,  alcalde  mayor,  nombra

como  teniente  en  Mojácar  durante  su  ausencia  a  Pedro
Ortiz y Soto. 

2 f. A.M.V. 455-55

1396.
1769, agosto, 19 - octubre, 14. Vera.
Miguel García Cueto, escribano, denuncia a Anto-

nio Rodríguez, vecino de Antas, por haber cortado madera
para su venta sin permiso. 

25 f. A.M.V. 455-56

1397.
1769, agosto, 21 - octubre, 21. Vera.
Antonio  García  Leonés,  alguacil  mayor,  contra

Silvestre Sáez y Antonio Batista, vecinos de Mojácar, por
meter ganados cabríos en sus tierras de Sierra Cabrera. 

26 f. A.M.V. 455-57

1398.
1769, septiembre, 5 - 25. Vera.
Francisco Segura Jiménez y Alonso Ortiz contra

Juan  López  Ramírez  por  la  deuda  de  289  reales  y  4
maravedíes que debe al primero y 102 al segundo por el
aceite que le sirvieron para el abasto de su estanco.

7 f. A.M.V. 455-58

1399.
1769, septiembre, 6 - 10. Vera.
Miguel García Cueto, escribano del Ayuntamiento

presenta testimonio de la pelea que hubo en el pago de El
Real la noche del día 11 de julio, resultando varias
personas heridas. 
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11 f. A.M.V. 455-59

1400.
1769, septiembre, 13 - octubre, 21. Vera.
Benito  Simón,  alcalde  diputado  de  Sierra

Cabrera, contra Juan Caparrós por haber hecho un quemado
en el Collado de Cabrera y cueva de Juan González.

19 f. A.M.V. 455-60

1401.
1769, octubre, 4 - noviembre, 12. Vera. 
Martín Casquer, teniente de alguacil mayor de la

Audiencia, contra Narciso Bolea, morador en el pago de
Rotilla, por falta de respeto a la autoridad. 

15 f. A.M.V. 455-61

1402.
1770, febrero, 21 - 1784, abril, 7. Vera.
Pieza de resultas de los adeudos que hicieron

algunos capitulares, entre ellos, Diego de Rueda, Luis
Jiménez Castañeda, Juan Bartolomé García de Cánovas, Juan
Ventura  Ategui,  todos  ellos  regidores,  por  ciertos
excesos  cometidos  en  sus  oficios  y  malversación  de
caudales hacia 1758. 

229 f. A.M.V. 303-6

1403.
1770, noviembre, 5 - 17. Vera - Mojácar.
Autos informativos de los excesos cometidos por

el  juzgado  ordinario  de  Vera  al  haber  usurpado  la
autoridad superior de la Chancillería de Granada, cuando
sacó de la cárcel a Salvador José de Simón, escribano del
Juzgado Ordinario y a Francisco Barranco, ministro de
justicia, contraviniendo las órdenes. 

40 f. A.M.V. 303-7

1404.
1771, septiembre, 30 - octubre, 10. Vera.
Pedro Teruel, vecino de Antas, contra Juan de

Ortega por no venderle un borrico, según estipularon en
un contrato. 

4 f. A.M.V. 674-1

1405.
1772, enero, 31-marzo, 18. Vera
Alonso García solicita que Juan de Cazorla le

pague 1000 reales que le debe.
19 f. A.H.P.A. J-23, nº813

1406.
1772, febrero, 10. Vera
Francisco García Martínez solicita que Juan de

Ortega  le  pague  180  reales  de  vellón  que  le  está
debiendo.
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6 f. A.H.P.A. J-23, nº814

1407.
1772, abril 24-28. Vera-Antas
Gonzalo Martínez solicita licencia para obtener

la madera necesaria con que terminar la obra del fuerte
que está construyendo.

5 f. A.H.P.A. J-23, nº815

1408.
1772, mayo, 13-26. Vera
Francisco Garrido Caparrós denuncia a Bernardo

García, de Antas, por haberle robado un borrico en Baza
hace más de dos años.

10 f. A.H.P.A. J-23, nº816

1409.
1772, junio, 2-26. Vera
Francisco Cano y consortes, vecinos de Antas,

demandan a María de Céspedes Jordán, viuda de su hermano,
Alonso Cano, por quebrantar según los demandantes, cierta
disposición testamentaria del fallecido.

17 f. A.H.P.A. J-23, nº817

1410.
1772, junio, 19-1773, marzo, 6. Vera
Juan  Pedro  Ruiz  solicita  que  su  suegro,

Francisco  Soler  Serrano,  presente  la  descripción  de
bienes  dejados  por  su  esposa,  Melchora  Gallardo,  al
morir,  para  administrar  adecuadamente  los  que
corresponden a la suya, Bárbara Soler Gallardo.

38 f. A.H.P.A. J-23, nº818

1411.
1772, julio, 4 - 1773, junio, 22. Vera.
Cristóbal Soler, diputado de la Marina de Jara-

vía, contra Andrés de Haro, soldado de la Milicia Urbana
y  labrador  en  dicha  Marina,  por  el  daño  que  han
ocasionado sus bestias en un orón de cebada. 

14 f. A.M.V. 674-2

1412.
1772, agosto, 14-1778, octubre, 10. Vera
Pedro Brau, marido de Manuela Fernández y sus

cuñados, Miguel y Francisco, herederos todos ellos de
Pedro Fernández, solicitan que la testamentaría de Diego
Ignacio Alcodorí y Asensio les satisfaga 3000 reales de
vellón que este último debía al dicho Pedro Fernández.

110 f. A.H.P.A. J-23, nº819

1413.
1772, agosto, 21-septiembre, 26. Vera
Silvestre  Simón,  solicita  que  Antonio  Pérez

Rubio no interfiera en su trabajo como labrador parciario
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en las tierras de Antonio García Leonés, alguacil mayor
perpetuo de Vera.

11 f. A.H.P.A. J-23, nº820

1414.
1772, agosto, 24 - octubre, 20. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, manda

hacer  averiguaciones  sobre  los  quemados  que  se  han
producido en Sierra Cabrera. 

12 f. A.M.V. 674-3

1415.
1772, agosto, 25 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

Juan García Mares y Vitorino González, moradores en el
cortijo de Mófar en Sierra Cabrera, por el incendio y
quema de monte bajo. 

25 f. A.M.V. 674-4

1416.
1772, agosto, 27 - diciembre, 23. Vera. 
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

José  Carrique,  vecino  de  Turre,  por  haber  realizado
quemados en monte bajo en la Cañada del Puerto de Sierra
Cabrera. 

15 f. A.M.V. 674-5

1417.
1772, agosto, 28 - diciembre, 23. Vera.
Martín  Casquer,  teniente  de  alguacil  mayor,

ordena hacer reconocimiento del lugar en Sierra Cabrera
donde se ha producido un  incendio. 

13 f. A.M.V. 674-6

1418.
1772, agosto, 31 - diciembre, 23. Vera.
Martín  Casquer,  teniente  de  alguacil  mayor,

manda  hacer  averiguaciones  por  el  quemado  en  Sierra
Cabrera  que  han  realizado  Pedro  y  Bartolomé  Artero,
vecinos de Mojácar.

8 f. A.M.V. 674-7

1419.
1772, septiembre, 1 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

Mateo  Molina,  soldado  de  infantería,  por  el  incendio
causado en Alcandía, lugar de Sierra Cabrera. 

6 f. A.M.V. 674-8

1420.
1772, septiembre, 2- diciembre, [23]. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

Bartolomé  Ruiz,  vecino  de  Mojácar,  por  el  incendio
causado en el Colmenar de Sierra Cabrera. 

4 f. A.M.V. 674-9 
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1421.
1772, septiembre, 3 - diciembre, 23. Vera.
Martín  Casquer,  teniente  de  alguacil  mayor,

manda hacer averiguaciones sobre el quemado que se ha
hecho en el Barranco del Moro de Sierra Cabrera por Pedro
y Bartolomé Gallardo, vecinos de Mojácar. 

4 f. A.M.V. 674-10

1422.
1772, septiembre, 4 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

Pascual Ruiz, vecino de Mojácar, y los demás que resulten
culpables por haber quemado un monte en Sierra Cabrera. 

6 f. A.M.V. 674-11

1423.
1772, septiembre, 10 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

Francisco Hernández, alias "el cautivo", por el incendio
causado en el monte de la umbría de los Moralicos de
Sierra Cabrera. 

9 f. A.M.V. 674-12

1424.
1772, septiembre, 11-1773, junio, 19. Vera.
Simón Martínez Baraza, vecino de Antas, contra

Pedro Ridao Artero, por haberse metido en sus panizos de
Jauro sin licencia.

9 f. A.M.V. 674-13

1425.
1772, septiembre, 11 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

Juan Casado y Felipe de Alías por el incendio causado en
el cerro de las Carrascas de Sierra Cabrera. 

7 f. A.M.V. 674-14

1426.
1772, septiembre, 12 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

Mateo García, soldado de infantería y vecino de Mojácar,
por tres quemados en la  Granatilla, la Belfa y frente de
Alcandía, de Sierra Cabrera. 

11 f. A.M.V. 674-15

1427.
1772, septiembre, 12 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre diferentes quemados que se han
realizado en Sierra Cabrera. 

5 f. A.M.V. 674-16
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1428.
1772, septiembre, 14 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

los que resultaren culpables del incendio causado en la
Majada del Arto, en Sierra Cabrera. 

6 f. A.M.V. 674-17

1429.
1772, septiembre, 14 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre diferentes quemados producidos
en Sierra Cabrera. 

5 f. A.M.V. 674-18

1430.
1772, septiembre, 15 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

José Belmonte, vecino de Mojácar, por el incendio causado
en el Corralón de Sierra Cabrera. 

5 f. A.M.V. 674-19

1431.
1772, octubre, 9-1773, enero, 25. Vera
Diego Soler Soler solicita que se le nombre por

curador ad litem de Ana María Flores y Simón, huérfana y
sobrina de su esposa, Isabel María Simón, en lugar de
José Soler Caparrós, que no la trata adecuadamente.

10 f. A.H.P.A. J-23, nº821

1432.
1772, octubre, 26-diciembre, 2. Vera
Alonso  Campoy  Martínez,  vecino  de  Cuevas,

solicita que Miguel Ridao, vecino de Antas, le pague 375
reales de vellón que le debe.

19 f. A.H.P.A. J-23, nº822

1433.
1772, noviembre, 6-1773, agosto, 14. Vera
Luis Ruiz, vecino de Mojácar, solicita que se

proceda  contra  los  herederos  y  bienes  dejados  por
Salvador Morata, por haber fallecido sin satisfacerle la
deuda que contrajo con él.

14 f. A.H.P.A. J-23, nº823

1434.
1772, noviembre, 10-diciembre, 7. Vera
Juan Ventura de Ategui y Tortosa, curador de

José Nuñez Gallardo, solicita que su padre, José Nuñez
Rosa, presente el inventario de bienes que dejó al morir
su esposa, Catalina Gallardo.

15 f. A.H.P.A. J-23, nº824

1435.
1772, diciembre, 14-1773, enero, 15. Vera
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Francisco  Molina  María,  Juan  de  Molina,
Francisco López y consortes, herederos de Isabel María
Jerez, solicitan que se les reintegre el total que a cada
uno le corresponde en herencia.

24 f. A.H.P.A. J-23, nº825

1436.
1772, diciembre, 19-1773, enero, 29. Vera
Diligencias practicadas por Diego Miguel Capa-

rrós, procurador del número, en nombre de Juan y María
Alonso, sobre la herencia de su difunta hermana, Josefa.

7 f. A.H.P.A. J-23, nº826

1437.
1773, abril, 24 - 1775, agosto, 12. Vera.
Antonio  Clemente  Rosa,  ministro  ordinario,

contra Roque Ros Portillo, vecino de Cuevas, por el daño
causado en la hacienda de José Clemente Jerez. 

35 f. A.M.V. 674-20 

1438.
1773, abril, 30-1774, febrero, 19. Vera
Los propios y rentas de Vera solicitan que se

apremie a Pedro y Bartolomé Ballesteros por 6100 reales
que deben del superavit de la renta del aguardiente.

17 f. A.H.P.A. J-23, nº827

1439.
1773, mayo, 8-24. Vera
Bartolomé  Morales  solicita  que  se  respete  la

postura que él hizo para el abastecimiento de vino y
vinagre, no teniéndose en cuenta la de Ginés de Haro
Portillo, por haberla hecho fuera de tiempo.

16 f. A.H.P.A. J-23, nº828

1440.
1773, mayo, 8 - junio, 12. Vera.
Antonio  Clemente  Rosa,  ministro  ordinario,

denuncia el daño ocasionado a Ginés Cano Castro, vecino
de  Antas,  en  un  sementero  de  trigo  por  ganados  de
Francisco Fernández y Blas Cano. 

17 f. A.M.V. 674-21

1441.
1773, mayo, 12-25. Vera-Antas
Rodrigo Vizcaino, vecino de Turre, solicita que

se admita su postura para el abastecimiento de jabón en
Turre.

5 f. A.H.P.A. J-23, nº829

1442.
1773, mayo, 17. Vera
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Juan González solicita que Agustín Martínez le
pague 690 reales y 29 mvs. de vellón que le está debiendo
por diferentes géneros con que le socorrió.

5 f. A.H.P.A. J-23, nº830

1443.
1773, mayo, 17-18. Vera
Juan González solicita que Francisco Simón Haro

le devuelva los 611 reales y 24 mvs. que le está debiendo
por diferentes géneros que le facilitó.

7 f. A.H.P.A. J-23, nº831

1444.
1773, junio, 15-julio, 22. Vera
María Mellado demanda a su hermana Josefa por

ciertos problemas con la herencia que su difunta madre,
María Carmona, les dejó.

7 f. A.H.P.A. J-23, nº832

1445.
1773, julio, 27-agosto, 1. Vera
Francisco  Cano  Peretón,  vecino  de  Antas,  se

querella contra Bartolomé y Rodrigo Belmonte, de igual
vecindad, debido al daño que su ganado vacuno ha causado
en la nueva huerta del querellante.

8 f. A.H.P.A. J-23, nº833

1446.
1773, agosto, 11-diciembre, 17. Vera
Jesús  Clemente,  Andrés  de  Guevara  y  otros

abastecedores de aceite en Vera, solicitan poder aumentar
el precio del mismo por las considerables pérdidas que
están teniendo.

20 f. A.H.P.A. J-23, nº834

1447.
1773, agosto, 31-septiembre, 6. Vera
Agustín Martínez Imbernón solicita que se libre

requisitoria a la Real Justicia de Cuevas para que se
retenga cierta cantidad de barrilla, perteneciente a su
hermano Eugenio, quien está obligado a satisfacer a la
Real Hacienda en un plazo determinado cierta deuda que
contrajo.

5 f. A.H.P.A. J-23, nº835

1448.
1773, septiembre, 9 - octubre, 1. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

Francisco Sánchez de la Rosa por el incendio causado en
el Barranco de la Higuera de Sierra Cabrera. 

4 f. A.M.V. 674-22

1449.
1773, septiembre, 13-octubre, 13. Vera
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La Real Justicia investiga el accidente ocurrido
a Juan de Segura, a consecuencia del cual el carro de
José Núñez Rosa le quebró un muslo.

14 f. A.H.P.A. J-23, nº836

1450.
1773, septiembre, 25-diciembre, 18. Vera
Bartolomé Morales, abastecedor de vino en Vera,

solicita permiso para aumentar el precio del mismo debido
a las pérdidas que está teniendo.

13 f. A.H.P.A. J-23, nº837

1451.
1773, septiembre, 30-octubre, 6. Vera
Salvador Ponce solicita que Juan Miguel Martínez

le entregue el valor de los dos machos que compró a Juan
de Guevara, quien a su vez le debía mayor cantidad al
primero.

6 f. A.H.P.A. J-23, nº838

1452.
1773, octubre, 4-8. Vera
Bernabé Rico solicita que Francisco Ballesta le

pague 1042 reales que le está debiendo por diferentes
géneros que le facilitó.

5 f. A.H.P.A. J-23, nº839

1453.
1773, octubre, 6-16. Vera
Diego de Rueda, vecino de Mojácar, solicita que

Cristóbal Castaño, de Antas, le pague lo que le debe por
haber recaudado en su lugar la renta del voto de Mojácar,
correspondiente al presente año.

11 f. A.H.P.A. J-23, nº840

1454.
1773, octubre, 8-11. Vera
Bartolomé  Piñar  solicita  que  Francisco

Albarracín le entregue en arrendamiento un huerto que
posee en la fuente Chica, según habían acordado ante-
riormente y por el que había adelantado ya la cantidad
correspondiente al primer año.

5 f. A.H.P.A. J-23, nº841

1455.
1773, octubre, 12-1774, enero, 18. Vera
Francisco  García  Martínez  presenta  demanda

contra los bienes del difunto Juan José Martínez Ridao,
vecino de Antas, quien murió debiéndole 330 reales por un
borrico que le dio al fiado.

21 f. A.H.P.A. J-23, nº842

1456.
1773, octubre, 14-23. Vera
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Andrés  Jiménez  solicita  que  Francisco  Carmona
entregue  al  licenciado  Ignacio  Bartolomé  de  Soto  las
fanegas de cebada por las que el primero le había pagado
200 reales de vellón.

4 f. A.H.P.A. J-23, nº843

1457.
1773, noviembre, 15-diciembre, 1. Vera
Francisco Ridao, soldado del regimiento de la

costa en la compañía de Vera, solicita la posesión de
todos los bienes de su difunta madre, Ana Pérez, quien
murió sin testar.

12 f. A.H.P.A. J-23, nº844

1458.
1773, noviembre, 24-27. Vera
Felipe Núñez presenta querella criminal contra

Francisco  Campoy,  alias  Truchimán,  por  los  destrozos
causados en su almacén de materiales de pesca.

8 f. A.H.P.A. J-23, nº845

1459.
1774, enero, 3 - 11. Vera.
Juan Miguel García Cueto, diputado del común y

Juan Pedro Ruiz, procurador síndico general, contra Juan
Ortega,  estanquero  del  vino,  por  infracción  en  las
medidas. 

10 f. A.M.V. 674-23

1460.
1774, enero, 22-1779, marzo, 20. Vera
Diego Rodrigo González acepta los censos impues-

tos por Juan José Martínez Ridao a cambio de usufructuar
las tierras acensadas, por lo cual protestan Francisco
Fernández y Luis Antonio Barranco, quienes se consideran
perjudicados. [2 expedientes y folios sueltos]

49 f. A.H.P.A. J-23, nº847

1461.
1774, febrero, 1-1775, marzo, 23. Vera
Antonia e Isabel Fernández y Guevara solicitan

que les sea devuelta la cantidad de trigo que prestaron a
varias  personas,  habiendo  terminado  ya  el  plazo  que
acordaron para su devolución.

15 f. A.H.P.A. J-23, nº848

1462.
1774, marzo, 12-julio, 12. Granada
Marcos  Pérez,  vecino  de  Antas,  denuncia  mala

contabilidad en los propios de dicho lugar.
37 f.  A.H.P.A. J-24, nº849

1463.
1774, abril, 10-mayo, 11. Vera
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Juan Pedro Bascuñana solicita que se proclame
públicamente que las tierras compradas a Juan Bartolomé
Carretero y a su esposa, Ana Villalta, están libres de
todo  gravamen,  o,  en  caso  contrario,  que  éstos  le
devuelvan el dinero.

11 f. A.H.P.A. J-24, nº850

1464.
1774, junio, 10-diciembre, 22. Vera
Antonio Jerez solicita utilizar el derecho de

retracto y tanteo para adquirir un trozo de tierra que
Ginés Casquer vendió en secreto a Pedro Jerez.

35 f. A.H.P.A. J-24, nº852

1465.
1774, julio, 7. Vera
Juan Pedro Ruiz, procurador síndico general en

Vera,  solicita  que  se  cumpla  lo  estipulado  sobre
reintegración  de  caudales  públicos  y  satisfacción  de
débitos contraidos a favor de dicha ciudad.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº853

1466.
1774, julio, 31-noviembre, 22. Vera
Juan  María  Cano  solicita  que  se  amojone  un

pequeño trance de tierra con dos higueras en el pago del
Real, y que se le dé posesión del mismo por pertenecer a
su mujer, Luisa Carretero Siscar.

29 f. A.H.P.A. J-24, nº854

1467. 
1774, agosto, 3 - septiembre, 28. Vera.
Juan Pérez Grima, vecino de Antas, solicita que

los Ministros de Justicia y Guardas de Campo no se metan
en  el  lugar  de  Antas  a  poner  denuncias,  pues  no  les
corresponde a ellos tal y como manifiesta el capítulo 19
de la Instrucción de la Población dada en 1595. 

12 f. A.M.V. 655-23

1468.
1774, agosto, 20-25. Vera
Fray Bartolomé de Salas, procurador del convento

de Nuestra Señora de la Victoria de Vera, solicita que
Francisco Carmona Céspedes pague 451 reales de vellón que
debe a dicho convento por el arrendamiento de ciertas
tierras.

6 f. A.H.P.A. J-24, nº855

1469.
1774, agosto, 29-31. Vera
Pedro  Soler  Gallardo  solicita  que  Francisco

Marín Gallardo le pague 342 reales que le está debiendo.
5 f. A.H.P.A. J-24, nº856

1470.
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1774, septiembre, 14-20. Vera
Francisco José Jiménez Mula solicita que Alonso

de Haro Caparrós respete el acuerdo que ambos hicieron
sobre el cultivo de las tierras de este último.

6 f. A.H.P.A. J-24, nº857

1471.
1774, octubre, 7-12. Vera
Pedro  Brau,  comerciante,  solicita  que  Diego

Ferrer le satisfaga 158 reales y 33 mvs. que le está
debiendo por diversos géneros que sacó de su tienda.

7 f. A.H.P.A. J-24, nº858

1472.
1774, octubre, 13-18. Vera
Josefa Díaz de Aledo Ladrón de Guevara solicita

que  se  despache  mandamiento  de  ejecución  contra  la
persona  y  bienes  de  Antonio  de  Haro  Flores,  hasta
satisfacer la deuda contraida con ella.

4 f. A.H.P.A. J-24, nº859

1473.
1774, octubre, 21-noviembre, 7. Vera
Sebastián  Rodríguez,  vecino  y  comerciante  de

Antas,  solicita  que  José  Simón  Jiménez  le  pague  294
reales y 9 mvs. de vellón que le debe de ropa y otros
géneros que adquirió en su tienda.

9 f.  A.H.P.A. J-24, nº860

1474.
1775, enero, 7. Vera
José Rubio, administrador de la Real Renta de

Salinas,  solicita  que  la  Villa  de  Mojácar  pague  1696
reales de vellón que está debiendo a la Real Hacienda por
50 fanegas de sal del segundo plazo de acopio que cumplió
en diciembre pasado.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº861

1475.
1775, enero, 7. Vera
José Rubio, administrador de la Real Renta de

Salinas, solicita que la villa de Turre pague 960 reales
de vellón que está debiendo a la Real Hacienda por 30
fanegas de sal del segundo plazo de acopio que cumplió en
diciembre pasado.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº862

1476.
1775, enero, 9 - 1777, noviembre, 24. Vera.
Los Propios de la ciudad contra Francisco García

y sus fiadores por no pagar la fianza de la renta de los
estancos de vino y aceite del año de 1774.

45 f. A.M.V. 674-24

1477.
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1775, enero, 12. Vera
José Rubio, administrador de la Real Renta de

Salinas, solicita que la villa de Cuevas pague 542 reales
de vellón que debe de 43 fanegas de sal del segundo plazo
de acopio que cumplió el pasado

                diciembre.
2 f. A.H.P.A. J-24, nº863

1478.
1775, enero, 13. Vera
José Rubio, administrador de la Real Renta de

Salinas de Vera, solicita que la villa de Cuevas pague
8960 reales por las 280 fanegas de sal del segundo plazo
de acopio que cumplió el pasado diciembre.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº864

1479.
1775, enero, 14-mayo, 10. Baza-Vera
Pascual Vela y Montalvo, en nombre de Manuel

Cortés del Aguila, administrador de Rentas Provinciales
de Vera, solicita que los estanqueros y carniceros de
dicho  lugar  cumplan  el  despacho  librado  anteriormente
sobre  el  impuesto  de  millones  y  que  se  apremie  a
Francisco García por haberlo incumplido.

3 f. A.H.P.A. J-24, nº865

1480.
1775, enero, 20. Vera
Pedro Bascuñana Orozco, soldado de la milicia

urbana  de  Vera,  solicita  que  su  hermano  Francisco  le
pague cierta cantidad que le está debiendo.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº866

1481.
1775, enero, 21. Vera
José Rubio, administrador de la Renta de Salinas

en Vera, solicita que la villa de Cantoria pague 2560
reales de vellón que debe a la administración de dicha
renta.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº867

1482.
1775, enero, 27-28. Vera
Francisco de Soto y Cueto, fiscal perpetuo de

Vera, solicita testimonio de dos Reales Ordenes emanadas
del Consejo de Castilla sobre repartimiento de tierras
concejiles entre los vecinos.

1 f. A.H.P.A. J-24, nº868

1483.
1775, enero, 28. Vera
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Antonio de Soto y Avila presenta querella crimi-
nal  contra  Andrés  Bascuñana  por  los  daños  que  le  ha
causado en sus tierras.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº869

1484.
1775, febrero, 6-marzo, 21. Vera
Francisco  de  Soto  y  Cueto,  fiscal  de  la

Audiencia de Vera, denuncia a Diego Quevedo por haber
tapado  el  camino  real  y  antiguo  del  campo  de  Pulpí,
perjudicando a otros hacendados y transeúntes.

6 f. A.H.P.A. J-24, nº870

1485.
1775, febrero, 14-15. Vera
Martín Casquer, teniente de alguacil mayor de la

Audiencia de Vera, pide, en nombre y por indisposición
del alcalde mayor, a Pedro Pérez, alcalde de Bédar, que
envíe  con  las  medidas  de  seguridad  necesarias,  a  la
cárcel de Vera a los dos detenidos que permanecen en la
de Bédar.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº871

1486.
1775, marzo, 1-27. Vera
Martín Casquer, teniente de alguacil mayor de la

Audiencia de Vera, denuncia a Lázaro Mellado, soldado de
la milicia urbana de dicha ciudad, por haber estropeado
el plan y orillas de la rambla del pago de la Torrecilla.

10 f. A.H.P.A. J-24, nº872

1487.
1775, marzo, 3-mayo, 8. Vera
Lázaro García, Pedro Teruel y Marcos Casquer,

vecinos de Antas, solicitan que se revise la alteración
de  precios  en  los  abastos  de  vino  y  aceite  de  dicho
lugar.

23 f. A.H.P.A. J-24, nº873

1488.
1775, marzo, 4. Vera
Salvador José de Simón, escribano real perpetuo

del número y cabildo de Vera, certifica haber enviado a
Alfonso Jareño y Villa, fiscal en la Real Chancillería de
Granada, los autos criminales seguidos de oficio, contra
Bartolomé Martínez, alias el Mellizo, por haber herido a
Francisca Caparrós, mujer de Lorenzo Soler.

1 f. A.H.P.A. J-24, nº874

1489.
1775, marzo, 6-abril, 11. Vera
Ignacio Bartolomé de Soto, abogado de los Reales

Consejos, demanda a José de Haro Rosa, vecino de Cuevas,
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y  a  su  mujer,  Jerónima  Bascuñana  Orozco,  por  haberle
vendido una propiedad que tenían hipotecada.

20 f. A.H.P.A. J-24, nº875

1490.
1775, marzo, 15. Vera
Lucía  Cano  Martínez  solicita  una  copia

autorizada  de  la  hijuela  que  le  correspondió  tras  el
inventario, cuenta y partición de bienes, hecho al morir
su madre, Isabel Martínez.

1 f. A.H.P.A. J-24, nº876

1491.
1775, marzo, 17. Vera
Juan de Ortega, abastecedor de vinagre en Vera,

solicita poder aumentar el precio de dicha especie, dada
la escasez de la misma y su costoso transporte de otros
lugares.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº877

1492.
1775, marzo, 23-24. Vera
Juan  Antonio  Jerez  López  solicita  que  María

León, viuda de Alonso Ortiz, termine de satisfacerle la
deuda que su difunto marido tenía pendiente con él por
cierta cantidad de cebada y panizo que le facilitó.

3 f. A.H.P.A. J-24, nº878

1493.
1775, abril, 1-22. Vera
Francisco  Ramón  Piñero  presenta  querella

criminal contra Bartolomé Mellado, tras cierta disputa
que tuvieron.

8 f. A.H.P.A. J-24, nº879

1494.
1775, abril, 4. Vera
Martín Casquer, teniente de alguacil mayor de la

Audiencia  de  Vera,  denuncia  el  cultivo  de  terrenos
dedicados al paso de ganado transhumante.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº880

1495.
1775, abril, 6-mayo, 5. Vera
Antonio José de Soto, procurador síndico general

de Vera, solicita ciertos testimonios sobre secuestro de
propiedades, arrendamientos de hierbas y pastos en Antas,
y sobre lo que ha producido la marina de jarabía en los
últimos cinco años.

11 f. A.H.P.A. J-24, nº881

1496.
1775, abril, 6-junio, 30. Vera
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La  Real  Justicia  practica  diligencias  para
esclarecer la muerte de Juan José Pérez, hijo de Juan
Pérez Grima, vecino de Antas.

22 f. A.H.P.A. J-24, nº882

1497.
1775, mayo, 18. Vera
María Martínez, vecina de Antas, solicita que

Juan Bartolomé Carretero, de igual vecindad, le pague
1600  reales  que  le  debe  de  varios  géneros  que  le
suministró.

3 f. A.H.P.A. J-24, nº883

1498.
1775, mayo, 20. Vera
Isabel Escánez, mujer de Ginés de Cintas, ausen-

te, y ambos vecinos de Mojácar, solicita que Diego de
Rueda, devuelva al pósito cierta cantidad de trigo que
debe y de la que su marido también es responsable.

4 f. A.H.P.A. J-24, nº884

1499.
1775, mayo, 27. Vera
Salvador  José  de  Simón,  escribano  público  de

cabildo y del número de Vera, certifica haber enviado por
correo al intendente de marina de Cartagena los autos
seguidos en el juzgado de Vera sobre la extracción de
carbón  en  Sierra  Cabrera  que  pretende  Felipe  Gómez
Corbalán.

2 f. A.H.P.A. J-24, nº885

1500.
1775, junio, 4-10. Vera
Lázaro Mellado, soldado de la milicia urbana de

Vera, denuncia a Francisco García por negarse a pagarle
el importe de una oveja que le vendió tiempo atrás.

3 f. A.H.P.A. J-24, nº886

1501.
1775, junio, 8-1780, agosto, 2. Vera
La  Real  Justicia  practica  diligencias  para

averiguar lo ocurrido en cierta disputa que mantuvieron
Domingo  Garrido  y  Gil  Simón,  resultando  herido  el
primero.

110 f. A.H.P.A. J-24, nº887

1502.
1775, junio, 28. Vera
Francisco Fernández, vecino de Antas, heredero

de  Francisco  Cano  Casquer,  solicita  dos  copias
testimoniadas de las escrituras de venta real otorgadas
por Juan Marín, a favor de Francisco Cano, de un bancal
de tierra de riego en el pago del Real y otro en el pago
del Salmerón.

1 f. A.H.P.A. J-24, nº888
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1503.
1775, julio, 7-agosto, 25. Vera
Bartolomé Morales solicita que Francisco Rubio

Garrido  cumpla  el  pacto  que  ambos  hicieron,  según  el
cual, éste debía cederle a aquél la tercera parte de una
finca comprada a Fernando María Ruiz Soler y a su padre,
Mateo  Ruiz  y  Maza,  para  lo  cual  el  primero  le  había
prestado parte del dinero exigido.

38 f. A.H.P.A. J-24, nº889

1504.
1775, julio, 8-septiembre, 25. Vera
Juan José Durbec, en nombre de Antonio Vidal y

compañía  comerciante  de  Lorca,  solicita  que  Sebastián
Rodríguez, vecino de Antas, pague a su representado 29879
reales  y  25  mvs.  de  vellón  que  según  el  ajuste  y
liquidación de cuentas que hicieron le debe.

78 f. A.H.P.A. J-24, nº890

1505.
1775, julio, 10-11. Vera
Gabriel de Medina, canónigo, provisor y vicario

general de la Santa Iglesia Catedral de Almería, escribe
a Antonio García Leonés, alguacil mayor perpetuo en Vera,
para que le informe sobre los precios del pan y la carne
durante  los  seis  meses  pasados,  información  necesaria
para  continuar  con  la  visita  de  hospitales  que  está
realizando.

4 f. A.H.P.A. J-24, nº891

1506.
1775, julio, 12-septiembre, 16. Vera
Diego  Rodenas  del  Olmo,  en  nombre  de  Felipe

Genant,  solicita  que  Sebastián  Rodríguez,  vecino  de
Antas, pague a su representado 7444 reales y 32 mvs. que
le debe desde hace tiempo.

36 f. A.H.P.A. J-24, nº892

1507.
1775, julio, 13-diciembre, 24. Vera
Francisco Jiménez de Castañeda, guarda de campo

y sierra, denuncia los desmanes cometidos por Rodrigo
Guerrero,  vecino  de  Bédar,  en  perjuicio  de  Martín  de
Cazorla, su hija María y otras personas.

35 f. A.H.P.A. J-24, nº893

1508.
1775, julio, 14-19. Vera
Alfonso García Cueto solicita que se obligue a

Francisco  de  Haro  Toledo,  su  convecino,  a  tapiar  una
ventana que mira directamente a su casa, perjudicando la
intimidad de su familia.

3 f. A.H.P.A. J-25, nº894
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1509.
1775, julio, 15-19. Vera
Ginés  García  Albarracín  declara  su  inocencia

respecto a la huida de Salvador Zardaña, hijo de Catalina
Albarracín, que trabaja para él, tras haber solicitado su
madre, en juicio verbal, que lo buscara.

3 f. A.H.P.A. J-25, nº895

1510.
1775, julio, 19-20. Vera
Francisco  Fernández  Soler,  regidor  de  Antas,

presenta  querella  criminal  contra  Francisco  García
Moreno, alcalde pedáneo de dicho lugar, por su actuación
en el abastecimiento de jabón y por la injuriosa forma en
que le ha tratado.

6 f. A.H.P.A. J-25, nº896

1511.
1775, julio, 24-agosto, 12. Vera
Miguel Jiménez Maso, procurador síndico de Vera,

solicita que se haga todo lo necesario para evitar que
algunas personas se beneficien más que otras en el precio
de la cebada.

13 f. A.H.P.A. J-25, nº898

1512.
1775, agosto, 1-18. Vera
Francisco  de  Soto  y  Cueto,  fiscal  de  la

Audiencia  de  Vera,  solicita  el  encarcelamiento  de
Francisco Santiago y su hijo, vecinos de Almería, por
contravenir cierta disposición de esta ciudad, según la
cual  los  que  no  son  vecinos  de  ella  no  pueden  hacer
ventas ni cambios en la misma.

6 f. A.H.P.A. J-25, nº899

1513.
1775, agosto, 4-1780, julio, 12. Vera
Juan  Diego  Soler  presenta  querella  criminal

contra Alfonso Quevedo por haberle robado unos melones y
estropeado el melonar.

21 f. A.H.P.A. J-25, nº900

1514.
1775, agosto, 5-9. Vera
Manuel de Castro, vecino de Bédar, solicita que

José Gallardo, de la misma vecindad, le entregue cierta
cantidad de trigo que le está debiendo según un contrato
que habían hecho.

4 f. A.H.P.A. J-25, nº901

1515.
1775, agosto, 9-30. Vera
Juan  de  Haro  Carrasco  solicita  que  se  haga

partición del cortijo y bienes muebles que su padre dejó
al morir entre él y su hermana, Juana María.
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3 f. A.H.P.A. J-25, nº902

1516.
1775, agosto, 11-noviembre, 15. Vera
Ignacio Bartolomé de Soto, abogado de los Reales

Consejos, solicita que Mateo Núñez le pague 350 reales de
vellón que le debe de cierta cantidad de cebada que le
proporcionó.

57 f. A.H.P.A. J-25, nº903

1517.
1775, agosto, 19. Vera
Salvador José de Simón certifica haber enviado a

Luis  Carvallido  Salido,  intendente  del  reino,  copia
autorizada por él de ciertos autos contra Simón Martínez
Baraza, vecino de Antas.

12 f. A.H.P.A. J-25, nº904

1518.
1775, agosto, 25-30. Vera
Marcos  Jerez  solicita  que  Cayetano  García  le

pague 300 reales que aún le debe por un muleto que le
vendió años atrás.

6 f. A.H.P.A. J-25, nº905

1519.
1775, agosto, 28-1776, septiembre, 2. Vera
Diego  Ródenas  del  Olmo,  en  nombre  de  Pedro

Breau, solicita que Paula Toledo le pague 478 reales y 28
mvs. de vellón que le debe por varios géneros que sacó de
su tienda.

34 f. A.H.P.A. J-25, nº906

1520.
1775, septiembre, 7-19. Vera
Francisco Haro Rosa solicita utilizar el derecho

de retracto para volver a comprar un bancal de tierra que
considera  patrimonio  familiar  y  que  su  padre  había
vendido a Bernabé Rico.

4 f. A.H.P.A. J-25, nº907

1521.
1775, septiembre, 13-diciembre, 22. Vera
La Real Justicia actúa contra Francisco Martínez

Céspedes,  vecino  de  Antas,  por  haber  herido  a  José
Antonio Martínez, de igual vecindad.

51 f. A.H.P.A. J-25, nº908

1522.
1775, septiembre, 15 - diciembre, 23. Vera.
Domingo Luis de Guevara, alcalde mayor, contra

Miguel  Cano  y  Miguel  Hernández,  vecinos  de  Sorbas  y
moradores en el castillo de Carboneras, por el incendio
causado cerca de la Fuente del Marqués en Sierra Cabrera.

5 f. A.M.V. 674-25
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1523.
1775, septiembre, 16. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Ginés de

Peñuelas Mulas, solicita que Francisco Berruezo pague lo
que  debe  a  Salvador  Ponce  a  fin  de  que  este  último
satisfaga a su representado parte de su deuda.

3 f. A.H.P.A. J-25, nº909

1524.
1775, octubre, 5-12. Vera
Ginés  de  Reinoso,  vecino  de  Sorbas,  solicita

copia  testimoniada  del  testamento  de  su  antepasada,
Isabel López Reinoso.

11 f. A.H.P.A. J-25, nº912

1525.
1775, octubre, 7. Vera
Salvador José de Simón, escribano público del

número y cabildo de Vera, certifica haber entregado a
Juan Ramírez, conductor de la valija del correo que va a
Lorca, para Luis Carballido, intendente del reino, una
demanda puesta por Juan Zamora contra Gabriel Martínez,
ambos de Antas, por haberle despojado de cierto trance de
tierra.

1 f. A.H.P.A. J-25, nº913

1526.
1775, octubre, 7-12. Vera
Andrés Mellado solicita que Luis Simón le pague

260 reales de vellón que le está debiendo.
3 f. A.H.P.A. J-25, nº914

1527.
1775, octubre, 9. Vera
Martín Carmona Gallardo y Soler, labrador, soli-

cita  que  se  respeten  sus  derechos,  no  desalojando
inmediatamente la casa cortijo que habita, como pretende
Diego Miguel García Reinoso, dueño de la misma.

2 f. A.H.P.A. J-25, nº915

1528.
1775, octubre, 12. Vera
Diego  Miguel  García  Reinoso  procede

judicialmente contra Martín Carmona por haberse tomado
demasiadas libertades en las tierras que cuida al prime-
ro.

3 f. A.H.P.A. J-25, nº916

1529.
1775, octubre, 19. Vera
Francisco  Castro  Navarro  solicita  que  Juan

Miguel Ridao o Simón Cano le devuelvan 535 reales de
vellón que el primero le estaba debiendo por un par de
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reses de vacuno que le compró al fiado, comprometiéndose
Simón Cano a pagar si no lo hacía Juan Miguel Ridao.

3 f. A.H.P.A. J-25, nº917

1530.
1775, octubre, 31-noviembre, 9. Vera
Pablo  Marín  Carretero  demanda  a  Juan  Zamora

Pérez, vecino de Antas, por 252 reales y medio de vellón
que le está debiendo.

5 f. A.H.P.A. J-25, nº919

1531.
1775, noviembre, 8. Vera
Lázaro Mellado, soldado urbano en Vera, solicita

que  Francisco  Jirona,  vecino  de  Bédar,  le  pague  200
reales  de  vellón  que  le  debe  por  ocho  cabras  que  le
vendió al fiado en 1774.

2 f. A.H.P.A. J-25, nº920

1532.
1775, noviembre,10-1777,diciembre, 27. Vera
La Real Justicia actúa contra Juan de Haro y

otros culpables de haber herido y lastimado a Bárbara
Soler, hija de Francisco, con las mulas y carros que
conducían.

31 f. A.H.P.A. J-25, nº921

1533.
1775, noviembre, 18-23. Vera
Sebastián Galera, vecino de Sorbas, se querella

contra Miguel de Crespo, de igual vecindad, por haber
labrado y sembrado las tierras pertenecientes a dicha
ciudad y que cultiva el primero en Sierra Cabrera, y por
haber cortado un acebuche.

7 f. A.H.P.A. J-25, nº922

1534.
1775, noviembre, 23-27. Vera
Rodrigo  de  Céspedes  Gaitán,  vecino  de  Nijar,

demanda  a  Bartolomé  de  Céspedes  Soler,  su  padre,  por
incumplir el testamento de su difunta madre.

15 f. A.H.P.A. J-25, nº923

1535.
1775, noviembre, 23-1776, enero, 10. Vera
Francisca de Haro, viuda de Diego Ballesteros, y

demás herederos de éste solicitan que Cleofás Carmona les
entregue 380 reales que le debía al difunto.

20 f. A.H.P.A. J-25, nº924

1536.
1775, diciembre, 1-5. Vera
Francisco Rodríguez, vecino de Bédar, solicita

que Diego García, fiel de hechos, dé nuevo testimonio
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sobre la primitiva obligación que el primero tenía con el
Real Pósito.

4 f. A.H.P.A. J-25, nº925

1537.
1776, febrero, 28-marzo, 20. Vera
La Real Justicia practica diligencias contra el

administrador de Rentas Provinciales y el cabo de las
Generales por no permitir la asistencia de sus escribanos
al reconocimiento de un cadáver mientras se encontraban
ausentes los dos escribanos del número.

7 f. A.H.P.A. J-25, nº926

1538.
1776, marzo, 13-18. Vera
Martín  Carmona  Soler,  labrador,  presenta

querella  criminal  contra  Diego  Narciso  Bolea  por  los
malos tratos de que fue objeto por su parte.

5 f. A.H.P.A. J-25, nº927

1539.
1776, abril, 25-agosto, 5. Vera
Felipe Cano Castaño, vecino de Antas, solicita

que  su  suegro,  Diego  Castaño  Resina,  presente  el
inventario de los bienes dejados por su difunta esposa,
Beatriz Soler.

12 f. A.H.P.A. J-25, nº928

1540.
1776, noviembre, 26- 1776, marzo, 31. Vera.
Manuel  Serrano  Cillero,  alcalde  mayor,  manda

hacer averiguaciones sobre el libelo que ha aparecido en
el que se denuncian irregularidades en el sorteo militar
realizado. 

58 f. A.M.V. 674-26

1541.
1777, febrero, 10 - 13. Vera.
Juan Silvente, ministro ordinario de este juzga-

do, contra Francisco López por haber segado un bancal
verde en el pago de la Gorrica, sin licencia y haber
permitido que estuviesen en ella varias reses de ganado.

3 f. A.M.V. 674-27

1542.
1777, febrero, 12 - junio, 22. Vera. 
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, contra

Juan Ventura de Ategui, por la deuda de 124 fanegas de
trigo y 576 reales al Pósito de la ciudad. 

84 f. A.M.V. 674-28

1543.
1777, febrero, 13 - 1779, marzo, 15. Vera.
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Expediente para el cierre de los almacenes cons-
truidos  en  Garrucha  contraviniendo  los  decretos
judiciales. 

58 f. A.M.V. 674-29

1544.
1777, febrero, 18 - marzo, 8. Vera.
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, contra

varios vecinos que permanecían en la calle pasadas las 10
de la noche. 

11 f. A.M.V. 674-30

1545.
1777, marzo, 21 - 29. Vera.
Manuel  Serrano  y  Cillero,  alcalde  mayor,

denuncia  una  manada  de  ganado  lanar  y  cabrío  que  se
estaba comiendo los olivos de una hacienda en el sitio
denominado Cortijo de Doña Ana Acosta. 

3 f. A.M.V. 674-31

1546.
1777, abril, 17 - 1779, mayo, 5. Vera.
Francisco García, abastecedor de carne de esta

ciudad,  contra  Diego  Soler  Soler  por  meter  su  ganado
infectado de viruela en la huerta, con el consiguiente
peligro de contagio. 

42 f. A.M.V. 674-32

1547.
1777, abril, 23 - diciembre, 31. Vera.
Ginés Antonio de la Cadena y Mellado, preso en

la  cárcel,  solicita  que  por  razones  de  salud  se  le
conceda la libertad. 

19 f. A.M.V. 258-1

1548.
1777, mayo, 11 - 12. Vera. 
Juan  Nicolás  Ponce  de  León,  abogado  de  los

Reales Consejos, solicita que se pague a los oficiales de
los caudales públicos 138 reales que se les debe por los
autos realizados en la causa del asesinato que cometió el
preso Juan Collado. 

3 f. A.M.V. 258-2

1549.
1777, junio, 9 - 1779, octubre, 8. Vera.
Nicolás Velarde y Monje, vecino de Alcalá de

Henares, contra Juan Ventura Ategui, juez subdelegado de
Marina, por la posesión de unas tierras en la Hoya de
Fajardo, en la desembocadura del río Antas. 

166 f. A.M.V. 258-3

1550.
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1777, julio, 19 - 1780, junio, 1. Vera.
Alonso Carrique, vecino de Turre, comunica el

incendio  que  se  ha  producido  en  Teresa,  en  Sierra
Cabrera, al encender una atocha para cortar dos baras de
baladre con las que hacer escobas. 

14 f. A.M.V. 258-4

1551.
1777, agosto, 11-1778, noviembre, 18. Vera
Blas Jiménez y Torres demanda a su tio, Diego

Jiménez y García, por detentar ilegalmente una pieza de
tierra calma en el pago de la Jara.

51 f. A.H.P.A. J-25, nº930

1552.
1777, agosto, 27 - diciembre, 16. Vera.
Ginés Soler Serrano, guarda de campo y sierra,

contra Antonio Carrillo y demás que resultaren culpados
en el quemado de monte bajo realizado en Sierra Cabrera. 

15 f. A.M.V. 258-5

            1553.
1777, septiembre, 6 - diciembre, 10. Vera. 
Alonso  González,  alcalde  diputado  de  Sierra

Cabrera, contra Francisco Sánchez por haber quemado 3
alcornoques  en  el  Barranco  de  la  Higuera  de  Sierra
Cabrera. 

17 f. A.M.V. 258-9

1554.
1777, septiembre, 6- 1780, junio, 22. Vera.
Alonso  González,  alcalde  diputado  de  Sierra

Cabrera, contra los vecinos que resultaren culpados del
incendio ocurrido en el barranco del Hinojar en Sierra
Cabrera. 

8 f. A.M.V. 258-6

1555.
1777, septiembre, 6- 1781, junio, 27. Vera.
Alonso  González,  alcalde  diputado  de  Sierra

Cabrera, contra los que resultaren culpados del incendio
causado en la punta de arriba del Barranco del Inojar de
sierra Cabrera.

8 f. A.M.V. 258-7

1556.
1777, septiembre,6-1781, septiembre,1.Vera.
Alonso  González,  alcalde  diputado  de  Sierra

Cabrera, contra los que resultaren culpados del incendio
causado en el retamar de Gatar.

15 f. A.M.V. 258-8
     1557.

   1777, septiembre, 13 - diciembre, 14. Vera.
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Martín  Casquer,  teniente  de  alguacil  mayor,
contra los que resultaren culpados por haber hecho un
quemado de monte bajo en el Barranco de la Higuera de
Sierra Cabrera. 

12 f. A.M.V. 258-10

1558.
1777, septiembre, 13- 1780, mayo, 17. Vera.
Martín Casquer, teniente de alguacil mayor de la

Audiencia, da noticia a Manuel Serrano y Cillero, alcalde
mayor, del quemado ocurrido en el Barranco del Moro en
Sierra Cabrera. 

10 f. A.M.V. 258-11

1559.
1777, septiembre, 26-1781, enero, 11. Vera
Diego Miguel Caparrós, procurador del número de

Vera, en nombre de la compañía de don José Martín, padre
e hijo, solicita que se apremie a Sebastián Rodríguez,
vecino de Antas, y a Juan Marín Cano, su fiador, a pagar
los 1343 reales y 25 mvs. que deben a sus representados.

382 f. A.H.P.A. J-26, nº931

1560.
1777, noviembre, 4 - 1778, mayo, 4. Vera.
Juan Fernández Fajardo denuncia la epidemia de

viruela que padece su ganado lanar para que se dicte la
providencia conveniente. 

3 f. A.M.V. 258-12

1561.
1777, noviembre, 11. Vera.
Francisco García Jiménez, presbítero, denuncia

el paso de una carreta de trigo de Cuevas a Garrucha por
su sembrado de trigo en La Jara. 

6 f. A.M.V. 258-13

1562.
1777, noviembre, 12. Vera. 
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, manda

hacer averiguaciones sobre la construcción de carbón en
Sierra Cabrera y las cargas de este carbón aprehendidas
en la Rambla de Macenas y en la Rambla de la Granatilla. 

16 f. A.M.V. 258-14

1563.
1777, diciembre, 5. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, denuncia a

una manada de ganado de Francisca Caro, vecina de Huércal
Overa, que pastaba en la Cañada Rubia sin licencia. 

1 f. A.M.V. 258-15

1564.
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1777, diciembre, 18- 1778, enero, 14. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, contra José

Belmonte, vecino de Antas, por haberle aprehendido con un
hacha haciendo leña en los olivos inmediatos a su molino
en el Pago de la Huerta de Antas. 

19 f. A.M.V. 258-16

1565.
1777, diciembre,18-1778, febrero, 21. Vera.
José de Haro Rosa, pastor del ganado lanar de

Antonio de Soto, denuncia la enfermedad de viruela que
padece  su  ganado  para  que  se  dicte  la  providencia
conveniente. 

5 f. A.M.V. 258-17

1566.
1777,diciembre,23-1778,septiembre,18.   Vera.
Antonio García Leonés, alguacil mayor, denuncia

a  los  que  resultaren  culpados  de  la  construcción  de
carbón en Sierra cabrera, por haberlo encontrado en el
embarcadero del río de Mojácar. 

75 f. A.M.V. 258-18 

1567.
1777, diciembre, 27 - 1779, mayo, 25. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo y huerta,

contra los pastores de Pedro Rubio, vecino de María, por
el daño causado en olivos, acebuches y algarrobos de la
Rambla  de  Auje  en  Antas,  cuando  tenían  hecho  el
invernadero en Lubrín. 

20 f. A.M.V. 258-19

1568.
1777, diciembre,29-1778, febrero, 19. Vera.
Juan Silvente, ministro ordinario, contra Ramón

e Isabel de Salas por la posesión de dos maderos de álamo
de procedencia dudosa.

11 f. A.M.V. 258-20

1569.
1778, enero, 17 - febrero, 10. Vera.
Ginés Antonio Serrano, guarda de campo, contra

Miguel Illagues, vecino de Baza, por tener pastando 325
cabras de ganado en el sitio de La Losa, sin registrar. 

10 f. A.M.V. 259-1

1570.
1778, enero, 25 - febrero, 10. Vera.
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  contra

Bartolomé  Cardoso,  de  Antas,  por  haber  cortado  unos
álamos negros sin licencia. 

5 f. A.M.V. 259-2

1571.
1778, febrero, 13 - 1779, marzo, 8. Vera.
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Francisco Barranco, guarda de campo, contra los
que resultaren culpados de haber cortado leña para hacer
carbón en diferentes lugares de Sierra Cabrera. 

7 f. A.M.V. 259-3

1572.
1778, marzo, 15 - 1779, octubre, 25. Vera.
Francisco  Sánchez  La  Rosa,  morador  de  Sierra

Cabrera, contra Antonio Méndez por estar quemando carbón
y rompiendo tierra nueva en Sierra Cabrera. 

24 f. A.M.V. 259-4

1573.
1778, abril, 27 - agosto, 9. Vera.
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  contra

Miguel  Hernández,  vecino  de  Sorbas  y  morador  en  el
castillo  de  Carboneras,  por  haber  quemado,  roto  y
sembrado las tierras situadas en la Cuesta de Serón de la
solana de Sierra Cabrera. 

19 f. A.M.V. 259-5

1574.
1778, mayo, 12 - 19. Vera. 
Fernando Cazorla, labrador en los Amarguillos en

las  tierras  de  Antonio  de  Soto,  denuncia  a  Sebastián
Rodríguez y Cristóbal Jerez Fanduco, arrieros, pues al ir
a por pescado a la playa, atajaban por su sembrado de
trigo. 

4 f. A.M.V. 259-6

1575.
1778, mayo, 12 - septiembre, 28. Vera.
Bartolomé  de  Céspedes  Mayor,  denuncia  haber

descubierto en su ganado lanar, viruela, para que se le
señale terreno donde llevar su ganado a pastar. 

3 f. A.M.V. 259-7

1576.
1778, mayo, 13 - 16. Vera.
Juan Ignacio Asensio y Alcodori, dueño de una

fábrica  de  salitre,  solicita  que  se  le  devuelvan  sus
documentos  para  acreditar  las  excepciones  que  le
dispensan. 

4 f. A.M.V. 259-8

1577.
1779, mayo, 18. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, denuncia el

que en los sementeros de barrilla, del Campo de Pulpí y
Marina de Jaravía habían entrado los ganados de Ginés
García, el "pandigo", y otros, causando notables daños. 

1 f. A.M.V. 259-9

1578.
1778, mayo, 29 - 1779, agosto, 5 . Vera.
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Diligencias practicadas por la justicia sobre la
recaudación de los productos de las tierras de la Marina
de Jaravía respecto a la cosecha de este año. 

38 f. A.M.V. 259-10

1579.
1778, junio, 16 - julio, 4. Vera.
José Caparrós Ruiz contra Rodrigo Bascuñana por

meter bestias en un sembrado de garbanzos que tiene en la
Cañada de Julián.

5 f. A.M.V. 259-11

1580.
1778, junio, 22 - julio, 9. Vera.
Asensio  Fernández,  vecino  de  Cuevas,  contra

Diego de Salas, pastor, por haber metido su ganado en el
sembrado de lentejas que el primero tiene en el pago del
Esparragal y haberse desentendido del daño producido. 

4 f. A.M.V. 259-12

1581.
1778, junio, 26 - julio, 15. Vera.
Manuel de Cazorla, alcalde diputado de Sierra

Cabrera, contra Rafael Delgado, sirviente de Pedro Ortiz
y Soto, y demás que resultaren culpados, por el incendio
causado en el monte bajo y tierras de Antonio García
Leonés en la umbría de dicha sierra. 

5 f. A.M.V. 259-13

1582.
1778, junio, 28 - julio, 13. Vera.
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, contra

Diego Caparrós Grima, por haber permitido un baile la
noche  del  27  de  junio  en  la  puerta  de  su  casa  para
celebrar una cruz que tenía puesta en un altar en un
cuarto próximo a la calle. 

6 f. A.M.V. 259-14

1583.
1778, junio, 28 - 1780, abril, 11. Vera.
Alonso  González,  alcalde  diputado  de  Sierra

Cabrera, contra los que resultaren culpados del incendio
causado en las tierras de Antonio García Leonés en Sierra
Cabrera. 

10 f. A.M.V. 259-15

1584.
1778, julio, 10 - 11. Vera. 
Antonio Nuñez Carmona, dueño de ganado lanar,

denuncia la epidemia de viruela que padece su ganado y
solicita lugar para recluirlo. 

2 f. A.M.V. 259-16

1585.
1778, julio, 11 - noviembre, 27. Vera. 
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Miguel  García  Rosa,  denuncia  la  epidemia  de
viruela que padece su ganado lanar para que se reconozca
y se asigne un sitio para el pasto. 

16 f. A.M.V. 259-17

1586.
1778, julio, 17 - 1779, octubre, 24. Vera. 
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, condena

a la estanquera del aguardiente a 10 ducados de multa por
venderlo a mayor precio del permitido. 

2 f. A.M.V. 259-18

1587.
1778, agosto, 13 - septiembre, 2. Vera.
Juan Muñoz, como padre  y legítimo administrador

de Bartolomé Muñoz, solicita que no se declare a su hijo
prófugo, pues cuando se le convocó para el alistamiento
estaban ambos en la pesquera en Portugal, así como que se
le declare inhábil por tener una hernia. 

11 f. A.M.V. 259-19

1588.
1778, agosto, 23 - septiembre, 2. Vera.
Manuel  García  Rosa  y  otros  dueños  de  ganado

lanar  solicitan  que  se  les  asigne  nuevo  sitio  a  sus
ganados enfermos de viruela, pues en el pago de La Jara,
donde están recluidos, van a barbechar. 

6 f. A.M.V. 259-20

1589.
1778, octubre, 13 - 16. Vera.
Manuel de Moya, administrador de la renta de

Tabaco, solicita permiso para sacar cargas de trigo y
cebada para Málaga y Granada, a pesar de la prohibición
existente. 

13 f. A.M.V. 259-21

1590.
1778, octubre, 30. Vera.
Francisco de Jea, vecino de Turre, contra Juan

Pedro de Torres y los demás que resulten culpados, por la
ocupación de un camino público que va al aguador concejil
de las Fuentecicas. 

54 f. A.M.V. 259-22

1591.
1778, noviembre, 11 - 15. Vera. 
Pedro Zaragoza, vecino de Villajoyosa y patrón

del  barco  llamado  San  Francisco  de  Paula,  solicita
permiso para sacar por Garrucha una carga de trigo que
compró  en  Albox  a  pesar  de  la  prohibición  que  se  ha
impuesto impidiendo la salida de granos. 

9 f. A.M.V. 259-23

1592.
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1778, noviembre, 20 - 30. Vera.
Antonio García Leonés, regente de la Real Juris-

dicción,  ordena  a  los  alcaldes  de  Antas  que  manden
peritos que reconozcan si se ha quemado o no un almez. 

4 f. A.M.V. 259-24

1593.
1778, noviembre,28-1779, diciembre, 4. Vera
Alfonso Escámez se querella contra Alfonso Simón

García por haber roto el caballón de una boquera, lo cual
impide que el agua riegue las tierras del primero.

133 f. A.H.P.A. J-26, nº932

1594.
1778, diciembre, 23-1779,febrero, 20. Vera.
Antonio  García  Leonés,  alguacil  mayor,  contra

Juan Contreras Pérez, alcalde de Bédar, por usurpación de
la Jurisdicción Ordinaria.

19 f. A.M.V. 259-25

1595.
1779, febrero, 15 - septiembre, 4. Vera.
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, contra

Andrés Espinosa, vecino de Carboneras, por hacer carbón
en Sierra Cabrera. 

66 f. A.M.V. 259-27                         

         1596.
    1779, febrero,15-1780,marzo,30.Vera-Sorbas.

Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, manda
hacer  averiguaciones  sobre  el  haber  quemado,  roto,
laborizado y sembrado diferentes tierras, así como la
construcción de nuevos cortijos en Sierra Cabrera. 

41 f. A.M.V. 259-26 

1597.
1779, febrero, 20 - 24. Vera.
Relaciones juradas de los propietarios que han

recolectado barrilla en Sierra Cabrera el año de 1778. 
35 f. A.M.V. 259-28

1598.
1779, marzo, 3 - 1780, abril, 15. Vera.
La Real Justicia contra Francisco Zamora y otros

vecinos de Vera, Mojácar y Sorbas por haber construido
varias casas-cortijo en la solana de Sierra Cabrera sin
licencia. 

35 f. A.M.V. 259-29

1599.
1779, marzo, 9 - 1781, enero, 5. Vera.
Bartolomé Clemente Guarinos contra Rodrigo  de

Céspedes por haberse metido a labrar en el Camino Real
que va de Vera a Lorca. 

39 f. A.M.V. 259-30
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1600.
1779, marzo, 18 - abril, 27. Vera.
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  contra

Antonio  La  Parra  Perales  y  Antonio  La  Parra  Herrero,
vecinos de Zurgena, por haber laborizado unas tierras
quemadas en la Ballabona. 

37 f. A.M.V. 260-1

1601.
1779, marzo, 24. Vera.
Cristóbal Piñero, vecino de Turre, preso en la

cárcel  eclesiástica,  solicita  que  se  le  ponga  en
libertad, aduciendo que si no ha contraído matrimonio con
Rosa Martínez es por tener lazos de consanguineidad y no
tener medios para conseguir una bula. 

5 f. A.M.V. 260-2

1602.
1779, marzo, 30 - mayo, 19. Turre.
Jacinto  Burruezo  y  demás  cargos  públicos  de

Turre  solicitan  licencia  para  construir  de  nuevo  la
fuente pública y el Ayuntamiento.

6 f. A.M.V. 260-3

1603.
1779, abril, 9. Vera.
Alonso González Muñoz, procurador síndico gene-

ral, solicita que se nombre letrado o se le libren a él
caudales  para  revisar  distintos  autos  y  cuentas  de
Propios. 

1 f. A.M.V. 260-4

1604.
1779, abril, 25 - mayo, 12. Vera.
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, contra

Bartolomé  Quesada  y  Diego  Carmona  por  andar  por  las
calles después de la hora permitida y poner resistencia a
ser encarcelados. 

17 f. A.M.V. 260-5

1605.
1779, mayo, 1 - 18. Vera.
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, contra

Salvador Treviño, vecino y estanquero de Mojácar, por
usurpación de tierras propias de esta ciudad.

23 f. A.M.V. 260-6

1606.
1779, mayo, 4 - 10. Vera.
Posturas del abasto del aceite. 
5 f. A.M.V. 260-7

1607.
1779, mayo, 12 - 27. Vera.
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Martín Ortiz denuncia al pastor llamado Jiménez
por  meter  ganado  lanar  en  un  bancal  de  barrilla  que
estaba escardando en el Tollo. 

6 f. A.M.V. 260-8

1608.
1779, mayo, 16 - 19. Vera.
Ginés  de  Céspedes,  Marcos  Casquer  y  Juan  de

Aznar,  vecinos  y  abastecedores  de  aceite  en  Antas,
solicitan  poder  vender  el  aceite  a  mayor  precio  del
acordado. 

6 f. A.M.V. 260-9

1609.
1779, mayo, 28 - junio, 5. Vera - Antas.
Visita y residencia realizada al lugar de Antas

por el alcalde mayor Manuel Serrano y Cillero. 
35 f. A.M.V. 260-10

1610.
1779, junio, 15 - julio, 9. Vera.
Martín  Casquer,  teniente  de  alguacil  mayor,

contra  Martín  Caparrós  por  haber  invadido  terrenos
públicos en el Pago de La Jara y sembrado barrilla con el
consiguiente peligro para el ganado que por allí va a los
aguaderos. 

11 f. A.M.V. 260-11

1611.
1779, junio, 18 - 1782, abril, 10. Vera.
Juan López Ayora y Soto contra Lorenzo Gallego

por impedirle ir al aguadero público del Hatico de Arriba
y causarle diversas heridas al meter su ganado en una
vereda. 

52 f. A.M.V. 260-12

            1612. 
1779, junio, 19 - 1780, agosto, 17. Vera.

Diligencias practicadas por la Justicia sobre la
recaudación de los productos de las tierras de la Marina
de Jaravía, así de las tierras secuestradas como de las
nueve fanegas que llaman de los Torreros. 

33 f. A.M.V. 261-1

1613.
1779, junio, 23 - 28. Vera - Bédar.
Visita y residencia realizada al lugar de Bédar

por el alcalde mayor Manuel Serrano Cillero. 
39 f. A.M.V. 261-2

1614.
1779, julio, 4 - 10. Vera.
Miguel de Jerez Rosa y Andrés Mellado Guevara,

arrendatarios  del  agua  sobrante  del  yacimiento  de  la
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fuente pública, contra Francisco Marín, por aprovecharse
de las aguas indebidamente. 

16 f. A.M.V. 261-3

1615.
1779, julio, 5 - septiembre, 22. Vera.
Martín  Casquer,  teniente  de  alguacil  mayor,

denuncia que el camino que va entre el huerto de las
Angustias y el cercado de Bartolomé Ruiz, se encuentra
estrechado. 

13 f. A.M.V. 261-4

1616.
1779, julio, 7. Vera.
Tomás Soler Gallardo, contra varios vecinos por

haber metido sus ganados, lanar, caprino y porcino, en el
Albar del Palacio de Antas donde tiene cebada sin regar. 

2 f. A.M.V. 261-5

1617.
1779, julio, 7 - 15. Vera.
Ginés Soler Reinoso, guarda de campo y huerta,

contra  Simón  Cano  García,  vecino  de  Antas,  por  haber
estrechado un camino apropiándose de parte de él. 

10 f. A.M.V. 261-6 

1618.
1779, julio, 28 - octubre, 7. Vera.
Manuel Serrano y Cillero, alcalde mayor, contra

Lorenzo  Díaz,  morador  de  la  Marina  de  Jaravía,  por
haberle  cortado  a  Pedro  González  y  otros,  fuera  de
tiempo, la sosa silvestre. 

21 f. A.M.V. 261-7

1619.
1779, agosto, 7 - diciembre, 24. Vera.
Juan  Silvente,  ministro  ordinario  de  esta

Audiencia, denuncia que el ganado cabrío de José Jiménez,
vecino de Cuevas, ha entrado en el sembrado de barrilla
que Pablo Martínez tiene en la Cañada que va al sitio de
las Alcuzas. 

27 f. A.M.V. 260-13

1620.
1779, agosto, 20 - 22. Vera.
Juan  Silvente,  ministro  ordinario  de  la

Audiencia y portero del Ayuntamiento, denuncia la venta
de pescado fuera de la pescadería, contraviniendo las
ordenanzas.

4 f. A.M.V. 260-14

            1621. 
1779, agosto, 27 - septiembre, 16. Vera.
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Juan Rodrigo Rodríguez, vecino de Antas, pide
que  se  le  reconozca  el  haber  pagado  ya  los  derechos
reales de la venta de nueve jumentos. 

8 f. A.M.V. 261-8

1622.
1779, agosto, 28 - 29. Vera - Antas.
Diego de Almansa, vecino de Antas y panadero,

pide que se fije el precio del pan con arreglo al del
trigo. 

4 f. A.M.V. 260-15

1623.
1779, agosto, 30 - 1787, agosto, 23. Vera.
Juan González Piñero, alcalde diputado de Sierra

Cabrera, contra Francisco de Torres, alcaide del castillo
de  San  Andrés  de  Carboneras  y  Juan  Pedro  de  Torres,
labrador, por haberse llevado los granos que la justicia
tenía reservados en la sierra. 

171 f. A.M.V. 260-16

            1624. 
1779, septiembre, 3 - 11. Vera.

Ginés Antonio García Ategui, regidor perpetuo y
regente de alcalde mayor, manda reconocer el dinero de
propios  existente  en  las  arcas  municipales  para  su
aumento de valor, tal y como manda hacer el rey. 

6 f. A.M.V. 261-9

1625.
1779, septiembre, 10 - 11. Vera.
Ginés  Antonio  García  Ategui,  alcalde  mayor,

ordena a Manuel Ruiz Carmona y José Antonio del Peral que
restituyan  al  juzgado  el  expediente  de  despojo  por
denuncias  contra  Manuel  de  Moya,  administrador  de  la
renta de tabacos. 

5 f. A.M.V. 260-17

            1626.
1779, septiembre, 20 - octubre, 5. Vera.
Francisco Barranco y Ginés Serrano, guardas de

campo y huerta, contra Diego García, arriero y vecino de
Huércal Overa, por quebrantar las ordenanzas respecto a
la salida de pescado de Vera y Cuevas. 

12 f. A.M.V. 261-10

1627.
1779, octubre, 3 - 26. Vera.
Felipe  de  Alías,  morador  de  la  Carrasca  de

Sierra Cabrera, denuncia el incendio inintencionado que
produjo al hacer ceniza.

9 f. A.M.V. 260-18

    1628.
1779, octubre, 6 - 15. Vera.
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Rodrigo  Cervantes  solicita  que  se  le  permita
seguir laborizando un trozo de tierra en la Marina de
Jaravía, de los propios de Vera, que puso en labor su
padre y que en la actualidad cultiva Alonso Díaz. 

4 f. A.M.V. 261-11

1629.
1779, octubre, 23 - noviembre, 13. Vera.
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  denuncia

que las cañadas y veredas desde la rambla del Cajete al
río de Aguas han sido invadidas por los agricultores en
perjuicio de los ganados trashumantes. 

2 f. A.M.V. 260-19

1630.
1779, octubre, 23 - diciembre, 5. Vera.
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  contra

Jacinto Burruezo, vecino de Turre, por haber quemado tres
olivos en la Rambla de Hornos al hacer fuego para limpiar
el suelo. 

6 f. A.M.V. 260-20

1631.
1779, noviembre, 7 - diciembre, 24. Vera.
Juan González, alcalde diputado de Sierra Cabre-

ra, denuncia la existencia de una tierra quemada en los
Poyos de Caparrós, para que se hagan las averiguaciones
necesarias. 

9 f. A.M.V. 260-21

1632.
1779, noviembre, 7 - diciembre, 24. Vera.
Juan González, alcalde diputado de Sierra Cabre-

ra,  contra  Francisco  de  Cueto,  vecino  de  Mojácar  y
labrador en la solana de Sierra Cabrera, por el incendio
que causó en el monte bajo del Salto del Moro en la
citada Sierra. 

9 f. A.M.V. 261-12

1633.
1779, noviembre, 10. Vera.
Juan Ventura Ategui y Tortosa, pide  testimonio

de sus deudores, en el tiempo que fue clavero del Pósito
para utilizarlo en la reclamación de dinero y granos. 

1 f. A.M.V. 261-13

1634.
1779, noviembre, 11. Vera.
Tomás de Reyes, soldado urbano, solicita copia

del testamento que en 1776 otorgó Ana Flores Bonaque, su
madre. 

1 f. A.M.V. 261-14

1635.
1779, noviembre, 12 - 13. Vera.
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Diego Vicente Sánchez, escribano del Ayuntamien-
to, certifica que se han seguido autos por la denuncia de
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  por  haber
aprehendido ganado cabrío y lanar pastando sin licencia
en la Ballabona. 

2 f. A.M.V. 261-15

1636.
1779, noviembre, 16- 1780 febrero, 7. Vera.
Juan Marín Cano, morador en el Pago del Real,

solicita permiso para cambiar el trazado de la vereda de
ganados que pasa por las tierras que tiene arrendadas al
Obispado. 

12 f. A.M.V. 261-16

1637.
1779, noviembre, 20 - 22. Vera.
Francisco  José  Garrido  Caparrós  solicita  ser

eximido de ocupar el cargo de alcaide de la Real Cárcel,
por ser mayor de 61 años y encontrarse enfermo. 

3 f. A.M.V. 261-17

1638.
1779, noviembre, 24. Vera.
Francisco de Soto, fiscal perpetuo, contra Joa-

quín García Santos, vecino de Antas, por haber ocupado
con plantaciones parte del camino y servidumbre pública
que va por el pago de la Huerta. 

9 f. A.M.V. 261-18

1639.
1779, noviembre, 24 - 27. Vera - Antas.
Francisco de Soto, fiscal, contra los hacendados

y labradores que poseen y cultivan las tierras que lindan
con el camino real que de las Cuevas iba a Lubrín por el
pago  de  la  Huerta  de  Antas,  por  haberlo  estrechado,
entorpeciendo el paso de caminantes. 

6 f. A.M.V. 261-19

1640.
1779, noviembre, 25 - diciembre, 6. Antas.
Francisco  de  Soto,  fiscal  perpetuo,  y  Pedro

Teruel Segado, procurador síndico general, contra Pedro
Segura Soler, por no haber quitado un tronco de higuera
que cayó en la acequia y que impedía el paso normal del
agua. 

4 f. A.M.V. 261-21

            1641.
1779,noviembre,25-diciembre 24.Antas-Vera.
Francisco  de  Soto,  fiscal,  y  Pedro  Teruel

Segado,  procurador  síndico  del  común,  contra  Joaquín
Pérez,  alcalde  del  lugar  de  Antas,  por  laborizar  la
majada de la Cueva del Orobal, utilizada para el abrigo y
descanso de los ganados. 
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10 f. A.M.V. 261-20

1642.
1779, noviembre, 25 - enero, 18. Antas.
Francisco  de  Soto,  fiscal,  y  Pedro  Teruel

Segado,  procurador  síndico  general  de  Antas,  contra
Manuel González Martínez, por aprovecharse para su labor
de parte de un ejido concejil confinante con la ermita de
San Roque. 

15 f. A.M.V. 261-22

1643.
1779, noviembre, 27 - diciembre, 2. Vera.
Ginés Antonio García Ategui, regidor perpetuo,

tras  aprehenderse  nueve  cabras  en  Bédar  que  estaban
usurpando la jurisdicción, manda que se dé la providencia
necesaria. 

9 f. A.M.V. 261-23

1644.
1779, noviembre, 27- 1780, mayo, 20. Antas.
Francisco  de  Soto,  fiscal,  y  Pedro  Teruel

Segado,  procurador  síndico  del  común,  contra  Roque  y
Antonio Castaño, por haberse metido a laborizar parte del
camino concejil, impidiendo con ello el paso de ganados. 

19 f. A.M.V. 261-24

1645.
1779, noviembre, 31 - diciembre, 30. Vera.
Francisco de Soto, fiscal perpetuo, contra Simón

Cano  Castro  y  Joaquín  Pérez,  alcaldes  de  Antas,  por
usurpar la jurisdicción judicial. 

11 f. A.M.V. 261-25

1646.
1779, diciembre, 11 - 1780. enero, 13. 

Bédar-Vera.
Juan Contreras Pérez contra Simón Cano Castro,

vecino y alcalde de Antas, por meter 4 reses de vacuno en
un sementero de trigo que tiene en el Pago de la Parrica.

15 f. A.M.V. 261-26

1647.
1779, diciembre, 28- 1780, agosto, 1. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, contra los

culpables  del  incendio  causado  en  el  Barranco  de  las
Acicheras de Sierra Cabrera. 

30 f. A.M.V. 261-28

            1648.  
1779, diciembre, 28 - 1781, mayo, 12. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, denuncia un

quemado de monte bajo que se ha hecho en la Majada de
Faina del Barranco de la Higuera en Sierra Cabrera, para
que se hagan las averiguaciones pertinentes. 
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15 f. A.M.V. 261-27

1649.
1779, diciembre, 28 - 1781, mayo, 12. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, contra los

culpables del incendio causado en el monte bajo de la
boca del Barranco de la Higuera en Sierra Cabrera. 

7 f. A.M.V. 261-29

1650.
1779, diciembre, 31 - 1780, mayo, 30. Vera.
Ginés Antonio García Ategui, regidor perpetuo y

regente  de  alcalde  mayor,  manda  hacer  averiguaciones
sobre la riña en la que resultaron heridas María Josefa
Carmona Soler y María Soler.

46 f. A.M.V. 261-30

1651.
1780, enero, 1. Vera.
Ginés Antonio García Ategui, regidor perpetuo y

regente  de  alcalde  mayor,  manda  que  todos  los  que
profesen  oficios  (carpinteros,  albañiles,  sastres,
zapateros...) presenten los títulos o despachos de su
maestría para su reconocimiento. 

1 f. A.M.V. 262-1

1652.
1780, enero, 27 - mayo, 27. Vera.
Diego Miguel Belmonte contra José de Haro, Caye-

tano Grima y Juan Teruel, muleros de los dos alcaldes de
Antas,  por  pasar  con  sus  carros  por  encima  de  su
sementero de cebada.

39 f. A.M.V. 262-2

1653.
1780, enero, 29 - febrero, 21. Vera.
Juan  Guerrero,  vecino  de  Lubrín,  contra  los

alcaldes  de  Bédar,  Antonio  Barón  y  Juan  Artero,  por
considerar se han excedido en sus facultades al multarlo
por pasar a pastar a la jurisdicción de Bédar. 

12 f. A.M.V. 262-4

            1654.  
1780, febrero, 10 - 11. Vera.
Ginés Soler Serrano, guarda de campo, contra un

mozo que estaba guardando un ganado vacuno y se metió en
un sementero de cebada.

3 f. A.M.V. 262-3

1655.
1780, febrero, 22 - marzo, 4. Vera.
Alonso González Muñoz, procurador síndico gene-

ral, solicita al alcalde que se le dé testimonio de la
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posesión de edificios y parte de terreno en la Marina de
Jaravía  a  Bautista  Antón,  vecino  de  Cartagena  en
perjuicio de los intereses de los Propios. 

3 f. A.M.V. 262-5

1656.
1780, febrero, 22 - mayo, 2. Vera.
El  Señor  Presidente  de  la  Chancillería  de

Granada reclama a los herederos de Antonio Jiménez Casta-
ñeda, regidor, la deuda que éste tenía de 50 ducados. 

12 f. A.M.V. 262-6

1657.
1780, febrero, 23 - 1782, enero, 16. Vera.
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  contra

Antonio Díaz, vecino de Vélez Blanco y Ginés de Fuentes,
su  manadero,  por  haber  cogido  22  cabras  pastando  sin
permiso en el lugar de Antas. 

75 f. A.M.V. 262-7

1658.
1780, marzo, 4. Vera.
Antonio Fernández Guevara, dueño de una finca de

secano con aljibe en el Pago de la Ballabona, solicita
que la justicia obligue a los pastores de María que allí
van  a  pasar  el  invierno,  a  dejarle  en  propiedad  el
estiércol del ganado, a cambio de usar el aljibe. 

2 f. A.M.V. 262-8

1659.
1780, marzo, 8-16. Vera
Diego Vicente Sánchez, escribano de cabildo de

Vera, demanda a Salvador José de Simón, escribano del
número  de  la  misma,  por  negarse  a  entregarle  varias
piezas  de  autos  que  le  corresponden  por  oficio  de
cabildo.

3 f. A.H.P.A. J-26, nº933

1660.
1780, marzo, 9 - abril, 6. Vera.
Ginés Soler Serrano, guarda de campo y huerta,

denuncia  la  intromisión  de  40  reses  de  vacuno  en  un
sementero de barrilla en la Marina de Jaravía.

5 f. A.M.V. 262-9

1661.
1780, marzo, 10 - 29. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, contra José

de  Rosa  por  comprar  ganado  a  Juan  Capel,  vecino  de
Zurgena, contraviniendo las ordenanzas municipales. 

6 f. A.M.V. 262-10

1662.
1780, marzo, 18 - 20. Vera.
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Francisco Mª Riquelme, alcalde mayor, denuncia
la mala calidad del aceite que hay en los dos estancos
para que se vaya a reconocer. 

1 f. A.M.V. 262-11

1663.
1780, abril, 4 - mayo, 27. Vera.
Antonio García Leonés, alguacil mayor perpetuo y

regente de alcalde mayor, contra los alcaldes de Antas
por haber encarcelado y puesto en libertad indebidamente
a  varios  vecinos  que  llevaban  la  montera  ladeada,
contraviniendo un edicto. 

46 f. A.M.V. 262-12

1664.
1780, abril, 18 - mayo, 20. Vera.
Francisco de Gálvez, mariscal de la compañía de

caballos y proveedor de aguardiente, contra Jorge García,
alguacil de las playas, por establecer otro estanco de
aguardiente en la playa. 

10 f. A.M.V. 262-13

1665.
1780, abril, 21. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, denuncia el

hecho de que seis reses de vacuno se habían metido en el
Cortijo Grande, Pago de Limpias de Sierra Cabrera, en un
sembrado  de  trigo  de  Antonio  García  Leonés,
contraviniendo las ordenanzas. 

1 f. A.M.V. 262-15

            1666.  
1780, abril, 21 - mayo, 19. Vera.
Manuel de Moya, administrador de la Real Renta

de Tabacos, contra Agustín Caparrós, Antonio Villalta y
un hijo de Narciso Bolea por pasar con sus carretas por
la hacienda que tiene en administración y perjudicarle el
sementero de trigo. 

6 f. A.M.V. 262-14

1667.
1780, abril, 29. Vera
Alonso Gil y Luis Navarro solicitan que se les

desembarguen  sus  frutos  que  lo  estaban  a  raiz  de  la
ejecución presentada por Antonio Cano.

2 f. A.H.P.A. J-26, nº934

1668.
1780, mayo, 16 - 1781, junio, 16. Vera.
Bartolomé Morales Carmona, mayordomo de Propios,

contra Lorenzo Guevara, por no haber pagado la mitad de
los 4000 reales que debe del arrendamiento de las aguas
sobrantes de la Fuente Chica. 

18 f. A.M.V. 262-16 
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1669.
1780, mayo, 16 - 1781, julio, 26. Vera.
José  Garrido  Rubio  contra  José  Caparrós  Ruiz

para que le abone los jornales que echó en las canteras
del Cabezo de María. 

83 f. A.M.V. 262-17

1670.
1780, mayo, 17-24. Vera
Ramón López Sáez, vecino de Lubrín, solicita que

Miguel Zacarías Campoy, vecino de Bédar, le indemnice las
tres vacas que le prestó y ha perdido por no cuidarlas
correctamente.

6 f. A.H.P.A. J-26, nº935

1671.
1780, mayo, 17-junio, 18. Vera
Francisco Cano García solicita que José Rico le

pague 443 reales y 17 mvs. que le está debiendo de un
préstamo que le hizo.

10 f. A.H.P.A. J-26, nº936

1672.
1780, mayo, 17 - 1781, diciembre, 2. Vera.
Francisco  Barranco,  guarda  de  campo,  contra

Francisco  García  Alías,  por  haber  quemado  y  roturado
tierras en las Peñas de Faina de la solana de Sierra
Cabrera. 

11 f. A.M.V. 262-18

1673.
1780, mayo, 28 - 31. Vera.
Silvestre  Sáez  Vilar,  vecino  de  Mojácar,

denuncia el incendio fortuito que ha causado al saltar
una chispa cuando estaba haciendo carbón en el sitio del
Cantón de la umbría de Sierra Cabrera. 

4 f. A.M.V. 262-19

1674.
1780, mayo, 31 - junio, 7. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, contra los

herederos de Cristóbal Gallego por haber cegado el pozo
común de la rambla del Hatico de Arriba. 

5 f. A.M.V. 262-20

1675.
1780, junio, 9 - 22. Vera.
Juan  Silvente,  ministro  ordinario,  contra

Melchor  de  Reyes,  por  haber  ensanchado  la  huerta  que
tiene  en  la  Cañada  de  San  Mateo,  ocupando  parte  del
camino público que va a Turre.

4 f. A.M.V. 262-21

1676.
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1780, junio, 14 - 19. Vera.
Francisco Mª Riquelme, alcalde mayor, contra los

tenderos de especiería, por vender los géneros a precios
más caros de los establecidos. 

3 f. A.M.V. 262-22

1677.
1780, junio, 15 - 17. Vera.
Juan Marín Cano, morador en el pago del Real,

contra  Diego  Miguel  García  Reinoso,  presbítero,  por
querer  construir  un  horno  de  pan  en  la  Plaza  del
Hospital, donde él ya regenta uno. 

7 f. A.M.V. 262-23

1678.
1780, junio, 22-agosto, 3. Vera
Diego Antonio Carbonell, capitán comandante de

las  armas  en  Vera,  remite  tres  oficios  al  licenciado
Francisco María Riquelme y Ribera, abogado de los Reales
Consejos  y  alcalde  mayor  de  Vera,  sobre  ciertos
privilegios  de  los  soldados  y  personas  sujetas  a  su
jurisdicción.

9 f. A.H.P.A. J-26, nº937

1679.
1780, junio, 28 - julio, 26. Vera.
Ginés Navarro, alcalde diputado de la Marina de

Jaravía, contra Sebastián de Martos, vecino de Lorca, por
cambiar los lindes entre las dos ciudades y laborizar el
terreno. 

6 f. A.M.V. 262-24

1680.
1780, julio, 4-7. Vera
Francisco Santiago solicita que José de Rosa le

pague 225 reales de vellón que le debe por una jumenta
que le dió al fiado.

6 f. A.H.P.A. J-26, nº938

1681.
1780, julio, 4-9. Vera
Francisco Flores, vecino de Antas, solicita que

Bartolomé Teruel de Simón le pague 192 reales y 17 mvs.
que le está debiendo de plazo cumplido.

5 f. A.H.P.A. J-26, nº939

1682.
1780, julio, 5 - 26. Vera.
Lázaro  Mellado  Carmona  contra  Pedro  Burruezo,

por  quitarle  el  agua  de  riego  de  las  tandas  que  le
corresponden de la fuente del pago de la Condomina. 

3 f. A.M.V. 263-1

1683.
1780, julio, 7 - 10. Vera.
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Lorenzo Díaz, Lucas Jilverti, Isabel Jilverti,
Esteban Navarro, Alonso Díaz y Alonso Cazorla labradores
y  moradores  de  la  Marina  de  Jaravía,  contra  Ginés
Carbajal, Ramón Casado, Pedro de Jódar y Francisco Soler
por haber cortado la sosa que ellos laborizaban. 

8 f. A.M.V. 263-2

1684.
1780, julio, 13. Vera.
Miguel  de  Llamas,  cura  de  Antas,  denuncia  a

varios vecinos del lugar que trabajaron el domingo día 9
de julio sin tener licencia para ello. 

4 f. A.M.V. 263-3

1685.
1780, julio, 13 - 18. Vera.
Francisco Mª Riquelme, alcalde mayor, contra los

vecinos que han sacado trigo de Vera para venderlo en el
Pósito de Cuevas con la consiguiente carestía de harina y
pan para los vecinos. 

6 f. A.M.V. 263-4

1686.
1780, julio, 19 - septiembre, 22. Vera.
Juan Ventura Ategui y Tortosa solicita que se le

compense la pérdida que ha sufrido al abrirse por su
hacienda la zanja para la fuente pública en el pago de
Alcaná. 

5 f. A.M.V. 263-5

1687.
1780, julio, 21 - septiembre, 22. Vera.
Francisco de Soto, fiscal perpetuo, contra los

culpables de ocupar parte del camino que va a Cuevas al
haber  plantado  palas  y  artos  para  delimitar  sus
haciendas.

9 f. A.M.V. 263-6

1688.
1780, agosto, 5-9. Vera
Francisco Carretero Caparrós, hijo del difunto

Gabriel Carretero y de Constantina Caparrós, solicita que
su madre sea sustituida como curadora ad bona de él y sus
hermanos por Cristobal Martínez Imbernón, debido a que
ella ha contraido segundas nupcias.

5 f. A.H.P.A. J-26, nº940

1689.
1780, agosto, 12-14. Vera
Fray Bartolomé de Salas, procurador del convento

de  la  Victoria,  solicita  que  Simón  Martínez  Baraza,
apoderado de Pedro Segura, aclare ciertos asuntos sobre
un trance de tierra propiedad de dicho convento y que
Pedro  Segura  puso  a  censo  como  si  fuese  tierra  de
realengo.
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4 f. A.H.P.A. J-26, nº941

1690.
1780, agosto, 14 - 22. Vera.
Juan  Silvente,  ministro  ordinario  de  esta

Audiencia, contra Antonio Fernández y otros por meterse a
laborizar parte del camino que va a Mojácar.

4 f. A.M.V. 263-7

1691.
1780, agosto, 19 - 23. Vera.
Ginés Serrano, guarda de campo, contra Miguel

Galera, por haber encontrado una manada de ganado lanar y
cabrío  pastando  en  la  solana  de  Sierra  Cabrera
contraviniendo las ordenanzas. 

5 f. A.M.V. 263-8

1692.
1780, agosto, 20-1782, abril, 13. Vera
Bernardo García, vecino de Antas, solicita que

se embargue a los herederos de Francisco Flores, de la
misma vecindad.

64 f. A.H.P.A. J-26, nº942

1693.
1780, agosto, 21-22. Vera
Diego  Ródenas  del  Olmo,  en  nombre  de  Martín

Escámez  Casquer,  vecino  y  alcalde  mayor  de  Mojácar,
solicita que Narciso Bolea pague a su representado 323
reales de vellón que le debe por las ocho fanegas y media
de panizo que le entregó de la cosecha del año anterior a
38 reales cada una.

2 f. A.H.P.A. J-26, nº943

1694.
1780, agosto, 23-26. Vera
Francisco Antonio Soler Blázquez, presbítero, se

queja  de  la  conducta  de  Luis  Monzón,  fiel  de  Rentas
Provinciales, quien pretende casarse con su sobrina.

4 f. A.H.P.A. J-26, nº944

1695.
1780, agosto, 25 - 26. Vera.
Testimonio  de  las  diligencias  practicadas  a

petición de Miguel Antonio de Llamas, párroco de Antas,
al verse molestado por el comportamiento de los vecinos. 

5 f. A.M.V. 263-9 

1696.
1780, agosto, 26 - 31. Vera.
Francisco Mª Riquelme y Ribera, alcalde mayor,

manda  que  Juan  González,  depositario  colector  de  la
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barrilla de la Marina de Jaravía, haga las averiguaciones
sobre la barrilla sustraída. 

4 f. A.M.V. 263-10

1697.
1780, agosto, 26 - septiembre, 9. Vera.
Rodrigo  Márquez,  guarda  de  campo  y  huerta,

contra el culpable de quemar tierras de los herederos de
Miguel García Cueto. 

11 f. A.M.V. 263-11

1698.
1780, agosto, 28-septiembre, 4. Vera
Felipe Nuñez solicita que Juan Pérez, vecino de

Antas, le pague 186 reales de vellón que le prestó hace
más de tres años.

6 f. A.H.P.A. J-26, nº945

1699.
1780, agosto, 29 - 1781, marzo, 2. Vera.
Francisco de Gea, vecino de Turre y dueño de un

molino harinero en el pago de las Beatas o de la Tejera,
pide que vayan los peritos y revisen el aprovechamiento
del agua de la acequia por haber irregularidades. 

16 f. A.M.V. 263-12

1700.
1780, agosto, 29-30. Vera
Francisco  Ruíz  Cano  solicita  que  José  Ros,

menor, le pague 318 reales que le debe por un borrico que
le dio al fiado.

2 f. A.H.P.A. J-26, nº946

1701.
1780, septiembre, 3- 1784, marzo, 10. Vera.
Rodrigo Márquez, guarda de campo, declara haber

herido  a  Antonio  Flores,  vecino  de  Mojácar,
inintencionadamente, al enfrentarse a un grupo de jóvenes
que habían metido ganado vacuno en un melonar. 

94 f. A.M.V. 263-13

1702.
1780, septiembre, 11. Vera
Antonio  Caparrós  Haro  solicita  que  se  expida

mandamiento de ejecución contra su cuñado, Andrés Simón,
por negarse repetidamente a pagarle 705 reales y fanega y
media de cebada que le está debiendo.

3 f. A.H.P.A. J-26, nº947

1703.
1780, septiembre, 16-octubre, 27. Vera
Ramón García solicita que Miguel Berruezo Rosa

le pague lo que aún le adeuda por su borrico que le dio
al fiado.

4 f. A.H.P.A. J-26, nº948
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1704.
1780, septiembre, 26-1781, octubre, 2. Vera
Diego Narciso Bolea Soler Blázquez solicita que

Ana de Acosta no le despoje de sus tierras que le cedió
para usufructuarlas a medias.

66 f. A.H.P.A. J-26, nº949

1705.
1780, septiembre, 27-diciembre, 6. Vera
Juana Caparrós Campoy solicita que se    nombre

por  su  curador  ad  litem  a  Diego  Rodenas  del
Olmo,procurador del número y causas, para que la defienda
en los pleitos que inicie.

22 f. A.H.P.A. J-26, nº950

1706.
1780, septiembre, 30 - octubre, 5. Vera.
Relación jurada que presenta Bartolomé Morales

Carmona, mayordomo de Propios y Arbitrios, de los vecinos
deudores a los Propios. 

4 f. A.M.V. 263-14

1707.
1780, octubre, 1 - 1781, marzo, 22. Vera.
Francisco de Haro, vecino de Olula y dueño de

unas tierras en el pago de Alcaná, solicita que se le
abonen las pérdidas económicas que le ha ocasionado la
construcción en su tierra de una balsa para recoger las
aguas sobrantes de la fuente pública, y el plantío de
álamos que también en sus tierras han realizado. 

4 f. A.M.V. 263-15

1708.
1780, octubre, 4 - 11. Vera.
Juan Diego Segura Escánez y Francisco Cano Cele-

donio contra Pablo Marín, todos hacendados que riegan con
el  río  Antas,  por  haber  roto  una  boquera  y  haberla
labrado para su propia utilidad. 

6 f. A.M.V. 263-16

1709.
1780, octubre, 6 - noviembre, 5. Vera.
Ginés Antonio Soler, caballero de sierra, denun-

cia el incendio de monte bajo causado en el collado de
Alcandía,  en  Sierra  Cabrera,  en  tierras  que  laboriza
Martín García. 

4 f. A.M.V. 263-17 

1710.
1780, octubre, 7-9. Vera
Juan Rodríguez solicita que se obligue a Beatriz

Soler a que ponga un desagüe o sumidero en el descubierto
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que tiene lindante con su casa por el perjuicio que le
causa el no tenerlo.

4 f. A.H.P.A. J-26, nº951

1711.
1780, octubre, 7 - noviembre, 2. Vera.
Denuncia de Francisco González, alcalde diputado

de Sierra Cabrera, sobre el quemado que ha encontrado en
el Pago de Gacia en dicha sierra, para que se averigüen
los culpables. 

2 f. A.M.V. 263-18

1712.
1780, octubre, 7-diciembre, 31. Vera
Marcos  Martínez  Teruel,  vecino  de  Antas,

solicita  que  Francisco  Segura  Bascuñana  le  pague  166
reales de vellón que le está debiendo de un préstamo que
le hizo.

5 f. A.H.P.A. J-26, nº952

1713.
1780, octubre, 7-1782, abril, 11. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Francisco

Pocy y compañía comerciante de Lorca, solicita que Martín
González  Navarro  y  Catalina  Rubio  paguen  a  su
representado  3238  reales  y  4  mvs.  que  les  deben  por
diversos géneros suministrados a su tienda.

70 f. A.H.P.A. J-27, nº953

1714.
1780, octubre, 8 - 9. Vera.
Juan Silvente, ministro ordinario, denuncia el

estrechamiento que se ha hecho en el camino que va a
Baza,  usurpando  terreno  público  y  contraviniendo  las
ordenanzas. 

1 f. A.M.V. 263-19

1715.
1780, octubre, 9-11. Vera
Juan Fernández Bolea, vecino de Cuevas, solicita

que Domingo Martínez Guevara le pague 527 reales que aún
le debía por un par de bueyes y una carreta que le dio al
fiado.

6 f. A.H.P.A. J-27, nº954

1716.
1780, octubre, 21-23. Vera
Francisco  Gómez  Pérez,  vecino  de  Cuevas,

solicita  que  Pedro  Cerezuela  Fernández  le  pague  240
reales que le está debiendo.

6 f. A.H.P.A. J-27, nº955

1717.
1780, octubre, 23-1781,septiembre, 18. Vera
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Diego Flores Gómez, vecino de Cuevas, solicita
que Miguel de Miras le pague 1272 reales de vellón que le
debe por el trigo, panizo y cebada que le suministró.

21 f. A.H.P.A. J-27, nº956

1718.
1780, noviembre, 3. Vera
Juan Díaz Albite solicita que Pedro Belmonte le

pague los barbechos que tenía preparados en las tierras
que  este  último  tomó  arrendadas  como  propias  de  esta
ciudad.

3 f. A.H.P.A. J-27, nº957

1719.
1780, noviembre, 6-1785, abril, 16. Vera
Manuel  Ruiz  Carmona,  procurador  del  número  y

causas, en nombre del convento de la Victoria, practica
diligencias para el deslinde y amojonamiento de ciertas
tierras pertenecientes al mismo.

44 f. A.H.P.A. J-27, nº958

1720.
1780, noviembre, 10-diciembre, 15. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Juan Pon-

tous, solicita que se embarguen los bienes quedados al
morir  Antonio  Ramón  de  Molina  para  poder  cobrar  1456
reales y 12 mvs. de vellón que  debía a su representado.

6 f. A.H.P.A. J-27, nº959

1721.
1780, noviembre,23-1781,septiembre, 12.

  Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, contra los

que resultaren culpados en la causa por el incendio de
monte bajo causado en la Adelfa de Sierra Cabrera. 

12 f. A.M.V. 263-20

1722.
1780, noviembre,23-1781,septiembre, 21. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, contra los

culpables del incendio causado en el monte bajo de la
Loma de Chacón, en la solana de Sierra Cabrera. 

12 f. A.M.V. 263-21

1723.
1780, noviembre, 28-1781, febrero, 8. Vera.
Francisco  Mª  Riquelme,  alcalde  mayor,  manda

quitar las higueras que existen en la cimbra que va del
nacimiento a la fuente pública, por ser perjudiciales sus
raices para el agua y para la obra. 

9 f. A.M.V. 263-22

1724.
1780, diciembre, 6-1781, diciembre, 3. Vera
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Luis de Torres y Jiménez solicita que Isabel
Bascuñana  Cervantes,  viuda  de  Joaquín  Berruezo,  le
entregue las tierras que dio a su marido para explotarlas
a medias.

24 f. A.H.P.A. J-27, nº960

1725.
1780, diciembre, 7 - 8. Vera.
Auto de Francisco Mª Riquelme, alcalde mayor,

para  que  los  vecinos,  tras  el  toque  de  queda,  no  se
junten en grupos de más de dos personas bajo multa de
cárcel. 

1 f. A.M.V. 263-23 

1726.
1780, diciembre, 9-16. Vera
Blas  Miguel  Jiménez  y  Torres,  escribano,

testimonia haber cumplido la Real Provisión librada a
instancia de Diego Vicente Sánchez sobre el pleito que se
sigue en la Chancillería de Granada contra Salvador José
de Simón, ambos escribanos en Vera.

4 f. A.H.P.A. J-27, nº961

1727.
1780, diciembre, 22-1781, enero, 23. Vera
Juan Ramírez solicita que José Soler y Lorenzo

López levanten un poco las paredes de sus casas para que
todos puedan disfrutar de cierta intimidad.

3 f. A.H.P.A. J-27, nº962

1728.
1780, diciembre, 24. Vera.
Francisco Mª Riquelme y Rivera, alcalde mayor,

manda hacer un informe sobre la causa de cada preso para
poner en libertad a los de causas leves. 

2 f. A.M.V. 263-24

1729.
1780, diciembre, 26 - 27. Vera. 
Varios vecinos de Antas piden testimonio de los

documentos que haya referentes a la elección de alcalde
diputado de Antas para solicitar a la justicia que se
siga contando con la voluntad de los vecinos de Antas en
las elecciones. 

4 f. A.M.V. 263-25

1730.
1781, enero, 2 - 17. Vera.
Francisco  Navarro  Bascuñana  contra  Luis  de

Torres por haber entrado su ganado en el sementero que
tiene en la Cañada que llaman de Doña Francisca. 

4 f. A.M.V. 263-26

1731.
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1781, enero, 3-agosto, 16. Vera
Cristóbal  Jerez  solicita  que  Pedro  Ortíz  le

pague 200 reales que le está debiendo de plazo cumplido.
8 f. A.H.P.A. J-27, nº963

1732.
1781, enero, 7 - 23. Vera.
José  Caparrós  Ruiz,  labrador,  contra  los

culpables del destrozo causado en las tierras que tiene
en la cañada de Julián o Cabezo Largo. 

13 f. A.M.V. 263-27

1733.
1783, enero, 10-23. Vera
Martín Dionisio Ruiz, subdiácono de la iglesia

parroquial de Vera, solicita que los maestros de alarife
y otros vecinos que acostumbran a hacer yeso, no lo hagan
en sus tierras, debido al daño que esto le causa.

2 f. A.H.P.A. J-27, nº964

1734.
1781, enero, 11 - 27. Vera.
Juan Silvente, ministro ordinario, contra Antón

Martínez,  vecino  de  Lubrín,  por  llevar  una  carga  de
estacas de acebuche para vender sin tener licencia para
cortar madera. 

10 f. A.M.V. 263-28

1735.
1781, enero, 22. Vera
Pedro Rodrigo Grima, vecino de Antas, solicita

que Pedro Rodrigo Cano, de igual vecindad, le entregue la
esritura de cierto trozo de tierra que le vendió.

3 f. A.H.P.A. J-27, nº965

1736.
1781, enero, 24-29. Vera
Fernando de Torres Fernández Galindo, apoderado

de Francisco y Miguelina de Ategui, vecinos de Nápoles,
se querella contra Pascual Simón, vecino de Turre, quien
pretende  la  posesión  de  cierto  terreno  que  realmente
pertenece a sus representados.

11 f. A.H.P.A. J-27, nº966

1737.
1781, febrero, 5-13. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Antonio

Rodríguez López, solicita que Juan Gallardo Muro pague a
su representado 225 reales que le está debiendo.

8 f. A.H.P.A. J-27, nº967

1738.
1781, febrero, 8 - marzo, 5. Vera.
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Los párrocos de Vera contra Francisco Ortega por
visitar a Jerónima Orozco, viuda de Ginés González.

6 f. A.M.V. 263-29

1739.
1781, febrero, 8-agosto, 17. Vera
Antonio Jerez solicita que Antonio de Haro le

pague 670 reales que le está debiendo de plazo cumplido.
5 f. A.H.P.A. J-27, nº968

1740.
1781, febrero, 8 - agosto, 21. Vera.
Francisco  Mª  Riquelme,  alcalde  mayor,  contra

Antonio Casan Cuesta, de nacionalidad francesa, por andar
errante sin pasaporte.

6 f. A.M.V. 263-30

1741.
1781, febrero, 16. Vera
Juan  Silvestre  solicita  que  Gabriel  Martínez

Carretero le pague 180 reales que le está debiendo de
plazo cumplido.

4 f. A.H.P.A. J-27, nº969

1742.
1781, febrero, 22-1783, agosto, 20. Vera
Antonio Martínez Ribas y Antonio Jerez García

piden que se practiquen diligencias sobre la herencia que
su suegro Asensio Alonso dejó a sus respectivas esposas,
Angela y Cleofasa Alonso Bascuñana.

67 f. A.H.P.A. J-27, nº970

1743.
1781, febrero, 26 - mayo, 11. Vera.
Francisco Mª Riquelme y Ribera, alcalde mayor,

contra Simón Cano García y Diego Agustín Grima, vecinos y
alcaldes  de  Antas,  por  haberse  extralimitado  en  su
jurisdicción  y  usurpado  la  del  alcalde  mayor,  al  no
permitir sacar trigo de Antas y expulsado a José Martínez
que se hallaba con el ganado de Juan de Motos,  vecino de
María, pastando en la Ballabona.

47 f. A.M.V. 263-31

1744.
1781, marzo, 2. Vera.
Diego López, soldado de infantería, contra el

culpable de meter en su sementero de cebada, cuatro reses
de vacuno en la propiedad que tiene en el Puerto del
Alguacil de Sierra Cabrera. 

2 f. A.M.V. 263-32

1745.
1781, marzo, 3. Vera
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Manuel Ruiz Carmona, en nombre de Juan Bautista
Ciudad y Sánchez, solicita que José Solano devuelva a su
representado un jumento que le prestó.

5 f. A.H.P.A. J-27, nº971

1746.
1781, marzo, 3-14. Vera
Manuel Ruiz Carmona, en nombre de Juan Bautista

Ciudad y Sánchez, vecino de Cehegín (Murcia), solicita
que Bartolomé García le pague 405 reales que le debe a su
representado de un jumento que le vendió al fiado.

7 f. A.H.P.A. J-27, nº972

1747.
1781, marzo, 8 - 10. Vera.
José Núñez Rosa contra Alonso Gallegos por haber

metido 2 reses de vacuno en el trigo que tiene en el
Cabezo de las Coscojas. 

1 f. A.M.V. 263-33

            1748. 
1781, marzo, 9-1787, diciembre, 10. Vera

Francisca y Ana María de Céspedes y Martínez,
hijas  de  Diego  de  Céspedes  Flores,  solicitan  que  se
aclare cierta compraventa de tierras que su padre hizo en
favor de Bartolomé de Céspedes, su hermano y que ahora
disfruta Miguel de Céspedes.

187 f. A.H.P.A. J-27, nº973

1749.
1781, marzo, 10. Vera. 
Auto de Francisco Mª Riquelme, alcalde mayor,

condenando a Andrés Antonio Sáez, natural de Chercos y de
quince años, a servir tres años en la Real Armada por
haberlo encontrado vagando sin oficio. 

1 f. A.M.V. 263-34

1750.
1781, marzo, 26 - 29. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo contra Anto-

nio Navarro, vecino de Cuevas, por introducir reses de
ganado en sementeros de esta jurisdicción. 

10 f. A.M.V. 263-35

1751.
1781, abril, 10. Vera.
Pedro Fernández Gallardo, contra Pedro de Céspe-

des, Juan Diego Belmonte y José Muñoz, por meter seis
reses de vacuno en el sementero de cebada que tiene en el
pago del Aljibe  Quebrado.

1 f. A.M.V. 264-1

1752.
1781, abril, 24 - 1786, marzo, 29. Vera.
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Miguel Simón, labrador de la Marina de Jaravía,
contra Diego Soler Jurado, por no respetar la venta de
los útiles de las tierras que éste le vendió en dicha
Marina y querer apropiarse de la cosecha de barrilla. 

147 f. A.M.V. 264-2

1753.
1781, mayo, 2 - 1793, enero, 28. Vera.
Diego María García Cueto, vecino de Cuevas, como

poseedor de un trozo de tierra en el pago de Alcaná,
solicita se le indemnice por la pérdida de terreno y
cosecha que ha padecido con la construcción de la nueva
Fuente Chica. 

17 f. A.M.V. 264-3

1754.
1781, mayo, 12-21. Antas
Simón  Martínez  Baraza,  vecino  de  Antas,  se

querella  contra  Antonio  Castaño  por  haber  labrado  y
sembrado  parte  de  un  trance  de  tierra  de  secano,
propiedad del primero.

10 f. A.H.P.A. J-27, nº974

1755.
1781, mayo, 14 - 1782, junio, 5. Vera.
Juan Silvente, ministro ordinario contra Clara

Balboa, vecina de Cuevas por tener a su ganado lanar
pastando en el pago de la Jara sin permiso.

23 f. A.M.V. 264-4

1756.
1781, mayo, 17-julio, 30. Vera
Diego  Ródenas  del  Olmo,  en  nombre  de  José

Antonio Muñoz Rodríguez, solicita que Silvestre Abellán
pague a su representado los 1622 reales y 27 mvs. que le
debe.

6 f. A.H.P.A. J-27, nº975

1757.
1781, junio, 11-julio, 23. Vera
La  Real  Justicia  practica  las  diligencias

necesarias  en  el  juicio  de  inventario  y  partición  de
bienes sobre la testamentaría de Antonio José de Soto.

15 f. A.H.P.A. J-27, nº976

1758.
1781, junio, 18 - 20. Vera.
Blas  Miguel  Jiménez  y  Torres,  escribano,  da

testimonio  del  auto  que  dicta  el  alcalde  a  raíz  del
accidente sufrido por el hijo de Francisco Ruiz en el que
resultó herido en una pierna, para su pregón. 

2 f. A.M.V. 264-5

1759.
1781, julio, 3 - 28. Vera. 
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María  Martínez,  vecina  de  Antas,  contra
Francisco Felipe Castaño, por haberse comido sus vacas un
bancal de panizo que tiene en el pago de la Huerta y no
ponerse de acuerdo en la cantidad que ha de abonar. 

8 f. A.M.V. 264-6

1760.
1781, julio, 6 - agosto, 18. Vera.
Manuel  Cazorla,  alcalde  diputado  de  Sierra

Cabrera,  contra  Francisco  Luis,  alias  "conejero",  de
Turre,  y  demás  culpables  del  quemado  realizado  en  la
umbría de Sierra Cabrera, en Matae. 

20 f. A.M.V. 264-7

1761.
1781, julio, 22-septiembre, 28. Vera
Pedro de Rueda, albacea testamentario de Juan

Ignacio Alcodorí y Asensio, difunto, solicita que Pablo
Cano, como fiador de José Caparrós Ruiz, le pague 1354
reales que este último debía al difunto.

10 f. A.H.P.A. J-27, nº977

1762.
1781, julio, 24 - 28. Vera.
Bárbara y Rosalía Pinar y Gallardo contra Juan

Ignacio Ridao para que el producto de la tierra cuya
posesión está en litigio, y que se encuentra en Inox, en
Sierra Cabrera, no lo dé el colono Melchor Ruiz a dicho
Juan Ignacio Ridao, sino a ellas. 

3 f. A.M.V. 264-8

1763.
1781, agosto, 12 - 1782, julio, 15. Vera.
Francisco  Mª  Riquelme,  alcalde  mayor,  contra

Alonso de Haro Toledo, alcalde de Antas, por excederse en
su jurisdicción y contravenir el permiso que él dio para
poder arrendar los esquilmos de las higueras. 

158 f. A.M.V. 264-9

1764.
1781, agosto, 22. Vera.
Francisco Mª Riquelme, alcalde mayor, ordena la

puesta en libertad de Antonio Sáez tras la orden llegada
de la Chancillería de Granada. 

2 f. A.M.V. 264-10

1765.
1781, agosto, 23. Vera.
Juan Silvente, preso en la cárcel, solicita se

le mande al capellán de dicha cárcel le socorra para
poder alimentarse. 

3 f. A.M.V. 264-11
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1766.
1781, agosto, 29-octubre, 17. Vera
Diego  Ródenas  del  Olmo,  en  nombre  de  Andrés

Martínez  Márquez  y  Julián  Soler  González,  vecinos  de
Cuevas, solicita que Francisco Fernández Jordán pague el
dinero que adeuda a la renta del voto de Santiago.

11 f. A.H.P.A. J-27, nº978

1767.
1781, septiembre, 1. Vera.
José  Rubio,  administrador  de  la  Renta  de

Salinas, contra el lugar de Antas por la deuda de 433
reales que debe del acopio de sal que realizaron.

3 f. A.M.V.264-12

1768.
1781, septiembre, 4. Vera
Diego Ortíz solicita que Juan León Bascuñana le

pague 1100 reales que le debe de un mulo castellano que
le dió al fiado.

3 f. A.H.P.A. J-27, nº979

1769.
1781, septiembre, 10. Vera.
Francisco Cano Navarro, vecino de Cuevas, contra

Francisco García Rodríguez, por la deuda de novecientos
quince reales que con él tiene, fruto del impago del
precio de dos pares de vacas que le vendió. 

4 f. A.M.V. 264-13

1770.
1781, septiembre, 13-20. Granada-Vera
Bárbara y Rosalía Pinar disputan a Juan Ignacio

Ridao  ciertas  tierras  que  aseguran  les  pertenecen  en
Sierra Cabrera.

6 f. A.H.P.A. J-27, nº980

1771.
1781, octubre, 1-17
Diego  Ródenas  del  Olmo,  en  nombre  de  Andrés

Martínez  Márquez  y  Julián  Soler  González,  vecinos  de
Cuevas, solicita que Juan Miguel Ridao, vecino de Antas,
le entregue el dinero que adeuda a la renta del voto de
Santiago.

7 f. A.H.P.A. J-28, nº981

1772.
1781, octubre, 2-3. Vera
Juan Cano Navarro, vecino de Cuevas y patrono de

la obra pía que fundó Gabriel Cano Siscar, solicita que
María Martínez, vecina de Antas, le entregue 17 fanegas y
8 celemines de trigo con las creces correspondientes que
debe a dicha obra.

5 f. A.H.P.A. J-28, nº982
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1773.
1781, octubre, 2-4. Vera
Juan Cano Navarro, vecino de Cuevas y patrono de

la obra pía que fundó Gabriel Cano Siscar, solicita que
Simón Cano Castro, vecino de Antas, le entregue 8 fanegas
y 6 celemines de trigo con las creces correspondientes
que le está debiendo a dicha obra.

5 f. A.H.P.A. J-28, nº983

1774.
1781, octubre, 7 - noviembre, 2. Vera.
Francisco González, alcalde diputado de Sierra

Cabrera, denuncia la rotura y puesta en cultivo de un
trozo de tierra de 2 fanegas de cabida en El Royo de
Sierra Cabrera, para que hagan averiguaciones. 

3 f. A.M.V. 264-14 

1775.
1781, octubre, 7 - noviembre, 2. Vera. 
Francisco González, alcalde diputado de Sierra

Cabrera,  denuncia  un  quemado  en  El  Saltador  de  dicha
sierra. 

3 f. A.M.V. 264-15

1776.
1781, octubre, 17-1782, julio, 24. Vera
Manuel Ruiz Carmona, en nombre de Antonio José

García  Serrano,  presbítero  y  cura  de  la  Iglesia
parroquial de Urrácal, denuncia a Simón Martínez Baraza y
consortes  por  haber  labrado,  como  si  fuesen  propias,
diferentes fanegas de tierras de secano pertenecientes a
la capellanía fundada por su representado y Pedro Alonso
García Navarro, vecinos de Cuevas.

67 f. A.H.P.A. J-28, nº984

1777.
1781, octubre, 18 - 20. Vera.
Luis y Francisco González, moradores en Sierra

Cabrera,  contra  Andrés  de  Espinosa,  por  la  deuda  de
carbón para el presidio de Orán  que con ellos tiene y no
les satifasce. 

8 f. A.M.V. 264-16

1778.
1781, noviembre, 3-1782, enero, 26. Vera
Juan  Martínez  Barranco  y  Cleofás  Cano  Haro,

maestros de alarife en Vera, se querellan contra todos
los demás que ejercen dicho oficio sin poseer el título
que les acredite para ello.

17 f. A.H.P.A. J-28, nº985

1779.
1781, noviembre, 6-9. Vera
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Diego  Ródenas  del  Olmo,  en  nombre  de  José
Antonio  Muñoz,  solicita  que  Diego  Quevedo,  labrador,
pague a su representado 509 reales y 8 mvs. que le debe
por diferentes géneros que le entregó al fiado.

4 f. A.H.P.A. J-28, nº986

1780.
1781, noviembre, 6-1782, febrero, 6. Vera
Francisco de Escámez, en nombre de Cenón Abril,

vecino de Cehegín, solicita que los herederos del difunto
Ginés de Haro Portillo le paguen 248 reales y 17 mvs. que
el difunto le adeudaba.

11 f. A.H.P.A. J-28, nº987

1781.
1781, noviembre, 14. Vera.
Matías González pide al juez que se le devuelva

el macho de labor que vendió a Fernando Cazorla y que no
le pagó, y a su vez se le embargó por las deudas que el
dicho Fernando Cazorla tiene con Lázaro Mellado. 

2 f. A.M.V. 264-17

1782.
1781, diciembre, 6. Vera
Asensio  Fernández  Guevara,  vecino  de  Cuevas,

solicita que Juana María Simón le permita pasar por sus
tierras con una boquera para poder regar las suyas.

4 f. A.H.P.A. J-28, nº988

1783.
1781, diciembre, 10 - 11. Vera.
Los Propios de esta ciudad contra los deudores

del año de 1780. 
3 f. A.M.V. 264-18

1784.
1781, diciembre, 10 - 14. Vera.
Francisco  Navarro  Bascuñana,  abastecedor  de

aceite,  contra  Antonio  Jerez,  estanquero  de  vino  y
aceite, por la deuda de 748 reales del abastecimiento de
aceite que le hizo y que no le ha abonado. 

3 f. A.M.V. 264-19

1785.
1781, diciembre, 11. Vera.
Los  Propios  de  esta  ciudad  contra  Bartolomé

Mellado,  Francisco  Carmona,  Josefa  y  Antonia  Carmona,
como fiadores de Antonio Jerez, estanquero del vino y
aceite, por la deuda de 415 reales y 22 maravedíes que
tiene con dichos Propios. 

7 f. A.M.V. 264-20

1786.
1781, diciembre, 13 - 18. Vera.
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José Muñoz contra Antonio Fernández por no abo-
narle  la  indemnización  que  le  adeuda,  propia  de  la
tasación  que  se  hizo  del  daño  causado  por  su  ganado
cuando se metió en la hacienda del primero. 

2 f. A.M.V. 264-21

1787.
1781, diciembre, 19-20. Vera
Antonio Silvestre Pérez solicita que su madre

María Pérez sea restituida a casa de su hermano Domingo,
de donde fue sacada con oscuros fines.

5 f. A.H.P.A. J-28, nº989

1788.
1782, enero, 3-9. Vera
José  Simón  Jiménez  solicita  que  Cleofás  Cano

Haro le devuelva 75 reales de vellón que le entregó a
cuenta de un solar en el lugar de la Zanja, próximo a
Vera.

8 f. A.H.P.A. J-28, nº990

1789.
1782, enero, 9-1788, [julio], 30. Vera
María Francisca de Céspedes y Martínez pide que

se practiquen diligencias para obtener la posesión de
ciertas tierras pertenecientes a la memoria fundada por
Juan Azarache y que por herencia le pertenecen.

60 f. A.H.P.A. J-28, nº991

1790.
1782, enero, 22 - 26. Vera.
Juan  de  Ayora  denuncia  la  entrada  de  ganado

cabrío de Domingo Pérez, presbítero y vecino de Antas, en
las  tierras  de  Francisco  Esteban  Martínez,  soldado,
causando daño en el sembrado de cebada e higueras. 

3 f. A.M.V. 264-22

1791.
1782, febrero, 5 - octubre, 13. Vera.
José Soler Caparrós, procurador síndico general,

contra Francisco de Gálvez, mariscal de caballería de
esta guarnición, y contra José Muñoz Rodríguez, como su
fiador, por la deuda de 5.100 reales que está debiendo de
la renta del abasto de aguardiente que tiene. 

33 f. A.M.V. 264-23

1792.
1782, febrero, 6-mayo, 22. Vera
Miguel Barranco Silvestre, en nombre de Pedro

García Reinoso, solicita para su representado la posesión
de ciertas tierras que le corresponden por herencia.

16 f. A.H.P.A. J-28, nº992

1793.
1782, febrero, 14 - 16. Vera.
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Diego  Vicente  Sánchez,  como  padre  y
administrador de los bienes de Diego Miguel Sánchez y
Torres, clérigo de menores y capellán de la capellanía
que en la Iglesia de San Agustín fundó Francisca Lezana y
Cárdenas, viuda de Cristóbal de Escánez Casquer, regidor
perpetuo, contra Antonio Clemente, maestro de carpintero,
por no pagar la renta de la casa en la que vive y que es
propia de la capellanía. 

2 f. A.M.V. 264-24

1794.
1782, abril, 4-8. Vera
Juana Damián Caparrós Toledo se querella contra

Francisco Marín por haberle roto una rueda de noria.
2 f. A.H.P.A. J-28, nº993

1795.
1782, abril, 10. Vera
Juan de Carmona Rosa solicita que se obligue a

su hermano Agustín a dividir cierto terreno que su padre,
Juan de Carmona Navarro, dejó al morir y del que Agustín
venía disfrutando, sin acceder a compartirlo con Juan y
Josefa, sus hermanos.

8 f. A.H.P.A. J-28, nº994

1796.
1782, abril, 13 - junio, 14. Vera.
Fernando  de  Torres  Fernández  Galindo,  alcaide

del  Castillo  y  fortaleza  de  la  villa  de  las  Cuevas,
contra  Damián  González,  Francisco  Balastegui  y  demás
culpables de introducir 8 reses de vacuno a pastar en el
sementero de trigo que tiene en Bédar. 

12 f. A.M.V. 264-25

1797.
1782, abril, 16 - 1783, julio, 21. Vera.
Luis García Ruiz, teniente de alguacil mayor,

contra Asensio Fernández, vecino de Cuevas, por haber
construido una boquera en el Camino Real que va a Turre
por la rambla del Hatico y entorpecer el paso. 

81 f. A.M.V. 265-1

1798.
1782, abril, 17-mayo, 6. Vera
Juan Marín Cano solicita que se le entreguen los

autos ejecutivos seguidos contra él por Antonio Vidal
Martín y compañía comerciante de Lorca, para poder actuar
en consecuencia.

10 f. A.H.P.A. J-28, nº995

1799.
1782, abril, 25-29. Vera
Ana Cano, vecina de Antas y viuda de Bartolomé

Cardoso, se querella contra su convecino Juan Casquer,
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por pretender edificar en un terreno perteneciente a la
primera.

4 f. A.H.P.A. J-28, nº996

1800.
1782, abril, 29. Véase el documento 938.2.

1801.
1782, mayo, 9 - 15. Vera.
María Simón y Ana Teruel, viudas y vecinas de

Antas, solicitan la concesión de un real para cada una,
para su manutención mientras están presas en la cárcel de
Vera.

2 f. A.M.V. 265-2

1802.
1782, mayo, 14-1784, mayo, 8. Vera
Ginés Navarro Soler en nombre de Felix Soria,

vecino de Lorca, solicita que Lucas de Campos pague a su
representado 913 reales y 29 mvs. que le está debiendo de
plazo cumplido.

27 f. A.H.P.A. J-28, nº997

1803.
1782, mayo, 18 - junio, 19. Vera.
Francisco  de  Soto  y  Cueto,  fiscal  perpetuo,

contra  Pedro  Rodrigo  Grima  y  Rodrigo  Belmonte  Cano,
alcaldes pedáneos del lugar de Antas, por su actuación en
el juicio verbal que ha seguido contra Juan de Raia, por
agravios en la partición de tierras. 

35 f. A.M.V. 265-3

1804.
1782, mayo, 19-junio, 12. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Juan Gonzá-

lez,  solicita  que  Andrés  de  Quesada  satisfaga  a  su
representado 253 reales de vellón que le está debiendo.

4 f. A.H.P.A. J-28, nº998

1805.
1782, mayo, 21-1783, abril, 30. Vera
Isabel  y  Marquina  Martínez  Barranco  solicitan

que les entreguen los bienes que les corresponden tras la
muerte de su hermano Juan, sin testar.

13 f. A.H.P.A. J-28, nº999

1806.
1782, mayo, 27 - 31. Vera.
Francisco  Mª  Riquelme,  alcalde  mayor,  contra

Bartolomé Gómez, natural de Lorca, por haberlo encontrado
en su ronda y resultarle sospechoso. 

7 f. A.M.V. 265-4   

1807.
1782, junio, 4 - 18. Vera.
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Pedro  García,  morador  en  Sierra  Cabrera,
denuncia un quemado en un monte alto, en el pago de los
Jarales  de  Faina,  para  que  sean  castigados  los  que
resultaren culpables. 

8 f. A.M.V. 265-5

1808.
1782, junio, 6-julio, 30. Vera
Ignacio Bartolomé de Soto, auditor de marina de

Vera, solicita que Miguel Fernández, maestro zapatero de
Vera,  le  pague  1975  reales  que  le  debe  por  varios
suministros que le hizo en años pasados.

15 f. A.H.P.A. J-28, nº1000

1809.
1782, junio, 12 - septiembre, 23. Vera.
Diego  Soler  Jurado,  contra  Miguel  Simón  por

haberse metido a quemar su cosecha de barrilla en la
Marina de Jaravía. 

9 f. A.M.V. 265-6

1810.
1782, junio, 20-julio, 6. Vera
Martín Dionisio Ruiz, clérigo subdiácono de la

iglesia parroquial de Vera, solicita que Diego y Cleofás
Cano Haro y Matías López, maestros de albañilería, le
satisfagan 220 reales que le deben por el arrendamiento
de unas canteras de yeso en el lugar llamado el Sabiote.

19 f. A.H.P.A. J-28, nº1001

1811.
1782, junio, 25 - 27. Vera - Mojácar.
Antonio Carrillo de Mendoza, juez protector de

la Real Hacienda de Población de este Reino, pide a la
justicia de Vera mande sustituir el cauce original de la
acequia que riega tierras en Turre para que no se cambie
el uso y curso de las aguas de dicho lugar. 

9 f. A.M.V. 265-7

            1812. 
1782, julio, 14-agosto, 17. Vera

Blas  Gil,  vecino  de  Cuevas,  solicita  que
Bartolomé García Soler le pague 300 reales que le debe
del importe de un macho de labor que le entregó al fiado.

8 f. A.H.P.A. J-28, nº1002

1813.
1782, julio, 15-septiembre, 3. Vera
Juan  Soler  Carretero  solicita  que  su  hermano

Rodrigo  le  entregue  la  escritura  correspondiente  por
haberle comprado tiempo atrás dos bancales de tierra de
secano.

11 f. A.H.P.A. J-28, nº1003

1814.
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1782, julio, 16-octubre, 5. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Francisco

Flores  Benavente,  alcalde  ordinario  de  Cuevas  y
administrador  de  los  bienes  de  la  testamentaría  de
Antonio  de  Soto,  solicita  que  Juan  Hernández  pague  a
dicha testamentaría los 490 reales de vellón que está
adeudando.

10 f. A.H.P.A. J-28, nº1004

1815.
1782, julio, 30-31. Vera
Vicente Bantarán, apoderado de la provisión de

utensilios  del  ejército  de  los  cuatro  reinos  de
Andalucía, solicita que se le entreguen los existentes en
los puertos de la marina de este partido.

10 f. A.H.P.A. J-28, nº1005

1816.
1782, agosto, 9-23. Vera
Bartolomé  Rodríguez  Soler,  vecino  de  Antas,

solicita que Juan Cano Nuñez, también de Antas, le pague
205 reales que le debe por una huerta que le arrendó el
pasado año.

3 f. A.H.P.A. J-28, nº1006

1817.
1782, agosto, 9-1786, septiembre, 26. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Jacinto

Belda, comerciante de Lorca, solicita que los herederos
del difunto Antonio Martínez, de Antas, le satisfagan
1111 reales que le dejó a deber por diversos géneros
sacados de su tienda.

13 f. A.H.P.A. J-28, nº1007

1818.
1782, agosto, 12-19. Vera
Francisco  de  Gea  García,  vecino  de  Turre,

solicita que los herederos del difunto escribano Salvador
José de Simón, le paguen 19000 reales de vellón que el
primero prestó al segundo.

14 f. A.H.P.A. J-28, nº1008

1819.
1782, agosto, 12-14. Vera
Pedro Brau, comerciante de Vera, solicita que

Miguel Albarrán, "el guapo", le pague 120 reales y 18
mvs. que le está debiendo desde hace algún tiempo.

11 f. A.H.P.A. J-28, nº1009

1820.
1782, agosto, 19-23. Vera
Juan de Simón y Delgado, tutor de los seis hijos

menores de Salvador José de Simón y María Josefa Martín,
difuntos,  solicita  que  Andrés  Mellado  le  pague  a  sus
representados 195 reales de vellón que debía a su padre.
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3 f. A.H.P.A. J-28, nº1010

1821.
1782, agosto, 29 - 31. Vera.
Cosme  Valladolid  Andovilla,  vecino  de  Lorca,

contra Miguel Fernández Gallegos, por el impago de la
deuda contraída de 217 reales, producto de los géneros
que le vendió para su tienda de zapatero. 

6 f. A.M.V. 265-8

1822.
1782, septiembre, 11-octubre, 11. Vera
Alfonso  García  Cueto  solicita  que  Juan  Marín

Cano le pague 130 reales que le debe por haberle ayudado
en el pleito que siguió contra José Martín y compañía
comerciante, de Lorca.

17 f. A.H.P.A. J-28, nº1011

1823.
1782, septiembre, 23. Vera
Onofre Jiménez Rodríguez, vecino de Bédar, soli-

cita copia literal de la hijuela que le correspondió al
morir su padre, José Jiménez.

1 f. A.H.P.A. J-28, nº1012

1824.
1782, septiembre, 27. Vera
Miguel de Céspedes, soldado de infantería, soli-

cita que Ramón Fernández Guevara le pague 1050 reales de
vellón, importe de un mulo que le vendió.

3 f. A.H.P.A. J-28, nº1013

1825.
1782, septiembre, 27-30. Vera
Miguel de Céspedes, soldado de infantería, soli-

cita  que  Diego  Bolea  le  pague  137  reales  y  medio  de
vellón  que  le  resta  por  pagar  de  una  carreta  que  le
vendió.

2 f.  A.H.P.A. J-29, nº1014

1826.
1782, septiembre, 30. Vera.
Blas  Miguel  Jiménez  y  Torres,  escribano  del

Ayuntamiento da testimonio de los autos criminales que se
hicieron por la actuación de Francisco de Soto y Cueto,
fiscal, contra Bartolomé Santiso, vecino de Antas, por
extracción de ganado de esta ciudad furtivamente.

5 f. A.M.V. 265-9

1827.
1782, septiembre, 30-octubre, 7. Vera
Alonso Rodríguez Jirona, vecino de Bédar, nombra

por su curador ad litem a Manuel Ruiz Carmona, procurador
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del número, para que le represente en el pleito que va a
iniciar contra Alonso Jirona por haber resultado herida
de gravedad una vaca del primero por un descuido de este
último.

4 f. A.H.P.A. J-29, nº1015

1828.
1782, septiembre, 30-noviembre, 9. Vera
Andrés  Jiménez  Toledo  solicita  que  Francisco

Martínez Simón le pague diferentes cantidades de dinero,
trigo y cebada que le está debiendo.

5 f. A.H.P.A. J-29, nº1016

1829.
1782, octubre, 12-18. Vera
Francisco Gallardo solicita que Francisco Alba-

rracín  le  pague  168  reales  que  le  está  debiendo  por
varios préstamos.

3 f. A.H.P.A. J-29, nº1017

1830.
1782, octubre, 21 - diciembre, 23. Vera.
Francisco de Soto y Cueto, fiscal perpetuo de

Vera, contra el Cabildo de Antas de 1774 por haberse
extralimitado en su jurisdicción, estableciendo precios
de granos, imponiendo graves penas y fijando edictos. 

20 f. A.M.V. 265-10

1831.
1782, octubre, 26 - diciembre, 22. Vera.
Francisco de Soto y Cueto, fiscal, contra el

Concejo de Antas de 1780, por haberse excedido en su
jurisdicción al fijar el precio del aceite. 

23 f. A.M.V. 265-11

1832.
1782, octubre, 26 - diciembre, 23. Vera.
Francisco  de  Soto  y  Cueto,  fiscal  perpetuo,

contra  el  Concejo  de  Antas  del  año  de  1778  por
extralimitarse en su jurisdicción al fijar precios de
granos y otros efectos. 

16 f. A.M.V. 265-12

1833. 1782, octubre, 26-1786, octubre, 2. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Juan Pon-

tous, solicita que María Martínez, vecina de Antas, pague
a su representado 148 reales de vellón que le debe por
cierta cantidad de panizo y dinero que éste le prestó el
pasado mes de septiembre.

7 f. A.H.P.A. J-29, nº1018

1834.
1782, octubre, 29-noviembre, 7. Vera
Antonio Miguel Clemente, en nombre de Juan Marín

Cano, denuncia los malos tratos causados por Francisco
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Molina  en  la  hacienda  que  su  representado  le  tenía
arrendada.

4 f. A.H.P.A. J-29, nº1020

1835.
1782, noviembre, 4. Vera.
Diego  Vicente  Sánchez,  escribano  del

Ayuntamiento de Vera, presenta diversos certificados de
acuerdos  del  cabildo  referidos  a  las  obras  públicas
comenzadas, para justificar la petición de prórroga, por
otros tres años, del nombramiento de alcalde mayor para
Francisco María Riquelme y Rivera. 

17 f. A.M.V. 265-13

1836.
1782, noviembre,5-1783, septiembre, 9. Vera
Pedro del Arco, boticario de Vera, solicita que

Manuel Escámez Haro, hermano y heredero de María Josefa,
le pague 94 reales que su difunta hermana le debía por
varias medicinas sacadas de su botica.

59 f. A.H.P.A. J-29, nº1021

1837.
1782, noviembre, 9. Vera.
Diego Ródenas del Olmo en nombre de Francisco

Martínez,  preso  en  la  cárcel,  solicita  que  por  estar
enfermo sea enviado a residir en su casa. 

3 f. A.M.V. 265-14

1838.
1782, noviembre, 9 - 1783, marzo, 7. Vera.
Francisco Mª Riquelme, alcalde mayor, contra los

culpables de vender carbón, fabricado en Sierra Cabrera,
a Manuel de Ornillos, vecino de Cartagena, cuando este
carbón está destinado a la plaza de Orán.

54 f. A.M.V. 265-15

1839.
1782, diciembre, 3-20. Vera
Diego  Vicente  Sánchez  Pozo  pide  que  se

practiquen  diligencias  para  aclarar  ciertos  asuntos
relacionados  con  la  herencia  de  su  mujer,  Francisca
Torres Soler.

10 f. A.H.P.A. J-29, nº1022

1840.
1782, diciembre, 5. Vera.
Diego  Vicente  Sánchez,  escribano  del

Ayuntamiento de Vera, da testimonio de la causa seguida
en  1779  por  Manuel  Serrano  y  Cillero,  alcalde  mayor,
contra Manuel Cortés del Aguila, administrador de Rentas
Provinciales, por haber introducido dos arrobas de vino
en malas condiciones para el consumo. 

46 f. A.M.V. 265-16
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1841.
1782, diciembre, 24 - enero, 11. Vera.
Pedro Badía, diputado, contra el Cabildo, por no

citarle a las reuniones que celebra el Ayuntamiento ni
tratarlo  con  el  mismo  respeto  que  al  resto  de  sus
miembros. 

9 f. A.M.V. 265-17

1842.
1782, diciembre, 28-1783, febrero, 3. Vera.
Antonio García Leonés, alguacil mayor,  contra

Marcos Cano García, por la actitud violenta que mostró en
las elecciones que se celebraron en Antas. 

24 f. A.M.V. 265-18

1843.
[1783], s.m., s.d. S.l.
Diego  Vicente  Sánchez,  escribano  público,

presenta un certificado de causa criminal que se sigue
contra Bartolomé García Tobar, vecino de Cuevas, por una
discusión  que  tuvo  con  Antonio  Santiago,  castellano
nuevo. 

14 f. A.M.V. 303-8

1844.
1783, febrero, 22 - marzo, 1. Vera.
Francisco  de  Gálvez,  soldado  de  caballería  y

arrendador a medias con José Muñoz Rodríguez de la renta
del  aguardiente,  contra  el  dicho  José  Muñoz  por  no
cumplir con el pago de la parte de su deuda. 

6 f. A.M.V. 265-19

1845.
1783, febrero, 22 - abril, 7. Vera.
Varios vecinos de Vera y moradores en Sierra

Cabrera, solicitan a la Justicia poder vender el carbón
de monte bajo que hicieren.

30 f. A.M.V. 265-20

1846.
1783, marzo, 12 - 28. Vera.
José Soler Caparrós, procurador síndico general,

contra Leonarda Bascuñana por apropiarse de parte de la
rambla del Garrobo, terreno concejil. 

5 f. A.M.V. 265-21

1847.
1783, marzo, 12 - 28. Vera.
José Soler Caparrós, procurador síndico general,

contra Josefa Soler, viuda, alias la "golondrina", por
introducirse en el sitio común de la rambla del Garrobo
para cultivo. 

5 f. A.M.V. 265-22

1848.
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1783, marzo, 12 - 28. Vera.
José Soler Caparrós, procurador síndico general,

contra Bartolomé Clemente Mármol y consortes herederos de
José  Hernández,  su  suegro,  por  haberse  introducido  a
cultivar suelo común de la rambla del Garrobo. 

5 f. A.M.V. 265-23

1849.
1783, marzo, 17 - mayo, 5. Vera.
José Soler Caparrós, procurador síndico general,

contra Diego Cervantes por haber estrechado la vereda que
utilizan los ganados para ir al abrevadero concejil que
hay al pie de la cuesta del Garrobo. 

8 f. A.M.V. 265-24

1850.
1783, mayo, 2 - 6. Vera.
Alonso  Marín,  maestro  de  albañilería,  contra

Pedro Badía, Director de las obras de lavadero y balsa,
por los insultos que le profirió. 

14 f. A.M.V. 265-25

1851.
1783, mayo, 14. Vera.
Francisco  Mª  Riquelme,  alcalde  mayor,  contra

Juan  Guerrero  Jódar  y  Rodrigo  Guerrero,  alcaldes  del
lugar de Bédar, por no haber dado cuenta del incendio que
se produjo en la zona del Pinar. 

5 f. A.M.V. 266-1

1852.
1783, mayo, 15 - 27. Vera.
Antonio Rul, maestro carpintero de Sorbas, soli-

cita  que  se  le  abone  el  salario  pactado  con  Alfonso
Malagón, regidor perpetuo de Mojácar, por el trabajo de
hacer tablones con tres gruesos palos de álamo. 

3 f.A.M.V. 266-2 

1853.
1783, mayo, 19 - 21. Vera.
Francisco  Mª  Riquelme,  alcalde  mayor,  contra

Francisco Fernández Soler, vecino de Antas, por la deuda
de 2.223 reales. 

4 f. A.M.V. 266-3

1854.
1783, agosto, 1 - septiembre, 5. Vera.
Francisco Barranco, guarda de campo, Bartolomé

Clemente  y  Pedro  Galindo,  ministros  ordinarios  de  la
audiencia, contra varios vecinos que hicieron alboroto y
blasfemaron contraviniendo los autos de buen gobierno, la
noche del 31 de julio. 

23 f. A.M.V. 266-4
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1855.
1783, agosto, 18 - octubre, 15. Vera.
Francisco  Mª  Riquelme,  alcalde  mayor,  contra

Cristóbal Valverde, morador en el campo de Benzal, por
las heridas causadas a Bartolomé Simón Céspedes. 

21 f. A.M.V. 266-5

1856.
1783, agosto, 27. Cartagena.
Agustín Miñano, alguacil ordinario de la Justi-

cia, en nombre de Ramón Robles, preso en la cárcel, pide
su libertad por haber sido confundido con un vago cuando
en realidad busca un trabajo en la pesquera, tras haber
sido despedido en el arsenal de Cartagena. 

3 f. A.M.V. 266-6

1857.
1783, septiembre, 26 - octubre, 2. Vera.
Francisco  Mª  Riquelme,  alcalde  mayor,  contra

Lucas  Andreo,  Miguel  de  Rosa  y  Francisco  Carmona,
Francisco Peña y Juan Antonio Jerez, por haber causado
riñas  después  de  juntarse  a  jugar  a  las  cartas,
contraviniendo los autos del buen gobierno.

6 f. A.M.V. 266-7

1858.
1783, octubre, 30-noviembre,21.Vera-Bédar.
Visita y residencia realizada al lugar de Bédar.
27 f. A.M.V. 266-8

1859.
1783, noviembre, 22 - 27. Vera - Antas.
Visita y residencia realizada al lugar de Antas.
25 f. A.M.V. 266-9

1860.
1784, febrero, 25 - marzo, 15. Vera.
Francisco Navarro Bascuñana, arrendatario de la

renta del aguardiente, contra Joaquín (blanco) por venta
fraudulenta de aguardiente en la Marina de Jaravía. 

4 f. A.M.V. 266-10

1861.
1784, marzo, 26 - 31. Vera.
José Soler Caparrós, procurador síndico general,

contra Pedro Simón Castaño, vecino y alcalde pedáneo del
lugar de Bédar, por contratos lucrativos e ilícitos en la
compra de ganado. 

13 f. A.M.V. 266-11

1862.
1784, julio, 6 - 16. Vera.
Ginés Navarro García, labrador, residente en la

Marina de Jaravía, contra Francisco Carvajal, Francisco
Guerrero, Juan Miguel Caparrós y Manuel Rodríguez, por
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introducirse en las tierras en las que cultiva barrilla
para cortarla. 

15 f. A.M.V. 266-12

1863.
1784, julio, 21 - 24. Vera.
José  Antonio  Ruiz,  mayordomo  de  Fábricas  de

Iglesias, solicita a la Justicia mandamiento de ejecución
y  apremio  para  cobros  a  los  distintos  deudores  que
relaciona en una lista adjunta. 

4 f. A.M.V. 266-13

1864.
1784, julio, 29 - agosto, 10. Vera.
Francisco Miguel Ortiz y Soto, subteniente del

Regimiento Provincial de Lorca, solicita se le haga la
petición a su abuela Bernardina de Soto y Avila de la
licencia  necesaria  para  casarse,  ya  que  se  niega  a
otorgarla. 

11 f. A.M.V. 266-14

1865.
1784, agosto, 6 - 11. Vera.
Juan Contreras Pérez, alcalde pedáneo de Bédar,

contra Manuel Cano por dejar sueltas dos reses de vacuno
que se habían metido y dañado en un plantonar de olivos
que tiene.

5 f. A.M.V. 266-15

1866.
1784, septiembre, 7. Vera.
Antonio Jenolleu y Latorre, socio consiliario de

la Real Sociedad Patriótica, pide a la justicia que se le
reclame a Esteban Collados y Pedro Castro, vecinos de
Antas,  224  reales  y  24  maravedíes  de  la  cuenta  del
esparto en rama. 

1 f. A.M.V. 266-16

1867.
[1785], s.m., s.d. Vera.
Diego  Miguel  Belmonte  y  Jofre,  personero  del

común, denuncia a Lázaro Mellado por haber construido un
balsón en la Rambla del Garrobo que le quita el agua a
otra balsa y por estrechar el camino por donde ha de
pasar ganado. 

2 f. A.M.V. 266-17

1868.
1785, febrero, 14 - 15. Vera.
José Romero, vecino de Estepona y patrón del

galucho Nuestra Señora de la Concepción, contra Pedro
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Toledo por haberse marchado con el dinero que le entregó
para la compra de granos que pensaba embarcar. 

2 f. A.M.V. 266-18

1869.
1785, febrero, 26 - mayo, 5. Vera.
Francisco  de  Soto  y  Cueto,  fiscal  perpetuo,

solicita que se libren fondos de Propios para el pago al
fiscal Pedro José Navarro por sus derechos en las causas
de oficio. 

8 f. A.M.V. 266-19

1870.
1785, abril, 25 - mayo, 11. Vera.
Matías Teruel Flores, procurador síndico general

del Concejo del lugar de Antas, solicita al alcalde mayor
de Vera, hacer averiguaciones sobre la cobranza por parte
del alcalde pedáneo de Antas, Joaquín Pérez Fernández,
del arrendamiento de las hierbas.

13 f. A.M.V. 266-20

1871.
1785, octubre,22-noviembre, 15. Vera-Antas.
Matías Teruel Flores, procurador síndico general

del lugar de Antas, contra Pedro Segura, alcalde de dicho
lugar, por sacar más de 300 reales del fondo de Propios. 

3 f. A.M.V. 266-21

1872.
1785, diciembre, 10 - 30. Vera.
Pedro Carmona, vecino de Mojácar y guarda de

Sierra Cabrera, contra Felipe González, por haber cortado
ocho o nueve alcornoques para hacer carbón. 

8 f. A.M.V. 266-22

1873.
1785, diciembre, 20. Vera.
Diego Vicente Sánchez, escribano, certifica que

ante el alcalde Dionisio Mª de Montalbo se hicieron autos
por  las  denuncias  de  Lucas  Cervantes  y  Bartolomé
Albarracín contra varios vecinos de Cuevas, que armados y
con  violencia,  substrajeron  barrilla  de  la  Marina  de
Jaravía. 

2 f. A.M.V. 266-23

1874.
1787, enero, 1 - 1789, agosto, 2. Vera - Teresa

(Vera).
Los Propios de esta ciudad contra Luis González

Simón y otros vecinos de Sierra Cabrera por la deuda de
4.864 reales a que han ascendido 74 fanegas de trigo y
200 de cebada que debían de pagar a dicho fondo. 

18 f. A.M.V. 266-24

1875.
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1787, enero, 24-1788, mayo, 26. Vera
Manuel de Escámez Haro y Antonio Fallada, apode-

rados de la Hermandad de Jesús Nazareno, solicitan que
Antonio  Bonifacio  González  cumpla  lo  contenido  en  la
fundación de memoria hecha por Luisa Soler Pérez.

15 f. A.H.P.A. J-29, nº1026

1876.
1787, junio, 12 - 16. Vera.
Dionisio Mª de Montalbo, alcalde mayor, manda

que  los  alcaldes  de  Antas,  José  de  Haro  Toledo  y
Francisco García Garrido, vayan de peritos al Pozo del
Cajete  y  reconozcan  el  daño  que  en  el  sementero  de
barrilla de Simón Rodríguez ha hecho el ganado cabrío de
Simón Cano Castro. 

8 f. A.M.V. 266-25

1877.
1787, agosto, 4 - septiembre, 26. Vera. 
Francisco de Soto, regidor perpetuo, contra José

Ros, mesonero de la ciudad, por cobrar indebidamente el
hospedaje  de  Antonio  Robles,  ministro  del  Consejo  de
Hacienda, a la ciudad y al dicho Sr. Robles. 

23 f. A.M.V. 266-26

1878.
1787, noviembre, 7 - 1789, julio, 31. Vera.
Los Propios de la ciudad contra Francisco Capa-

rrós Simón y Juan González Piñero por la deuda de 2328
reales que valían 10 fanegas de trigo y 123 de cebada que
les dieron. 

12 f. A.M.V. 266-27

1879.
1787, noviembre, 7 - 1789, agosto, 3. Vera.
Bartolomé Morales Carmona, mayordomo de Propios,

contra  Manuel  de  Cazorla  Caparrós  y  otros,  todos
moradores en Sierra Cabrera, por la deuda de 2.828 reales
del valor del trigo y cebada que retiraron del fondo de
Propios en 1786. 

14 f. A.M.V. 303-9

1880.
1788, enero, 9-12. Vera
Francisco  Soler  Carretero  se  querella  contra

José Garrido por los daños que este último ha causado en
su hacienda.

6 f. A.H.P.A. J-29, nº1027

1881.
1788, enero, 22-febrero, 19. Vera
Alonso González Muñoz solicita que Diego Vicente

Sánchez entregue un huerto de secano, perteneciente a su
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esposa,  para  construir  casas  en  él.  [Incluye  tres
escrituras  de  imposición  de  censos  posteriores  a  la
fecha].

11 f. A.H.P.A. J-29, nº1028

1882.
1788, enero, 28-1793, enero, 28. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Francisco

Javier  de  Salas,  solicita  que  Miguel  García  Rosa,
Bartolomé  y  Juan  Soler,  no  rompan  el  quijero  de  su
acequia  para  introducir  agua  en  el  canal  que  están
construyendo.

61 f. A.H.P.A. J-29, nº1029

1883.
1788, febrero, 1-13. Vera
Ana  Caparrós  solicita  que  su  madre,  Antonia

Martínez, le dé consentimiento para casarse con Andrés
Soler.

4 f. A.H.P.A. J-29, nº1030

1884.
1788, febrero, 14-marzo, 12. Vera
Ginés Padilla López denuncia a su cuñado, Ginés

Simón  Gallardo,  por  querer  apropiarse  de  un  trozo  de
tierra  que  cambió  a  su  hermana,  Agustina,  esposa  del
primero, por parte de una casa y le exige formalizar
escritura de venta.

6 f. A.H.P.A. J-29, nº1031

1885.
1788, febrero, 16-1790, diciembre, 22. Vera
Francisco  Martínez  Collado  se  querella  contra

Diego Vicente por dos bancales de tierra de los que ambos
pretenden ser dueños.

49 f. A.H.P.A. J-29, nº1032

1886.
1788, marzo, 27-agosto, 6. Vera
Pedro Soler Galián y Juan Diego Caparrós, marido

de María Soler Galián, pretenden que Melchor de Cervantes
les entregue una casa que, según ellos, les corresponde.

22 f. A.H.P.A. J-29, nº1033

1887.
1788, abril, 1-2. Vera
Diego  Ródenas  del  Olmo  solicita  que  se  le

habilite para cobrar en nombre de María Simón lo que
debían a su difunto marido.

4 f. A.H.P.A. J-29, nº1034

1888.
1788, abril, 21-agosto, 4. Vera
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Juan Martínez Belzunce solicita que Ramón Rubio
le pague 300 reales que le está debiendo por unas arrobas
de cáñamo que le entregó al fiado.

7 f. A.H.P.A. J-29, nº1035

1889.
1788, mayo, 26-julio, 9. Vera
Pedro José Galindo solicita que Matías López,

alarife, le pague 147 reales y 22 mvs. de vellón por su
trabajo y por el papel de caroca que gastó en levantar un
altar para el día del Corpus.

8 f. A.H.P.A. J-29, nº1036

1890.
1788, mayo, 28. Vera
Pedro Azaril solicita que Pedro Mateos Alvarez,

fiador de Salvador Pérez, le pague 190 reales de vellón
por el importe de un corte de capa de paño que este
último le compró tiempo atrás.

3 f. A.H.P.A. J-29, nº1037

1891.
1788, mayo, 29. Vera
José Caparrós Cárdenas se querella contra Juan

Soler Carretero por regar su huerto con aguas turbias que
perjudican los cimientos y paredes de su casa.

4 f. A.H.P.A. J-29, nº1038

1892.
1788, junio, 15-30. Vera
Francisco Cano Haro, Juan Martínez Barranco y

Alonso  Marín  denuncian  a  Matias  López  por  amojonar
ilegalmente  una  casa  en  la  calle  nueva  que  se  está
formando.

7 f. A.H.P.A. J-29, nº1039

1893.
1788, julio, 11-octubre, 16. Vera
Andrés Jiménez Toledo se querella contra José

Simón Jiménez por haberle causado graves perjuicios en
árboles de su hacienda.

40 f. A.H.P.A. J-29, nº1040

1894.
1788, julio, 29-agosto, 7. Vera
María López solicita que Ana Carmona desaloje en

un plazo de tiempo determinado la casa cortijo en que
habita perteneciente a la primera.

4 f. A.H.P.A. J-29, nº1041

1895.
1788, agosto, 18-19. Vera
José  de  Castro  Pérez  solicita  que  Sebastián

Martínez  le  pague  112  reales  y  17  mvs.  que  le  está
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debiendo de un jumento que entregó a Juan Cano para que
se lo entregara al dicho Sebastián.

3 f. A.H.P.A. J-29, nº1042

1896.
1788, agosto, 29-30. Vera
Francisco Carmona Peña solicita que José de Haro

Toledo le pague 235 reales de vellón que le debe por
herrajes comprados en su tienda.

3 f. A.H.P.A. J-29, nº1043

1897.
1788, agosto, 29-septiembre, 2. Vera
Francisco Caparrós solicita que Francisco Pérez

Soler le entregue 318 reales de vellón que, en su lugar,
se  retuvieron  a  él  en  la  Administración  General  de
Salitres.

4 f. A.H.P.A. J-29, nº1044

1898.
1788, agosto, 29-septiembre, 2. Vera
Francisco Carmona Rodríguez, maestro de herrero,

solicita que Bartolomé de Céspedes le pague 134 reales de
vellón por un carruaje que le hizo, además de la media
fanega de trigo que también le debe.

3 f. A.H.P.A. J-29, nº1045

1899.
1788, septiembre, 1. Vera
Francisco Carrillo solicita que Gaspar Casado le

pague 260 reales de vellón por una jumenta que le vendió
al fiado.

3 f. A.H.P.A. J-29, nº1046

1900.
1788, septiembre, 3-1793, junio, 4. Vera
Matías Teruel Flores se querella contra Simón y

Juan  Rodríguez  por  cultivar  un  trozo  de  tierra
perteneciente  al  beneficio  de  la  parroquial  y  que  el
primero  usufructúa  durante  más  de  catorce  años  como
colono.

242 f. A.H.P.A. J-29, nº1047

1901.
1788, septiembre, 9-12. Vera
José  de  Cánovas  Gómez  solicita  que  Cristóbal

Cazorla le pague 487 reales de vellón y 17 mvs. en que
valoraron una res de vacuno que le vendió al fiado.

5 f. A.H.P.A. J-29, nº1048

1902.
1788, septiembre, 16-octubre, 8. Vera
Francisca Fernández, en nombre de su hija, María

Josefa Fernández, solicita que le sean reconocidos a ésta
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los derechos a la memoria que poseyó su padre hasta su
fallecimiento.

11 f. A.H.P.A. J-30, nº1049

1903.
1788, septiembre, 19-octubre, 21. Vera
Diego  Ramón  Flores,  presbítero,  solicita  que

Esteban  López  le  pague  460  reales  que  le  adeuda  por
ciertas arrobas de atún que le había entregado. 13 f
A.H.P.A. J-30, nº1050

1904.
1788, septiembre, 20-octubre, 29. Vera
Matías  Teruel  López  solicita  que  Ginés  de

Requena le pague 514 reales de vellón que le está debien-
do por un solar que le dio al fiado.

16 f. A.H.P.A. J-30, nº1051

1905.
1788, octubre, 22-noviembre, 12. Vera
Juan Soler Carretero solicita que Lorenzo Rubio

le pague 212 reales de vellón y 17 mvs. que le debe de 4
arrobas y cuarterón de cáñamo que le vendió al fiado.

3 f. A.H.P.A. J-30, nº1052

1906.
1788, noviembre,5-1789, mayo, 7. Vera-Antas
Juan López Cano solicita que Bernardo García le

entregue las 7 arrobas de aceite que le pagó y 160 reales
de vellón por 16 arrobas de higos que le vendió.

8 f. A.H.P.A. J-30, nº1053

1907.
1788, noviembre, 18-19. Vera
Ginés Cano Casquer solicita que Diego Narciso

Bolea le pague 145 reales de vellón que le está debiendo
por un par de vacas que le vendió al fiado dos años
atrás.

2 f. A.H.P.A. J-30, nº1054

1908.
1788, noviembre, 26-27. Vera
Francisco  Segado  Fernández  solicita  que

Francisco Cano le pague 172 mvs. y medio que debía a Juan
de Avila y este último se los debía a él, de algunos
contratos que hicieron años atrás.

5 f. A.H.P.A. J-30, nº1055

1909.
1788, diciembre, 20. Vera
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Martín Piñero González solicita que Sebastián de
Jerez Cervantes pague 375 reales de vellón en que su
mujer, Luisa Mellado Berruezo, le vendió un jumento el
año pasado.

3 f. A.H.P.A. J-30, nº1056

1910.
1789, enero, 30-1794, agosto, 1. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Tomás Mar-

tín,  solicita  que  Matías  Teruel  Flores  y  Francisco
Castaño Martínez paguen a su representado 2861 reales de
vellón que le deben por un trozo de tierra de secano y
una casa que le compraron.

56 f. A.H.P.A. J-30, nº1057

1911.
1789, febrero, 13-21. Vera
Lorenzo Gallardo Jerez, junto a Bartolomé y Juan

Soler  Carretero  solicitan  que  José  Ramón  Ruiz  les
devuelva  1896  reales  y  16  mvs.  que  tiene  de  lo  que
depositaron  para  la  contribución  de  las  minas  de  los
llanos de Rosa.

8 f. A.H.P.A. J-30, nº1058

1912.
1789, febrero, 17-20. Vera
Francisco  Ruiz  Garrido  solicita  que  Lorenzo

Gallardo  Jerez,  Juan  y  Bartolomé  Soler  Carretero  le
paguen lo que le deben por haberles ayudado a conseguir
agua para sus tierras.

7 f. A.H.P.A. J-30, nº1059

1913.
1789, febrero, 21-27. Vera
Matías  Flores,  procurador  síndico  general  de

Antas, solicita que el depositario de ese lugar, Marcos
Cano Moreno, declare sobre el estado del pósito.

4 f. A.H.P.A. J-30, nº1060

1914.
1789, abril,11-1792,febrero,26.Turre-Vera.
Sebastián de Torres, alcalde de primer voto y

presidente  de  la  Junta  de  Propios  de  Turre,  contra
Francisco Piñero, mayordomo de Propios, por apropiación
indebida de fondos.

67 f. A.M.V. 266-28

1915.
1789, julio, 7 - 1789, agosto, 3. Vera.
Bartolomé Morales Carmona, mayordomo de Propios,

contra  Pedro  Hernández  González,  Cristóbal  de  Egea  y
Martín González, vecinos de Sierra Cabrera, por la deuda
de 2.860 reales del trigo que cogieron para la cosecha de
1787. 

8 f. A.M.V. 303-10
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1916.
1790, abril, 24. Vera
Diego  Escámez  y  Ruiz  solicita  que  su  padre,

Francisco Escámez y Casquer, instrumentalice públicamente
su consentimiento para poder contraer matrimonio.

7 f. A.H.P.A. J-30, nº1062

1917.
1790, abril, 24. Vera
María de la Concepción Navarro Portillo solicita

que  su  padre,  Juan  Navarro  Martínez,  instrumentalice
públicamente  su  consentimiento  para  poder  contraer
matrimonio.

3 f. A.H.P.A. J-30, nº1063

1918.
1790, abril, 26-1792, noviembre, 5. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Joaquín y

Ana Martínez, hace las diligencias oportunas para poder
cobrar el dinero que el difunto Diego García Reinoso,
dejó  a  deber  al  padre  de  sus  representados,  también
difunto.

27 f. A.H.P.A. J-30, nº1064

1919.
1790, julio, 19 - 23. Vera.
La Real Sociedad Patriótica de Amigos del País

contra varios vecinos por los granos que se les prestaron
para la barbechera y sementera de 1786, 1787 y 1789 y que
no han pagado. 

4 f. A.M.V. 266-29

1920.
1790, julio, 19 - 28. Vera.
La Real Sociedad Patriótica de Amigos del País

contra José Simón Jiménez y otros vecinos, por los granos
que se les prestaron para la barbechera y sementera de
1786, 1787 y 1789 y que no han pagado. 

4 f. A.M.V. 266-30

1921.
1790, julio, 19 - 28. Vera.
La Real Sociedad Patriótica de Amigos del País

contra varios vecinos por los granos que se les prestaron
para la barbechera y sementera de 1786, 1787 y 1789 y que
no han pagado. 

3 f. A.M.V. 266-31

1922.
1790, julio, 19 - 28. Vera.
La Real Sociedad Patriótica de Amigos del País

contra varios vecinos por los granos que se les prestaron
para la barbechera y sementera de 1786, 1787 y 1789 y que
no han pagado. 
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4 f. A.M.V. 266-32

1923.
1790, septiembre, 18.
Diego Vicente Sánchez, escribano, contra Melchor

de Ortega, por el impago de 120 cargas de carbón que se
le permitió llevar a Cartagena en su jabeque Santo Angel
de la Guarda y que naufragó. 

4 f. A.M.V. 266-33

1924.
1790, noviembre, 12-1791,noviembre, 2. Vera
Antonio Cano Martínez solicita que se apremie a

Gabriel Guerrero para terminar unas cuentas que tienen
pendientes sobre 32 quintales de barrilla que le compró
en 1788.

6 f. A.H.P.A. J-30, nº1065

1925.
1790, noviembre, 18-1799, febrero, 11. Vera
Luis Cano Delgado solicita que Francisco Fernán-

dez  le  devuelva  el  dinero  que  le  debe,  que  Simón
Rodríguez Ridao desaloje una huerta que no le pertenece y
que Juan Navarro Martínez, escribano, entregue todos los
autos sobre este asunto.

98 f. A.H.P.A. J-30, nº1066

1926.
1791, junio, 1-1797, noviembre, 27. Vera
Francisco Ortíz y Soto y Diego Ródenas del Olmo,

en  nombre  de  Francisco  Cano  García,  denuncian  a  Juan
Clemente por haber construido sin licencia una balsa que
impide que el agua del rio Aguas llegue a sus molinos.

5 f. A.H.P.A. J-30, nº1067

1927.
1791, junio, 30-julio, 14. Vera
José  Antonio  Guerrero  y  Felipe  Cano  Castaño

solicitan que Diego Belmonte les satisfaga la cantidad de
1536 reales de vellón que pagaron por él como fiadores,
en la renta del aguardiente del año pasado.

6 f. A.H.P.A. J-30, nº1068

1928.
1791, julio, 19-22. Vera
Francisco Escánez Casquer solicita que se haga

constar  judicialmente  las  horas  de  agua  que  le
correspondieron en el reparto del pozo de la Higuera.

4 f. A.H.P.A. J-30, nº1069

1929.
1791, julio, 19-22. Vera
Miguel Jiménez Maso pide reconocimiento judicial

de las horas de agua que le correspondieron en el reparto
del pozo de la Higuera.
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4 f. A.H.P.A. J-30, nº1070

1930.
1791, julio, 27. Vera
Diego Jiménez Jiménez solicita que se reconozca

judicialmente las horas de agua que le correspondieron en
el reparto del pozo de la Higuera.

4 f. A.H.P.A. J-30, nº1071

1931.
1791, julio, 27. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de Catalina

Berruezo, solicita que se haga constar judicialmente las
aguas  adjudicadas  a  la  capellanía  de  Velarde,
administrada por su defendida, de las procedentes del
pozo de la Higuera.

3 f. A.H.P.A. J-30, nº1072

1932.
1791, julio, 27. Vera
Pedro  Gallardo  Pérez  solicita  que  se  haga

constar judicialmente las horas de agua que le correspon-
dieron en el reparto extrajudicial que se hizo entre los
interesados.

4 f. A.H.P.A. J-30, nº1073

1933.
1791, julio, 29. Vera
Marcos Pérez solicita que se haga constar judi-

cialmente que a las tierras que cultiva en el campo de
Pulpí, pertenecientes a Nicolás Velarde, le corresponden
ocho horas de agua cada 26 días, según el repartimiento
extrajudicial que se hizo entre los hacendados.

3 f. A.H.P.A. J-30, nº1074

1934.
1791, agosto, 4-septiembre, 12. Vera
Diego  Ródenas  del  Olmo,  en  nombre  de  Diego

García Cueto, solicita que Juan Diego Belmonte pague a su
representado 2700 reales que le debe por los animales que
le dió al fiado.

6 f. A.H.P.A. J-30, nº1075

1935.
1791, agosto, 13. Vera
Francisco Fernández Soler solicita la anulación

de la escritura de contrata de carbón que hizo a favor de
Miguel Cano Peretón y Manuel Donato.

11 f. A.H.P.A. J-30, nº1076

1936.
1791, agosto, 18. Vera
Francisco  García  Ramos  solicita  que  Esteban

Collado le pague 180 reales de vellón por un jumento que
le vendió al fiado.
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2. f. A.H.P.A. J-30, nº1077

1937.
1791, agosto, 18. Vera
María  Martínez  se  querella  contra  Gabriel

Guerrero por desviar el agua de la presa que riega sus
tierras hacia las del querellado.

3 f. A.H.P.A. J-30, nº1078

1938.
1791, agosto, 21-octubre, 12. Vera
Francisco Soler Jerez reivindica ciertas tierras

que le pertenecen por herencia.
19 f. A.H.P.A. J-30, nº1079

1939.
1791, agosto, 23-24. Vera
Bartolomé  Moreno  García  solicita  que  Bernardo

Martínez Simón le pague los 240 reales de vellón que le
prestó el año pasado.

3 f. A.H.P.A. J-30, nº1080

1940.
1791, agosto, 26. Vera
Francisco  Caparrós,  presbítero,  solicita  que

Francisco Martínez Fernández le pague el arrendamiento de
la huerta que cultiva correspondiente a este año.

2 f. A.H.P.A. J-30, nº1081

1941.
1791, agosto, 29-septiembre, 1. Vera
La Real Justicia hace saber a Luís Cano García

que deje de trabajar en la noria que está construyendo.
2 f. A.H.P.A. J-30, nº1082

1942.
1791, agosto, 30-septiembre, 1. Vera
Juan de Almansa Simón solicita que se reconozca

que le pertenecen las cosas que fueron de su padre por
habérselas comprado antes de morir.

4 f. A.H.P.A. J-30, nº1083

1943.
1791, agosto, 30-septiembre, 19. Vera
Francisco  Caparrós  Cárdenas  y  José  Núñez

Gallardo  solicitan  que  Pedro  Fernández  Gallardo  les
entregue 1000 reales de vellón, procedentes de un bancal
de riego que le vendieron.

8 f. A.H.P.A. J-30, nº1084

1944.
1791, septiembre, 1-2. Vera
Rodrigo Belmonte Escámez solicita que se apremie

a  Simón  Rodríguez  para  terminar  las  cuentas  de  la
administración de los bienes del presbítero y capellán de
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la armada, Luís Martínez que llevaba el primero y ahora
continúa el segundo.

3 f. A.H.P.A. J-30, nº1085

1945.
1791, septiembre, 5. Vera
Juan de Almansa Simón presenta querella civil

contra Bernardo Segado por haberle quemado unas parras en
su hacienda.

2 f. A.H.P.A. J-30, nº1086

1946.
1791, septiembre, 5-octubre, 11. Vera
Diego Ródenas del Olmo, en nombre de María Cas-

quer  Ureña,  denuncia  a  Diego  Martínez  por  no  querer
casarse  con  su  defendida  a  pesar  de  haberle  dado  su
palabra.

6 f. A.H.P.A. J-30, nº1087

1947.
1791, octubre, 6-7. Vera
Alonso Girona solicita no ser molestado en las

tierras que cultiva y que pertenecen a Juan Clemente,
cuyo apoderado, Pedro del Arco, pretende echarlo a pesar
de haber pagado todo el dinero que tiene que satisfacer
de arrendamiento.

2 f. A.H.P.A. J-30, nº1088

1948.
1791, octubre, 27-29. Vera
Juan de Roa Pérez solicita licencia para sembrar

las tierras de su hijastro, Marcos Aznar Grima, durante
la ausencia de su sobrino, Cristóbal Aznar, a cuyo cargo
estaban las mismas.

2 f. A.H.P.A. J-30, nº1089

1949.
1791, noviembre, 4-1792, marzo, 6. Vera
Benito Prato solicita que Juan López Ramírez le

pague 7947 reales y 11 mvs. de vellón que le debe por
diversos géneros que sacó de su lonja.

6 f. A.H.P.A. J-31, nº1090

1950.
1791, noviembre,7-1792, noviembre, 14. Vera
La  Real  Justicia  practica  diligencias  contra

Juan López Ramírez por deudas a diferentes acreedores.
70 f. A.H.P.A. J-31, nº1091

1951.
1791, noviembre, 9-22. Vera
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Simón Cano García, vecino de Antas, solicita que
Francisco Fernández Soler, de igual vecindad, le pague la
deuda que contrajo con él tiempo atrás.

12 f. A.H.P.A. J-31, nº1092

1952.
1791, noviembre, 12-18. Vera
Luís Martínez Céspedes, beneficiario de la cape-

llanía  de  la  ermita  de  Nuestra  Señora  de  la  Cabeza,
solicita  que  algunos  peritos  certifiquen  los  límites
entre su propiedad y la de Roque Castaño Martínez.

4 f. A.H.P.A. J-31, nº1093

1953.
1791, noviembre, 28-1792, mayo, 18. Vera
Diego  Jiménez  de  Castañeda  solicita  que  Juan

López Ramírez le entregue la huerta que le arrendó.
21 f. A.H.P.A. J-31, nº1094

1954.
1791, diciembre, 10. Vera
Francisco Rico Soler solicita que su sobrino,

Lázaro Rico Jerez, le pague 193 reales de vellón que le
debía  su  difunto  padre  José  Rico  Soler,  hermano  del
primero.

3 f. A.H.P.A. J-31, nº1095

1955.
1791, diciembre, 13-1794, enero, 24. Vera
Manuel Donato denuncia a Juan Navarro Martínez

por incumplir el contrato de abastecimiento de carbón que
ambos firmaron.

171 f. A.H.P.A. J-31, nº1096

1956.
1791, diciembre, 17-1792, abril, 27. Vera
Silvestre de Cobos y Ursula Blanco, herederos de

José Antonio Vinyals y Maurí, alcalde mayor que fue de
Vera, solicitan que Juan Navarro Martínez les entregue
1920  reales  de  vellón  que  debía  al  mencionado  José
Antonio Vinyals.

69 f. A.H.P.A. J-31, nº1097

1957.
1792, enero, 16-1793, marzo, 11. Vera
Manuel  Ruiz  Carmona,  curador  ad  litem  de

Francisca Ortega Vergara, denuncia a Ginés Martínez por
no  querer  casarse  con  su  representada  como  había
prometido.

58 f. A.H.P.A. J-31, nº1098

1958.
1792, febrero, 17-abril, 21. Vera
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Silvestre de Cobos y su esposa, Ursula Blanco,
herederos  de  José  Antonio  Vinyals,  solicitan  que  los
deudores de este último les paguen a ellos las cantidades
que el difunto no había percibido.

5 f. A.H.P.A. J-31, nº1099

1959.
1792, marzo, 24-abril, 11. Vera
Diego Vicente Sánchez, en nombre de Diego Bermú-

dez, solicita que Manuela Fernández Cadenas pague 1894
reales  y  22  mvs.  que  debe  a  su  representado  de  un
préstamo que le hizo.

11 f. A.H.P.A. J-31, nº1100

1960.
1792, marzo, 26-abril, 14. Vera
Andrés Mellado Guevara solicita que Andrés Rubio

Marín le pague 2080 reales de vellón que le debe por 52
fanegas de maíz que le entregó el año pasado.

8 f. A.H.P.A. J-31, nº1101

1961.
1792, marzo, 26-1793, enero, 25. Vera
Manuel Ruiz Carmona, en nombre de Juan Labordete

y su compañía de comercio de Lorca, solicita que Juan
López Ramírez pague los 4332 reales y 22 mvs. que debe a
la misma.

55 f. A.H.P.A. J-31, nº1102

1962.
1792, abril, 11 - septiembre, 10. Vera.
Ignacio de Soto y Haro, procurador síndico gene-

ral, contra Miguel Cano Peretón, vecino de Mojácar, por
estar  debiendo  al  fondo  de  Propios  la  parte
correspondiente de la barrilla que recogió y el carbón
que construyó en Sierra Cabrera. 

23 f. A.M.V. 266-34

1963.
1792, abril, 21-23. Vera
Joaquín  García  Cayuela,  vecino  de  Antas,

solicita  que  Francisco  Cano  y  Cayetano  Castaño,
convecinos suyos, reparen el daño que sus reses de vacuno
causaron en sus sementeras de trigo y cebada.

4 f. A.H.P.A. J-32, nº1104

1964.
1792, mayo, 7-31. Vera
Juan Navarro y Martínez denuncia a Silvestre de

Cobos  y  a  Ursula  Blanco,  herederos  de  José  Antonio
Vinyals y Maurí por cierta cantidad de dinero que este
último le debía.

19 f. A.H.P.A. J-32, nº1105

1965.
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1792, mayo, 23-1793, julio, 22. Vera
Miguel de Torres Monje y Urbina solicita que se

reconozcan  sus  buenas  cualidades  y  los  bienes  que  su
esposa posee al haber heredado a su padre y a su tío.

14 f. A.H.P.A. J-32, nº1106

1966.
1792, junio, 8-1794, mayo, 24. Vera
Antonio  Fallada,  cirujano,  solicita  que

Feliciana Jiménez Molero le pague 320 reales que le debe
por haberle curado de un tumor.

7 f. A.H.P.A. J-32, nº1107

1967.
1792, junio, 11-25. Vera
María Leonor Caparrós solicita que Diego Navarro

Navarro  le  pague  1090  reales  de  vellón  que  le  está
debiendo.

6 f. A.H.P.A. J-32, nº1108

1968.
1792, junio, 18-1793, mayo, 16. Vera
Francisco Caparrós García, presbítero, demanda a

Diego Vicente Sánchez para que le entregue el trozo de
tierra que este último cultiva en terreno pertenciente a
la  capellanía  de  misas  fundada  por  Martín  Beltrán  de
Caicedo, administrada por el primero.

87 f. A.H.P.A. J-32, nº1109

1969.
1792, agosto, 2-21. Vera
Diego Alonso Montoya solicita que se embarguen

los bienes de Miguel Cano Peretón por no haber pagado la
parte que le corresponde en la renta del panizo.

23 f. A.H.P.A. J-32, nº1110

1970.
1792, agosto, 11-septiembre, 11. Vera
José Rico Sosa solicita que Salvador Morata le

pague el carro que le vendió dos años atrás en 562 reales
y 17 mvs.

14 f. A.H.P.A. J-32, nº1111

1971.
1792, agosto, 14-18. Vera
Bartolomé Moreno solicita que Francisco Castaño

Martínez le pague la cebada que le debe.
3 f. A.H.P.A. J-32, nº1112

1972.
1792, agosto, 21-septiembre, 26. Vera
Matías López Martínez solicita que Lázaro Capa-

rrós le pague el dinero que le debe por una casa que le
hizo.

11 f. A.H.P.A. J-32, nº1113
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1973.
1792, septiembre, 2-13. Vera
Juan Rodrigo Belmonte solicita que se tase con

justicia un huerto que entregó a Juan Belmonte Collado
por ciertas deudas que tenía.

5 f. A.H.P.A. J-32, nº1114

1974.
1792, septiembre, 3-1794, agosto, 12. Vera
Francisco  Fernández  Soler  se  querella  contra

Gabriela Pérez por no ponerse de acuerdo en el deslinde
de sus haciendas.

16 f. A.H.P.A. J-32, nº1115

1975.
1792, septiembre, 11-19. Vera
Rodrigo Belmonte Escánez, barbero y sangrador,

solicita  que  su  cliente,  Juan  Abellán,  presbítero
sacristán de Antas, le pague una iguala razonable.

6 f. A.H.P.A. J-32, nº1116

1976.
1792, septiembre, 13-16. Vera
Juan Ramírez Gómez solicita que Diego Martín de

Castro y sus hermanos le otorguen la escritura de cierto
terreno que le vendieron.

3 f. A.H.P.A. J-32, nº1117

1977.
1792, septiembre, 17-18. Vera
Diego Ortiz de León, albacea de José Martínez,

presenta una relación con los bienes y deudas dejados por
el difunto.

4 f. A.H.P.A. J-32, nº1118

1978.
1792, septiembre, 17-octubre, 15. Vera
Joaquín Pérez Fernández solicita que Juan Miguel

Ridao le pague el valor de 15 quintales y 40 libras de
barrilla que le entregó en 1790.

20 f. A.H.P.A. J-32, nº1119

1979.
1792, septiembre,18-1793,septiembre,4. Vera
José  Tudela  Martínez  solicita  que  Lázaro

Caparrós le pague 205 reales de vellón que le adeuda de
un melonar que le vendió.

8 f. A.H.P.A. J-32, nº1120

1980.
1792, septiembre, 19-octubre, 8. Vera
Martín Rico Rosa entrega a Francisco Orozco Rico

2900 reales de vellón para recuperar un terreno que le
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vendió cuatro años antes y que pertenecía a sus hijos
menores.

13 f. A.H.P.A. J-32, nº1121

1981.
1792, octubre, 1-1793, noviembre, 18. Vera
Marcos Cano Moreno, vecino de Antas, solicita

que José Belmonte Cano, de igual vecindad, le pague la
deuda que su cuñado, Santiago Guevara, había contraído
con él y de la que el citado José se había hecho cargo.

27 f. A.H.P.A. J-32, nº1122

1982.
1792, octubre, 4-1793, diciembre, 5. Vera
José  Antonio  Segura  Bascuñana,  en  nombre  de

Francisco Jiménez de Castañeda, solicita que José Pérez
Moreno pague los 924 reales y 24 mvs. que debe a su
defendido por un préstamo que le hizo.

34 f. A.H.P.A. J-32, nº1123

1983.
1792, noviembre, 28-1793, mayo, 15. Vera
Manuel Ruiz Carmona, en nombre de Manuel Donato,

denuncia a Miguel Cano por incumplir la escritura que
ambos firmaron sobre acopio de carbón.

29 f. A.H.P.A. J-32, nº1124

1984.
1793, marzo, 4 - 5. Vera.
Pedro Rodrigo Grima, vecino de Antas y mayordomo

de Propios contra Ginés Cano García, por la deuda de 800
reales de diferentes conceptos. 

3 f. A.M.V. 266-35

1985.
1793, abril, 25 - 1794, febrero, 7. Vera.
Bartolomé Clemente García, mayordomo de Propios,

contra Andrés Mellado Guevara por la deuda que tiene de
2.611  reales  de  la  barrilla  recolectada  en  Sierra
Cabrera. 

19 f. A.M.V. 266-36

1986.
1793, octubre, 21. Vera.
Francisco  Fernández  Soler,  vecino  de  Antas,

contra Juan Ridao y Martín Pérez, por meter su ganado
caprino en su sementero de barrilla con su consecuente
perjuicio. 

10 f. A.M.V. 266-37

1987.
1793, diciembre, 16. Vera. 

279



Juan de Llobes y Rapela, alcalde mayor, manda
hacer las averiguaciones necesarias para conocer quienes
son  los  vecinos  de  Sierra  Cabrera  que  están  haciendo
carbón y embargarles las cargas. 

11 f. A.M.V. 266-38

1988.
1794, febrero, 1 - marzo, 28. Vera.
Bartolomé Clemente García, mayordomo de Propios,

contra Juan Gil Martínez, por la deuda de 6.300 reales
que  tiene  con  el  fondo  de  Propios  del  abasto  de
aguardientes que tuvo en 1793. 

19 f. A.M.V. 267-1

1989.
1794, septiembre, 8 - 1796, febrero, 4. 

Vera- Zurgena.
Juan de Llobes y Rapela, alcalde mayor, contra

Benito Cerrillo, vecino de Cazorla, por intentar vender
dos yeguas sin la documentación necesaria.

180 f. A.M.V. 267-2

1990.
1795, marzo, 22 - septiembre, 3. Vera. 
Juan José de Llobes y Rapela, alcalde mayor,

contra  Juana  Rodríguez  Piñar  y  otra  mujer  de  nombre
reservado,  vecinas  de  Cuevas,  por  prostitución  en  la
cárcel de Vera, y contra Ginés López Carretero, alcaide
de la cárcel por permitirlo. 

72 f. A.M.V. 267-3

1991.
1795, septiembre, 26 - octubre, 20. Vera.
Juan José de Llobes y Rapela, alcalde mayor,

manda hacer averiguaciones para encontrar a los culpables
de un quemado en monte bajo que se ha hecho en Sierra
Cabrera, en el sitio de la Chacona. 

8 f. A.M.V. 267-4

1992.
1795, octubre, 8 - 1797, abril, 29. Vera.
Juan Miguel García Cueto, teniente de alguacil

mayor, contra los que resulten culpables de un quemado
que se ha realizado en Sierra Cabrera, en la cabeza del
Barranco del Moro. 

13 f. A.M.V. 267-5

1993.
1795, octubre, 16 - noviembre, 26. Vera.
Juan José de Llobes y Rapela, alcalde mayor,

manda hacer averiguaciones para encontrar a los culpables
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de un quemado en Sierra Cabrera, en la Rambla del Puerto
de Fabela.

16 f. A.M.V. 267-6

1994.
1795, octubre, 19 - noviembre, 17. Vera.
Juan Miguel García Cueto, teniente de alguacil

mayor, contra los que resulten culpados de los incendios
causados en Sierra Cabrera.

18 f. A.M.V. 267-7

1995.
1795, diciembre, 31- 1797, enero, 10. Vera.
Los  Propios  de  la  ciudad  contra  Juan  Gil

Martínez por 4.259 reales y 19 maravedíes que adeuda del
arrendamiento de la renta del aguardiente. 

16 f. A.M.V. 267-8

1996.
1796, enero, 2 - 1797, octubre, 8. Vera.
Juan José de Llobes y Rapela, alcalde mayor,

manda hacer averiguaciones sobre los alborotos que hubo
en  Antas  como  consecuencia  de  los  resultados  de  las
elecciones a cargos concejiles.

31 f. A.M.V. 267-9

1997.
1796, enero, 16 - 19. Vera.
Juan Belmonte, ministro ordinario, contra Vito-

riano  Ortega,  morador  en  Sierra  Cabrera,  por  haber
construido  dos  cargas  de  carbón  sin  licencia  para  la
fragua de Mojácar. 

5 f.A.M.V. 267-10

1998.
1796, enero, 20. Vera.
Sebastián Cañadas, vecino de Antas, pide a la

Justicia que se le prohíba a Ginés Carnicel, ministro
ordinario de aquel concejo, la venta de vino y aceite por
menor al común. 

2 f. A.M.V. 267-11

1999.
1796, febrero, 3. Vera.
Mª  Josefa  García  Cueto  solicita  se  pase  la

Justicia por casa de su tía Ana Simón a formalizar su
depósito  en  dicha  residencia,  donde  se  ha  refugiado
temiendo la violencia de su padre al querer casarse con
su primo José Mariano Simón. 

4 f. A.M.V. 267-12

2000.
1796, febrero, 3 - 1798, abril, 25. 

Mojácar- Vera.
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Manuel  de  Torres  González,  alcalde  mayor  de
Mojácar, manda hacer averiguaciones sobre el embarazo de
María Flores, vecina soltera de dicho lugar.

34 f. A.M.V. 267-13

2001.
1796, abril, 18 - 28. Vera.
Distintos ganaderos del lugar de Antas contra

Francisco  Picón,  vecino  de  Vélez  Rubio,  por  la
permanencia  de  sus  ganados  pastando  en  la  Ballabona
veintitrés  días  después  de  haberse  acabado  el
arrendamiento de las hierbas. 

10 f. A.M.V. 267-15

            2002.
1796, abril, 18 - julio, 26. Vera.
Juan José Llobes y Rapela, alcalde mayor, manda

que  se  investiguen  todos  los  deudores  por  denuncias
atrasadas para proceder al cobro de ellas o al embargo de
bienes. 

12 f. A.M.V. 267-14

2003.
1796, abril,25-1797, marzo,8.Vera- Granada.
Los Propios de la ciudad contra Martín Rico y su

consorte por estar debiendo al dicho fondo 1.320 reales
del arrendamiento de la renta de jabón. 

16 f. A.M.V. 267-16

2004.
1796, abril, 25- 1797, septiembre, 1. Vera.
Juan Belmonte, ministro ordinario del juzgado,

denuncia haber encontrado dos quemados en Sierra Cabrera,
en el pago del Barranco de Faina,  contraviniendo las
ordenanzas, para que se hagan averiguaciones. 

24 f. A.M.V. 267-17

2005.
1796, junio, 4. Vera.
Copia de la carta que se envió al Sr. Gobernador

de las Salas del Crimen solicitando el pago de las dietas
que se le deben al Alcalde Mayor, por el viaje que hizo a
Huércal  Overa  para  entender  en  los  desórdenes  que  se
habían producido.

1 f. A.M.V. 267-18

2006.
1796, julio, 4 - 1793, enero, 23. Vera.
Miguel de Torres y Monge, diputado del común,

denuncia  a  Francisco  de  Céspedes  y  otros  vecinos  por
introducir  sus  reses  en  un  sementero  de  barrilla  que
tiene en el sitio del Rincón, inmediato a La Jara. 

6 f. A.M.V. 267-19

2007.
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1796, julio, 8. Vera.
Edicto de Juan José Llobes y Rapela, alcalde

mayor, comunicando a los dueños de un solar en la C/
Francisco  de  Soto  que  se  presenten  en  el  juzgado  a
demostrar su propiedad o pasará a propiedad pública.

1 f. A.M.V. 267-20

2008.
1796, julio, 9 - 1797, enero, 19. Vera.
Miguel  de  Torres  Monge,  diputado  del  común,

contra Antonio Rodríguez por estar vendiendo cebada a un
precio excesivo. 

39 f. A.M.V. 267-21

2009.
1796, agosto, 13 - 1797, marzo, 18. Vera.
Miguel de Céspedes Aznar, síndico personero del

común,  contro  Miguel  García  Rosa  por  haber  hecho  una
noria  contigua  al  pozo  de  las  Vontanicas  y,  como
consecuencia,  haberse  secado  dicho  pozo  con  el
consiguiente perjuicio a las tierras de riego y a los
ganados que la bebían. 

114 f. A.M.V. 268-1

2010.
1796, octubre, 15 - 17. Vera.
Indalecia Sánchez, vecina de Bédar, solicita que

se le devuelvan los muebles que se le embargados como
consecuencia  de  la  deuda  que  contrajo  su  marido  con
Francisco Rodríguez. 

2 f. A.M.V. 268-2

2011.
1796, octubre, 15 - diciembre, 22. Vera.
Juan de Llobes y Rapela, alcalde mayor, contra

Bartolomé Soler Gallardo por la herida que le ha causado
a Cristóbal Caparrós Morata. 

28 f. A.M.V. 268-3

2012.
1796, octubre, 19 - noviembre, 28. Vera.
Miguel de Céspedes, síndico personero del común,

solicita al alcalde mayor que se investigue sobre los
pastos existentes en Sierra Cabrera ya que los ganaderos
se encuentran con que la mayor parte de las tierras que
antes eran baldías, ahora están puestas en cultivo. 

8 f. A.M.V. 268-4

2013.
1796, noviembre, 3 - diciembre, 16. Vera.
Francisco  Solís,  visitador  del  resguardo  de

rentas provinciales pide que, por deudas contraídas con
la Real Hacienda, se embargue la casa de Lucas Román y se
saque a pública subasta.

4 f. A.M.V. 268-5
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2014.
1796,noviembre,10-diciembre,1.Granada-Vera. 
Juan  José  Llobes  y  Rapela,  alcalde  mayor,  a

instancias de la Chancillería de Granada, informa sobre
si los reos que hay presos han cometido otros delitos
además del de fraude.

10 f. A.M.V. 268-6

2015.
1796, diciembre, 30- 1797, julio, 28. Vera.
Juan de Llobes y Rapela, alcalde mayor, contra

Francisco Belmonte Cano, diputado del común de Antas, por
haber revelado el secreto de la votación de alcaldes y
otros oficiales de justicia de dicho pueblo. 

35 f.A.M.V. 268-7

2016.
1797, enero, 16 - 19. Vera.
Juan Belmonte, ministro ordinario de este juzga-

do, denuncia a Pedro García y Gaspar de Guevara, vecinos
de Mojácar, por estar cortando leña en Sierra Cabrera
para hacer carbón sin licencia. 

5 f. A.M.V. 268-8

2017.
1797, enero, 20 - 30. Vera - Turre. 
Martín de Escámez y otros labradores solicitan

al alcalde mayor darle cargas de carbón al herrero para
que pueda fabricar las artes agrícolas. 

2 f. A.M.V. 268-9

2018.
1797, enero, 28. Granada.
Agustín Manuel Fernández y Quevedo ordena que se

informe  sobre  el  comportamiento  de  Francisco  Sánchez
Rubio con su mujer Rufina Fernández Polaino. 

1 f. A.M.V. 268-10

2019.
1797, febrero, 21 - septiembre, 1. Vera.
Bartolomé Zamora García, morador en la solana de

Sierra Cabrera, contra Marcos Serrano y demás culpables
de  roturar  y  labrar  tierras  medianeras  propias  del
primero. 

18 f. A.M.V. 268-11

2020.
1797, marzo, 6 - noviembre, 6. Vera. 
Francisco  Solís  y  Medina,  visitador  del

resguardo de Rentas Provinciales, manda hacer saber a los
hijos de Lucas Román, difunto, que deben abonar la deuda
de 64 reales que tenía su padre con la Real Hacienda. 

9 f. A.M.V. 268-12
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2021.
1797, marzo, 12 - septiembre, 1. Vera.
Miguel de Torres y Urbina, diputado del común,

contra  Diego  Navarro,  abastecedor  de  carne,  por
introducir una res ya muerta para su venta al vecindario.

14 f. A.M.V. 268-13

2022.
1797, marzo, 18 - julio, 2. Vera.
Marcos  Serrano,  morador  en  Sierra  Cabrera,

contra Bartolomé Zamora García por haber roturado unas
tierras montuosas de Propios en el sitio de la Agüica de
Lucas, en dicha sierra. 

18 f. A.M.V. 268-14

2023.
1797, marzo, 20 - 28. Bédar.
Pedro Simón Castaño y otros vecinos y laneros de

Bédar, denuncian a los ganaderos forasteros por no salir
de los pastos. 

5 f. A.M.V. 268-15

2024.
1797, abril, 18. Vera.
Juan José de Llobes y Rapela, alcalde mayor,

informa  sobre  el  traslado  del  reo  Miguel  Lázaro,
contrabandista, de la cárcel de Vera a la de Granada. 

3 f. A.M.V. 268-16

2025.
1797, abril, 19 - 27. Vera.
Francisco López Martínez, contra Cayetano Martí-

nez,  ambos  vecinos  de  Antas,  por  haberse  introducido
reses de vacuno suyas en un sementero de lino, habas e
higueras y causar daño. 

4 f. A.M.V. 268-17

2026.
1797, julio, 4 - agosto, 23. Vera.
Martín Rico Rosa, contra Juan López Gaitán, por

no pagarle lo acordado por el arriendo de un bancal de
habas en la Huerta del Real.

6 f. A.M.V. 268-18

2027.
1797, julio, 15 - 1798, agosto, 29. Vera.
Pedro Soler y Gallardo solicita a la Justicia

nombrar peritos para evaluar el daño que ha ocasionado a
sus vecinos con el fuego que hizo, en el pago de la Hoya
del Gallego, para quemar rastrojos, y así pagar lo que
deba. 

30 f. A.M.V. 268-19
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2028.
1797, julio, 28. Vera.
Antonio Rico Jerez denuncia que operarios del

salitre se meten en el albar de tierra que tiene en el
pago de San Antón para sacar la tierra. 

1 f. A.M.V. 268-20

2029.
1797, agosto, 7 - septiembre, 5. Vera.
Juan Miguel García Cueto, teniente de alguacil

mayor,  contra  Jorge  Clemente  García  y  otros  vecinos
labradores, por invadir el camino real que del Llano baja
a la cuesta de Cabuzana. 

4 f. A.M.V. 268-21

2030.
1797, agosto, 27 - 29. Vera.
Andrés Esteban de Márquez, regente de la Real

Jurisdicción de Huércal Overa, ordena que se presenten a
declarar Isabel Moreno e Inés Moreno en la causa que se
sigue contra Agustín Domínguez García, vecino de Zurgena,
por estupro. 

3 f. A.M.V. 268-22

2031.
1797, septiembre, 1. Vera.
Lista de personas denunciadas por los alcaldes

diputados, ministros y dependientes de este juzgado. 
1 f. A.M.V. 268-23

2032.
1797, septiembre, 20 - 26. Vera.
El  escribano  del  resguardo  de  Rentas

Provinciales certifica las deudas que tienen Sebastián y
Francisco Guerrero Rosa, arrendadores de la renta de los
Dos Novenos.

3 f. A.M.V. 268-24

2033.
1797, septiembre, 20 - 26. Vera.
El  escribano  del  resguardo  de  Rentas

Provinciales  certifica  las  deudas  que  tiene  Pedro
Martínez  Burruezo,  arrendador  de  la  renta  de  los  Dos
Novenos. 

3 f. A.M.V. 268-25

2034.
1797, septiembre, 25. Vera.
Pedro García Grima, vecino de Mojácar y labrador

en la solana de Sierra Cabrera, solicita que se le dejen
las tierras que él ha labrado siempre y que ahora tiene
su cuñada. 

1 f. A.M.V. 268-26

2035.

286



1797, noviembre, 25 - 27. Vera.
Pascual  Talaya,  vecino  de  Quintanar  del  Rey

(Cuenca),  pastor  y  mayoral  de  los  ganados  de  José
Balencoso,  contra  el  alcalde  de  Bédar,  por  haber
subastado las hierbas de Bédar antes del plazo convenido
y no haber podido asistir él. 

5 f. A.M.V. 268-27

2036.
1797, diciembre,7-1798,enero,19.Vera-Antas.
Francisco  de  Soto,  regidor  perpetuo,  contra

Indalecio Navarro, por haber comprado ganado en Sierra
Cabrera, sin licencia. 

10 f. A.M.V. 268-28

2037.
1797, diciembre, 15. Vera.
Francisco  Cano,  presbítero  de  Antas,  contra

Cayetano Martínez y Miguel Segura por haberse introducido
10 reses de vacuno suyas en el sementero de cebada que
tiene en el pago de Jauro. 

1 f. A.M.V. 268-29

2038.
1799, enero, 21 - 1800, octubre, 28. Vera.
Juan Francisco Gascón, alcalde mayor, ante la

denuncia  de  Juan  Belmonte,  ministro  ordinario,  manda
hacer  averiguaciones  del  carbón  ilegal  que  se  está
haciendo y sacando de Sierra Cabrera.

61 f. A.M.V. 268-30
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TESTAMENTOS

         2039.   
1670, septiembre, 22. Bédar.
Testamento  otorgado  por  María  García,  vecina  de  

Bédar, ante Joan Díez.
2 f. A.H.P.A. J-32, nº 1125

         2040.
1673, junio, 8. Vera
Testamento de Ana Lezana [Copia de 1686, nov., 8].

2 f. A.H.P.A. J-32, nº 1126

         2041.
1682, abril, 23. Vera
Testamento  otorgado  por  Pedro  de  Haro  Gallardo.  

[Copia del original de 1681, julio, 24].
4 f. A.M.V. 1379-10

         2042.   
1740, marzo, 30. Vera.
Testamento otorgado por Pedro Fernández Gallardo ante

Francisco Manuel de Vilchez [Copia de 1752, abril, 25]. 
4 f. A.H.P.A. J-32, nº 1127

         2043.
1759, octubre, 9-20. Mojácar
Testamento otorgado por Juan de Segura. 
8 f. A.M.V. 1379-11

INVENTARIOS, CUENTAS Y PARTICIONES DE BIENES

2044.
1675, diciembre, [s. d]. Vera. 
Laurencio Jiménez y Ana Albertos.
9 f. A.H.P.A. J-32, nº1128
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2045.
1676, septiembre, 15-17. Vera. 

                  Ana de Albarracín.
3 f. A.H.P.A. J-32, nº1131

2046.
1677, agosto, 23. Vera. 
Francisco de Torres. 
2 f. A.H.P.A. J-32, nº1132

2047.
1689, junio, 6 - 1690, febrero, 11. Vera.
Francisco Javier de Salas. 
75 f. A.H.P.A. J-32, nº1133

    2048.
1727, marzo,10-1728 octubre,30. Vera.
Salvador Berruezo. 
20 f.A.H.P.A. J-32, nº1134

2049.
1728, enero, 30 - octubre, 11. Vera.
Bartolomé Soler Núñez y Mariana Simón Rubio.
85 f. A.H.P.A. J-32, nº1135

2050.
1728, febrero, 7 - 1731, julio, 30. Vera.
José Pérez. 
37 f. A.H.P.A. J-32, nº1136

2051.
1728, marzo, 13 - 1729, abril, 9. Vera.       

Blas de Torres y Lezana y Magdalena Jiménez Escánez.
94 f. A.H.P.A. J-32, nº1137

2052.
1728, abril, 13 - septiembre, 9. Vera. 

      Pedro Gallardo. 
27 f. A.H.P.A. J-32, nº1138

2053.
1729, enero, 18 - 1732, octubre, 22. Vera. 
Isabel Martínez de Guevara. 
49 f. A.H.P.A. J-32, nº1139

2054.
1729, marzo, 4 - 30. Vera. 
María Pérez. 
27 f. A.H.P.A. J-32, nº1140

2055.
1729, abril, 24 - diciembre 24. Vera. 
Antonio Cervantes. 
34 f. A.H.P.A. J-32, nº1141
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2056.
1729, junio, 24 - octubre, 29. Vera. 
José de Orozco Simón. 
64 f. A.H.P.A. J-32, nº1142

2057.
1729, agosto, 7 - octubre, 11. Vera. 
Miguel Cano Rosa. 
42 f. A.H.P.A. J-32, nº1143

2058.
1729, agosto, 13 - octubre, 13. Vera. 
Alonso Serrano. 
29 f. A.H.P.A. J-32, nº1144

2059.
1729, diciembre, 10 - 24. Vera. 
Juan de Cazorla Flores. 
27 f. A.H.P.A. J-32, nº1145

2060.
1730, febrero, 17 - julio, 20. Vera. 
Lucas Gallardo García. 
15 f. A.H.P.A. J-32, nº1146

2061.
1730, febrero, 23 - marzo, 10. Vera. 
Pedro Jordán Roa.
32 f. A.H.P.A. J-32, nº1147

2062.
1730, abril, 18 - julio, 2. Vera. 
Luisa Pérez. 
15 f. A.H.P.A. J-32, nº1148

2063.
1730, junio, 18 - julio, 21. Vera. 
Juan de Gea. 
14 f. A.H.P.A. J-32, nº1149

2064.
1730, junio, 19 - agosto, 16. Vera. 
Bernardo Carmona del Arco. 
33 f. A.H.P.A. J-32, nº1150

2065.
1730, agosto, 7 - septiembre, 19. Vera. 

Francisca García Carmona. 
20 f. A.H.P.A. J-32, nº1151

2066.
1731, junio, 20 - 1734, septiembre, 4. Vera. 
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Margarita Jiménez de Ascutia. 
20 f. A.H.P.A. J-32, nº1152

2067.
1731, octubre, 11 - 1732, enero, 15. Vera. 

         Antonio de Haro. 
47 f. A.H.P.A. J-32, nº1153

2068.
    1731, octubre, 13 - 1732, octubre, 31.Vera.

Lucía Cervantes Serrano. 
32 f. A.H.P.A. J-32, nº1154

2069.
1750, febrero, 27 - abril, 27. Vera. 
Salvador de Grima. 
33 f. A.H.P.A. J-32, nº1155

2070.
1750, abril, 8 - 30. Vera. 
Pedro Soler. 
5 f. A.H.P.A. J-32, nº1156

2071.
1750, abril, 18 - 24. Vera. 
Diego de Castro. 
6 f. A.H.P.A. J-32, nº1157

2072.
1750, junio, 2 - diciembre, 15. Vera. 

Andrés Sánchez Calvo.
21 f. A.H.P.A. J-32, nº1158

2073.
1750, junio, 22 - agosto, 6. Vera. 
Alonso Carmona Rosa. 
47 f. A.H.P.A. J-32, nº1159

2074.
1750, junio, 28 - agosto, 6. Vera. 
Lorenzo Gallardo Reyes. 
27 f. A.H.P.A. J-32, nº1160

2075.
1750, octubre, 28 - 1753, diciembre, 4. Vera.
Pedro del Moral y Villalta. 
131 f. A.H.P.A. J-32, nº1161

2076.
1751, abril, 25 - julio, 6. Vera. 
Isabel Gallardo Ortigosa. 
36 f. A.H.P.A. J-32, nº1162
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2077.
1751, abril, 27 - 1752, marzo, 2. Vera. 
Alonso Cano Navarro. 
24 f. A.H.P.A. J-32, nº1163

2078.
1751, junio, 7 - 1752, enero, 15. Vera. 
Melchor Caparrós. 
51 f. A.H.P.A. J-32, nº1164

2079.
1751, agosto, 23 - octubre, 8. Vera. 
Diego Cervantes Serrano. 
37 f. A.H.P.A. J-32, nº1165

2080.
1752, junio, 21 - agosto, 21. Vera. 
Antonio Jiménez Rosa. 
38 f. A.H.P.A. J-32, nº1166

2081.
1752, agosto, 19 - octubre, 1. Vera. 
Juan Flores Orozco. 
30 f. A.H.P.A. J-32, nº1167

2082.
1760, agosto, 31 - octubre, 17. Vera. 
Francisco Soler Casquer. 
32 f. A.H.P.A. J-32, nº1168

2083.
1760, octubre, 20 - diciembre, 23. Vera. 
Luis García Cueto. 
3 f. A.H.P.A. J-32, nº1169

2084.
1761, enero, 4 - mayo, 4. Vera. 
Damián Hellín.
36 f. A.H.P.A. J-32, nº1170

2085.
1761, abril, 8 - junio, 26. Vera.
Francisco de Céspedes Soler. 
40 f. A.H.P.A. J-32, nº1171

2086.
1762, abril, 20 - diciembre, 2. Vera. 
Juan Cano García. 
80 f. y 2 cuartillas. A.H.P.A. J-32, nº1172

2087.
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1762, octubre, 19 - 1763, febrero, 28. Vera.  
Manuel Soler Márquez.
92 f. y 1 cuartilla. A.H.P.A. J-32, nº1173

2088.
1762, octubre, 24 - 1763, diciembre, 16. Vera.  
María Antonia García Dalías. 
62 f. A.H.P.A. J-32, nº1174

2089.
1763, septiembre, 2 - 1771, noviembre, 29. Vera. 

 Damiana Márquez. 
56 f. A.H.P.A. J-32, nº1175

2090.
1763, octubre, 15 - 1764, mayo, 29. Vera.
Antonio Gómez Rodríguez. 
33 f. A.H.P.A. J-32, nº1176

2091.
1766, enero, 25 - diciembre, 24. Vera.
José Tudela. 
68 f. A.H.P.A. J-32, nº1177

2092.
1766, noviembre, 7 - 1769, febrero, 24. Vera. 
Miguel Jerónimo Barranco. 
34 f. A.H.P.A. J-32, nº1178

2093.
1767, marzo, 10 - octubre, 31. Bédar.
Bartolomé Martínez. 
36 f. A.H.P.A. J-32, nº1179

2094.
1767, junio, 10 - octubre, 31. Vera.
Francisco Guerrero Yáñez.
21 f. A.H.P.A. J-32, nº1180

2095.
1772, junio,27 -1792,septiembre,11. Antas-Vera. 
Alonso Cano Peretón.
64 f. A.H.P.A. J-32, nº1181

2096.
1772, octubre, 7-1774, diciembre,1. Vera.
Miguel López Ayora. 
79 f. A.H.P.A. J-32, nº1182

2097.
1773, marzo, 3 - mayo, 17. Vera.
Diego de Céspedes Gaitán.
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7 f. A.H.P.A. J-32, nº1183

2098.
1773, octubre, 19 - 1779, marzo, 20. Vera.
Lázaro Carmona Mellado.
105 f. A.H.P.A. J-32, nº1184

2099.
1774, diciembre, 6. Vera.
Salvador Pérez Guevara. 
16 f. A.H.P.A. J-32, nº1185

2100.
1775, marzo, 10 - noviembre, 16. Vera.
Antonio Jerez. 
85 f. A.H.P.A. J-32, nº1186

2101.
1776, febrero, 15 - marzo, 5. Vera.
Cristóbal Toledo Salas. 
29 f. A.H.P.A. J-32, nº1187

2102.
1776, diciembre, 2. Vera.
Juana Fernández García.

    21 f. A.H.P.A. J-32, nº1188

2103
1776, diciembre, 3 - 1777, abril, 26. Vera.
Bartolomé Piñero Núñez. 
56 f. A.H.P.A. J-32, nº1189

2104.
1777, noviembre, 26 - 1778, octubre, 20. Vera.
Cristóbal Toledo Campoy. 
39 f. A.H.P.A. J-32, nº1190

2105.
1780, mayo, 5 - noviembre, 14. Vera.
Antonio Guerrero Jódar y Francisca Pérez. 
60 f. A.H.P.A. J-32, nº1191

2106.
1780, julio, 17 - 1781, marzo, 13. Vera.
Pascual Clemente. 
69 f. A.H.P.A. J-32, nº1192

2107.
1780, octubre, 8 - 1782, junio, 8. Vera.
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Andrés Sánchez Heredia. 
15 f. A.H.P.A. J-32, nº1193

2108.
1780, diciembre, 18 - 1781, enero, 19. Vera.
Juan Antonio Román Rosa.
26 f.A.H.P.A. J-32, nº1194

2109.
1780, diciembre, 27 - 1788, febrero, 22. Vera. 

Francisco García Moreno.
Adjunta  el  de  su  segunda  esposa,Francisca  Jerez
[1788, marzo,     26. Cuevas].

83 f. A.H.P.A. J-32, nº1195

2110.
1781, agosto, 29 - octubre, 15. Vera.
Francisco de Haro Rosa. 
27 f. A.H.P.A. J-32, nº1196

2111.
1781, septiembre, 21 - noviembre, 13. Vera.
Diego de Céspedes. 
32 f. A.H.P.A. J-32, nº1197

2112.
1781, octubre, 9 - 1782, marzo, 6. Vera.
Juana Sánchez.
19 f. A.H.P.A. J-32, nº1198

2113.
1781, octubre, 9 - 1786, diciembre, 20. Vera.
Marcos Cano Martínez y su esposa
Ana Céspedes. 
51 f. A.H.P.A. J-32, nº1199

2114.
1781, octubre, 26 - 1782, abril, 16. Vera.
Pedro Carmona. 
25 f. A.H.P.A. J-32, nº1200

2115.
1781, diciembre, 14 - 1782, enero, 15. Vera. 
María Martínez. 
34 f. A.H.P.A. J-32, nº1201

2116.
1782, enero, 7 - diciembre, 22. Bédar.
Tomás López Marín.
44 f. A.H.P.A. J-32, nº1202

2117.
1782, mayo, 27 - 1782, junio, 11. Vera.
Ana Simón Rubio. 
43 f. A.H.P.A. J-32, nº1203
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2118.
1782, agosto, 6 - 1783, octubre, 27. Vera.
Salvador José de Simón y su esposa
María Josefa Martín. 
94 f. A.H.P.A. J-32, nº1204

2119.
1782, septiembre, 11 - 1792, mayo, 16. Vera.
Diego Miguel García Reinoso. 
182 f. A.H.P.A. J-32, nº1205

2120.
1782, octubre, 10 - diciembre, 21. Vera.
Catalina Fernández. 
13 f. A.H.P.A. J-32, nº1206

2121.
1782, octubre, 20 - 1783, abril, 23. Vera.
Isabel de Rosa Segura. 
29 f. A.H.P.A. J-32, nº1207

2122.
1782, noviembre, 2 - 1787, febrero, 26. Vera.
José García Sánchez.
38 f. A.H.P.A. J-32, nº1208

2123.
1782, diciembre, 20-22. Vera.
Isabel Ana Gallardo Castaño. 
18 f. A.H.P.A. J-32, nº1209

2124.
1788,noviembre,17.Cuevas-1790,diciembre,31. Vera.
Bartolomé de Céspedes Soler. 
171 f. A.H.P.A. J-32, nº1210

2125.
1788, noviembre, 22. Vera.
Isabel Ridao. 
19 f. A.H.P.A. J-32, nº1211

2126.
1789, marzo, 3. Vera.
Pablo Martínez Carretero. 
24 f. A.H.P.A. J-32, nº1212

2127.
1789, marzo, 9. Vera.
Juana Soler Carmona. 
17 f. A.H.P.A. J-32, nº1213

2128.
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1789, octubre, 30 - 1792, noviembre, 2. Vera.
Lázaro Mellado Carmona e Isabel Martínez 

         de Guevara Caparrós. 
25 f. A.H.P.A. J-32, nº1214

2129.
1790, agosto, 30 - 1791, septiembre, 1. Vera.
Antonio Fernández y Guevara.
27 f. A.H.P.A. J-32, nº1215

2130.
1792, agosto, 24 - 1793, mayo, 23. Vera.
Ginés Collado Higueras. 
44 f. A.H.P.A. J-32, nº1216

2131.
1792, octubre, 4 - noviembre, 29. Vera.
Margarita Ategui. 
20 f. A.H.P.A. J-32, nº1217

2132.
1661, septiembre, 17 - octubre, 8. Vera-Zurgena.
Antón Herrero. 
16 f. A.M.V. 254-1

2133.
1664, febrero, 16. Vera.
Marcos Cano. 
2 f. A.M.V. 254-2

2134.
1668, febrero, 20 - 1671, abril, 3. Zurgena. 
Salvador Bravo. 
10 f. A.M.V. 254-3

2135.
1679, diciembre,13 - 1693, enero, 7. Vera-Antas.
Francisco Abellán y Catalina Grima.
29 f. A.M.V. 254-4

2136.
1680, enero, 8 - 1684, junio, 8. Vera-Antas.
Pedro García Simón. 
21 f. A.M.V. 254-5

2137.
1680, enero, 8 - 1701, julio, 16. Vera-Antas.
María Rodríguez. 
37 f. A.M.V. 254-6

2138.
1680, mayo, 25 - 1681, enero, 8. Vera.
María Jiménez. 
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28 f. A.M.V. 254-7

2139.
1680, junio, 17 - julio, 30. Vera.
Ginesa Martínez. 
35 f. A.M.V. 254-8

2140.
1680, diciembre, 25 - 1699, febrero, 21. Vera.
Marcos Cano. 
74 f. A.M.V. 254-9

2141.
1681, enero, 2 - 15. Vera.
Antonia de Torres. 
21 f. A.M.V. 254-10

2142.
1681, enero, 13 - diciembre, 16 Vera.
Diego Carmona Milanés y Antonia Soler. 
9 f. A.M.V. 254-11

2143.
1681, enero, 15 - febrero, 10. Vera.
Bartolomé Soler Galián.
51 f. A.M.V. 254-12

2144.
1681, febrero, 27 - 1686, noviembre, 22. Vera.
Francisco Cano Casquer. 
37 f. A.M.V. 254-13

2145.
1681, septiembre, 16 - 17. Vera-Antas.
Lucía Martínez. 
3 f. A.M.V. 254-14

2146.
1681, septiembre, 16 - 17. Vera-Antas.
Pedro Leonés y Guevara,regidor,y Antonia 

Castañeda. 
53 f. A.M.V. 254-15

2147.
1682, enero, 3 - 1683, abril, 30. Vera.
María Baptista. 
22 f. A.M.V. 254-16

2148.
1683, enero, 9 - 1797, febrero, 9. Vera.
Bartolomé Gallardo Caparrós. 
78 f. A.M.V. 254-17
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2149.
1685, octubre, 23 - noviembre, 12. Antas.
Ginés Fernández.
27 f. A.M.V. 254-18

2150.
1685, octubre, 23 - noviembre, 12. Antas.
Francisco Soler García. 
37 f. A.M.V. 254-19

2151.
1685, noviembre, 9 - diciembre, 10. Vera.
Antón García y Ana Rodríguez. 
8 f. A.M.V. 254-20

2152.
1686, abril, 20 - junio, 26. Antas.
Pedro Jordán. 
15 f. A.M.V. 255-1

2153.
1686, abril, 20-1690, septiembre, 2. Antas-Vera.
Ginés Fernández.
55 f. A.M.V. 255-2

2154.
1686, junio, 9 - noviembre, 12. Vera.
Juana Navarro. 
18 f. A.M.V. 255-3

2155.
1686, junio, 10 - diciembre, 1. Bédar.
Vicente Alex. 
17 f. A.M.V. 255-4

2156.
1686, julio, 6 - 1702, enero, 19. Antas-Vera
Francisco Simón. 
19 f. A.M.V. 255-5

2157.
1686, julio, 6. Antas.
Diego Segado. 
2 f. A.M.V. 255-6

2158.
1686, julio, 7 -8. Antas.
Cristóbal Martínez González.
2 f. A.M.V. 255-7

2159.
1686, julio, 9. Antas.
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Diego Martínez González.
2 f. A.M.V. 255-8

2160.
1686, julio, 10 - diciembre, 25. Antas.
Francisco Casquer. 
15 f. A.M.V. 255-9

2161.
1686, julio, 12. Antas.
Martín Sánchez.
1 f. A.M.V. 255-10

2162.
1686, julio, 20 - diciembre, 9. Antas.
Juan Fernández Simón y Francisca Martínez.
22 f. A.M.V. 255-11

2163.
1686, septiembre,16 -noviembre,1.Purchena- Vera.
Martín de Haro Blázquez.
82 f. A.M.V. 255-12

2164.
1686, noviembre, 11 - 24. Vera.
Juana Campoy. 
20 f. A.M.V. 255-13

2165.
1686, noviembre, 20 - diciembre, 14. Antas-Vera.
Lucía Hernández.
17 f. A.M.V. 255-14

2166.
1686, diciembre. 6-10. Cortijo de Villalta-Vera.
Juan Castaño y Antonia de Vilches. 
18 f. A.M.V. 255-15

2167.
1720, noviembre, 20. Vera.
Francisca de Salas. 
4 f. A.M.V. 255-16

2168.
1722, abril, 15. Vera.
Inés González.
2 f. A.M.V. 255-17

2169.
1722, mayo, 11 - 1724, marzo, 23. Vera.
José Garrido. 
93 f. A.M.V. 255-18
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2170.
1722, julio, 27 - 31. Vera.
Pedro Cadena, alias "Libertino". 
21 f. A.M.V. 255-19

2171.
1722, septiembre, 28 - noviembre, 21. Vera.
María Guirado. 
4 f. A.M.V. 255-20

2172.
1723, mayo, 9 - 11. Antas.
Catalina Pérez. 
10 f. A.M.V. 255-21

2173.
1723, julio, 19 - 1729, febrero, 8. Vera.
Roque García. 
48 f. A.M.V. 255-22

2174.
1723, noviembre, 23 - 1724, noviembre, 14. Vera.
Asensio de Rosa Campoy. 
56 f. A.M.V. 255-23

2175.
1724, ( ), 28 - junio, 14. Vera.
Bartolomé de Haro Soler. 
44 f. A.M.V. 256-1

2176.
1724, enero, 22 - 23. Bédar.
Francisco Ibañez. 
4 f. A.M.V. 256-2

2177.
1724, marzo, 22 - mayo, 11. Vera.
Antonio Pérez. 
32 f. A.M.V. 256-3

2178.
1724, mayo, 27 - junio, 2. Vera.
Antonio Caparrós. 
22 f. A.M.V. 256-4

2179.
1724, septiembre, 18 - 1725, marzo, 18. Vera.
Bernardo Sánchez. 
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50 f. A.M.V. 256-5

2180.
1724, noviembre, 7 - 1725, octubre, 6. Vera.
Gabriel Simón Rubio. 
45 f. A.M.V. 256-6

2181.
1725, enero, 20 - 22. Vera.
María Navarro. 
3 f. A.M.V. 256-7

2182.
1725, enero, 20 - abril, 13. Vera.
Ana García. 
36 f. A.M.V. 256-8

2183.
1725, noviembre, 1 - 1726, febrero, 28. Vera.
José García Simón. 
39 f. A.M.V. 256-9

2184.
[1726], s.m., s.d. Vera.
José Jerez. 
8 f. A.M.V. 256-10

2185.
1726, enero, 5 - 1727, agosto, 26. Vera.
Ginés de Reinoso, regidor. 
74 f. A.M.V. 256-11

2186.
1726, marzo, 21. Vera.
Marina Salmerón Blázquez.
2f. A.M.V. 256-12

2187.
1726, septiembre, 24 - octubre, 26. Vera.
Pedro Miguel Rico. 
43 f. A.M.V. 256-13

2188.
1726,  noviembre,  10  -  1727,  febrero,  1,  Vera.  

María Casquer. 
26 f. A.M.V. 256-14

2189.
1726, noviembre, 26 - 1727, febrero, 2. Vera.
Francisco Molina. 
26 f. A.M.V. 256-15
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2190.
1727, enero, 28 - 1733, diciembre, 5. Vera.
Fernando Sánchez.
30 f. A.M.V. 256-16

2191.
1727, febrero, 7 - abril, 29. Vera.
Juan Fernández Menote. 
33 f. A.M.V. 256-17

2192.
1727, abril, 18 - 1728, febrero, 26. Vera.
Francisco de Roa. 
39 f. A.M.V. 256-18

2193.
1727, abril, 21 -1734,septiembre, 24.Antas-Vera.
Juan Cano Simón
18 f. A.M.V. 257-1

2194.
1727, abril, 23 - julio, 21. Vera.
Juan Caparrós Infante. 
29 f. A.M.V. 257-2

2195.
1727, julio, 3 - octubre, 20. Vera.
Diego Jiménez Rosa. 
42 f. A.M.V. 257-3

2196.
1727, julio, 4 - octubre, 29. Vera.
Juana Clemente. 
60 f. A.M.V. 257-4

2197.
1727, julio, 12 - septiembre, 22. Vera.
Bartolomé López de Ayora. 
23 f. A.M.V. 257-5

2198.
1727, julio, 12 - septiembre, 22. Vera.
Martín López Visiedo. 
21 f. A.M.V. 257-6

2199.
1747, abril, 13 - mayo, 13. Bédar-Vera.
Antonio de Castro. 
30 f. A.M.V. 257-7

2200.
1747, agosto, 13 - septiembre, 16. Vera.
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Diego Caparrós Soto. 
50 f. A.M.V. 257-8

2201.
1747, agosto, 15 - octubre, 27. Vera.
Tomasa Clemente. 
56 f. A.M.V. 257-9

2202.
1747, octubre, 7 - 11. Vera.
Ginés de Salas Gallardo. 
5 f. A.M.V. 257-10

2203.
1747,  octubre,  30  -  noviembre,  10.  Villacañas

(Toledo)-Vera.
Melchor García. 
5 f. A.M.V. 257-11

2204.
1747, diciembre,27 - 1748, febrero, 13. Vera.
Felipe Nuñez García. 
42 f. A.M.V. 257-12

2205.
1748, abril, 5 - mayo, 9. Vera.
Ana Orozco. 
22 f. A.M.V. 257-13

2206.
1748, abril, 18 - diciembre, 7. Vera.
Tomasa Soler. 
29 f. A.M.V. 257-14

2207. 
1748, agosto, 3 - 26. Bédar-Vera.
Juana de Mena. 
35 f. A.M.V. 257-15

2208.
1749, marzo, 15 - julio, 14. Vera.
Josefa de Haro. 
39 f. A.M.V. 257-16

2209.
1749, abril, 2 - mayo, 12. Vera.
Martín Sánchez.
22 f. A.M.V. 257-17

2210.
1749, abril, 9 - 30. Vera-Antas.
Francisco Cano Jerez. 
13 f. A.M.V. 257-18
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2211.
1749, [abril], 23 - agosto, 20. Vera.
Lázaro Mellado Soler. 
15 f. A.M.V. 257-19

2212.
1749, abril, 26 - mayo, 2. Vera.
Mariana Carmona. 
7 f. A.M.V. 1378-1

2213.
1749, junio, 5 - 10. Antas.
Isabel Teruel. 
15 f. A.M.V. 1378-2

2214.
1749, junio, 12 - octubre, 15. Vera-Antas.
Bernardo Cano Casquer. 
52 f. A.M.V. 1378-3

2215.
1749, octubre, 27 - noviembre, 22. Vera.
José Fernández. 
10 f. A.M.V. 1378-4

2216.
1749, diciembre, 9 - 1750, marzo, 2. Antas.
María González. 
17 f. A.M.V. 1378-5

2217.
1753, febrero, 17 - julio, 17. Vera.
Bartolomé Montoya. 
4 f. A.M.V. 1378-6

2218.
1753, diciembre, 11  - octubre, 22. Vera.
Diego Sánchez.
23 f. A.M.V. 1378-7

2219.
1753, junio, 30 - septiembre, 7. Vera.
María Júcar. 
76 f. A.M.V. 1378-8

2220.
1753, diciembre, 11 - 1754, junio, 25. Vera.
Juan Rodríguez. 
12 f. A.M.V. 1378-9

2221.
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1754, agosto, 3 - noviembre, 2. Vera.
Rodrigo de Artero. 
16 f. A.M.V. 1378-10

2222.
1754, agosto, 14 - septiembre, 26. Vera.
María Ponce. 
17 f. A.M.V. 1378-11

2223.
1754, agosto, 26 - 1761, octubre, 10. Vera.
María de Rosa. 
42 f. A.M.V. 1378-12

2224.
1754, octubre, 25 - 1761, octubre, 10. Vera.
Matea Martínez. 
33 f. A.M.V. 1378-13

2225.
1755, junio, 2 - 9. Vera.
Pedro Sánchez. 
10 f. A.M.V. 1378-14

2226.
1755, octubre, 6 - noviembre, 17. Vera.
Miguel Flores Bonaque. 
46 f. A.M.V. 1378-15

2227.
1756, abril, 10 - septiembre, 8 - Bédar.
Josefa Guerrero. 
59 f. Mala conservación. A.M.V. 1378-16

2228.
1756, julio, 26 - 30. Vera-Bédar.
Alonso García. 
9 f. A.M.V. 1378-17

2229.
1756, diciembre, 17 - 1757, marzo, 21. Vera.
Josefa de Cárdenas. 
31 f. A.M.V. 1378-18

2230.
1776, mayo, 29 - 1777, junio, 12. Vera.
Diego Pérez. 
70 f. A.M.V. 1379-1

2231.
1776, junio, 3 - 1777, junio, 25. Vera.
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Pedro Pérez. 
66 f. A.M.V. 1379-2

2232.
1776, junio, 14 - 1780, octubre, 9. Vera.
Diego Collado. 
19 f. A.M.V. 1379-3

2233.
1776, agosto, 12 - 1685, agosto, 9. Vera.
Ana Rodríguez. 
100 f. A.M.V. 1379-4

2234.
1776, agosto, 23 - 1777, febrero, 13. Enero.
Antonio Jirona. 
9 f. A.M.V. 1379-5

2235.
1776, diciembre, 13 - 1777, enero, 24. Vera.
Bartolomé Carmona. 
9 f. A.M.V. 1379-6

2236.
1777, enero, 8 - 1778, febrero, 23. Vera.
Antonio Mellado Carmona. 
57 f. A.M.V. 1379-7

2237.
1777, julio, 31 - octubre, 27. Vera.
Miguel García Cueto. 
142 f. A.M.V. 1379-8

2238.
1777, noviembre, 20 - 1779, junio, 9. Vera.
Antonio López Marín. 
40 f. A.M.V. 1379-9
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